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001.2 STUDIO E CULTURA

002 IL LIBRO

004.6 INTERFACCIAMENTO E COMUNICAZIONI

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Ferrarese, Pieremilio.
Elementi di project management e modelli di report per le aziende culturali / Pieremilio
Ferrarese. Venezia : Cafoscarina, 2016.
   206 p. ; 20 cm.
   In copertina: Pre-print. Titolo sul dorso: Elementi di project management e modelli di report. 
  ISBN 9788875434205 :  € 16,00.
Soggetti:
   Attività culturale - Marketing
001.20688
BNI 2016-10887

Cusumano, Nicola.
Libri e culture in Sicilia nel Settecento / Nicola Cusumano. Palermo : New Digital Press, 2016.
   293 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788899487355 (digitale). 
  ISBN 9788899487386 :  € 25,00.
Soggetti:
   Libri - Diffusione - Sicilia - Sec. 18.
002.09458
BNI 2016-10888
Tuzzi, Hans.
Il mondo visto dai libri / Hans Tuzzi. [Milano] : Skira, 2014.
   153 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857225203 :  € 15,00.
002
BNI 2016-10889

Bollini, Letizia.
Large, small, medium : il design della comunicazione nell'ecosistema digitale / Letizia Bollini.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   109 p. : ill. ; 19 cm.  (Politecnica ; 885).
  ISBN 9788891618320 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Design [e] Grafica - Progettazione
004.6
BNI 2016-10890

Innocenti, Piero <1945->.
Bibliografia delle edizioni di Niccolò Machiavelli : 1506-1914 / Piero Innocenti, Marielisa Rossi.
Manziana : Vecchiarelli.
   volumi ; 29 cm.
   2: 1605-1700 : istorico, comico e tragico / Piero Innocenti, Marielisa Rossi ; saggi di Rosanna Schito ... [et al.] ;
elenco delle biblioteche consultate, delle fonti citate, indice generale di nomi e cose notevoli, documentazione
fotografica in allegato digitale. Manziana : Vecchiarelli, 2016. XXVI, 578 p. : ill. ; 29 cm + 1 DVD. ISBN
9788882473938 :  € 70,00.
Soggetti :
   Machiavelli, Niccolò - Opere - Edizioni - 1506-1914 - Bibliografie
Altro autore:
   Rossi, Marielisa
   Schito, Rosanna
016.320092
BNI 2016-10891
ISAP <Istituto per la scienza dell'amministrazione pubblica>.



016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

1800-1960 : tremila titoli della biblioteca ISAP. Milano : ISAP, 2016.
   X, 362 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni I.S.A.P ; 36).
  ISBN 9788890412363.
Soggetti:
   ISAP <Istituto per la scienza dell'amministrazione pubblica> - Biblioteca - Cataloghi bibliografici
016.351
BNI 2016-10892

Mazzitelli, Gabriele.
Le pubblicazioni dell'Istituto per l'Europa orientale : catalogo storico (1921-1944) / Gabriele
Mazzitelli. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   372 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 32).
   Altra edizione: ISBN 9788864533346 (online - http://digital.casalini.it/9788864533346). 
  ISBN 9788864533339 (print) :  € 18,90.
Soggetti:
   Istituto per l'Europa orientale <Roma> - Pubblicazioni - 1921-1944 - Cataloghi
016.947
BNI 2016-10893
Viviani, Giuseppe Franco.
Bibliografia veronese. [Verona] : Fiorini ; [poi] Verona : Accademia di agricoltura scienze e
lettere : [poi] Tipolitografia La grafica.
   volumi ; 24 cm.
   11: 2012-2015 / di Giuseppe Franco Viviani e Giancarlo Volpato. Verona : Tipolitografia La grafica, 2016. 622 p.
; 24 cm.  In testa al frontespizio: Accademia di agricoltura scienze e lettere di Verona; Università degli studi di
Verona. Supplemento a: Atti e memorie dell'Accademia di agricoltura scienze e lettere di Verona, v. 187. ISBN
9788869471469.
Soggetti :
   Verona - Bibliografie
Altro autore:
   Volpato, Giancarlo <1944->
   Accademia di agricoltura scienze e lettere di Verona
   Università degli studi di Verona
016.94534
BNI 2016-10894

Accademia delle scienze di Torino.
I libri dell'Accademia / Accademia delle scienze di Torino. Firenze : Olschki.
   volumi ; 24 cm.
   13: Carteggio / Vittorio Cian, Carlo Dionisotti ; a cura di Aurelio Malandrino ; presentazione di Arnaldo Di
Benedetto. Firenze : Olschki, 2016. XIII, 305 p. ; 24 cm. ISBN 9788822264848.
Soggetti :
   Accademia delle scienze di Torino - Collezioni - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Cian, Vittorio <1862-1951>
   Dionisotti, Carlo <1908-1998>
   Malandrino, Aurelio
017.1
BNI 2016-10895
Castello di Masino : Biblioteca dello Scalone.
Castello di Masino : catalogo della Biblioteca dello Scalone / a cura di Lucetta Levi Momigliano e
Laura Tos. Novara : Interlinea.
   volumi ; 31 cm.
   3: L-R. Novara : Interlinea, 2016. 450 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 31 cm.  In testa al frontespizio: FAI, Fondo
ambiente italiano; Comitato per la Biblioteca e l'Archivio Valperga di Masino. ISBN 9788882129569.
Soggetti :
   Castello di Masino : Biblioteca dello Scalone - Cataloghi
Altro autore:
   Levi Momigliano, Lucetta
   Tos, Laura
   FAI <Fondo per l'ambiente italiano>
   Comitato per la Biblioteca e l'Archivio Valperga di Masino
017.1



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

025.17 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
TRATTAMENTO DEI MATERIALI SPECIALI

027.6 BIBLIOTECHE PER GRUPPI SPECIALI DI UTENTI E PER SPECIFICHE ORGANIZZAZIONI

BNI 2016-10896
Ceccherini, Irene.
Sozomeno da Pistoia (1387-1458) : scrittura e libri di un umanista / Irene Ceccherini ; premessa
di Stefano Zamponi ; con un saggio di David Speranzi. Firenze : Olschki, 2016.
   XIX, 466 p., 120 tav. ; 25 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia,
ISSN 00666807 ; 431).
  ISBN 9788822263438.
Soggetti:
   Sozomeno : da#Pistoia - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Speranzi, David
017.231
BNI 2016-10897

A partire dallo spazio : osservare, pensare, interpretare la biblioteca / a cura di Maurizio
Vivarelli. Milano : Ledizioni, 2016.
   243 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Dipartimento di studi storici (archeologia, geografia, storia, storia dell'arte, storia del
libro e del documento), Università di Torino, Dipartimento di studi storici. Altra edizione: ISBN 9788867055388
(ePub). 
  ISBN 9788867055371 :  € 16,00.
Soggetti:
   Biblioteconomia
Altro autore:   
   Vivarelli, Maurizio
   Università degli studi di Torino : Dipartimento di studi storici
020
BNI 2016-10898
Università degli studi di Palermo : Sistema bibliotecario e archivio storico di ateneo :
Settore biblioteca digitale.
Riflessioni su valutazione della ricerca e bibliometria / Università degli studi di Palermo, Sistema
bibliotecario e archivio storico di ateneo, Settore biblioteca digitale = Reflections on research
evaluation and bibliometrics / Università degli studi di Palermo, University Library and Archive
Services, Digital Library Unit. Palermo : Università degli studi di Palermo, 2016.
   88, 88 p. : ill. ; 21 cm.
   Pubblicazione bifronte. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788890591327.
Soggetti:
   Bibliometria
Altro titolo:
   Reflections on research evaluation and bibliometrics
020.727
BNI 2016-10899

Scandola, Massimo.
Archivisti al lavoro : la tradizione documentaria a Verona nei secoli 17.-18., tra chiesa,
monastero e officio / Massimo Scandola. Milano : Jouvence, 2016.
   137 p. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 10).
  ISBN 9788878015593 :  € 14,00.
Soggetti:
   Archivisti - Verona - Sec. 17.-18.
   Archivi ecclesiastici - Verona - Sec. 17.-18.
025.17140945341
BNI 2016-10900

Vacalebre, Natale.
Come le armadure e l'armi : per una storia delle antiche biblioteche della Compagnia di Gesù :
con il caso di Perugia / Natale Vacalebre ; premessa di Edoardo Barbieri. Firenze : Olschki, 2016.
   XXI, 291 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di bibliografia italiana, ISSN 00677418 ; 205).



028.5 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA DA PARTE DI RAGAZZI E GIOVANI

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

070.4 GIORNALISMO

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

  ISBN 9788822264800.
Soggetti:
   Gesuiti - Biblioteche - Storia - Casi [:] Biblioteca [del] Collegio dei Gesuiti <Perugia> - 1552-1773
027.6709
BNI 2016-10901

Fava, Sabrina.
Piccoli lettori del Novecento : i bambini di Paola Carrara Lombroso sui giornali per ragazzi /
Sabrina Fava. Ed. riveduta e corretta dall'autore. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   326 p. ; 24 cm.  (Emblemi, ISSN 22840338 ; 10).
  ISBN 9788867603855 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bambini - Lettura - Ruolo [dei] Periodici per ragazzi - Italia - 1906-1912
028.5340945
BNI 2016-10902

Accademia degli Addormentati di Genova.
Leggi e ordini dell'Accademia degli Addormentati di Genova (1587) / a cura di Luca Beltrami.
Manziana : Vecchiarelli, 2016.
   103 p. ; 21 cm.  (La scena e l'ombra ; 11).
   Titolo sul dorso: Leggi e ordini dell'Accademia degli Addormentati di Genova. 
  ISBN 9788882473969 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Beltrami, Luca <1978 ->
065.1821
BNI 2016-10903

Le riviste e l'integrazione europea / a cura di Daniela Preda, Daniele Pasquinucci, Luciano Tosi.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   X, 658 p. ; 24 cm.  (Storia delle organizzazioni internazionali e dei processi e movimenti di cooperazione
internazionale ; 22).
  ISBN 9788813340735 (CEDAM) :  € 67,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Temi [:] Europa - Unificazione - 1950-1995
Altro autore:   
   Tosi, Luciano <1946->
   Preda, Daniela
   Pasquinucci, Daniele
070.44932717094
BNI 2016-10904

Bagnoli, Paolo <1947->.
La fucina del demiurgo : materiali librari e bibliografici su Filippo Burzio / Paolo Bagnoli ;
presentazione di Alberto Sinigaglia ; con una nota di Corinna Desole. Torino : Centro studi
Piemontesi = Ca dë studi piemontèis, 2016.
   207 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Filippo Burzio).
   In copertina: Fondazione Filippo Burzio. 
  ISBN 9788882622558.
Soggetti:
   Burzio, Filippo
070.92
BNI 2016-10905

Fiengo, Raffaele.
Il cuore del potere / Raffaele Fiengo. Milano : Chiarelettere, 2016.
   XIX, 393 p. ; 23 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861908734 :  € 19,00.
Soggetti:



091 MANOSCRITTI

107 FILOSOFIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

110 METAFISICA

   Corriere della sera <periodico> - 1969-2003
075
BNI 2016-10906
Salvati, Mariuccia.
Passaggi : italiani dal fascismo alla Repubblica / Mariuccia Salvati. Roma : Carocci, 2016.
   209 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 229).
  ISBN 9788843085132 :  € 19,00.
Soggetti:
   Giornalismo [e] Politica - Linguaggio - Italia - 1930-1946
075.014
BNI 2016-10907

E sì d'amici pieno : omaggio di studiosi italiani a Guido Bastianini per il suo settantesimo
compleanno / a cura di Angelo Casanova, Gabriella Messeri, Rosario Pintaudi. Firenze : Gonnelli,
2016.
   2 volumi ; 31 cm. (Papyrologica Florentina ; 45).
   In custodia. ISBN 9788874680467.
   2: Filologia greca e latina. Firenze : Gonnelli, 2016. 356-677 p. : ill. ; 31 cm.
Soggetti :
   Papirologia - Scritti in onore
   Filologia classica - Scritti in onore
Altro autore:
   Pintaudi, Rosario
   Bastianini, Guido <1945->
   Casanova, Angelo
   Messeri, Gabriella
091
BNI 2016-10908
E sì d'amici pieno : omaggio di studiosi italiani a Guido Bastianini per il suo settantesimo
compleanno / a cura di Angelo Casanova, Gabriella Messeri, Rosario Pintaudi. Firenze : Gonnelli,
2016.
   2 volumi ; 31 cm. (Papyrologica Florentina ; 45).
   In custodia. ISBN 9788874680467.
   1: Papirologia-egittologia. Firenze : Gonnelli, 2016. XI, 353 p., 1 ritratto ; 31 cm.
Soggetti :
   Papirologia - Scritti in onore
   Filologia classica - Scritti in onore
Altro autore:
   Pintaudi, Rosario
   Bastianini, Guido <1945->
   Casanova, Angelo
   Messeri, Gabriella
091
BNI 2016-10909

La filosofia come paideia : contributi sul ruolo educativo degli studi filosofici / Ariberto Acerbi,
Francisco Fernández Labastida, Gennaro Luise (a cura di). Roma : Armando, 2016.
   255 p. ; 20 cm.  (Studi di filosofia ; 40).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788869921292 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia - Funzione educativa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Luise, Gennaro <1974->
   Acerbi, Ariberto
   Fernández Labastida, Francisco
107
BNI 2016-10910

Sostanza e soggetto : studi sulla Prefazione alla Fenomenologia dello spirito di Hegel / a cura
di G. Garelli e M. Pagano. Bologna : Pendragon, 2016.



111 ONTOLOGIA

   197 p. ; 21 cm.  (REFLEXion).
  ISBN 9788865987810 :  € 15,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich . Phänomenologie des Geistes
Altro autore:   
   Pagano, Maurizio <1948->
   Garelli, Gianluca
110
BNI 2016-10911
Wahl, Jean.
L'esperienza metafisica / Jean Wahl ; curatela e traduzione di Matteo Pietropaoli. Milano ; Udine
: Mimesis, 2016.
   192 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 97).
   Titolo uniforme: L'expérience métaphysique. 
  ISBN 9788857535821 :  € 18,00.
Soggetti:
   Metafisica
Altro autore:   
   Pietropaoli, Matteo
Altro titolo:
   L'expérience métaphysique
110
BNI 2016-10912

Barcaro, Marco.
Il mondo come paradosso : Patočka e lo sviluppo della Lebenswelt / Marco Barcaro. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   352 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Theoretica ; 9).
  ISBN 9788857536590 :  € 26,00.
Soggetti:
   Essere
111
BNI 2016-10913
Bocchio, Giulia.
L'olimpo nero del sentire : l'esaltazione estetica del brutto / Giulia Bocchio. Venezia : Marsilio,
2016.
   90 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831725989 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bruttezza
111.85
BNI 2016-10914
Ducci, Edda.
Sulla natura dell'essere : le origini di una filosofia dell'educazione / Edda Ducci ; a cura di
Cosimo Costa. Roma : Anicia, 2016.
   171 p. ; 21 cm.  (Quaderni di Edda Ducci ; 1).   (Teoria e storia dell'educazione ; 205).
   Scritti già pubblicati. DOI: 10.14668/886709243. 
  ISBN 9788867092437.
Soggetti:
   Essere - Concezione [di] Giovanni : Filopono [e di] Simplicio
   Educazione - Fondamenti filosofici
Altro autore:   
   Costa, Cosimo <1975->
111.1092
BNI 2016-10915
Pietropaoli, Matteo.
Uomini e dèi : saggi su Heidegger / Matteo Pietropaoli. Pisa : ETS, 2016.
   116 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 170).
  ISBN 9788846746320 :  € 14,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Ontologia
111.092
BNI 2016-10916
Vero Tarca, Luigi.



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

126 FILOSOFIA. L'IO

Verità e negazione : variazioni di pensiero / Luigi Vero Tarca ; a cura di Thomas Masini. Venezia
: Cafoscarina, 2016.
   495 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788875434182 :  € 30,00.
Soggetti:
   Essere
   Negazione - Filosofia
Altro autore:   
   Masini, Thomas
111
BNI 2016-10917

Diderot, Denis.
Lettera sui ciechi per l'utilità dei vedenti / Denis Diderot ; a cura di Silvia Parigi. Palermo : New
Digital Frontiers, 2016.
   163 p. ; 22 cm.  (Nodi, ISSN 24216844 ; 3).
   Titolo uniforme: Lettre sur les aveugles à l'usage de ceux qui voient. Contiene anche: Aggiunte alla lettera sui
ciechi, di D. Diderot; Lettera di Voltaire a Diderot; Risposta di Diderot a Voltaire. Traduzione italiana a
fronte. Altra edizione: ISBN 9788899487447 (digitale). 
  ISBN 9788899487393 :  € 15,00.
Soggetti:
   Conoscenza sensibile - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Parigi, Silvia
Altro titolo:
   Lettre sur les aveugles à l'usage de ceux qui voient
121.35
BNI 2016-10918
Voltolin, Lorenzo.
Lo statuto veritativo dei media digitali : una riflessione a partire da P. Ricoeur e W. Pannenberg /
Lorenzo Voltolin ; prefazione di Giorgio Bonaccorso. Assisi : Cittadella, 2016.
   208 p. ; 24 cm.  (Leitourgía. Sezione antropologica).
  ISBN 9788830815438 :  € 17,50.
Soggetti:
   Conoscenza [e] Verità - Ruolo [dei] Nuovi media
121
BNI 2016-10919

Bono, Ezio Lorenzo.
Filosofia africana oggi e l'idea di persona : il muntuismo / Ezio Lorenzo Bono. Torino :
L'harmattan Italia, 2016.
   218 p. ; 21 cm.  (Africultura).
  ISBN 9788878922976 :  € 27,00.
Soggetti:
   Persona - Concezione - Africa
126
BNI 2016-10920
Descombes, Vincent.
Gli imbarazzi dell'identità / Vincent Descombes ; a cura di Giuseppe Padovani. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   190 p. ; 24 cm.  (Mimesis. Coincidentia oppositorum. Exempla ; 3).
   Titolo uniforme: Les embarras de l'identité. Traduzione di Maria Grazia Botti. 
  ISBN 9788857534954 :  € 20,00.
Soggetti:
   Identità - Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Padovani, Giuseppe
Altro titolo:
   Les embarras de l'identité
126
BNI 2016-10921
Il soggetto possibile / a cura di Danilo Ciolino e Fabio Grigenti. Padova : CLEUP, 2016.



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

   266 p. ; 22 cm.  (La filosofia e il suo passato ; 61).
  ISBN 9788867875672 :  € 20,00.
Soggetti:
   Soggetto
Altro autore:   
   Grigenti, Fabio
   Ciolino, Danilo
126
BNI 2016-10922

Bodei, Remo.
Scomposizioni : forme dell'individuo moderno / Remo Bodei. Bologna : Il mulino, 2016.
   448 p. ; 22 cm.  (Collezione di testi e di studi. Filosofia).
  ISBN 9788815266514 :  € 30,00.
Soggetti:
   Individuo - Concezione - Sec. 18.-19.
128
BNI 2016-10923
Capello, Carlo <1976->.
Antropologia della persona : un'esplorazione / Carlo Capello. Milano : Angeli, 2016.
   124 p. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 29).
  ISBN 9788891743428 :  € 16,50.
Soggetti:
   Persona - Antropologia filosofica
128
BNI 2016-10924
Corso dei simposi rosminiani <16. ; 2016 ; Stresa>.
Persona, psiche e società : sulle tracce dell'umano : atti del 16. Corso dei simposi rosminiani :
24-27 agosto 2015 / a cura di Gianni Picenardi. Stresa : Edizioni rosminiane, 2016.
   177 p. : ill. ; 21 cm.  (Antonio Rosmini, maestro per il terzo millennio. Studi ; 19).
   Tenuto a Stresa. Indicazione di autore in copertina: Autori vari. In testa al frontespizio: Centro internazionale di
studi rosminiani, Stresa; Servizio nazionale CEI per il progetto culturale, Roma. 
  ISBN 9788883870972 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uomo
Altro autore:   
   Picenardi, Gianni
   Centro internazionale di studi rosminiani
   Servizio nazionale per il progetto culturale
128
BNI 2016-10925
D'Avenia, Alessandro.
L'arte di essere fragili : come Leopardi può salvarti la vita / Alessandro D'Avenia. Milano :
Mondadori, 2016.
   209 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804665793 :  € 19,00.
Soggetti:
   Uomo - Esistenza - Concezione [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
128
BNI 2016-10926
Ferrari, Piermario.
Ad-Dio : meditazioni antropologiche / Piermario Ferrari ; presentazione di Filippo Ciampanelli.
Novara : Interlinea, 2016.
   119 p. ; 25 cm.  (Studi ; 78).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788868571023 :  € 18,00.
128
BNI 2016-10927
Godani, Paolo.
La vita comune : per una filosofia e una politica oltre l'individuo / Paolo Godani. Roma :
DeriveApprodi, 2016.
   106 p. ; 20 cm.  (Operaviva).
  ISBN 9788865481622 :  € 12,00.
128



135 SOGNI E MISTERI

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

BNI 2016-10928
Menninghaus, Winfried.
Disgusto : teoria e storia di una sensazione forte / Winfried Menninghaus ; a cura di Serena
Feloj. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   542 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Morfologie ; 46).
   Titolo uniforme: Ekel. 
  ISBN 9788857527796 :  € 35,00.
Soggetti:
   Disgusto
Altro autore:   
   Feloj, Serena
Altro titolo:
   Ekel
128.37
BNI 2016-10929
Il tramonto dell'umano? : la sfida delle nuove tecnologie / a cura di Antonio Pieretti. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2016.
   278 p. ; 21 cm.  (Zetema ; 10).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Perugia nel 2013. 
  ISBN 9788860748041 :  € 15,00.
Soggetti:
   Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Pieretti, Antonio
128
BNI 2016-10930

Nifo, Agostino.
Sui sogni / Agostino Nifo ; introduzione, traduzione e commento di Valeria Sorge. Milano ; Udine
: Mimesis, 2016.
   144 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine. Testi ; 1).
   Titolo uniforme: De insomniis. 
  ISBN 9788857535883 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sogni - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Sorge, Valeria
Altro titolo:
   De insomniis
135.3
BNI 2016-10931

Hadot, Pierre.
Wittgenstein e i limiti del linguaggio / Pierre Hadot ; traduzione e cura di Barbara Chitussi.
Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   128 p. ; 20 cm.  (Temi ; 268).
   Titolo uniforme: Wittgenstein et les limites du langage. 
  ISBN 9788833928272 :  € 14,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig - Filosofia del linguaggio
Altro autore:   
   Chitussi, Barbara
Altro titolo:
   Wittgenstein et les limites du langage
149.94
BNI 2016-10932
Tessitore, Fulvio <1937->.
Trittico anti-hegeliano da Dilthey a Weber : contributo alla teoria dello storicismo / Fulvio
Tessitore ; con una nota introduttiva di Edoardo Massimilla. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2016.
   XXVI, 506 p. ; 24 cm.  (Storia e letteratura ; 295).
   Altra edizione: ISBN 9788863728392 (digitale). 



150 PSICOLOGIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

  ISBN 9788863728385 :  € 68,00.
Soggetti:
   Storicismo
149
BNI 2016-10933

Goodwin, C. James.
Metodi di ricerca in psicologia / C. James Goodwin, Kerry [i.e. Kerri] A. Goodwin ; edizione
italiana a cura di Marco Fabbri. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   XVI, 656 p. : ill. ; 24 cm.  (Apogeo education).   (Idee & strumenti).
   Titolo uniforme: Research in psychology. Traduzione di Virginio B. Sala. 
  ISBN 9788891617491 :  € 54,00.
Soggetti:
   Psicologia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Goodwin, Kerri A.
   Fabbri, Marco <1979->
Altro titolo:
   Research in psychology
150.724
BNI 2016-10934

Cicero, Vincenzo.
Leggere il Libro rosso di Jung / Vincenzo Cicero ; con la collaborazione di Lucia Guerrisi. Brescia :
La scuola, 2016.
   216 p. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 87).
  ISBN 9788835046332.
Soggetti:
   Jung, Carl Gustav . Das rote Buch: Liber novus
Altro autore:   
   Guerrisi, Lucia
150.1954092
BNI 2016-10935
Fagioli, Massimo <1931->.
Left 2013 / Massimo Fagioli. Roma : L'asino d'oro.
   XXX, 301 p. ; 21 cm.  (I libri di Massimo Fagioli ; 22).
   Scritti già pubblicati in Left, 2013. Altre edizioni: ISBN 9788864433936 (ePub); ISBN 9788864433943 (PDF). 
  ISBN 9788864430324 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.195
BNI 2016-10936
Jung, Carl Gustav.
Jung e Neumann : psicologia analitica in esilio : il carteggio 1933-1959 / edizione originale a
cura di Martin Liebscher ; edizione italiana a cura di Luigi Zoja ; traduzione di Elisabeth Zoja.
Bergamo : Moretti & Vitali, 2016.
   448 p. ; 22 cm.  (Il tridente. Saggi ; 91).
   Titolo uniforme: Analytical psychology in exile. 
  ISBN 9788871866567 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Neumann, Erich
   Zoja, Luigi <1943->
   Zoja, Elisabeth
Altro titolo:
   Analytical psychology in exile
150.1954092
BNI 2016-10937

Schadenfreude <in italiano>.
Schadenfreude : il piacere per le disgrazie altrui / [a cura di] Wilco W. van Dijk, Jaap W.
Ourwerker ; a cura di Cristina Lampis ; introduzione di Vittorio Cigoli, Federica Facchin. Milano :



153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

153.7 PROCESSI MENTALI CONSCI. PROCESSI DELLA PERCEZIONE

154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

Edra, 2016.
   XIV, 322 p. ; 24 cm.
   Traduzione di Virginio Sala. Altra edizione: ISBN 9788821440977 (digitale). 
  ISBN 9788821440960 :  € 29,90.
Soggetti:
   Invidia - Psicologia
Altro autore:   
   Dijk, Wilco W. : van
   Ouverwerkerk, Jaap W.
   Lampis, Cristina
152.48
BNI 2016-10938

Ceronetti, Guido.
Per non dimenticare la memoria / Guido Ceronetti. Milano : Adelphi, 2016.
   64 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 69).
  ISBN 9788845931376 :  € 7,00.
Soggetti:
   Memoria
153.12
BNI 2016-10939

Corballis, Michael C.
La mente che vaga : cosa fa il cervello quando siamo distratti / Michael C. Corballis. Milano :
Raffaello Cortina, 2016.
   XI, 151 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 272).
   Titolo uniforme: The wandering mind. Traduzione di Sara Parmigiani. 
  ISBN 9788860308382 :  € 17,00.
Soggetti:
   Attenzione - Psicologia
Altro titolo:
   The wandering mind
153.733
BNI 2016-10940
Dell'Osso, Liliana.
L'abisso negli occhi : lo sguardo femminile nel mito e nell'arte / Liliana Dell'Osso, Barbara
Carpita. Pisa : ETS, 2016.
   104 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788846746528 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Sguardo - Psicopatologia - Riferimenti [:] Arte
Altro autore:   
   Carpita, Barbara
153.733
BNI 2016-10941

Mutani, Roberto.
Il sogno e l'arte : il linguaggio dell'anima / Roberto Mutani. Torino : Allemandi, 2016.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788842224051 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sogni - Psicanalisi
154.63
BNI 2016-10942

Fontana, Umberto <1936->.
Lavoriamo con il Wartegg Zeichen Test : l'uso pratico della tecnica stratigrafica di Ehrig
Wartegg / Umberto Fontana, Nicola Giacopini, Massimo Giacomazzo. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2016.



155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.42 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI SECONDO L'ETA

155.45 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI ECCEZIONALI

   146 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti ed eserciziari ; 9).
   In copertina: Università iUSVE, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862927338 :  € 11,90.
Soggetti:
   Test di Wartegg
Altro autore:   
   Giacomazzo, Massimo <1971->
   Giacopini, Nicola
155.284
BNI 2016-10943
Pollo, Mario.
La nostalgia dell'uroboros : contributi a una psicologia culturale delle nuove addiction / Mario
Pollo. Milano : Angeli, 2016.
   219 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 408).
  ISBN 9788891741738 :  € 27,00.
Soggetti:
   Dipendenze - Psicologia
155.232
BNI 2016-10944
Vaccarelli, Alessandro.
Le prove della vita : promuovere la resilienza nella relazione educativa / Alessandro Vaccarelli.
Milano : Angeli, 2016.
   145 p. ; 19 cm.  (I riflettori ; 5).
  ISBN 9788891740922 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Resilienza <psicologia>
155.24
BNI 2016-10945

Cristofaro, Giuseppe.
Perché narrare le fiabe / Giuseppe Cristofaro. Roma : Anicia, 2016.
   175 p. ; 24 cm.  (Educational milestones ; 10).
  ISBN 9788867092819 :  € 19,50.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Impiego [delle] Fiabe
155.4
BNI 2016-10946

Selg, Peter.
Il bambino come organo di senso : per una comprensione antroposofica dei processi di
imitazione / Peter Selg. Zoppè di San Vendemiano : Educazione Waldorf, 2016.
   81 p. ; 21 cm.  (Studi antroposofici di pedagogia steineriana / collana a cura dell'Associazione Sole luna stelle).
   Titolo uniforme: Das Kind als Sinnes-Organ. Traduzione di Claudio Puglisi. 
  ISBN 9788895489186 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo mentale - Ruolo [dell'] Imitazione
Altro titolo:
   Das Kind als Sinnes-Organ
155.424
BNI 2016-10947

Nadel, Jacqueline.
Imitare per crescere : nello sviluppo infantile e nel bambino con autismo / Jacqueline Nadel ;
traduzione di Annarita Contaldo. Roma : Fioriti, 2016.
   XII, 149 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria e psicologia dell'età evolutiva).
   Titolo uniforme: Imiter pour grandir. 
  ISBN 9788898991358 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini autistici - Sviluppo mentale - Ruolo [dell'] Imitazione
Altro autore:   
   Contaldo, Annarita



155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.8 ETNOPSICOLOGIA E PSICOLOGIA NAZIONALE

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

156 PSICOLOGIA COMPARATA

Altro titolo:
   Imiter pour grandir
155.454
BNI 2016-10948

Scarpa, Stefano <1981->.
Il peso di essere pesanti : influenze di obesità e bullismo nella costruzione del sé fisico e
dell'immagine corporea nell'età evolutiva / Stefano Scarpa. Padova : CLEUP, 2016.
   137 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867876662 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Percezione [da parte dei] Giovani - Indagini per campione
155.51
BNI 2016-10949

Sassanelli, Giorgio.
Il femminile tra mancanza e desiderio : saggio sulla condizione umana / Giorgio Sassanelli.
Roma : Astrolabio, 2016.
   152 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
  ISBN 9788834017241 :  € 13,00.
Soggetti:
   Donne - Psicologia
155.6423
BNI 2016-10950

Frobenius, Leo.
Paideuma : lineamenti di una dottrina della civiltà e dell'anima / Leo Frobenius ; traduzione dal
tedesco di Luciano Arcella. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   113 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 443).
   Titolo uniforme: Paideuma. 
  ISBN 9788857536897 :  € 12,00.
Soggetti:
   Etnopsicologia
Altro autore:   
   Arcella, Luciano
Altro titolo:
   Paideuma
155.82
BNI 2016-10951

Dubosc, Fabrice Olivier.
Approdi e naufragi : resistenza culturale e lavoro del lutto : tracce per una psicologia post-
coloniale / Fabrice Olivier Dubosc. Bergamo : Moretti & Vitali, 2016.
   292 p. ; 21 cm.  (Il tridente. Saggi ; 93).
  ISBN 9788871866680 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immigrati - Lutto - Psicologia
155.937086912
BNI 2016-10952

Barnett, Samuel Anthony.
Istinto e intelligenza : il comportamento degli animali e dell'uomo / Anthony Barnett ; traduzione
di Franco Cavallo. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   326 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Instinct and intelligence. 
  ISBN 9788833928135 :  € 22,00.
Soggetti:
   Animali - Comportamento - Psicologia comparata



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

172 ETICA POLITICA

Altro autore:   
   Cavallo, Franco <1947->
Altro titolo:
   Instinct and intelligence
156
BNI 2016-10953

Relazioni in-finite : la fatica di pensare la fine dell'amore / Luciano Pace, Gabriele Quinzi (eds.).
Brescia : La scuola, 2016.
   315 p. ; 21 cm.  (Pedagogia ; 58).
  ISBN 9788835046189 :  € 22,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
Altro autore:   
   Quinzi, Gabriele
   Pace, Luciano
158.2
BNI 2016-10954

Hunyadi, Mark.
La tirannia dei modi di vita : sul paradosso morale del nostro tempo / Mark Hunyadi ; traduzione
e cura di Gabriele Vissio. Pisa : ETS, 2016.
   138 p. ; 20 cm.  (Piccola Boulé ; 2).
   Titolo uniforme: La tyrannie des modes de vie. Revisione di Graziano Lingua. 
  ISBN 9788846746757 :  € 12,00.
Soggetti:
   Morale sociale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Vissio, Gabriele
Altro titolo:
   La tyrannie des modes de vie
170
BNI 2016-10955
Menga, Ferdinando G.
Lo scandalo del futuro : per una giustizia intergenerazionale / Ferdinando G. Menga. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   158 p. ; 21 cm.  (Argomenti ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788893590204 (digitale). 
  ISBN 9788893590198 :  € 15,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
170.42
BNI 2016-10956
Russo, Maria Teresa <1957->.
Alla ricerca del bene e del meglio : etica ed educazione morale in Julián Marías / Maria Teresa
Russo. Roma : Armando, 2016.
   191 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788869921100 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marías, Julián <1914-2005> - Etica
170.92
BNI 2016-10957

Lagasnerie, Geoffroy : de.
L'arte della rivolta : Snowden, Assange, Manning / Geoffroy de Lagasnerie. Viterbo : Stampa
alternativa, 2016.
   142 p. ; 19 cm.  (Banda aperta).
   Titolo uniforme: L'art de la révolte. Traduzione di Stefano Salpietro. 
  ISBN 9788862225373 :  € 15,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con lo] Stato



174 ETICA DELLE ATTIVITA

179 ALTRE NORME ETICHE

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

   Disubbidienza civile
Altro titolo:
   L'art de la révolte
172.1
BNI 2016-10958
Mollo, Gaetano <1947->.
Il leader etico / Gaetano Mollo. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   119 p. ; 24 cm.  (La rete).
  ISBN 9788860748003 :  € 11,50.
Soggetti:
   Direzione - Etica
172
BNI 2016-10959
Scognamiglio, Carlo <1976->.
Il bene comune : ripensare la politica con Kant e Rousseau / Carlo Scognamiglio ; con una
postfazione di Dario Ippolito. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   148 p. ; 21 cm.  (Centopassi ; 28).
  ISBN 9788867603893 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Etica - Concezione [di] Kant, Immanuel [e di] Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778>
172
BNI 2016-10960

Faitini, Tiziana.
Il lavoro come professione : una storia della professionalità tra etica e politica / Tiziana Faitini ;
prefazione di Paolo Napoli ; nota introduttiva di Paolo Evangelisti. [Ariccia] : Aracne, 2016.
   358 p. ; 24 cm.  (Monete di Dio ; 1).
  ISBN 9788854895768 :  € 24,00.
Soggetti:
   Morale professionale
174
BNI 2016-10961

Capatti, Alberto.
Vegetit : le avanguardie vegetariane in Italia / Alberto Capatti. Lucca : Cinquesensi, 2016.
   191 p. ; 21 cm.  (Interferenze ; 1).
  ISBN 9788899876012 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vegetarianismo - Italia - Storia
179.30945
BNI 2016-10962
Rizzacasa, Aurelio.
Per una filosofia ecoetica e un lavoro ecosolidale / Aurelio Rizzacasa, Fabio Caporali. Pisa : ETS,
2016.
   126 p. ; 21 cm.  (Quaderni stenoniani. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788846747068 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
   Lavoro - Etica
Altro autore:   
   Caporali, Fabio
179.1
BNI 2016-10963

Derrida, Jacques.
La pena di morte / Jacques Derrida. Milano : Jaca book.
   volumi ; 23 cm. (Filosofia).
   Titolo uniforme: Seminaire La peine de mort. 
   Vol. 2: (2000-2001) / Jacques Derrida ; edizione stabilita da Geoffrey Bennington e Marc Crépon ; edizione
italiana a cura di Gianfranco Dalmasso e Silvano Facioni. Milano : Jaca book, 2016. 326 p. ; 23 cm.  Traduzione di
S. Facioni. ISBN 9788816413733 :  € 30,00.



181 FILOSOFIA ORIENTALE

182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

184 FILOSOFIA PLATONICA

Soggetti :
   Pena di morte
Altro autore:
   Bennington, Geoffrey
   Dalmasso, Gianfranco
   Facioni, Silvano
   Crépon, Marc
Altro titolo:
   Seminaire La peine de mort
179.7
BNI 2016-10964

Santangelo, Paolo.
L'uomo fra cosmo e società : il neoconfucianesimo e un millennio di storia cinese / Paolo
Santangelo. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   399 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Pensieri d'Oriente ; 24).
  ISBN 9788857536101 :  € 28,00.
Soggetti:
   Neoconfucianesimo
181.112
BNI 2016-10965

Borromeo, Federico <1564-1631>.
De Pythagoricis numeris : libri tres / Federico Borromeo ; a cura di Manuel Bertolini. Milano :
Biblioteca Ambrosiana ; Roma : Bulzoni, 2016.
   XXXVI, 138 p. ; 24 cm.  (Fonti e studi / Accademia di San Carlo ; [poi] Accademia Ambrosiana ; 26).
   Trascrizione della prova di stampa Borromeo 100, conservata presso la Biblioteca Ambrosiana. In copertina:
Biblioteca Ambrosiana . 
  ISBN 9788868970536 (Bulzoni) :  € 18,00.
Soggetti:
   Pitagorismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bertolini, Manuel
182.2
BNI 2016-10966

Ficino, Marsilio.
Marsilio Ficino lettore di Apuleio filosofo e dell'Asclepius : le note autografe nei codici
Ambrosiano S 14 sup. e Riccardiano 709 / [a cura di] Matteo Stefani. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2016.
   IX, 146 p. ; 21 cm.  (Minima philologica. Serie latina ; 8).
   Trascrizione dei manoscritti. 
  ISBN 9788862747066 :  € 16,00.
Soggetti:
   Apuleio - Opere - Filosofia - Manoscritti [:] Ms. Ricc. 709 <manoscritto ; biblioteca Riccardiana> [e] Ms. S 14
Sup. <manoscritto ; Biblioteca Ambrosiana> - Postille [di] Ficino, Marsilio
   Asclepius - Manoscritti [:] Ms. Ricc. 709 <manoscritto ; biblioteca Riccardiana> - Postille [di] Ficino, Marsilio
Altro autore:   
   Stefani, Matteo
184
BNI 2016-10967
Perine, Marcelo.
Platone non era malato : il pensiero platonico dai dialoghi socratici alla dialettica / Marcelo
Perine. Milano : Vita e pensiero, 2016.
   233 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico. Studi e testi ; 144).
   Traduzione di: Platão não estava doente. Traduzione di Francesca Cricelli. 
  ISBN 9788834329054 :  € 20,00.
Soggetti:
   Platone
Altro titolo:
   Platão não estava doente



189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

184
BNI 2016-10968

Trizio, Michele.
Il neoplatonismo di Eustrazio di Nicea / Michele Trizio. Bari : Edizioni di Pagina, 2016.
   IX, 260 p. ; 21 cm.  (Biblioteca filosofica di Quaestio, ISSN 1973977X ; 23).
  ISBN 9788874705368 :  € 16,00.
Soggetti:
   Eustrazio : di#Nicea
189
BNI 2016-10969
Weisheipl, James A.
Tommaso d'Aquino : vita, pensiero, opere / James A. Weisheipl ; edizione italiana a cura di Inos
Biffi e Costante Marabelli ; presentazione di Inos Biffi. Nuova ed. Milano : Jaca book ; Lugano :
IST-FTL, 2016.
   XVI, 440 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura medievale).
   Titolo uniforme: Friar Thomas d'Aquino. Traduzione di Adria Pedrazzi. 
  ISBN 9788816413689 (Jaca book) :  € 30,00.
Soggetti:
   Tommaso : d'Aquino <santo>
Altro autore:   
   Biffi, Inos
   Marabelli, Costante
Altro titolo:
   Friar Thomas d'Aquino
189.4
BNI 2016-10970

La filosofia e l'altrove : Festschrift per Giangiorgio Pasqualotto / a cura di Emanuela Magno e
Marcello Ghilardi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   388 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 451).
  ISBN 9788857536231 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Scritti in onore
   Filosofia orientale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pasqualotto, Giangiorgio
   Magno, Emanuela
   Ghilardi, Marcello
190
BNI 2016-10971
Sconfinamenti : scritti su marxismo, economia ed epistemologia in onore di Maria Turchetto /
a cura di É. Balibar, A. Cavazzini e V. Morfino. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   252 p. ; 21 cm.  (Althusseriana / a cura dell'Associazione culturale Louis Althusser. Quaderni ; 5).
  ISBN 9788857536972 :  € 22,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Althusser, Louis - Scritti in onore
Altro autore:   
   Balibar, Étienne
   Cavazzini, Andrea <1978->
   Morfino, Vittorio
   Turchetto, Maria
190
BNI 2016-10972

Bianchi, Massimo Luigi.
Tramandare in filosofia : Böhme, Schelling, Heidegger / Massimo Luigi Bianchi. Firenze : Olschki,
2016.
   VII, 223 p. ; 24 cm.  (Le corrispondenze letterarie, scientifiche ed erudite dal Rinascimento all'età moderna.
Subsidia ; 20).



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

  ISBN 9788822264701.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Influssi [di] Böhme, Jacob [e di] Schelling, Friedrich Wilhelm Joseph : von
193
BNI 2016-10973
Canzonieri, Armando.
Ermeneutica della vita pratica : deliberazione e persuasione attraverso Heidegger e Aristotele /
Armando Canzonieri. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   162 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Semiotica e filosofia del linguaggio ; 16).
  ISBN 9788857535098 :  € 16,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin - Influssi [di] Aristotele
193
BNI 2016-10974
Imbriano, Gennaro.
Le due modernità : critica, crisi e utopia in Reinhart Koselleck / Gennaro Imbriano. Roma :
DeriveApprodi, 2016.
   411 p. ; 23 cm.  (Labirinti).
  ISBN 9788865481479 :  € 25,00.
Soggetti:
   Koselleck, Reinhart
193
BNI 2016-10975
Ophälders, Markus.
Dialettica dell'ironia romantica / Markus Ophälders. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   161 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 447).
  ISBN 9788857537054 :  € 14,00.
Soggetti:
   Solger, Karl Wilhelm Ferdinand
193
BNI 2016-10976
Zacchini, Simone.
Una instabile armonia : gli anni della giovinezza di Friedrich Nietzsche / Simone Zacchini. Pisa :
ETS, 2016.
   194 p. ; 21 cm.  (Nietzscheana ; 25).
  ISBN 9788846746825 :  € 19,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Opere giovanili
193
BNI 2016-10977

D'Alessandro, Ruggero.
Sistemi di pensiero : Michel Foucault al College de France / Ruggero D'Alessandro. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   149 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 347).
  ISBN 9788857536422 :  € 15,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel
194
BNI 2016-10978
Hardt, Michael.
Gilles Deleuze : un apprendistato in filosofia / Michael Hardt ; edizione italiana a cura di
Girolamo De Michele. Roma : DeriveApprodi, 2016.
   259 p. ; 20 cm.  (Operaviva).
   Titolo uniforme: Gilles Deleuze. Traduzione di Cecilia Savi. 
  ISBN 9788865481394 :  € 17,00.
Soggetti:
   Deleuze, Gilles
Altro autore:   
   De_Michele, Girolamo
Altro titolo:
   Gilles Deleuze
194
BNI 2016-10979



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

Laporte, Jean.
Il razionalismo di Descartes / Jean Laporte ; introduzione, traduzione e note di Maria Vita
Romeo. Brescia : Morcelliana, 2016.
   579 p. ; 21 cm.  (Filosofia, ISSN 22808728 ; 76).
   Titolo uniforme: Le rationalisme de Descartes. 
  ISBN 9788837230074 :  € 40,00.
Soggetti:
   Descartes, René
Altro autore:   
   Romeo, Maria Vita
Altro titolo:
   Le rationalisme de Descartes
194
BNI 2016-10980

De_Lucia, Paolo <1967->.
La valle dell'ombra : percorsi del tragico nella filosofia italiana del Novecento / Paolo De Lucia.
Venezia : Marsilio, 2016.
   157 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831726450 :  € 16,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 20.
195
BNI 2016-10981
Maifreda, Germano.
Giordano Bruno e Celestino da Verona : un incontro fatale / Germano Maifreda. Pisa : Edizioni
della Normale, 2016.
   241 p. ; 19 cm.  (Variazioni ; 31).
  ISBN 9788876425967 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bruno, Giordano <1548-1600> - Processo
195
BNI 2016-10982
Ottonello, Pier Paolo.
Scritti / Pier Paolo Ottonello. L'Aquila [etc.] : L. U. Japadre ; [poi] Genova : SEC : [poi] Studio
editoriale di cultura.
   volumi ; 21 cm. (Ricerche).
   L'editore varia. 
   30: Vigilie : una testimonianza / Pier Paolo Ottonello. Venezia : Marsilio, 2016. 126 p. ; 22 cm. ISBN
9788831725873 :  € 15,00.
195
BNI 2016-10983
Rella, Franco.
Pathos : itinerari del pensiero / Franco Rella. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   159 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 98).
  ISBN 9788857535586 :  € 15,00.
195
BNI 2016-10984
Turco, Giovanni <1958->.
Razionalità e responsabilità : il pensiero giuridico-politico di Cornelio Fabro / Giovanni Turco.
Roma : Studium, 2016.
   258 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 86. La dialettica ; 19).
  ISBN 9788838244643 :  € 20,00.
195
BNI 2016-10985
Umanisti italiani : pensiero e destino / a cura di Raphael Ebgi ; con un saggio di Massimo
Cacciari. Torino : Einaudi, 2016.
   CVI, 555 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (I millenni).
   In custodia. 
  ISBN 9788806221546 :  € 85,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana - Sec. 14.-16. - Antologie
   Umanesimo - Antologie



198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

210 RELIGIONE. FILOSOFIA E TEORIA

211 CONCEZIONI DI DIO

Altro autore:   
   Cacciari, Massimo
   Ebgi, Raphael
195
BNI 2016-10986

Kierkegaard, Søren.
Scritti sulla comunicazione / Søren Kierkegaard ; a cura di Cornelio Fabro. Napoli ; Salerno :
Orthotes, 2015.
   363 p. ; 21 cm.  (Studi kierkegaardiani ; 5).
   Contiene: La dialettica della comunicazione etica ed etico-religiosa (titolo uniforme: Den ethiske og den ethisk-
religieuse Meddelelses Dialektik); Sulla mia attività letteraria (titolo uniforme: Om min Forfatter-Virksomhed); Il
punto di vista della mia attività letteraria (titolo uniforme: Synspunktet for min Forfatter-
Virksomhed)... Traduzione di C. Fabro. 
  ISBN 9788893140102 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Fabro, Cornelio
198.9
BNI 2016-10987
Melchiorre, Virgilio.
Le vie della ripresa : studi su Kierkegaard / Virgilio Melchiorre. Milano : Vita e pensiero, 2016.
   XI, 430 p. ; 22 cm.  (Metafisica e storia della metafisica ; 41).
  ISBN 9788834332283 :  € 30,00.
Soggetti:
   Kierkegaard, Søren
198.9
BNI 2016-10988

Panikkar, Raimon.
Opera omnia / Raimon Panikkar ; a cura dell'autore e di Milena Carrara Pavan. Milano : Jaca
book.
   volumi ; 24 cm.
   9: Mistero ed ermeneutica  
      Tomo 2: Fede, ermeneutica, parola / Raimon Panikkar. Milano : Jaca book, 2016. XIV, 370 p. ; 24 cm. ISBN
9788816413757.
Altro autore:
Altro autore:
   Carrara Pavan, Milena
201
 BNI 2016-10989

Ivaldo, Marco.
Filosofia e religione : attraversando Fichte / Marco Ivaldo. Napoli : La scuola di Pitagora, 2016.
   304 p. ; 21 cm.  (Criterio ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788865425091 (PDF). 
  ISBN 9788865425084 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fichte, Johann Gottlieb - Filosofia della religione
210.92
BNI 2016-10990

Tradizione e illuminismo in Uriel da Costa : fonti, temi, questioni dell'Exame das tradiçoẽs
phariseas : atti del Convegno internazionale, Macerata 29-30 settembre 2015 / a cura di Omero
Proietti e Giovanni Licata. Macerata : EUM, 2016.
   435 p. ; 22 cm.  (EUM> spinozana).
  ISBN 9788860564658 :  € 25,00.
Soggetti:
   Costa, Uriel : da . Exame das tradições phariseas conferidas com á lei escrita



220.4 BIBBIA. TESTI ORIGINALI, VERSIONI E TRADUZIONI ANTICHE

221 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO

221.6 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

226 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELI E ATTI DEGLI APOSTOLI

Altro autore:   
   Proietti, Omero
   Licata, Giovanni <1982->
211.4
BNI 2016-10991

Bibbia e Corano : edizioni e ricezioni / a cura di Carmela Baffioni ... [et al.]. Milano : Biblioteca
Ambrosiana ; Roma : Bulzoni, 2016.
   VII, 327 p ; 24 cm.  (Orientalia Ambrosiana ; 5).
   In testa al frontespizio: Accademia Ambrosiana, Classe di studi sul Vicino Oriente, Sezione araba, armena,
ebraica, siriaca. Testi in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788868970543 (Bulzoni) :  € 30,00.
Soggetti:
   Bibbia [e] Corano - Edizioni [e] Traduzioni - Tradizione
Altro autore:   
   Baffioni, Carmela
   Biblioteca Ambrosiana
   Accademia Ambrosiana : Classe di studi sul Vicino Oriente : Sezione araba, armena, ebraica, siriaca
220.4
BNI 2016-10992

Franchini, Stefano <1975->.
Moloch e i bambini del re : il sacrificio dei figli nella Bibbia / Stefano Franchini. Roma : Studium,
2016.
   498 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 85).
  ISBN 9788838244209 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento - Temi [:] Sacrifici umani
221
BNI 2016-10993

Biglino, Mauro.
Il falso testamento : creazione, miracoli, patto d'allenza : l'altra verità dietro la Bibbia / Mauro
Biglino. Milano : Mondadori, 2016.
   261 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804664482 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento - Interpretazione
221.6
BNI 2016-10994

Sul Cantico dei cantici / [scritti di] Origene, Gregorio di Nissa ; a cura di Vito Limone e Claudio
Moreschini. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2016.
   1565 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: Commento al Cantico dei cantici (titolo uniforme: Commentarium in Canticum canticorum) e
Frammenti dal Commento al Cantico dei cantici, di Origene; Omelie sul Cantico dei cantici (titolo uniforme: In
Canticum canticorum), di Gregorio di Nissa. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845282287 :  € 50,00.
Soggetti:
   Bibbia. Vecchio Testamento. Cantico dei cantici - Commenti [di] Gregorio : Nisseno <santo> [e] Origene
Altro autore:   
   Moreschini, Claudio
   Gregorius : Nyssenus
   Origenes
   Limone, Vito
223.907
BNI 2016-10995



226.3 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MARCO

226.5 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI GIOVANNI

227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE

228 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. APOCALISSE

Bianchi, Enzo <1943->.
Gesù e le donne / Enzo Bianchi. Torino : Einaudi, 2016.
   126 p. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806233471 :  € 17,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Temi [:] Donne
226
BNI 2016-10996

Giordano, Marco <1976->.
Nello sguardo di Gesù : il vedere nel Vangelo secondo Marco / Marco Giordano ; prefazione di
Luciano Monari. Assisi : Cittadella, 2016.
   209 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione biblica).
  ISBN 9788830815490 :  € 16,90.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Marco - Riferimenti [:] Sguardo - Interpretazione
226.306
BNI 2016-10997

Marcheselli, Maurizio.
Studi sul Vangelo di Giovanni : testi, temi e contesto storico / Maurizio Marcheselli. Roma : G&B
Press, 2016.
   470 p. ; 23 cm.  (Analecta Biblica. Studia ; 9).
  ISBN 9788876536977 :  € 38,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni
226.506
BNI 2016-10998
Speyr, Adrienne : von.
S. Giovanni : esposizione contemplativa del suo Vangelo / Adrienne von Speyr. Milano : Jaca
book.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo in copertina: San Giovanni. 
   Vol. 1: Il Verbo si fa carne : riflessione sui capitoli 1-5 dal Vangelo di Giovanni / Adrienne von Speyr. Nuova ed.
Milano : Jaca book, 2016. 315 p. ; 23 cm.  Titolo originale: Das Wort wird Fleisch. Nell'occhietto:
Opere. Traduzione di Carlo Danna. ISBN 9788816371620 :  € 17,00.
Soggetti :
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Giovanni - Commenti
Altro titolo:
   Betrachtungen über das Johannesevangelium
   Das Wort wird Fleisch
226.5077
BNI 2016-10999

Landi, Antonio.
Paolo e l'Evangelo della misericordia / Antonio Landi. Assisi : Cittadella, 2016.
   247 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione biblica).
  ISBN 9788830815476 :  € 18,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettere di Paolo - Riferimenti [:] Misericordia divina - Interpretazione
227.06
BNI 2016-11000

Di_Giorgio, Marco <1960->.
Il mistero di Babilonia la grande e della sua caduta nell'Apocalisse di Giovanni : realtà profetico-
sapienziale per il cristiano di oggi / Marco Di Giorgio ; prefazione di Ugo Vanni. Assisi :
Cittadella, 2016.
   403 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830815483 :  € 21,50.
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Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Apocalisse - Interpretazione
228.06
BNI 2016-11001

Cozzi, Alberto <1963->.
Papa Francesco : quale teologia? / Alberto Cozzi, Roberto Repole, Giannino Piana ; postfazione
di Gianfranco Ravasi. Assisi : Cittadella, 2016.
   210 p. ; 21 cm.  (Comunità cristiana. Nuova serie).
  ISBN 9788830815575 :  € 13,90.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Teologia
Altro autore:   
   Piana, Giannino
   Repole, Roberto
230.2092
BNI 2016-11002
Fonte, Flaminio.
Per una teologia della letteratura : Thomas Mann ed il paradigma biblico dell'elezione / Flaminio
Fonte ; prefazione di Giovanni Cesare Pagazzi. Assisi : Cittadella, 2016.
   325 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830815537 :  € 19,90.
Soggetti:
   Teologia biblica - Rapporti [con la] Narrativa
230.041
BNI 2016-11003
Giustozzi, Gianfilippo.
Pierre Teilhard de Chardin : geobiologia, geotecnica, neo-cristianesimo / Gianfilippo Giustozzi ;
prefazione di Ludovico Galleni. Roma : Studium, 2016.
   665 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 81. La dialettica ; 18).
  ISBN 9788838243875 :  € 35,00.
Soggetti:
   Teilhard de Chardin, Pierre
230.2092
BNI 2016-11004
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 8: Monografie  
      Vol. 28: La posterità spirituale di Gioacchino da Fiore. 2, Da Saint-Simon ai nostri giorni / Henri de Lubac.
Nuova ed. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL, 2016. XVI, 546 p. ; 23 cm.  Traduzione di Francesco di Ciaccia,
Gabriella Cattaneo. ISBN 9788816305632 (Jaca book) :  € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
230
 BNI 2016-11005
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 8: Monografie  
      Vol. 27: La posterità spirituale di Gioacchino da Fiore. 1, Dagli spirituali a Schelling / Henri de Lubac. Nuova
ed. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL, 2016. XVI, 511 p. ; 23 cm.  Traduzione di Francesco di Ciaccia. ISBN
9788816305625 (Jaca book) :  € 30,00.
Soggetti:
   Cristianesimo
230
 BNI 2016-11006
Lubac, Henri : de.
Opera omnia / Henri de Lubac. Milano : Jaca book ; [Lugano] : IST FTL.
   volumi ; 23 cm.
   Sezione 8: Monografie  
      Vol. 29: Pico della Mirandola : l'alba incompiuta del Rinascimento / Henri de Lubac. Nuova ed. Milano : Jaca
book ; [Lugano] : IST FTL, 2016. XVIII, 456 p. ; 23 cm.  Traduzione di Giuseppe Colombo, Adriano dell'Asta. ISBN
9788816305649 (Jaca book) :  € 30,00.



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

Soggetti:
   Cristianesimo
230
 BNI 2016-11007
Paradiso, Marcello.
Adrienne von Speyr : una donna nella Chiesa / Marcello Paradiso ; prefazione di Jacques Servais.
Assisi : Cittadella, 2016.
   234 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788830815452 :  € 18,50.
Soggetti:
   Speyr, Adrienne : von
230.2092
BNI 2016-11008

De_Ceglia, Francesco Paolo.
Il segreto di san Gennaro : storia naturale di un miracolo napoletano / Francesco Paolo De
Ceglia. Torino : Einaudi, 2016.
   XV, 410 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 69).
  ISBN 9788806218218 :  € 32,00.
Soggetti:
   Gennaro <santo> - Miracoli
231.73
BNI 2016-11009
Divina quae pulchra : scritti di estetica e teologia offerti ad Antioco Piseddu / a cura di Ignazio
Ferreli. Cagliari : PFTS University Press, 2016.
   320 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di cultura religiosa. Testi e monografie ; 11).
  ISBN 9788898146239 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bello - Concezione cristiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Ferreli, Ignazio
   Piseddu, Antioco
231.4
BNI 2016-11010
Theodicy and reason : logic, metaphysics, and theology in Leibnizʼs Essais de théodicée (1710)
/ edited by Matteo Favaretti Camposampiero, Mattia Geretto, and Luigi Perissinotto. Venezia :
Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   239 p. ; 23 cm.  (Philosophica ; 2).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Venezia nel 2011. Edizione fuori
commercio. Altra edizione: ISBN 9788869690839 (eBook). DOI: 10.14277/978-88-6969-083-9. 
  ISBN 9788869690846.
Soggetti:
   Leibniz, Gottfried Wilhelm . Essais de théodicée
Altro autore:   
   Perissinotto, Luigi
   Geretto, Mattia
   Favaretti Camposampiero, Matteo
231.8
BNI 2016-11011

Maggi, Alberto.
Nostra Signora degli eretici : storia di Maria di Nazaret / Alberto Maggi. Milano : Garzanti, 2016.
   194 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811675686 :  € 14,90.
Soggetti:
   Madonna
232.91
BNI 2016-11012

Essere donna nella Chiesa / Chiara Ariano (ed.). Città del Vaticano : LUP, 2016 (Savona : Nuova
editoriale Romani).



234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

   405 p. ; 21 cm.  (Vivae voces ; 40).
  ISBN 9788846511072 :  € 25,00.
Soggetti:
   Donna - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Ariano, Chiara
233.5
BNI 2016-11013

Dalferth, Ingolf U.
Trascendenza e mondo secolare : orientamento della vita alla presenza ultima / Ingolf U.
Dalferth ; premessa all'edizione italiana di Andrea Aguti. Brescia : Queriniana, 2016.
   255 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 180).
   Titolo originale.: Transzendenz und säkulare Welt. Traduzione di A. Aguti. 
  ISBN 9788839904805 :  € 27,50.
Soggetti:
   Fede - Confronto [con la] Secolarizzazione
Altro titolo:
   Transzendenz und säkulare Welt
234.2
BNI 2016-11014

Ambrogio e la natura / a cura di Raffaele Passarella. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma :
Bulzoni, 2016.
   XII, 349 p. : ill. ; 24 cm.  (Studia ambrosiana ; 9).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788868970277 (Bulzoni) :  € 35,00.
Soggetti:
   Natura - Concezione [di] Ambrogio <santo>
Altro autore:   
   Passarella, Raffaele
241.691
BNI 2016-11015
Lacerenza, Gianpaolo.
Misericordia e coscienza morale : Chiesa italiana e recupero della persona che delinque /
Gianpaolo Lacerenza. Assisi : Cittadella, 2016.
   449 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830815292 :  € 22,50.
Soggetti:
   Delinquenti - Perdono - Teologia morale
   Detenuti - Assistenza religiosa
241.677
BNI 2016-11016
Rosito, Vincenzo.
Lo spirito e la polis : prospettive per una nuova pneumatologia politica / Vincenzo Rosito. Assisi :
Cittadella, 2016.
   116 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788830815322 :  € 11,90.
Soggetti:
   Politica - Morale cristiana
241.62
BNI 2016-11017

Longo, Gianfranco.
Empireo : Dio, i cori angelici e il fondamento blu della creazione / Gianfranco Longo. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   495 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 438).
  ISBN 9788857534251 :  € 32,00.
248.22
BNI 2016-11018



255 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

262 ECCLESIOLOGIA

La lettera e lo spirito : studi di cultura e vita religiosa (secc. 12.-15.) per Edith Pásztor / a cura
di Marco Bartoli, Letizia Pellegrini, Daniele Solvi. Milano : Biblioteca francescana ; Roma : Centro
culturale Aracoeli, 2016.
   298 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Frate Francesco ; 17).
  ISBN 9788879622585 (Biblioteca francescana) :  € 29,00.
Soggetti:
   Francescanesimo - Sec. 12.-15. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pellegrini, Letizia
   Bartoli, Marco
   Solvi, Daniele
   Pásztor, Edith
255.3
BNI 2016-11019

Castagnetti, Pierluigi.
Politica e valori : a proposito di cattolicesimo democratico / Pierluigi Castagnetti ; introduzione
di Giannino Piana. Assisi : Cittadella, 2016.
   108 p. ; 21 cm.  (Polis. Testi e interviste).
  ISBN 9788830815360 :  € 11,90.
Soggetti:
   Cattolici italiani - Politica - 1949-2013
261.70945
BNI 2016-11020
D'Ugo, Calogero.
Luigi Sturzo e le sue attività socio-politiche : per una prassi ispirata dalla dottrina sociale della
Chiesa / Calogero D'Ugo ; presentazione di Corrado Lorefice ; prefazione di Flavio Felice. Chieti :
Solfanelli, 2016.
   254 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 69).
  ISBN 9788874979974 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sturzo, Luigi
261.7092
BNI 2016-11021
Giordani, Igino.
Rivolta cattolica / Igino Giordani ; postfazione di Piero Coda. Nuova ed. Roma : Edizioni di storia
e letteratura, 2016.
   VII, 262 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1925. 
  ISBN 9788893590051 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica - Italia - 1922-1924
261.709042
BNI 2016-11022
Menozzi, Daniele.
I papi e il moderno : una lettura del cattolicesimo contemporaneo (1903-2016) / Daniele
Menozzi. Brescia : Morcelliana, 2016.
   167 p. : ill. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 257).
  ISBN 9788837230050 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo - Rapporti [con la] Politica [e la] Società - Sec. 20.
261.709042
BNI 2016-11023

La Chiesa, mistero e missione : a cinquant'anni dalla Lumen gentium (1964-2014) / Giovanni
Tangorra (ed.). Città del Vaticano : LUP, 2016 (Roma : CSU).
   292 p. ; 24 cm.  (Centro studi sul Concilio Vaticano 2 ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Città del Vaticano nel 2014. 
  ISBN 9788846511126 :  € 25,00.
Soggetti:



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> . Costituzione Lumen gentium
   Chiesa cattolica - 1964-2014
Altro autore:   
   Tangorra, Giovanni
262.7
BNI 2016-11024
Il Concilio Lateranense 4. a 800 anni dalla sua celebrazione : una rilettura teologica / Nicola
Ciola, Antonio Sabetta, Pierluigi Sguazzardo (edd.). Città del Vaticano : Lateran University Press,
2016 (Roma : CSR).
   422 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Simposio tenuto a Roma nel 2015. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788846511096 :  € 20,00.
Soggetti:
   Concilio Lateranense <4. ; 1215> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ciola, Nicola <1952->
   Sabetta, Antonio <1972->
   Sguazzardo, Pierluigi
Altro titolo:
   Il Concilio Lateranense [quarto] a [ottocento] anni dalla sua celebrazione
262.5209022
BNI 2016-11025
Dal_Corso, Marco.
Molte volte e in diversi modi : manuale di dialogo interreligioso / Marco Dal Corso, Brunetto
Salvarani. Assisi : Cittadella, 2016.
   229 p. ; 21 cm.  (Teologia. Strumenti).
  ISBN 9788830815216 :  € 16,90.
Soggetti:
   Ecumenismo
Altro autore:   
   Salvarani, Brunetto
262.0011
BNI 2016-11026

Delconte, Roberto Carlo.
La rinuncia di papa Benedetto 16. : profili ecclesiologici e canonistici / Roberto Carlo Delconte.
Castelnuovo Scrivia : Fadia, 2016.
   189 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Quaderni di teologia in memoria del cardinale Cesare Zerba ; 2).
  ISBN 9788897580188 :  € 20,00.
Soggetti:
   Papato - Rinuncia <Atti giuridici> [di] Benedetto <papa ; 16.> - Diritto canonico
262.942
BNI 2016-11027
Giovanelli, Giorgio <1971->.
Quoties iustae obstent causae : dal processo penale amministrativo al processo penale
giudiziale straordinario : thesis ad doctoratum in iure canonico consequendum / Giorgio
Giovanelli. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2016 (Roma : CSR).
   192 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 77).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Lateranensis, Facultas iure canonici. 
  ISBN 9788846511041 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto processuale canonico
262.94
BNI 2016-11028
Marinelli, Danilo.
La prova presuntiva nella giurisprudenza rotale più recente in tema di esclusione della dignità
sacramentale del matrimonio : thesis ad doctoratum in iure Canonico consequendum / Danilo
Marinelli. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2016 (Roma : CSR).
   367 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 74).
   In testa al frontespizio: Pontificia Universitas Lateranensis, Institutum utriusque iuris, Facultas iuris canonici. 
  ISBN 9788846510914 :  € 28,00.
Soggetti:
   Consenso al matrimonio - Diritto canonico
262.933
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BNI 2016-11029
Titomanlio, Anita.
La non esigibilità : il diritto penale canonico snodo tra libertà morale e dignità della persona :
thesis ad doctoratum in iure canonico consequendum / Anita Titomanlio. Città del Vaticano :
Lateran University Press, 2016 (Roma : CSR).
   281 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 78).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Lateranensis, Facultas iuris canonici. 
  ISBN 9788846511133 :  € 22,00.
Soggetti:
   Punibilità - Esclusione - Diritto canonico penale
262.946
BNI 2016-11030

Munkhammar, Lars.
La Bibbia dei Goti : Ravenna e Teoderico : un antico manoscritto il Codex Argenteus / Lars
Munkhammar ; cura dell'edizione italiana e traduzione di Maria Cristina Carile. Ravenna : Longo,
2016.
   158 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Silverbibeln. 
  ISBN 9788880639534 :  € 18,00.
Soggetti:
   Evangeliari - Manoscritti [:] Codex Argenteus <manoscritto ; Uppsala universitetsbibliotek>
Altro autore:   
   Carile, Maria Cristina
Altro titolo:
   Silverbibeln
264.029
BNI 2016-11031

L'agiografia sarda antica e medievale : testi e contesti : atti del Convegno di studi (Cagliari, 4-
5 dicembre 2015) / a cura di Antonio Piras e Danila Artizzu. Cagliari : PFTS University Press,
2016.
   IX, 518 : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di cultura religiosa. Nuova Serie ; 9).
  ISBN 9788898146260 :  € 50,00.
Soggetti:
   Agiografia - Sardegna - Sec. 6.-12. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Artizzu, Danila
   Piras, Antonio <1962->
270.0922
BNI 2016-11032

Robbe, Sabrina Antonella.
Ecclesiasticam historiam in latinum vertere : Rufino traduttore di Eusebio di Cesarea :
persecuzioni e martiri / Sabrina Antonella Robbe. Brescia : Morcelliana, 2016.
   XIX, 294 p. ; 24 cm.  (Supplementi Adamantius ; 5).
  ISBN 9788837229801 :  € 30,00.
Soggetti:
   Eusebio : di#Cesarea . Storia ecclesiastica - Traduzioni latine [di] Rufino : di#Aquileia
270.1
BNI 2016-11033

Felici, Lucia.
La riforma protestante nell'Europa del Cinquecento / Lucia Felici. Roma : Carocci, 2016.
   326 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 228).
  ISBN 9788843084623 :  € 29,00.
Soggetti:
   Riforma - Storia
270.6
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BNI 2016-11034

I gesuiti e i papi / a cura di Michela Catto, Claudio Ferlan. Bologna : Il mulino, 2016.
   223 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 97).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815266606 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gesuiti - Rapporti [con il] Papato - Storia
Altro autore:   
   Catto, Michela
   Ferlan, Claudio
   Fondazione Bruno Kessler
271.53
BNI 2016-11035
Giannini, Massimo Carlo.
I domenicani / Massimo Carlo Giannini. Bologna : Il mulino, 2016.
   236 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 711).
  ISBN 9788815263575 :  € 15,00.
Soggetti:
   Domenicani - Storia
271.2
BNI 2016-11036
Guidi, Remo L.
Uomini in cattedra non per mestiere ma per passione / Remo L. Guidi. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2016.
   XI, 344 p. ; 24 cm.  (Materiali e ricerche di cultura contemporanea ; 14).
  ISBN 9788862746953 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fratelli delle Scuole Cristiane - Insegnanti - Sec. 20. - Biografie
271.78022
BNI 2016-11037
Nuovo, Luigi.
San Vincenzo de' Paoli : la carità credibile della Chiesa / Luigi Nuovo. Milano : Jaca book ;
[Lugano] : IST FTL, 2016.
   154 p. ; 23 cm.  (Figure del pensiero moderno).
   Con una scelta di scritti di San Vincenzo de' Paoli. 
  ISBN 9788816413665 (Jaca book) :  € 20,00.
Soggetti:
   Vincent : de#Paul <santo>
Altro autore:   
   Vincent : de#Paul <santo>
271.7702
BNI 2016-11038
Riggio, Giuseppe <1976->.
Michel de Certeau / Giuseppe Riggio. Brescia : Morcelliana, 2016.
   220 p. ; 19 cm.  (Pensiero teologico ; 3).
   Segue: Esperienza cristiana e linguaggi di fede, di M. de Certeau. 
  ISBN 9788837229894 :  € 16,50.
Soggetti:
   Certeau, Michel : de
271.5302
BNI 2016-11039
Schmitz, Rudolf Michael.
Ad instar canonicorum : la struttura essenziale della vita canonicale secolare : thesis ad
doctoratum in iure canonico consequendum / Rudolf Michael Schmitz. Città del Vaticano : LUP,
2016 (Roma : C.S.R.).
   487 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 72).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Lateranensis, Facultas iuris canonici. 
  ISBN 9788846510792 :  € 28,00.
Soggetti:
   Canonici - Storia
271.08
BNI 2016-11040
Thompson, Augustine.
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Francesco d'Assisi : una nuova biografia / Augustine Thompson ; traduzione di Giovanni
Desantis e Roberta Cappelli ; edizione italiana a cura di Giovanni Desantis. Bari : Edizioni di
Pagina, 2016.
   339 p. : ill. ; 21 cm.  (Storiememorie, ISSN 24997803 ; 1).
   Titolo uniforme: Francis of Assisi. 
  ISBN 9788874705283 :  € 25,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo> - Biografie
Altro autore:   
   Desantis, Giovanni
   Cappelli, Roberta
Altro titolo:
   Francis of Assisi
271.302
BNI 2016-11041

Da Teognosto alla Filocalia (13.-18. secolo) : testi e autori / a cura di Antonio Rigo. Bari :
Edizioni di Pagina, 2016.
   239 p. ; 22 cm.  (Ekdosis ; 13).
  ISBN 9788874705139 :  € 22,00.
Soggetti:
   Teologia bizantina - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Rigo, Antonio <1958->
281.909
BNI 2016-11042
Keramidas, Dimitrios.
Ortodossia greca ed Europa : percorsi teologici, approcci ecclesiastici, prospettive ecumeniche /
Dimitrios Keramidas ; prefazione di p. Germano Marani SJ. Assisi : Cittadella, 2016.
   219 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830815407 :  € 16,90.
Soggetti:
   Chiese ortodosse - Grecia
281.9495
BNI 2016-11043

Barbero, Alessandro <1959->.
Le parole del papa : da Gregorio 7. a Francesco / Alessandro Barbero. Bari ; Roma : Laterza,
2016.
   V, 114 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125779 :  € 16,00.
Soggetti:
   Papi - Linguaggio - Storia
282.014
BNI 2016-11044
Pio 11. nella crisi europea : atti del Colloquio di Villa Vigoni, 4-6 maggio 2015 = Pius 11. im
Kontext der europäischen Krise : Beiträge zum Villa Vigoni-Gespräch, 4-6 Mai 2015 / a cura di =
hrsg. Raffaella Perin. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   297 p. ; 24 cm.  (Studi di storia ; 2).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788869690969.
Soggetti:
   Fascismo [e] Nazionalsocialismo - Atteggiamento [di] Pio <papa ; 11.>
Altro autore:   
   Perin, Raffaella
Altro titolo:
   Pius 11. im Kontext der europäischen Krise
282.092
BNI 2016-11045
Sorce, Maria Rosaria.
Da Assisi a Barbiana : il sentiero di don Milani / Maria Rosaria Sorce ; prefazione di mons.
GianCarlo Maria Bregantini. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
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   308 p. ; 22 cm + 1 DVD-Video.
  ISBN 9788860747945 :  € 15,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo
282.092
BNI 2016-11046

Settecento religioso, Settecento riformatore : atti del Convegno promosso dall'Associazione
Piero Guicciardini, Pescia, 6 dicembre 2014 / a cura di Stefano Gagliano. Milano : Biblion, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Guicciardiniana ; 5).
  ISBN 9788898490370 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 18. - Storia religiosa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gagliano, Stefano
   Associazione Piero Guicciardini
282.45
BNI 2016-11047

Castellano, Danilo.
Martin Lutero : il canto del gallo della modernità / Danilo Castellano. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   145 p. ; 21 cm.  (De re publica ; 19).
  ISBN 9788849531947 :  € 17,00.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546>
   Civiltà occidentale - Ruolo [della] Riforma - Sec. 16.-20.
284.1092
BNI 2016-11048

Niebuhr, Barthold Georg.
Storie di eroi greci raccontate a mio figlio / Barthold Georg Niebuhr ; a cura di Claudia
Montepaone ; traduzione e note di Marcello Catarzi. Roma : Edizioni di storia e letteratura,
2016.
   XXVI, 104 p. : ill. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 111).
   Titolo uniforme: Griechische Heroengeschichten. Altra edizione: ISBN 9788863729764 (digitale). 
  ISBN 9788863729757 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mitologia greca - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Catarzi, Marcello
   Montepaone, Claudia
Altro titolo:
   Griechische Heroengeschichten
292.13
BNI 2016-11049

Kramer, Gregory.
Mindfulness relazionale : insight dialogue, meditazione e libertà / Gregory Kramer ; prefazione
all'edizione italiana di Fabio Giommi ; traduzione di Antonella Commellato. Torino : Bollati
Boringhieri, 2016.
   359 p. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: Insight dialogue. 
  ISBN 9788833927596 :  € 25,00.
Soggetti:
   Buddismo - Meditazione
Altro autore:   
   Commellato, Antonella
Altro titolo:
   Insight dialogue
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294.34435
BNI 2016-11050

Scholem, Gershom.
Giona e la giustizia e altri scritti giovanili / Gershom Scholem ; a cura di Irene Kajon. Brescia :
Morcelliana, 2016.
   87 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 243).
   Traduzione parziale di: Tagebücher, nebst Aufsätzen und Entwürfen bis 1923. 
  ISBN 9788837229306 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ebraismo
Altro autore:   
   Kajon, Irene
Altro titolo:
   Tagebücher, nebst Aufsätzen und Entwürfen bis 1923
296
BNI 2016-11051

L'ebraismo ed i grandi educatori del '900 : le religioni come sistemi educativi / Antonella
Castelnuovo (a cura di). Livorno : Belforte, 2016.
   282 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi ebraici ; 26).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788874671076 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione ebraica
Altro autore:   
   Castelnuovo, Antonella
296.38
BNI 2016-11052
Idel, Moshe.
Il male primordiale nella Qabbalah : totalità, perfezionamento, perfettibilità / Moshe Idel ;
traduzione di Fabrizio Lelli. 1. ed. mondiale. Milano : Adelphi, 2016.
   411 p. ; 24 cm.  (Il ramo d'oro ; 64).
   Traduzione di: Primeval evil in Kabbalah. 
  ISBN 9788845931345 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cabala - Temi [:] Male
   Male - Concezione ebraica
Altro autore:   
   Lelli, Fabrizio
Altro titolo:
   Primeval evil in Kabbalah
296.3118
BNI 2016-11053

Contro l'ISIS : le fatwā delle autorità religiose musulmane contro il califfato di Al-Baghdādī / a
cura di Marisa Iannucci. Ravenna : Pozzi, 2016.
   127 p. ; 21 cm.  (Dialoghi mediterranei).
  ISBN 9788896117620 :  € 13,00.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione> - Giudizi [delle] Autorità [dell'] Islamismo
Altro autore:   
   Iannucci, Marisa
297
BNI 2016-11054
Hillenbrand, Carole.
Islam : una nuova introduzione storica / Carole Hillenbrand ; edizione italiana a cura di
Francesco Alfonso Leccese. Torino : Einaudi, 2016.
   XXX, 403 p. : ill. ; 22 cm.  (La biblioteca ; 25).
   Titolo uniforme: Islam. 
  ISBN 9788806229153 :  € 34,00.
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Soggetti:
   Islamismo
Altro autore:   
   Leccese, Francesco Alfonso
Altro titolo:
   Islam
297
BNI 2016-11055

Abū Zayd, Naṣr Ḥāmid.
Islam e storia : critica del discorso religioso / Nasr Abu Zayd ; traduzione di Guido Brivio e
Giampaolo Fiorentini ; consulenza di Roberto Tottoli. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   231 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Critique du discours religieux. 
  ISBN 9788833928111 :  € 22,00.
Soggetti:
   Corano - Esegesi
Altro autore:   
   Tottoli, Roberto
   Brivio, Guido
   Fiorentini, Giampaolo
Altro titolo:
   Critique du discours religieux
297.1226
BNI 2016-11056

De_Simone, Pia.
Mito e verità : uno studio sul De Iside et Osiride di Plutarco / Pia De Simone. Milano : Vita e
pensiero, 2016.
   184 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico. Studi e testi ; 143).
  ISBN 9788834332337 :  € 20,00.
Soggetti:
   Plutarco . De Iside et Osiride
299.31211
BNI 2016-11057

Conti, Uliano.
Lo spazio del visuale : manuale sull'utilizzo dell'immagine nella ricerca sociale / Uliano Conti.
Roma : Armando, 2016.
   111 p. : ill. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9788869921407 :  € 10,00.
Soggetti:
   Sociologia - Ricerca - Metodi - Impiego [delle] Immagini
301.072
BNI 2016-11058
Ferrarotti, Franco.
Una sociologia alternativa : dalla sociologia come tecnica del conformismo alla sociologia critica
/ Franco Ferrarotti. Roma : Alpes Italia, 2016.
   XXVII, 167 p. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865313732 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sociologia
301
BNI 2016-11059
Maurice Halbwachs : un sociologo della complessità sociale / a cura di Teresa Grande, Lorenzo
Migliorati. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   372 p. : ill. ; 21 cm.  (Legami sociali. Ricerca e critica sociale ; 9).
  ISBN 9788860747976.
Soggetti:
   Halbwachs, Maurice
Altro autore:   
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   Migliorati, Lorenzo
   Grande, Teresa
301.092
BNI 2016-11060
Passeron, Jean-Claude.
Pierre Bourdieu : morte di un amico, scomparsa di un pensatore / Jean-Claude Passeron ;
edizione italiana a cura di Giovanna Gianturco e Rossella Viola. Roma : Armando, 2016.
   111 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
   Pubblicato originariamente in: Revue européenne, 2003, 41-125, con il titolo: Mort d'un ami, disparition d'un
penseur. 
  ISBN 9788869921117 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bourdieu, Pierre
Altro autore:   
   Viola, Rossella
   Gianturco, Giovanna
301.092
BNI 2016-11061
Rinzivillo, Guglielmo.
Scienza e valori in Karl Mannheim / Guglielmo Rinzivillo. Roma : Armando, 2016.
   526 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9788869921001 :  € 40,00.
Soggetti:
   Mannheim, Karl
301.092
BNI 2016-11062

Nieddu, Anna Maria.
La filosofia sociale di George H. Mead : analisi, interpretazioni, prospettive / a cura di Anna M.
Nieddu. Miano ; Udine : Mimesis, 2016.
   282 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Consonanze e dissonanze ; 11).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Cagliari nel 2013. 
  ISBN 9788857535494 :  € 24,00.
Soggetti:
   Mead, George Herbert - Psicologia sociale
302
BNI 2016-11063
Ortega y Gasset, José.
L'uomo e la gente / José Ortega y Gasset ; a cura di Armando Savignano. Milano : Mimesis,
2016.
   270 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Ispanismo filosofico ; 4).
   Titolo uniforme: El hombre y la gente. 
  ISBN 9788857534824 :  € 22,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali
Altro autore:   
   Savignano, Armando
Altro titolo:
   El hombre y la gente
302
BNI 2016-11064

Dal comunicare al fare l'Europa : best practice e linee guida operative / a cura di Andrea Maresi
e Lucia D'Ambrosi. Macerata : EUM, 2016.
   197 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860564627 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazione [e] Informazione - Politica [dell'] Unione europea
Altro autore:   
   Maresi, Andrea
   D'Ambrosi, Lucia
302.2094
BNI 2016-11065
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I valori pubblici della comunicazione sociale / a cura di Sabrina Speranza. Milano : Angeli, 2016.
   239 p. ; 24 cm.  (Laboratorio sociologico. Teoria, epistemologia, metodo ; 85).
  ISBN 9788891742070 :  € 30,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Sociologia
Altro autore:   
   Speranza, Sabrina
302.2
BNI 2016-11066

Baldi, Benedetta.
Comunicazione, cultura e mass media / Benedetta Baldi, Enrico Borello. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2016.
   VII, 223 p. ; 24 cm.  (Glottodidattica ; 10).
  ISBN 9788862747196 :  € 18,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Teorie
Altro autore:   
   Borello, Enrico
302.2301
BNI 2016-11067
Garofalo, Damiano.
Political audiences : a reception history of early Italian television / Damiano Garofalo ; preface
by Stephen Gundle. [Milano ; Udine] : Mimesis International, 2016.
   158 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Italian frame ; 2).
  ISBN 9788869770142 :  € 16,00 : $ 21.00 : £ 12.50.
Soggetti:
   Televisione - Italia - 1954-1969 - Sociologia
302.23450945
BNI 2016-11068

Marzano, Gilberto.
Il lato maligno del web / Gilberto Marzano. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   95 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 350).
  ISBN 9788857536675 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bullismo - Impiego [del] World Wide Web
302.34302854678
BNI 2016-11069
Neri, Massimo <1963->.
Tempo e giustizia nell'analisi organizzativa / Massimo Neri, Matteo Rinaldini. Roma : Carocci,
2016.
   110 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 93).
  ISBN 9788843082292 :  € 12,00.
Soggetti:
   Organizzazioni - Ruolo [dell'] Equità [e del] Tempo
Altro autore:   
   Rinaldini, Matteo
302.35
BNI 2016-11070
Shariff, Shaheen.
Sexting e cyberbullismo : quali limiti per i ragazzi sempre connessi? / Shaheen Shariff ; a cura di
Ersilia Menesini ; adattamento alla realtà giuridica italiana di Vittorio Colombani. Milano : Edra,
2016.
   XX, 220 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Sexting and cyberbullying. Traduzione di Chiara Montani. Altra edizione: ISBN 9788821440991
(digitale). 
  ISBN 9788821440984 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bullismo - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Colombani, Vittorio
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   Menesini, Ersilia
Altro titolo:
   Sexting and cyberbullying
302.34302854678
BNI 2016-11071

Cheese! : un mondo di selfie : fenomenologie d'oggi / a cura di Vittorio Pavoncello ; prefazione
di Furio Colombo. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   180 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 87).
  ISBN 9788857533957 :  € 16,00.
Soggetti:
   Selfie - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Pavoncello, Vittorio
302.54
BNI 2016-11072
Scenari della postmodernità : valori emergenti, nuove forme di interazione e nuovi media / a
cura di Enrico Cheli. Monstespertoli : M.I.R., 2016.
   236 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788895594552 :  € 18,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società - Effetti della globalizzazione
Altro autore:   
   Cheli, Enrico <1958->
302.5
BNI 2016-11073
Segatori, Roberto.
La libertà possibile : sociologia dell'autonomia umana / Roberto Segatori. Milano : Angeli, 2016.
   151 p. ; 23 cm.  (Sociologia politica ; 8).
  ISBN 9788891742476 :  € 19,00.
Soggetti:
   Libertà personale - Sociologia
302.5
BNI 2016-11074
Simonetti, Alberto <1986->.
L'insavio : smarginature dell'esistenza tra Kant e Deleuze / Alberto Simonetti. Perugia :
Morlacchi editore U. P.
   280 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di cultura Morlacchi ; 34).
  ISBN 9788860747969 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pazzia - Interesse [dei] Filosofi - Sec. 18.-20.
302.54201
BNI 2016-11075

Cohen, G. A.
Per l'eguaglianza e la giustizia / Gerald Allan Cohen ; premessa di Marilisa D'Amico ;
introduzione di Mario Ricciardi ; revisione a cura di Chiara Testino ; traduzione di Luca Clara.
Roma : L'asino d'oro, 2016.
   XXVIII, 520 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 18).
   Titolo uniforme: Rescuing justice and equality. Altre edizioni: ISBN 9788864433455 (ePub); ISBN
9788864433462 (PDF). 
  ISBN 9788864433448 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale [e] Eguaglianza - Teorie
Altro autore:   
   Testino, Chiara
   Clara, Luca
Altro titolo:
   Rescuing justice and equality
303.37201
BNI 2016-11076
Liani, Giuseppe.



303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.6 CONFLITTO

L'inconfessabile virtù : Machiavelli, Shakespeare, Mazzarino e la violenza nella lotta politica /
Giuseppe Liani, Gian Luigi Cecchini. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   224 p. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
  ISBN 9788862927895 :  € 13,90.
Soggetti:
   Violenza - Impiego [da parte del] Potere - Concezione [di] Machiavelli, Niccolò [e] Mazzarino, Giulio <1602-
1661> [e] Shakespeare, William
   Intervento militare - Diritto internazionale - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Cecchini, Gian Luigi
303.3
BNI 2016-11077

Cavaliere, Salvatore <1965->.
Tra lingue e culture : la comunicazione interculturale tra italiani e popoli slavi meridionali /
Salvatore Cavaliere. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2016.
   155 p. ; 23 cm.  (SAIL : Studi sull'apprendimento e l'insegnamento linguistico ; 8).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691201 (eBook). 
  ISBN 9788869691218.
Soggetti:
   Italiani - Relazioni culturali [con i] Popoli slavi
303.482450497
BNI 2016-11078
Lasch, Christopher.
Il paradiso in terra : il progresso e la sua critica / Christopher Lasch ; traduzione di Carlo Oliva.
Vicenza : Pozza, 2016.
   670 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: The true and only heaven. 
  ISBN 9788854513655 :  € 22,00.
Soggetti:
   Progresso
Altro autore:   
   Oliva, Carlo
Altro titolo:
   The true and only heaven
303.44
BNI 2016-11079
Rampini, Federico.
Il tradimento : globalizzazione e immigrazione, le menzogne delle élite / Federico Rampini.
Milano : Mondadori, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
  ISBN 9788804672418 :  € 17,00.
Soggetti:
   Economia internazionale [e] Immigrazione - Effetti [della] Globalizzazione
   Democrazia
303.48
BNI 2016-11080

De_Luca, Arianna <1972->.
L'uomo e i segni della violenza : interpretazioni criminologiche / Arianna De Luca, Ignazio
Grattagliano ; prefazione di Giuseppe Mininni. Torino : L'harmattan Italia, 2016.
   237 p. ; 21 cm.  (Psykhé).
  ISBN 9788878922945 :  € 29,00.
Soggetti:
   Violenza - Sociologia [e] Psicopatologia
Altro autore:   
   Grattagliano, Ignazio
303.6
BNI 2016-11081
Donghi, Lorenzo.
Scenari della guerra al terrore : visualità bellica, testimonianza, autoritrattistica / Lorenzo
Donghi. Roma : Bulzoni, 2016.



304.6 POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

305.26 TERZA ETA'

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

   217 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 13).
  ISBN 9788868970352.
Soggetti:
   Guerra - Comunicazione - Impiego [della] Fotografia [e dei] Nuovi media
303.66014
BNI 2016-11082
Guerra e pace nel Novecento e oltre : atti del Convegno internazionale, San Salvatore
Monferrato, 25-26 settembre 2015 / a cura di Giovanna Ioli ; [testi di Franco Castelli et al.].
Novara : Interlinea, 2016.
   164 p. ; 24 cm.  (Studi ; 84).
  ISBN 9788868571016 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra [e] Pace - Concezione - Sec. 20. - Atti di congressi
   Letteratura italiana [e] Poesia italiana - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Castelli, Franco
   Ioli, Giovanna
303.66
BNI 2016-11083

Da_Molin, Giovanna.
Carte d'archivio : storia della popolazione italiana tra 15. e 20. secolo / Giovanna Da Molin,
Angela Carbone. Bari : Cacucci, 2016.
   183 p. ; 22 cm.  (Itinerari di ricerca / Università degli studi di Bari, Centro interdipartimentale popolazione,
ambiente e salute ; [poi] Università degli studi di Bari Aldo Moro, Centro interuniversitario popolazione, ambiente
e salute ; 32).
  ISBN 9788866115632 :  € 18,00.
Soggetti:
   Demografia - Fonti documentarie - Italia - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Carbone, Angela
304.60945
BNI 2016-11084

D'Alessandro, Ruggero.
Gioventù ribelle a Londra : dai teddy boys alla psichedelia (1956-1967) / Ruggero D'Alessandro.
Roma : DeriveApprodi, 2016.
   130 p. ; 23 cm.  (DeriveApprodi ; 127).
  ISBN 9788865481660 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giovani - Cultura - Londra - 1956-1967
305.2309421
BNI 2016-11085

L'anziano attivo : 6. Rapporto sulla vita nelle età avanzate / a cura di Anna Maria Melloni e
Marco Trabucchi ; promosso dalla Fondazione Leonardo. Santarcangelo di Romagna : Maggioli,
2016.
   256 p. ; 24 cm.  (I libri di Edizioni Vega ; 185).
  ISBN 9788891619426 :  € 25,00.
Soggetti:
   Anziani
Altro autore:   
   Trabucchi, Marco
   Melloni, Anna Maria
   Fondazione Leonardo
305.26
BNI 2016-11086

Brolis, Maria Teresa.



305.43 DONNE. PROFESSIONI

Storie di donne nel Medioevo / Maria Teresa Brolis ; prefazione di Franco Cardini. Bologna : Il
mulino, 2016.
   170 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815268006 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Medioevo
305.420902
BNI 2016-11087
Critiche di genere : percorsi su norme, corpi e identità nel pensiero femminista / a cura di
Maria Giulia Bernardini e Orsetta Giolo ; contributi di Maria Giulia Bernardini ... [et al.]. Ariccia :
Aracne : 2015.
   214 p ; 24 cm.  (Filosofia e sociologia. Sezione Atti di convegno ; 2).
  ISBN 9788854882904 :  € 12,00.
Soggetti:
   Femminismo - Teorie
Altro autore:   
   Bernardini, Maria Giulia
   Giolo, Orsetta
305.4201
BNI 2016-11088
In relazione : perché? / a cura di Marisa Forcina. Lecce : Milella : Università del Salento, 2016.
   315 p. ; 24 cm.  (Quaderni delle pari opportunità ; 15).   (Quaderni di esperienza ; 14).
  ISBN 9788870486247 (Milella).
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Concezione femminista
Altro autore:   
   Forcina, Marisa
305.42
BNI 2016-11089
Lomazzi, Vera.
Donne e sfera pubblica : i valori degli europei a confronto / Vera Lomazzi. Milano : Angeli, 2016.
   198 p., [7] carte di tav. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 15).
  ISBN 9788891740465 :  € 29,00.
Soggetti:
   Donne - Attività sociale [e] Partecipazione politica - Europa - 1988-2008 - Indagini per campione
305.42094
BNI 2016-11090
I mondi delle donne : percorsi interdisciplinari / a cura di Paola Paoloni. Roma : Edicusano,
2016.
   XIV, 386 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 2).
  ISBN 9788898948055 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Paoloni, Paola
305.420945
BNI 2016-11091
Nico Ottaviani, Maria Grazia.
Sorelle mie honorande : presenze femminili nel Medioevo : saggi / Maria Grazia Nico Ottaviani ;
a cura di Attilio Bartoli Langeli ... [et al.]. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria,
2016.
   272 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
   Scritti già pubblicat. In testa al frontespizio: Deputazione di storia patria per l'Umbria. 
  ISBN 9788895331447.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Umbria - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Bartoli Langeli, Attilio
305.42094565
BNI 2016-11092

Monti, Gabriele <1978->.
In posa : modelle italiane dagli anni Cinquanta a oggi / Gabriele Monti. Venezia : Marsilio, 2016.
   191 p. : ill. ; 24 cm.



305.48 SPECIFICHE CATEGORIE DI DONNE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

  ISBN 9788831726504 :  € 25,00.
Soggetti:
   Indossatrici italiane - 1950-2015
305.4374692
BNI 2016-11093

Palmieri, Giovanna <1976->.
Liberasempre : storia vera di Ayse Durtuc / Nina Palmieri. Milano : Mondadori, 2016.
   164 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804663805 :  € 17,00.
Soggetti:
   Durtuc, Ayse - Biografie
305.48697092
BNI 2016-11094

Le nuove élites del potere : giornata di studi, Torino, Comando per la formazione e Scuola di
applicazione dell'Esercito, Aula Magna di Palazzo Arsenale, 20 novembre 2015 / a cura di
Francesco Tuccari. Torino : Centro studi piemontesi, 2016.
   X, 89 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Filippo Burzio. Atti dei convegni ; 11).
   In testa al frontespizio: Fondazione Filippo Burzio. 
  ISBN 9788882622541.
Soggetti:
   Classe dominante - Sec. 20.
Altro autore:   
   Tuccari, Francesco <1962->
   Fondazione Filippo Burzio
305.52
BNI 2016-11095
Riccioni, Ilaria <1968->.
Élites e partecipazione politica : saggio su Vilfredo Pareto / Ilaria Riccioni. Roma : Carocci, 2016.
   98 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1106).
  ISBN 9788843069286 :  € 13,00.
Soggetti:
   Elite - Teorie [di] Pareto, Vilfredo
305.5201
BNI 2016-11096
Roggero, Gigi.
Elogio della militanza : note su soggettività e composizione di classe / Gigi Roggero. Roma :
DeriveApprodi, 2016.
   213 p. ; 20 cm.  (Fuorifuoco ; 53).
  ISBN 9788865481448 :  € 13,00.
Soggetti:
   Lotta di classe
305.5
BNI 2016-11097

Aledda, Aldo.
Gli italiani nel mondo e le istituzioni pubbliche : la politica italiana nei confronti dell'emigrazione
e delle sue forme di volontariato all'estero / Aldo Aledda. Milano : Angeli, 2016.
   238 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891742094 :  € 31,00.
Soggetti:
   Italiani all'estero - Rapporti [con le] Organizzazioni istituzionali
305.851
BNI 2016-11098
Casadei, Thomas.
Il rovescio dei diritti umani : razza, discriminazione, schiavitù / Thomas Casadei ; con un dialogo
con Étienne Balibar. Roma : DeriveApprodi, 2016.
   133 p. ; 23 cm.  (Labirinti).
  ISBN 9788865481684 :  € 15,00.



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Soggetti:
   Razzismo - Europa - 2004-2016
Altro autore:   
   Balibar, Étienne
305.80094
BNI 2016-11099
Israel, Giorgio.
La questione ebraica : i conti sempre aperti con il razzismo / Giorgio Israel ; in appendice un
inedito: Il martirio del ghetto di Varsavia rievocato al Centro di studi ebraici di Roma nel
febbraio 1946 da uno dei protagonisti dell'insurrezione, il dottor David Wdowinsky. Livorno :
Belforte, 2015.
   270 p. ; 21 cm.  (Collana di studi ebraici ; 21).
  ISBN 9788874670956 :  € 20,00.
Soggetti:
   Antisemitismo
Altro autore:   
   Wdowinski, David
305.8924
BNI 2016-11100
Melone, Paola.
Emigrazione italiana e identità a New York : una ricerca sui giovani italoamericani / Paola
Melone. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   260 p. ; 21 cm.  (Americana ; 5).
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788876676079 :  € 20,00.
Soggetti:
   Immigrati italiani - Discendenza - New York - Interviste
305.85107471
BNI 2016-11101
Orlandi, Clara.
Le figlie del sogno aborigeno : libere, sottomesse, autodeterminate / Clara Orlandi. Firenze :
Edifir, 2016.
   141 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del fluismo).
  ISBN 9788879707947 :  € 14,00.
Soggetti:
   Indigeni [:] Donne - Posizione sociale - Australia
305.89915
BNI 2016-11102

Baratta, Luca.
A marvellous and strange event : racconti di nascite mostruose nell'Inghilterra della prima età
moderna / Luca Baratta. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   400 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 54).
   Altra edizione: ISBN 9788864533452 (online - http://digital.casalini.it/9788864533452). 
  ISBN 9788864533445 :  € 13,90.
Soggetti:
   Deformità - Inghilterra [e] Scozia - Sec. 16.-18. - Storia sociale
305.90809031
BNI 2016-11103
S/murare il Mediterraneo = Un/walling the Mediterranean : pensieri critici e attivismo al tempo
delle migrazioni / Luigi Cazzato, Filippo Silvestrini (a cura di). Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2016.
   256 p. ; 21 cm.  (Intercultura ; 7).
  ISBN 9788867603817 :  € 18,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Paesi mediterranei - 2000-2015
Altro autore:   
   Cazzato, Luigi
   Silvestri, Filippo <1972->
Altro titolo:
   Un/walling the Mediterranean
305.906912091822
BNI 2016-11104



306 CULTURA E ISTITUZIONI

306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

Abbruzzese, Salvatore.
Modernità e individuo : sociologia dei processi culturali / Salvatore Abbruzzese. Brescia : La
scuola, 2016.
   320 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 77).
  ISBN 9788837230456 :  € 21,50.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia - Teorie
306.01
BNI 2016-11105
Beha, Oliviero.
Mio nipote nella giungla : [tutto ciò che lo attende (nel caso fosse onesto)] / Oliviero Beha.
Milano : Chiarelettere, 2016.
   168 p. ; 22 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861908383 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1990-2016
306.0945
BNI 2016-11106
Mantegazza, Paolo <1831-1910>.
L'isola bella e infelice : il libro Profili e paesaggi della Sardegna e il diario inedito di Paolo
Mantegazza : echi e polemiche nello stivale e nel sandalo sulla Commissione parlamentare
d'inchiesta del 1869 / [a cura di] Carlo Felice Casula. Sassari : Carlo Delfino, 2016.
   373 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788871389011 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Sardegna - Giudizi [di] Mantegazza, Paolo <1831-1910>
Altro autore:   
   Casula, Carlo Felice
306.09459
BNI 2016-11107
Spagna, Francesco.
Cultura e controcultura / Francesco Spagna ; prefazione di Marco Aime ; postfazione di Khalid
Rhazzali. [Milano] : Elèuthera, 2016.
   143 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788898860289 :  € 13,00.
Soggetti:
   Controcultura - Rapporti [con la] Tradizione
306.1
BNI 2016-11108

Pes, Luca.
Building political relations : cooperation, segmentation and government in Bancoumana (Mali) /
Luca Pes. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2016.
   271 p. : ill. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 37).
  ISBN 9788864581637 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Bancoumana - Antropologia culturale
306.2096623
BNI 2016-11109

Giurintano, Claudia.
L'abolizione della schiavitù nelle colonie francesi : il rapporto della commissione Broglie (1840-
1843) / Claudia Giurintano. Milano : Angeli, 2016.
   157 p. ; 24 cm.  (Temi di storia ; 233).
  ISBN 9788891742407 :  € 19,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Abolizione - Colonie francesi
306.3620972
BNI 2016-11110



306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.7 RELAZIONI SESSUALI

Barrotta, Pierluigi.
Scienza e democrazia : verità, fatti e valori in una prospettiva pragmatista / Pierluigi Barrotta.
Roma : Carocci, 2016.
   269 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1081).
  ISBN 9788843082834 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scienze - Rapporti [con la] Società
306.45
BNI 2016-11111
Dei, Fabio <1956->.
Antropologia della cultura materiale / Fabio Dei, Pietro Meloni. Roma : Carocci, 2015.
   115 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 987).
  ISBN 9788843076734 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cultura materiale - Europa - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Meloni, Pietro <1974->
306.46094
BNI 2016-11112
Nuvolati, Giampaolo.
Un caffè tra amici, un whiskey con lo sconosciuto : la funzione dei bar nella metropoli
contemporanea / Giampaolo Nuvolati. Bergamo : Moretti & Vitali, 2016.
   198 p. : ill. ; 21 cm.  (Il tridente. Campus ; 119).
  ISBN 9788871866642 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bar - Sec. 20. - Sociologia urbana
306.4812
BNI 2016-11113

Espaces réels et imaginaires au Québec et en Acadie : enjeux culturels, linguistiques et
géographiques / édité par Dino Gavinelli et Chiara Molinari. Milano : LED, 2016.
   155 p. : ill. ; 22 cm.  (LCM : lingue culture mediazioni = languages cultures mediation, ISSN 22835628 ; 3).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788879167925 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lingua francese - Quèbec - Sociolinguistica
Altro autore:   
   Molinari, Chiara <1971->
   Gavinelli, Dino
306.442410714
BNI 2016-11114
Journées des droits linguistiques <6. ; 2012 ; Teramo etc.>.
Migrazioni : tra disagio linguistico e patrimoni culturali = Les migrations : entre malaise
linguistique et patrimoines culturels : actes des sixièmes Journées des droits linguistiques :
(Teramo-Giulianova-Fano Adriano-Pescara, 6-8 novembre 2012) / sous la direction de Giovanni
Agresti, Silvia Pallini. Ariccia : Aracne, 2015.
   342 p. : ill. ; 24 cm.  (LEM : Lingue d'Europa e del Mediterraneo ; 10. Sezione 1, Diritti linguistici ; 5).
   Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788854884519 :  € 24,00.
Soggetti:
   Immigrati - Lingue - Europa
   Sociolinguistica
Altro autore:   
   Agresti, Giovanni <1973->
   Pallini, Silvia
Altro titolo:
   Les migrations
306.44089
BNI 2016-11115

Viviani, Franco <1948->.



306.83 TIPI DI SISTEMA DI PARENTELA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

In prima persona : orientamento sessuale e contesto sociale : una lettura in chiave narrativa /
Franco Viviani. Torino : L'harmattan Italia, 2016.
   355 p. ; 21 cm.  (Memorie).
  ISBN 9788878923034 :  € 36,00.
Soggetti:
   Omosessualità
306.766
BNI 2016-11116

Salvucci, Daniela <1983->.
Donne pastore, gauchos e figli del vento : ecologie andine e reti di parentela nel Nord Ovest
argentino / Daniela Salvucci. Padova : CLEUP, 2016.
   260 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi di americanistica ; 4).
  ISBN 9788867876808 :  € 16,00.
Soggetti:
   Parentela - Valle Calchaquì - Antropologia culturale
306.8309824
BNI 2016-11117

Corsi, Michele <1949->.
La bottega dei genitori : di tutto e di più sui nostri figli / Michele Corsi. Milano : Angeli, 2016.
   160 p. ; 19 cm.  (I riflettori ; 7).
  ISBN 9788891742896 :  € 15,00.
Soggetti:
   Genitori - Rapporti [con i] Figli
306.874
BNI 2016-11118
Di_Norcia, Anna.
Essere genitori efficaci : programmi di sostegno alle competenze genitoriali / Anna Di Norcia,
Laura Di Giunta. Bologna : Il mulino, 2016.
   227 p. ; 22 cm.  (Psicologia in pratica).
  ISBN 9788815265326 :  € 18,00.
Soggetti:
   Genitori - Formazione
Altro autore:   
   Di_Giunta, Laura
306.874
BNI 2016-11119
Genitori come gli altri e tra gli altri : essere genitori omosessuali in Italia / a cura di Marina
Everri. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   178 p. ; 21 cm.  (Mimesis. LGBTI ; 21).
  ISBN 9788857528700 :  € 16,00.
Soggetti:
   Genitori omosessuali - Italia
Altro autore:   
   Everri, Marina
306.874086640945
BNI 2016-11120

Burini, Federica.
Cartografia partecipativa : mapping per la governance ambientale e urbana / Federica Burini.
Milano : Angeli, 2016.
   156 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuove geografie ; 5).
  ISBN 9788891740878 :  € 21,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Partecipazione [dei] Cittadini - Impiego [della] Cartografia
307.1216
BNI 2016-11121
Cassetti, Roberto.
Urbanistica in transizione : principi e metodi = Urban planning in transition : principles and



307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

methods / Roberto Cassetti, Pier Luigi Paolillo. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   313 p. : ill. ; 24 cm.  (Mimesis. Materiali di architettura e di urbanistica).
  ISBN 9788857535593 :  € 28,00.
Soggetti:
   Urbanistica
Altro autore:   
   Paolillo, Pier Luigi
307.1216
BNI 2016-11122
Città intelligenti, città di genere : governance e politiche / a cura di Giorgia Nesti. Roma :
Carocci, 2016.
   159 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1102).
  ISBN 9788843082919 :  € 17,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione - Impiego [delle] Tecniche digitali [e della] Politica ambientale
Altro autore:   
   Nesti, Giorgia
307.1216
BNI 2016-11123
Mora, Luca <1984->.
Progettare la smart city : dalla ricerca teorica alle dimensione pratica / Luca Mora, Roberto
Bolici. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   166 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e progetti ; 32).   (Politecnica ; 843).
  ISBN 9788891615138 :  € 20,00.
Soggetti:
   Città - Pianificazione - Impiego [delle] Tecniche digitali
Altro autore:   
   Bolici, Roberto
307.1216
BNI 2016-11124

Bianchi, Francesca <1963->.
Le modalità del vivere urbano : socialità, condivisione, nuovi bisogni di abitabilità / Francesca
Bianchi, Sebastiano Roberto. Milano : Angeli, 2016.
   140 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia ; 773).
  ISBN 9788891741677 :  € 18,50.
Soggetti:
   Abitazioni collettive - Sociologia
Altro autore:   
   Roberto, Sebastiano
307.336
BNI 2016-11125
Ippolito, Achille Maria.
L'identità dei luoghi e la piazza : architettura e natura : atti del 3. Convegno diffuso
internazionale, San Venanzo, Terni, 15-19 settembre 2015 / a cura di Achille Maria Ippolito,
Matteo Clemente. Milano : Angeli, 2016.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (Paesaggi. Ricerche ; 12).
  ISBN 9788891742858 :  € 25,50.
Soggetti:
   Città - Spazi pubblici - Fruizione [e] Valorizzazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Clemente, Matteo
307.3416
BNI 2016-11126

Architettura per un'idea : Mattei e Olivetti, tra welfare aziendale e innovazione sociale / a cura
di Pietro Cesari. Bologna : Il mulino, 2016.
   218 p. : ill. ; 22 cm + 1 DVD-Video.  (Percorsi. Sociologia/Economia).
   Titolo del DVD-Video: Villaggio ENI. Contiene anche le relazioni presentate al Convegno tenuto a Ferrara nel
2014. 
  ISBN 9788815270320 :  € 22,00.
Soggetti:



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Lavoratori dipendenti - Insediamenti - Pianificazione - Interesse [di] Mattei, Enrico <1906-1962> [e] Olivetti,
Adriano
Altro autore:   
   Cesari, Pietro <1990->
307.7670945
BNI 2016-11127
La città metropolitana : sfide, rischi e opportunità / a cura di Romeo Danielis. Trieste : EUT,
2016.
   161 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883037290 :  € 15,00.
Soggetti:
   Città metropolitane
Altro autore:   
   Danielis, Romeo
307.764
BNI 2016-11128
Mehta, Suketu.
La vita segreta delle città / Suketu Mehta ; traduzione di Norman Gobetti. Torino : Einaudi,
2016.
   85 p. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Traduzione di: The secret life of cities. 
  ISBN 9788806203504 :  € 16,00.
Soggetti:
   Città - Sec. 20. - Sociologia
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   The secret life of cities
307.764
BNI 2016-11129

Dini, Tristana.
La materiale vita : biopolitica, vita sacra, differenza sessuale / Tristana Dini. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   145 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 444).
  ISBN 9788857536903 :  € 16,00.
Soggetti:
   Biopolitica - Concezione femminista
320.01
BNI 2016-11130
Galli, Giorgio <1928->.
Oltre l'antifascismo? : come rinnovare la sinistra non moderata : due voci per un confronto
critico / Giorgio Galli, Francesco Bochicchio. Milano : Biblion, 2016.
   116 p. ; 17 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 22).
  ISBN 9788898490578 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Bochicchio, Francesco <1956->
320.011
BNI 2016-11131
Innerarity, Daniel.
Un mondo di tutti e di nessuno : pirati, rischi e reti nel nuovo disordine globale / Daniel
Innerarity ; traduzione dallo spagnolo e introduzione di Leonardo Mattana. Roma :
Inschibboleth, 2016.
   253 p. ; 21 cm.  (Gulliver, ISSN 24997676 ; 2).
   Titolo uniforme: Un mundo de todos y de nadie. 
  ISBN 9788898694228.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Mattana, Leonardo
Altro titolo:
   Un mundo de todos y de nadie
320.01
BNI 2016-11132



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

Preite, Gianpasquale.
Politica e biometria : nuove prospettive filosofiche delle scienze sociali / Gianpasquale Preite.
Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2016.
   186 p. ; 23 cm.  (Isegorìa ; 11).
  ISBN 9788864581644 :  € 17,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2016-11133
Tettamanti, Giorgio.
L'eone della cosa : saggio filosofico da Aristotele a Carl Schmitt / Giorgio Tettamanti. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   217 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 446).
  ISBN 9788857531922 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2016-11134
Verso una società conviviale : una discussione con Alain Caillè sul Manifesto convivialista / a
cura di Francesco Fistetti e Ugo M. Olivieri. Pisa : ETS, 2016.
   143 p. ; 21 cm.  (Boulé ; 15).
  ISBN 9788846743824 :  € 15,00.
Soggetti:
   Condivisione [e] Dono - Teorie
Altro autore:   
   Olivieri, Ugo M.
   Caillé, Alain <1944->
   Fistetti, Francesco
320.01
BNI 2016-11135

Cesareo, Alessandro.
Titubabat enim ingenium : le qualità di Coluccio Salutati scrittore / Alessandro Cesareo. Perugia
: Morlacchi editore U. P., 2016.
   157 p. ; 21 cm.
   Contiene anche le cinque lettere di Salutati al Petrarca e la risposta del Petrarca nel testo latino con la
traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788860747907 :  € 14,00.
Soggetti:
   Salutati, Coluccio - Lettere [a] Petrarca, Francesco <1304-1374>
Altro autore:   
   Salutati, Coluccio
   Petrarca, Francesco <1304-1374>
320.092
BNI 2016-11136
Norberto Bobbio : rigore intellettuale e impegno civile / a cura di Michele Saporiti. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XII, 213 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 108).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788892103283 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bobbio, Norberto
Altro autore:   
   Saporiti, Michele
320.092
BNI 2016-11137

Caravale, Mario.
Una incerta idea : Stato di diritto e diritti di libertà nel pensiero italiano tra età liberale e
fascismo / Mario Caravale. Bologna : Il mulino, 2016.
   346 p. ; 24 cm.  (Collana di studi giuridici ; 3).
  ISBN 9788815267757 :  € 28,00.



320.51 LIBERALISMO

320.52 CONSERVATORISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

Soggetti:
   Stato - Teorie - Italia - Sec. 19.-20.
320.10945
BNI 2016-11138

Guerra, Francesco <1979->.
Conjunge et imperabis : Einheit e Freiheit nel pensiero politico di Johann Gustav Droysen /
Francesco Guerra. Bologna : Il mulino, 2016.
   XVI, 310 p. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 66).
   In copertina: Istituto italiano per gli studi storici. 
  ISBN 9788815266590 :  € 35,00.
Soggetti:
   Droysen, Johann Gustav
320.512092
BNI 2016-11139

Pupo, Spartaco.
Libertà è conservazione : Robert Nisbet e la critica al progressismo / Spartaco Pupo. Roma ;
Cesena : Idrovolante, 2016.
   230 p. ; 18 cm.  (La biblioteca del conservatore).
  ISBN 9788899564094 :  € 15,00.
Soggetti:
   Conservatorismo - Concezione [di] Nisbet, Robert A.
320.52
BNI 2016-11140

L'altronovecento : comunismo eretico e pensiero critico. Milano : Jaca book ; Brescia :
Fondazione Luigi Micheletti.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 4: Rivoluzione e sviluppo in America latina / a cura di Pier Paolo Poggio ; testi di Gerardo Aboy Carlés ... [et
al.]. Milano : Jaca book ; Brescia : Fondazione Luigi Micheletti, 2016. XXIV, 765 p. ; 24 cm. ISBN 9788816413702
(Jaca book) :  € 48,00.
Soggetti :
   Comunismo - Sec. 20.
Altro autore:
   Poggio, Pier Paolo
   Aboy Carlés, Gerardo
320.532
BNI 2016-11141

Pizzarotti, Federico.
Una rivoluzione normale / Federico Pizzarotti. Milano : Mondadori, 2016.
   151 p. ; 23 cm.  (Madeleines. Memorie).
  ISBN 9788891810168 :  € 16,90.
Soggetti:
   Politica - Parma - 2012-2016 - Memorie
320.945441
BNI 2016-11142

Egidio : Romano.
Il Livro del governamento dei re e dei principi : secondo il codice BNCF 2.4.129 / [Egidio
Romano] ; edizione critica a cura di Fiammetta Papi. Pisa : ETS.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo uniforme: De regimine principum. 
   Vol. 1: Introduzione e testo critico. Pisa : ETS, 2016. 659 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dei volgarizzamenti. Testi ;
3.1).  ISBN 9788846746849 :  € 45,00.
Soggetti :
   Monarchia - Teorie - Opere anteriori al 1900



321.8 FORME DEMOCRATICHE

Altro autore:
   Papi, Fiammetta
321.601
BNI 2016-11143

Come cambia la democrazia / AA.VV. ; [Ritanna Armeni et al.]. Assisi : Cittadella, 2016.
   127 p. ; 21 cm.  (Roccalibri ; 17).
  ISBN 9788830815278 :  € 9,50.
Soggetti:
   Democrazia - 2000-2015
Altro autore:   
   Armeni, Ritanna
321.80905
BNI 2016-11144
Dardot, Pierre.
Guerra alla democrazia : l'offensiva dell'oligarchia neoliberalista / Pierre Dardot, Christian Laval.
Roma : DeriveApprodi, 2016.
   142 p. ; 23 cm.  (DeriveApprodi ; 128).
   Titolo uniforme: Ce cauchemar qui n'en finit pas. Traduzione di Ilaria Bussoni. 
  ISBN 9788865481813 :  € 15,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [del] Liberismo - 2008-2015
Altro autore:   
   Laval, Christian
Altro titolo:
   Ce cauchemar qui n'en finit pas
321.809051
BNI 2016-11145
Democrazia e rappresentanza : problemi e prospettive : idee per il futuro della politica / Ágnes
Heller ... [et al.] ; prefazione di Luigi Zanda. Milano : Angeli, 2016.
   102 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788891743176 :  € 11,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Heller, Àgnes
321.8
BNI 2016-11146
Machiavelli, Niccolò.
L'insorgenza repubblicana / Niccolò Machiavelli ; a cura di Francesco Biagi. Firenze : Il Ponte,
2016.
   157 p. ; 21 cm.  (Classici, ISSN 0032423X ; 5).
   Supplemento a : Il Ponte, 2016, n.10. Scelta di scritti. 
  ISBN 9788888861661 :  € 10,00.
Soggetti:
   Democrazia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Biagi, Francesco <1986->
321.8
BNI 2016-11147
Rousseau, Dominique.
Radicalizzare la democrazia : proposte per una rifondazione / Dominique Rousseau ; a cura di
Eleonora Bottini ; prefazione di Alberto Lucarelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XI, 150 p. ; 22 cm.  (Ius commune Europaeum e sistemi italo-francofoni ; 4).
   Titolo uniforme: Radicaliser la démocratie. Traduzione di E. Bottini. 
  ISBN 9788849531770.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie
Altro autore:   
   Bottini, Eleonora <1984->
Altro titolo:
   Radicaliser la démocratie
321.801
BNI 2016-11148



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323.44 LIBERTA

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

Gagliano, Stefano.
Egualmente libere? : chiese evangeliche e libertà religiosa in Italia (1943-1955) / Stefano
Gagliano ; prefazione di Valerio Tozzi. Milano : Biblion, 2016.
   358 p. ; 17 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 20).
  ISBN 9788898490493 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiese evangeliche - Rapporti [con lo] Stato - Italia - 1943-1955
322.10945
BNI 2016-11149

Ayers, William <1944->.
Fugitive days : memorie dai Weather Underground / Bill Ayers. Roma : DeriveApprodi, 2016.
   334 p. ; 23 cm.  (DeriveApprodi ; 125).
   Titolo uniforme: Fugitive days. Traduzione di Vincenzo Binetti, Andrea Terradura. 
  ISBN 9788865481486 :  € 22,00.
Soggetti:
   Weather underground organization <gruppo politico>
Altro titolo:
   Fugitive days
322.420973
BNI 2016-11150

Lehmann, Karl <1936->.
Tolleranza e libertà religiosa : storia e presente in Europa / Karl Lehmann. Brescia : Queriniana,
2016.
   171 p. ; 20 cm.  (Giornale di teologia ; 392).
   Titolo originale: Toleranz und Religionsfreiheit. Traduzione di Fabrizio Iodice. 
  ISBN 9788839908926 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tolleranza religiosa - Europa - Sec. 18.-20.
Altro titolo:
   Toleranz und Religionsfreiheit.
323.442094
BNI 2016-11151

Europe : no migrantʼs land? / edited by Maurizio Ambrosini ; [introduction by Paolo Magri].
Milano : ISPI ; Novi Ligure : Epoké, 2016.
   118 p. ; 21 cm.
   Altre edizioni: ISBN 9788899647230 (PDF); ISBN 9788899647247 (ePub); ISBN 9788899647254 (Kindle). 
  ISBN 9788899647223 (Epoké) :  € 9,90.
Soggetti:
   Immigrazione - Politica - Paesi dell'Unione europea - 2011-2016
Altro autore:   
   Ambrosini, Maurizio <1956->
325.4
BNI 2016-11152
Lontano vicino : metropoli e colonie nella costruzione dello Stato nazionale italiano / a cura di
Gianluca Bascherini, Giovanni Ruocco. Napoli : Jovene, 2016.
   XII, 270 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 108).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788824324298 :  € 26,00.
Soggetti:
   Italia - Politica coloniale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ruocco, Giovanni
   Bascherini, Gianluca
325.345096
BNI 2016-11153



327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

328 PROCESSO LEGISLATIVO

328.2 PROCESSO LEGISLATIVO. INIZIATIVA E REFERENDUM

330 ECONOMIA

Salvatore, Francesca.
Teoria dei giochi e relazioni internazionali : La strategia del conflitto di Thomas C. Schelling /
Francesca Salvatore. Torino : L'harmattan Italia, 2016.
   81 p. ; 21 cm.  (Tesi e percorsi di ricerca ; 44).
  ISBN 9788878922969 :  € 13,50.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - Interpretazione - Impiego [della] Teoria dei giochi
327.1015193
BNI 2016-11154

La città delle nazioni : Livorno e i limiti del cosmopolitismo (1566-1834) : studi dedicati a Lucia
Frattarelli Fischer / a cura di Andrea Addobbati e Marcella Aglietti. Pisa : Pisa University Press,
2016.
   419 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867416301 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cosmopolitismo - Livorno - 1566-1834
   Livorno - Relazioni internazionali - 1566-1834
Altro autore:   
   Frattarelli Fischer, Lucia
   Aglietti, Marcella
   Addobbati, Andrea
327.45561
BNI 2016-11155
Un particolare universalismo : la diplomazia vaticana fra totalitarismi e guerra fredda / a cura
di Luigi Rossi. Bologna : Il mulino, 2016.
   205 p. ; 22 cm.  (Santa Sede e politica nel Novecento ; 9).
  ISBN 9788815260918 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diplomazia pontificia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Rossi, Luigi <1948->
327.45634
BNI 2016-11156

Trovellesi Cesana, Laura <1965->.
La fabbrica della democrazia : come comunica(re) il Parlamento / Laura Trovellesi Cesana ;
prefazione di Stefano Folli. Milano : Guerini, 2016.
   189 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862506410 :  € 18,50.
Soggetti:
   Italia : Parlamento - Servizi di informazione - Ruolo [dei] Giornalisti
328.45
BNI 2016-11157

Il Regno è ancora Unito? : saggi e commenti sul referendum scozzese del 18 settembra 2014 /
a cura di Alessandro Torre. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   505 p. ; 24 cm.  (Nuovi studi di diritto pubblico estero e comparato ; 13).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788891620309 :  € 45,00.
Soggetti:
   Referendum - Scozia - 2014
Altro autore:   
   Torre, Alessandro <1957->
328.2411
BNI 2016-11158

Cultura, etica e finanza : per una economia al servizio dell'uomo : scritti in onore di Angelo



330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

331 ECONOMIA DEL LAVORO

Caloia / a cura di Laura Meraviglia, Luciano Venturini, Marco Zanobio. Milano : Vita e pensiero,
2016.
   IX, 340 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Economia).
  ISBN 9788834332061 :  € 25,00.
Soggetti:
   Economia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Meraviglia, Laura
   Caloia, Angelo
   Venturini, Luciano
   Zanobio, Marco
330
BNI 2016-11159

Formenti, Carlo <1947->.
La variante populista : lotta di classe nel neoliberismo / Carlo Formenti. Roma : DeriveApprodi,
2016.
   282 p. ; 20 cm.  (Comunità concrete ; 2).
  ISBN 9788865481738 :  € 20,00.
Soggetti:
   Liberismo - Atteggiamento [della] Sinistra - Confronto [con il] Populismo
330.122
BNI 2016-11160

Oeconomica : studi in onore di Luciano Palermo / a cura di Andrea Fara, Donatella Strangio,
Manuel Vaquero Piñeiro. Viterbo : Sette città, 2016.
   319 p. ; 21 cm.  (Nova collectanea).
   Altra edizione: ISBN 9788878536050 (eBooK). 
  ISBN 9788878537347 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Storia - Scritti in onore
   Palermo, Luciano - Bibliografie
Altro autore:   
   Strangio, Donatella
   Vaquero Piñeiro, Manuel
   Palermo, Luciano
   Fara, Andrea
330.9
BNI 2016-11161

Centro studi economia reale.
Il costo della corruzione e dell'evasione fiscale (... e in più il costo del super-euro 2003-2014 ) :
9. Rapporto di previsione sull'economia italiana: 2015-2020 / Economia reale, analisi e proposte
sull'economia; Istituto Luigi Sturzo ; a cura di Mario Baldassarri ; con contributi di Nicola
Antonetti ... [et al.] ; conclusioni di Romano Prodi. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Roma] :
Economia reale , 2016.
   202 p. ; 23 cm.  (Centro studi economia reale ; 2).
   Titolo sul dorso: Il costo della corruzione dell'evasione fiscale. 
  ISBN 9788849847222 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia - Effetti [della] Corruzione [e dell'] Evasione fiscale - Italia - 2002-2014
Altro autore:   
   Istituto Luigi Sturzo
   Baldassarri, Mario <1946->
   Antonetti, Nicola
Altro titolo:
   Il costo della corruzione dell'evasione fiscale
330.9450931
BNI 2016-11162



332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.1 BANCHE

332.4 MONETA

Berardi, Franco <1949->.
L'anima al lavoro : alienazione, estraneità, autonomia / Franco Berardi Bifo. Roma :
DeriveApprodi, 2016.
   285 p. ; 20 cm.  (Operaviva).
  ISBN 9788865481462 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione
331.01
BNI 2016-11163

Tommasi, Ornella.
Società e finanza a Padova all'avvento della dominazione veneziana (1405-1509) : l'archivio
della famiglia Lion / Ornella Tommasi. Firenze : Edifir, 2016.
   180 p. ; 24 cm.  (Studi di storia e documentazione storica ; 8).
  ISBN 9788879707954 :  € 20,00.
Soggetti:
   Finanza - Ruolo [dei] Lion <famiglia> - Sec. 14.-15.
332.0945321
BNI 2016-11164

Betti, Marco <1982->.
La costruzione sociale della finanziarizzazione : verso la convergenza dei sistemi bancari? /
Marco Betti. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   166 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 48).
   In copertina: Premio ricerca Città di Firenze, 2015. Altra edizione: ISBN 9788864533575 (online -
http://digital.casalini.it/9788864533575). 
  ISBN 9788864533568 :  € 11,90.
Soggetti:
   Banche - Finanziarizzazione - 1997-2010
332.10945
BNI 2016-11165
Porretta, Pasqualina.
Liquidity ratio e Liquidity pillar 2. : prescrizioni regolamentari e impatti gestionali nelle banche /
Pasqualina Porretta, Fabrizio Santoboni. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
    XII, 98 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813363987 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Banche - Liquidità - Organizzazione [e] Regolamentazione
Altro autore:   
   Santoboni, Fabrizio
332.10681
BNI 2016-11166
Roverato, Giorgio.
Due secoli di banca in Veneto, 1822-2007 / di Giorgio Roverato. Venezia : Marsilio, 2016.
   119 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Due secoli di banca in Veneto. 
  ISBN 9788831726931 :  € 15,00.
Soggetti:
   Banche - Veneto - 1822-2007
332.109453
BNI 2016-11167

Padoa-Schioppa, Tommaso.
The ghost of Bancor : essays on the crisis, Europe and the global monetary order / Tommaso
Padoa-Schioppa ; edited by Antonio Padoa-Schioppa and Carlo Maria Fenu. Bologna : Il mulino,
2016.
   167 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815267894 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica monetaria - Effetti [delle] Crisi finanziarie - 2007



332.63 FORME D'INVESTIMENTO

332.7 CREDITO

333.95 RISORSE BIOLOGICHE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

Altro autore:   
   Fenu, Carlo Maria
   Padoa-Schioppa, Antonio
332.494
BNI 2016-11168

Castaldo, Angelo <1975->.
L'informazione nei mercati finanziari : il ruolo delle agenzie di rating : origine, evoluzione e
opzioni di policy del mercato dei giudizi / Angelo Castaldo, Ludovica Palla. Torino : Giappichelli,
2016.
   XI, 129 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106505 :  € 18,00.
Soggetti:
   Agenzie di rating
Altro autore:   
   Palla, Ludovica
332.632042
BNI 2016-11169

Lorenzini, Marcella.
Credito e notai : capitali per l'economia veronese del secondo Seicento / Marcella Lorenzini.
Bologna : Il mulino, 2016.
   339 p. ; 21 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815267184 :  € 27,00.
Soggetti:
   Credito - Ruolo [dei] Notai - Verona - Sec. 17.
332.70945341
BNI 2016-11170

Giornata mondiale dell'acqua <14. ; 2014 ; Roma>.
Gestione sostenibile del Mediterraneo : 14. Giornata mondiale dell'acqua : (Roma, 21 marzo
2014). Roma : Bardi, 2016.
   161 p. : ill. ; 26 cm.  (Atti dei convegni lincei / Accademia nazionale dei Lincei, ISSN 0391805X ; 298).
  ISBN 9788821811241 :  € 25,00.
Soggetti:
   Biodiversità - Protezione - Mare Mediterraneo
333.9516091638
BNI 2016-11171

Berti, Giampietro.
Contro la storia : cinquant'anni di anarchismo in Italia (1962-2012) / Giampietro Berti. Milano :
Biblion, 2016.
   573 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 36).
  ISBN 9788898490561 :  € 35,00.
Soggetti:
   Anarchia - Italia - 1962-2012
335.830945
BNI 2016-11172

Favilli, Paolo.
Il marxismo e le sue storie / Paolo Favilli ; contributi di Piero Bevilacqua, Fabio Mussi, Leonardo
Paggi. Milano : Angeli, 2016.
   222 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891740694 :  € 28,00.
Soggetti:
   Marxismo - Storia
   Storiografia marxista - Italia - 1945-1970



336.24 IMPOSTE SUL REDDITO

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

Altro autore:   
   Bevilacqua, Piero
   Paggi, Leonardo
   Mussi, Fabio
335.409
BNI 2016-11173
Giacometti, Simona.
Il soggetto della rivoluzione : Antonio Gramsci dalla grande guerra al biennio rosso / Simona
Giacometti ; postfazione di Giuseppe Antonio Di Marco. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   300 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia civile ; 5).
  ISBN 9788857536927 :  € 26,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - 1914-1920
335.4092
BNI 2016-11174

Stevanato, Dario.
Dalla crisi dell'IRPEF alla flat tax : prospettive per una riforma dell'imposta sul reddito / Dario
Stevanato. Bologna : Il mulino, 2016.
   211 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815267177 :  € 18,00.
Soggetti:
   Imposta sul reddito delle persone fisiche
336.242
BNI 2016-11175

Coppola, Paola <1962->.
Il fisco come leva ed acceleratore delle politiche di sviluppo / Paola Coppola. Prima ristampa.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   VII, 372 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 32).
  ISBN 9788813364298 :  € 38,00.
Soggetti:
   Politica fiscale - Paesi dell'Unione europea
336.3094
BNI 2016-11176

Il grande sconvolgimento : rischi di stagnazione, tecnologia, istituzioni politiche / a cura di
Paolo Onofri. Bologna : Il mulino, 2016.
   177 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Economia).
  ISBN 9788815267719 :  € 16,00.
Soggetti:
   Globalizzazione
Altro autore:   
   Onofri, Paolo <1946->
337
BNI 2016-11177

Antropologia della crisi : prospettive etnografiche sulle trasformazioni del lavoro e
dell'impresa in Italia / Fulvia D'Aloisio, Simone Ghezzi (a cura). Torino : L'harmattan Italia, 2016.
   242 p. ; 21 cm.  (Métissage).
  ISBN 9788878922914 :  € 27,50.
Soggetti:
   Distretti industriali - Effetti [delle] Crisi economiche - Italia - 2008-2013
Altro autore:   
   Ghezzi, Simone
   D'Aloisio, Fulvia
338.0945
BNI 2016-11178
Digital Italy 2016 : per una strategia nazionale dell'innovazione / prefazioni di Marianna Madia,



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

Antonio Samaritani, Roberto Masiero ; a cura di Enrico Acquati, Camilla Bellini. [Milano] : The
Innovation Group ; Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   292 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788891619914 (Maggioli) :  € 28,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica - Italia - 2014-2016
Altro autore:   
   Bellini, Camilla
   Acquati, Enrico
338.0640945
BNI 2016-11179

Beckert, Sven.
L'impero del cotone : una storia globale / Sven Beckert. Torino : Einaudi, 2016.
   XXIX, 604 p. : ill. ; 22 cm.  (La biblioteca ; 24).
   Titolo uniforme: Empire of cotton. Traduzione di Andrea Asioli. 
  ISBN 9788806228491 :  € 34,00.
Soggetti:
   Cotone - Commercio [e] Industria - Sec. 18.-19. - Storia
Altro titolo:
   Empire of cotton
338.4767721
BNI 2016-11180
Cassia, Fabio.
L'industria dell'auto : come la globalizzazione cambia la macchina che ha cambiato il mondo /
Fabio Cassia, Matteo Ferrazzi. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   78 p. ; 24 cm.  (Nuovi pensieri).
  ISBN 9788862927857 :  € 9,90.
Soggetti:
   Industria automobilistica - Effetti [della] Globalizzazione [e della] Innovazione tecnologica - 2000-2015
Altro autore:   
   Ferrazzi, Matteo
338.47629222
BNI 2016-11181
D'Angella, Francesca.
La collaborazione nella gestione delle destinazioni turistiche / Francesca D'Angella. Torino :
Giappichelli, 2016.
   VIII, 140 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106673 :  € 15,00.
Soggetti:
   Turismo - Gestione - Ruolo [della] Cooperazione [delle] Aziende - Casi
338.4791068
BNI 2016-11182

Bertoldi, Bernardo.
Imprenditore e capitalismo familiare tra strategie di crescita, continuità e legame con il
territorio / Bernardo Bertoldi, Chiara Giachino. Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 116 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106390 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Piemonte - 2009-2014
Altro autore:   
   Giachino, Chiara
338.64209451
BNI 2016-11183
Lambiase, Anna.
La quotazione delle PMI su AIM Italia e gli investitori istituzionali nel capitale / Anna Lambiase. 2.
ed. Milano : Angeli, 2015.
   208 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 104).
  ISBN 9788891740748 :  € 28,00.
Soggetti:
   Società quotate in borsa [:] Piccole e medie imprese - Italia



338.7 IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

338.6420945
BNI 2016-11184

Lavista, Fabio.
Analisi economica, politica estera e sviluppo : Giorgio Fuà, l'ufficio studi dell'ENI e la governance
delle partecipazioni statali / Fabio Lavista. Bologna : Il mulino, 2016.
   331 p. ; 22 cm.  (Società e storia : collana del Dipartimento di scienze economiche e sociali dell'Università
Politecnica delle Marche).
  ISBN 9788815259301 :  € 25,00.
Soggetti:
   ENI - 1955-1962
   Fuà, Giorgio
338.766550945
BNI 2016-11185

Hidalgo, César A.
L'evoluzione dell'ordine : la crescita dell'informazione dagli atomi alle economie / César Hidalgo
; traduzione di Andrea Migliori. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   227 p. : ill. ; 22 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 40).
   Titolo uniforme: Why information grows. 
  ISBN 9788833928005.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Teorie
Altro autore:   
   Migliori, Andrea
Altro titolo:
   Why information grows
338.9001
BNI 2016-11186
Macchiati, Alfredo.
Perché l'Italia cresce poco / Alfredo Macchiati. Bologna : Il mulino, 2016.
   280 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 847).
  ISBN 9788815266538 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Cause - Italia - 1995-2014
338.945009049
BNI 2016-11187
Pino, Giovanni.
Development strategies for local areas / Giovanni Pino. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVI, 94 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106321 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [delle] Comunità locali - Casi [:] Lecce <Provincia>
338.927
BNI 2016-11188
Le regioni europee : politiche per la coesione e strategie per la competitività / a cura di Fabio
Mazzola, Rosanna Nisticò. Milano : Angeli, 2016.
   350 p. ; 23 cm.  (Scienze regionali ; 53).
   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Arcavata di Rende nel 2015. Testi in italiano o in
inglese. 
  ISBN 9788891743312 :  € 37,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica regionale
Altro autore:   
   Nisticò, Rosanna
   Mazzola, Fabio
338.94
BNI 2016-11189
Rottamare Maastricht : questione tedesca, Brexit e crisi della democrazia in Europa / Aldo
Barba ... [et al.]. Roma : DeriveApprodi, 2016.
   186 p. ; 20 cm.  (Fuorifuoco ; 55).
  ISBN 9788865481646 :  € 13,00.



340.07 DIRITTO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - 2009-2015
Altro autore:   
   Barba, Aldo
338.94
BNI 2016-11190

Mattone, Antonello.
Storia della Facoltà di giurisprudenza dell'Università di Sassari (secoli 16.-20.) / Antonello
Mattone. Bologna : Il mulino, 2016.
   1037 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche sull'università).
  ISBN 9788815266743 :  € 65,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Sassari : Facoltà di giurisprudenza - Sec. 16.-20. - Storia
340.071145931
BNI 2016-11191

Lodovico Zdekauer : discipline storiche e innovazione fra Otto e Novecento : atti del Convegno
di studi, Aula magna dell'Università degli studi di Macerata, 19 marzo 2015 / a cura di
Francesco Pirani. Ancona : Deputazione di storia patria per le Marche ; Fermo : Livi, 2016.
   270 p. ; 24 cm.  (Studi e testi / Deputazione di storia patria per le Marche ; 37).
   In copertina: Deputazione di storia patria per le Marche. 
  ISBN 8879693794 (Livi) :  € 16,00.
  ISBN 9788879693794 (errato).
Soggetti:
   Zdekauer, Lodovico <1855-1924> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pirani, Francesco <1970->
   Deputazione di storia patria per le Marche
340.092
BNI 2016-11192
Manningham, John.
Il diario di John Manningham del Middle Temple (1602-1603) / traduzione italiana di Maria
Stefania Cataudella e Angela Sileo ; introduzione di Angela Sileo. Roma : UniversItalia, 2016.
   222 p. ; 22 cm.  (Ricerca continua ; 1).
   Titolo uniforme: The diary of John Manningham of the Middle Temple, 1602-1603. 
  ISBN 9788865079621 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cataudella, Maria Stefania
   Sileo, Angela
Altro titolo:
   The diary of John Manningham of the Middle Temple, 1602-1603
340.092
BNI 2016-11193

Bellini, Federico <1936->.
Appunti per un saggio sulla disciplina giuridica / Federico Bellini. Milano : Giuffrè, 2016.
   XII, 197 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814217197 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto positivo
340.112
BNI 2016-11194
Le definizioni nel diritto : atti delle giornate di studio, 30-31 ottobre 2015 / a cura di Fulvio
Cortese, Marta Tomasi. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   IX, 388 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 26).
   Tenute a Trento. In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN
9788884437044 (digitale). 
  ISBN 9788893910248 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Definizione



Altro autore:   
   Tomasi, Marta
   Cortese, Fulvio
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
340.1
BNI 2016-11195
Il diritto nel tempo il tempo nel diritto : per una ermeneutica della temporalità giuridica / a cura
di Luigi Di Santo. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XLV, 403 p. ; 24 cm.  (Studi di ermeneutica della temporalità giuridica ; 1).
  ISBN 9788813358440 :  € 51,00.
Soggetti:
   Tempo - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Di_Santo, Luigi <1964->
340.11
BNI 2016-11196
L'ermeneutica giuridica tedesca contemporanea / a cura di Gaetano Carlizzi e Vincenzo
Omaggio. Pisa : ETS, 2016.
   266 p. ; 23 cm.  (Filosofi e filosofie del diritto ; 2).
  ISBN 9788846746603 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Germania - Sec. 20.
Altro autore:   
   Omaggio, Vincenzo
   Carlizzi, Gaetano
340.10943
BNI 2016-11197
Ferlito, Sergio.
Il volto beffardo del diritto : ragione economica e giustizia / Sergio Ferlito. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   345 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Law without law ; 24).
  ISBN 9788857536354 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Società
340.115
BNI 2016-11198
Ius Leopardi : legge, natura, civiltà / a cura di Laura Melosi. Firenze : Olschki, 2016.
   111 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
460).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Macerata nel 2015. 
  ISBN 9788822264749.
Soggetti:
   Diritto [e] Giustizia - Concezione [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
Altro autore:   
   Melosi, Laura <1963->
340.11
BNI 2016-11199
Porciello, Andrea.
Princìpi dell'ordine sociale e libertà individuale : saggio sulla Jurisprudence di Lon L. Fuller /
Andrea Porciello. Pisa : ETS, 2016.
   229 p. ; 23 cm.  (Jura. Studi. Filosofia del diritto).
  ISBN 9788846746702 :  € 23,00.
Soggetti:
   Fuller, Lon L.
340.1
BNI 2016-11200
Romano, Bruno <1942->.
Orientarsi nel pensiero -Kant- e nelle norme -Gadamer- : nomos e logos : Schmitt, Heidegger,
Lacan / Bruno Romano ; prefazione di Luisa Avitabile ; edizione curata da C. Palumbo, G.
Petrocco, A. Siniscalchi. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIII, 216 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
65).
  ISBN 9788892106871 :  € 24,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Interpretazione
Altro autore:   



340.5 SISTEMI GIURIDICI

   Siniscalchi, Antonio <1985->
   Petrocco, Giovanna
   Palumbo, Ciro <1978->
340.11
BNI 2016-11201
Roselli, Orlando.
Diritti, valori, identità : scritti di diritto e letteratura e sul linguaggio come strumenti di
comprensione della dimensione giuridica / Orlando Roselli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2016.
   122 p. ; 24 cm.  (Collana per l'Osservatorio sulla formazione giuridica. Sezione strumenti ; 3).
  ISBN 9788849531558 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
340.14
BNI 2016-11202
Sommaggio, Paolo.
Filosofia del biodiritto : una proposta socratica per società postumane / Paolo Sommaggio.
Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 157 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106086 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bioetica - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2016-11203

Diritti antichi : percorsi e confronti. Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 24 cm.
   1: Area mediterranea  
      1: Oriente / a cura di Pierangelo Buongiorno, Raffaele D'Alessio, Natale Rampazzo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016. VIII, 434 p. ; 24 cm. ISBN 9788849531312 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto - Antichità
Altro autore:
   Buongiorno, Pierangelo
   D'Alessio, Raffaele <1979->
   Rampazzo, Natale
340.53
 BNI 2016-11204
Manentibus titulis : studi di epigrafia e papirologia giuridica / a cura di Giovanna D. Merola,
Amalia Franciosi. Napoli : Satura, 2016.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788876071553 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Fonti epigrafiche
Altro autore:   
   Merola, Giovanna Daniela
   Franciosi, Amalia
340.54
BNI 2016-11205
Ravenna capitale : Codice Teodosiano e tradizioni giuridiche in Occidente : la terra, strumento
di arricchimento e sopravvivenza. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   X, 314 p. ; 24 cm.  (Ravenna capitale).
  ISBN 9788891619860 :  € 30,00.
Soggetti:
   Codex Theodosianus - Fortuna - Sec. 5.-6.
340.54
BNI 2016-11206
Regulae iuris : ipotesi di lavoro tra storia e teoria del diritto. Napoli : Jovene, 2016.
   224 p. ; 24 cm.  (RULeS : Research upgrading in legal science ; 1).
  ISBN 9788824324083 :  € 22,00.
Soggetti:
   Regulae iuris
340.54
BNI 2016-11207



341.3 RELAZIONI TRA GLI STATI

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Pasquali, Leonardo.
Multilinguismo negli atti normativi internazionali e necessità di soluzioni interpretative
differenziate / Leonardo Pasquali. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 194 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 12).
  ISBN 9788892106567 :  € 25,00.
Soggetti:
   Convenzioni internazionali [e] Trattati - Interpretazione - Effetti [della] Terminologia multilingue
341.37
BNI 2016-11208

Scuccimarra, Luca.
Proteggere l'umanità : sovranità e diritti umani nell'epoca globale / Luca Scuccimarra. Bologna :
Il mulino, 2016.
   267 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 713).
  ISBN 9788815265289 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Convenzioni internazionali
341.48
BNI 2016-11209

Arcaria, Francesco.
Dal senatus consultum ultimum alla cognitio senatus : forme, contenuti e volti dell'opposizione
ad Augusto e repressione del dissenso fra repubblica e principato / Francesco Arcaria. Napoli :
Satura, 2016.
   185 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788876071591 :  € 30,00.
Soggetti:
   Senato romano - Funzioni giudiziarie - 43-26 a. C. - Casi
342.37052
BNI 2016-11210
Califano, Licia.
Privacy : affermazione e pratica di un diritto fondamentale / Licia Califano ; con la
collaborazione di Valentina Fiorillo, Olga Sesso Sarti, Matteo Timiani. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   XVII, 240 p. ; 21 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Studi e ricerche ; 10).
  ISBN 9788863429954 :  € 17,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela
342.0858
BNI 2016-11211
Cocchi, Sara.
Uguali nella sostanza, differenti per territorio? : la tutela costituzionale dei diritti sociali in Italia
e in Spagna / Sara Cocchi. Pisa : ETS, 2016.
   278 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
  ISBN 9788846746597 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Italia [e] Spagna - Diritto costituzionale comparato
342.085
BNI 2016-11212
Corso, Lucia <1970->.
I due volti del diritto : élite e uomo comune nel costituzionalismo americano / Lucia Corso.
Torino : Giappichelli, 2016.
   XV, 265 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 126).
  ISBN 9788892106444 :  € 34,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Stati Uniti d'America
342.7302
BNI 2016-11213
Di_Martino, Alessandra <1978->.



Le opinioni dissenzienti dei giudici costituzionali : uno studio comparativo / Alessandra Di
Martino. Napoli : Jovene, 2016.
   XIV, 577 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 104).
  ISBN 9788824324151 :  € 54,00.
Soggetti:
   Giudici costituzionali - Opinione dissenziente - Diritto comparato
342.020269
BNI 2016-11214
Ferraiuolo, Gennaro.
Costituzione federalismo secessione : un itinerario / Gennaro Ferraiuolo. Napoli : Editoriale
scientifica, 2016.
   213 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 114).
  ISBN 9788893910163 :  € 14,00.
Soggetti:
   Federalismo - Diritto costituzionale comparato
342.042
BNI 2016-11215
Manca, Anna Gianna.
Costituzione e amministrazione della monarchia prussiana (1848-1870) / di Anna Gianna Manca.
Bologna : Il mulino, 2016.
   486 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Monografie ; 67).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815260086 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Prussia - 1848-1870
342.43029
BNI 2016-11216
Marenghi, Carlo Maria.
Il diritto alla salute e la proprietà intellettuale : una nuova strada? : tesi di dottorato in diritto
comparato e internazionale / Carlo Maria Marenghi. Città del Vaticano : Lateran University
Press, 2016 (Roma : CSR).
   XIX, 381 p. ; 24 cm.  (Lineamenta iuris ; 11).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Lateranensis, Facoltà di diritto civile. 
  ISBN 9788846510846 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritto alla salute - Confronto [con la] Tutela [della] Proprietà intellettuale - Diritto comparato
342.085
BNI 2016-11217
Società italiana di storia del diritto.
L'ordine costituzionale come problema storico : atti del Convegno della Società italiana di storia
del diritto : Parma, 15-16 dicembre, 2011 / a cura di Salvatore Puliatti. Torino: Giappichelli,
2016.
   VIII, 106 p. ; 24 cm.
   In copertina: Società italiana di storia del diritto. 
  ISBN 9788892105850 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stato costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Puliatti, Salvatore
342.02
BNI 2016-11218
Ursi, Riccardo.
Le stagioni dell'efficienza : i paradigmi giuridici della buona amministrazione / Riccardo Ursi.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   449 p. ; 21 cm.  (Orizzonti del diritto pubblico ; 8. Saggi ; 6).
  ISBN 9788891620965 :  € 39,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Paesi dell'Unione europea - Diritto costituzionale
342.406
BNI 2016-11219
Vanoni, Luca Pietro.
Pluralismo religioso e stato (post) secolare : una sfida per la modernità / Luca Pietro Vanoni.
Torino : Giappichelli, 2016.



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

   VI, 153 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106680 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stato - Laicità - Sentenze [della] Supreme Court [degli] Stati Uniti d'America [e della] Corte europea dei diritti
dell'uomo
   Pluralismo religioso - Tutela
342.0852
BNI 2016-11220

Carbone, Andrea <1984->.
Il contraddittorio procedimentale : ordinamento nazionale e diritto europeo-convenzionale /
Andrea Carbone. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 346 p. ; 24 cm.  (Costituzione e amministrazione ; 10).
  ISBN 9788892106413 :  € 43,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Contraddittorio - Diritto comunitario [e] Diritto interno
342.24066
BNI 2016-11221
Corte di Strasburgo e giustizia penale / a cura di Giulio Ubertis e Francesco Viganò. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XX, 390 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892104990 :  € 47,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Giurisprudenza penale [della] Corte europea dei diritti dell'uomo
Altro autore:   
   Ubertis, Giulio
   Viganò, Francesco <1966->
342.240850269
BNI 2016-11222
Fracanzani, Marcello M.
L'identità : diritti fondamentali fra corti europee e pubblica amministrazione / Marcello M.
Fracanzani ; [prefazione di Gian Carlo Caselli]. Bologna : Il mulino, 2016.
   179 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
   In testa al frontespizio: Osservatorio sulla criminalità nell'agricoltura e sul sistema agroalimentare. 
  ISBN 9788815267801 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Effetti [della] Politica economica - Unione europea
342.24085
BNI 2016-11223

Associazione di diritto pubblico comparato ed europeo.
Nuove province e città metropolitane : atti del Convegno dell'Associazione di diritto pubblico
comparato ed europeo : Milano, Dipartimento di studi giuridici dell'Università Bocconi, 15 aprile
2016 / a cura di Giuseppe Franco Ferrari. Torino : G. Giappichelli, 2016.
   VIII, 158 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico comparato ed europeo. Convegni ; 23).
   In testa al frontespizio: Unione province lombarde. Testi anche in spagnolo. 
  ISBN 9788892107113 :  € 20,00.
Soggetti:
   Città metropolitane [e] Province - Competenze - Legislazione - Italia - Confronto [con la] Francia [e con la]
Spagna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferrari, Giuseppe Franco <1950->
   Unione province lombarde
342.4509
BNI 2016-11224
Casana, Paola.
Tra pubblico e privato : istituzioni, legislazione e prassi nel Regno di Sardegna nel 19. secolo /
Paola Casana, Caterina Bonzo. Torino : Giappichelli, 2016.
   VI, 315 p. ; 21 cm.  (Storia giuridica degli stati sabaudi).
  ISBN 9788892104150 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sardegna <regno> - Ordinamento istituzionale - 1831-1861



Altro autore:   
   Bonzo, Caterina
342.451
BNI 2016-11225
Colapietro, Carlo.
La terza generazione della trasparenza amministrativa : dall'accesso documentale all'accesso
generalizzato, passando per l'accesso civico / Carlo Colapietro. Napoli : Editoriale scientifica,
2016.
   XIII, 206 p. ; 21 cm.  (Collana CRISPEL / Università degli studi Roma Tre. Sezione di diritto pubblico italiano ed
europeo. Studi e ricerche ; 11).
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788893910156 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Legislazione - Italia
342.450662
BNI 2016-11226
Consito, Manuela.
La tutela amministrativa del migrante involontario : richiedenti asilo, asilanti e apolidi / Manuela
Consito. Napoli : Jovene, 2016.
   IX, 258 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324205 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto di asilo - Legislazione - Italia
   Profughi - Tutela - Italia - Diritto amministrativo
342.45083
BNI 2016-11227
De_Maio, Gabriella.
Semplificazione e digitalizzazione : un nuovo modello burocratico / Gabriella De Maio. Napoli :
Editoriale scientifica, 2016.
   213 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 112).
  ISBN 9788893910095 :  € 14,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Semplificazione - Impiego [di] Digitalizzazione - Italia
342.45066
BNI 2016-11228
De_Minico, Giovanna.
Costituzione : emergenza e terrorismo / Giovanna De Minico. Napoli : Jovene, 2016.
   IX, 345 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324311 :  € 34,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Prevenzione [e] Repressione - Italia - Diritto costituzionale
342.45085
BNI 2016-11229
Grimaldi, Luca <1967->.
Potestà legislativa concorrente ed autonomia regionale nel processo di trasformazione del
regionalismo italiano / Luca Grimaldi. Bari : Cacucci, 2016.
   XXII, 261 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto pubblico. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788866115489 :  € 28,00.
Soggetti:
   Regioni - Potere legislativo - Italia
342.45042
BNI 2016-11230
Liber amicorum di Piero Alberto Capotosti. Bari : Cacucci, 2016.    
   Contiene le relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Roma nel 2015 e una scelta di scritti di
vari. ISBN 9788866115618.
   Tomo 2. Bari : Cacucci, 2016. VIII, 408-768 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   Capotosti, Piero Alberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Capotosti, Piero Alberto
342.45
BNI 2016-11231
Liber amicorum di Piero Alberto Capotosti. Bari : Cacucci, 2016.    
   Contiene le relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Roma nel 2015 e una scelta di scritti di



vari. ISBN 9788866115618.
   Tomo 1. Bari : Cacucci, 2016. XII, 402 p. : 1 ritratto ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   Capotosti, Piero Alberto - Opere - Bibliografie
Altro autore:
   Capotosti, Piero Alberto
342.45
BNI 2016-11232
La lingua come fattore di integrazione sociale e politica : atti del Convegno, Firenze, 18 marzo
2016 / a cura di Paolo Caretti e Giuseppe Mobilio. Torino : Giappichelli, 2016.
   VI, 257 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105201 :  € 31,00.
Soggetti:
   Diritti linguistici - Tutela - Italia - Atti di congressi
   Multilinguismo - Europa
Altro autore:   
   Caretti, Paolo <1944->
   Mobilio, Giuseppe
342.450873
BNI 2016-11233
Marongiu, Paola <1973->.
L'amministrazione fiscale fra poteri e responsabilità / Paola Marongiu. Torino : Giappichelli,
2016.
   X, 229 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106796 :  € 29,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Uffici finanziari - Responsabilità civile - Legislazione - Italia
342.45088
BNI 2016-11234
Monceri, Francesco.
La semplificazione dell'amministrazione nella crisi delle economie di mercato / Francesco
Monceri. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   300 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 111).
  ISBN 9788893910088 :  € 25,00.
Soggetti:
   Attività amministrativa [e] Attività legislativa - Semplificazione - Effetti economici - Italia
342.45066
BNI 2016-11235
I partiti politici nella organizzazione costituzionale : [lezioni del Corso di alta formazione in
diritto costituzionale 2015] / [scritti di] Francesca Biondi, Giuditta Brunelli, Marco Revelli. Napoli
: Editoriale scientifica, 2016.
   139 p. ; 20 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Corso di alta formazione in diritto costituzionale, Università del Piemonte
Orientale, Dipartimento di studi per l'economia e l'impresa. 
  ISBN 9788863429152 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partiti - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Revelli, Marco
   Brunelli, Giuditta
   Biondi, Francesca <1947->
   Università del Piemonte orientale : Dipartimento di studi per l'economia e l'impresa
342.450854
BNI 2016-11236
Percorsi di eguaglianza / a cura di Francesca Rescigno ; prefazione di Lorenza Carlassare.
Torino : Giappichelli, 2016.
   XVI, 495 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105744 :  € 42,00.
Soggetti:
   Eguaglianza - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Rescigno, Francesca
342.45085
BNI 2016-11237
I rimedi contro la cattiva amministrazione : procedimento amministrativo ed attività produttive



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
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ed imprenditoriali : raccolta degli atti dell'incontro di studi preliminare al Convegno annuale
AIPDA 2016, Università degli studi del Molise, Campobasso, 8-9 aprile 2016 / a cura di Andrea
Rallo e Andreina Scognamiglio. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   362 p. ; 24 cm.  (Collettanee / Università degli studi del Molise, Dipartimento giuridico ; 1).
  ISBN 9788893910071 :  € 30,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rallo, Andrea
   Scognamiglio, Andreina
342.45066
BNI 2016-11238
Rinaldi, Eleonora <1975->.
Arcana imperii : il segreto di Stato nella forma di governo italiana / Eleonora Rinaldi. Napoli :
Jovene, 2016.
   XV, 308 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 107).
  ISBN 9788824324281 :  € 30,00.
Soggetti:
   Segreto di Stato - Italia - Diritto
342.450662
BNI 2016-11239
Stile, Maria Teresa.
La responsabilità dello Stato-giudice e del magistrato tra garanzie costituzionali e moniti
europei / Maria Teresa Stile. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   225 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche. Nuovissima serie ; 113).
  ISBN 9788893910125 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela giurisdizionale - Italia - Giurisprudenza [della] Corte europea dei diritti dell'uomo [e della]
Corte di giustizia dell'Unione europea
342.45085
BNI 2016-11240
Troise Mangoni, Wladimiro.
L'esercizio retroattivo del potere amministrativo : limiti e garanzie a tutela dell'individuo /
Wladimiro Troise Mangoni. Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 248 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 44).
  ISBN 9788892106147 :  € 31,00.
Soggetti:
   Provvedimenti amministrativi - Retroattività - Italia
342.45066
BNI 2016-11241
L'uso della lingua negli atti e nella comunicazione dei poteri pubblici italiani / a cura di Paolo
Bonetti. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXVII, 650 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca ; 115).
  ISBN 9788892104549 :  € 75,00.
Soggetti:
   Atti amministrativi [e] Norme giuridiche - Linguaggio - Italia
Altro autore:   
   Bonetti, Paolo <1965->
342.450662
BNI 2016-11242
Valaguzza, Sara.
Il giudicato amministrativo nella teoria del processo / Sara Valaguzza. Milano : Giuffrè, 2016.
   XLII, 348 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 86).
  ISBN 9788814218804 :  € 39,00.
Soggetti:
   Cosa giudicata - Italia - Diritto processuale amministrativo
342.450664
BNI 2016-11243

Ippolito, Roberto.



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

Eurosprechi : [tutti i soldi che l'Unione butta via a nostra insaputa] / Roberto Ippolito. Milano :
Chiarelettere, 2016.
   144 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861908352 :  € 13,00.
Soggetti:
   Unione europea - Bilanci - Spreco - 2007-2014 - Inchieste giornalistiche
343.24034
BNI 2016-11244
La legge dei numeri : governance economica europea e marginalizzazione dei diritti : atti del
Convegno del dottorato di ricerca Diritto dell'Unione europea e ordinamenti nazionali del
Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Ferrara, Rovigo 1-2 ottobre, 2015 / a cura di
Chiara Bergonzini, Silvia Borelli, Andrea Guazzarotti. Napoli : Jovene, 2016.
   XI, 208 p. ; 24 cm.  (Dottorato di ricerca in Diritto dell'Unione europea e ordinamenti nazionali / Università degli
studi di Ferrara, Dipartimento di giurisprudenza, sedi di Ferrara e Rovigo ; 3).
  ISBN 9788824324144 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto finanziario - Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Guazzarotti, Andrea
   Bergonzini, Chiara
   Borelli, Silvia <1976->
   Università degli studi di Ferrara : Dipartimento di giurisprudenza <Ferrara>
343.2403
BNI 2016-11245
Revelant, Andrea.
Sviluppo economico e disuguaglianza : la questione fiscale nel Giappone moderno, 1873-1940 /
Andrea Revelant. Venezia : Cafoscarina, 2016.
   377 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788875434168 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sistema tributario - Giappone - 1873-1940
343.5204
BNI 2016-11246
Tutela del consumatore nei contratti telematici e nuove frontiere del diritto europeo della
vendita / a cura di Adriana Addante. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XIX, 148 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 165).
  ISBN 9788813358716 (CEDAM) :  € 17,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Diritto comunitario
   Contratti telematici - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Addante, Adriana
343.24071
BNI 2016-11247

Diritto dei media : analisi delle nuove frontiere tecnologiche e sfide giuridiche / a cura di Giulia
Valentini, Giulia Vittoria Fimiani, Gianluca Barbetti. Padova : CLEUP, 2016.
   234 p. ; 23 cm.  (LRG : Legal research groups / di ELSA Italia ; 3).
   In testa al frontespizio: The European Law Studentsʼ Association, Roma. 
  ISBN 9788867876549 :  € 17,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Diritto
Altro autore:   
   Barbetti, Gianluca
   Valentini, Giulia <1990->
   Fimiani, Giulia Vittoria
   The European Law Studentsʼ Association <Roma>
343.09944
BNI 2016-11248

Pepe, Renata.
Il diritto di difesa tra vecchio e nuovo processo contabile / Renata Pepe. 2. ed. aggiornata.



343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

[Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XVI, 362 p. ; 24 cm.
   Edizione precedente pubblicata con il titolo: Il diritto di difesa nel giudizio contabile. 
  ISBN 9788813364281 (CEDAM) :  € 38,00.
Soggetti:
   Giurisdizione contabile - Diritto di difesa - Italia
343.450340269
BNI 2016-11249
La riforma del bilancio dello Stato : atti del Convegno di Campobasso, 30 gennaio 2016 / a cura
di Francesco Boccia, Michele Della Morte, Gianmaria Palmieri. Napoli : Editoriale scientifica,
2016.
   150 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro di ricerca interdisciplinare su governance e public policies / Università degli
studi del Molise).
  ISBN 9788863429701 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bilanci statali - Effetti [del] Patto di bilancio europeo - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Palmieri, Gianmaria
   Boccia, Francesco <1968->
   Della_Morte, Michele
343.45034
BNI 2016-11250

Abuso del diritto ed elusione fiscale / a cura di Eugenio Della Valle, Valerio Ficari, Giuseppe
Marini. Torino : Giappichelli, 2016.
   XV, 332 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario italiano ed europeo. Sezione Studi ed attualità. Commenti ; 2).
  ISBN 9788892104891 :  € 40,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia - Diritto tributario
   Elusione fiscale - Italia
Altro autore:   
   Marini, Giuseppe <1968->
   Della_Valle, Eugenio <1962->
   Ficari, Valerio
343.4504
BNI 2016-11251

Grandinetti, Mario.
Il principio di derivazione nell'IRES / Mario Grandinetti. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   IX, 320 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 31).
  ISBN 9788813364182 (CEDAM) :  € 34,00.
Soggetti:
   Imposta sul reddito delle società - Legislazione - Italia
343.45052662
BNI 2016-11252
Vicini Ronchetti, Alessandro.
La clausola dell'inerenza nel reddito d'impresa : inquadramento teorico e profili ricostruttivi /
Alessandro Vicini Ronchetti. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XIII, 306 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali di diritto tributario ; 30).
  ISBN 9788813364175 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Redditi - Tributi - Italia
343.4505268
BNI 2016-11253

Diritto ed economia : studi in onore di Cesare Imbriani. Napoli : Jovene, 2016.
   XIV, 285 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 105).
  ISBN 9788824324182 :  € 27,00.
Soggetti:



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

   Economia - Italia - Diritto - Scritti in onore
Altro autore:   
   Imbriani, Cesare
343.4507
BNI 2016-11254

La digitalizzazione della società moderna : incidenze e refluenze della tecnologia digitale sulle
istituzioni pubbliche e il diritto nell'esperienza italiana / Stefano Alfonso ... [et al.] ; a cura di
Domenico Crocco, Giovanni Neri. Napoli : Jovene, 2016.
   XVI, 162 p. ; 24 cm.  (Amministrazione mercato e finanza pubblica ; 4).
  ISBN 9788824324304 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Innovazione tecnologica - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Crocco, Domenico
   Neri, Giovanni <1975->
   Alfonso, Stefano <1984->
343.4509944
BNI 2016-11255

De_Cillis, Mario.
Diritto, economia e bioetica ambientale nel rapporto con le generazioni future / Mario De Cillis ;
[prefazione di Luisella Battaglia]. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2016.
   211 p. ; 23 cm.  (Isegorìa ; 13).
  ISBN 9788864581576 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Diritto
344.046
BNI 2016-11256
Il lavoro nelle carte internazionali / a cura di Matteo Corti ; [relazioni di] Ombretta Fumagalli
Carulli ... [et al.]. Milano : VP, 2016.
   XXV, 354 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Ricerche. Diritto).
   Presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788834332290 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritti - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno [e] Diritto internazionale - Atti di congressi
   Diritto del lavoro - Confronto [con i] Diritti umani - Diritto comparato
Altro autore:   
   Fumagalli Carulli, Ombretta
   Corti, Matteo <1971->
344.01
BNI 2016-11257
Lazzerini, Ilaria.
Terre contese : la Convenzione ILO n. 169 in Argentina e in Cile / Ilaria Lazzerini. Milano : Angeli,
2016.
   139 p. ; 23 cm.  (Sociologia del diritto ; 50).
  ISBN 9788891740328 :  € 18,50.
Soggetti:
   Risorse naturali - Sfruttamento [da parte degli] Indigeni - Regolamentazione - Argentina [e] Cile - Diritto
internazionale
344.046
BNI 2016-11258
Vettorel, Arianna.
Il paradosso dell'informazione nel diritto alimentare globale : la comunicazione dell'origine e
della provenienza geografica degli alimenti nel diritto dell'Unione europea e internazionale /
Arianna Vettorel. Napoli : Jovene, 2016.
   XII, 209 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824323819 :  € 20,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Consumatori - Diritto all'informazione - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
344.04232



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

BNI 2016-11259

European and global food law / Luigi Costato, Ferdinando Albisinni editors. 2. ed. Assago :
Wolters Kluwer, 2016.
   XIII, 634 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche. Diritto alimentare).
  ISBN 9788813359447 :  € 40,00.
Soggetti:
   Alimenti - Controllo [e] Sicurezza - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Costato, Luigi
   Albisinni, Ferdinando
344.2404232
BNI 2016-11260

Il diritto dell'occupazione dopo il Jobs Act : atti del Convegno, Università degli studi di Roma La
Sapienza, 13 giugno 2016 / Giuseppe Santoro-Passarelli (a cura di). Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 119 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106277 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Santoro-Passarelli, Giuseppe
344.4501
BNI 2016-11261
Impoco, Emanuela Marcella.
La ricerca ai tempi delle economie di rete e di industry 4.0 : contratti di ricerca e lavoro di
ricerca in impresa e nel settore privato / di Emanuela Marcella Impoco, Michele Tiraboschi.
Milano : Giuffrè, 2016.
   XIII, 259 p. ; 24 cm.  (Collana Adapt ; 14).
  ISBN 9788814217678 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende - Ricercatori - Contratti di lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tiraboschi, Michele
344.4501891
BNI 2016-11262
Loi, Piera.
Il principio di ragionevolezza e proporzionalità nel diritto del lavoro / Piera Loi. Torino :
Giappichelli, 2016.
   VIII, 269 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106642 :  € 35,00.
Soggetti:
   Principio di proporzionalità - Italia - Diritto del lavoro
344.4501
BNI 2016-11263
Preteroti, Antonio.
Contratto a tempo determinato e forma comune di rapporto di lavoro dopo il Jobs Act / Antonio
Preteroti. Torino : Giappichelli, 2016.
   XI, 119 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 36).
  ISBN 9788892106710 :  € 16,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato - Legislazione - Italia
344.4501542
BNI 2016-11264

Alberton, Mariachiara.
La tutela dell'ambiente tra Stato e regioni alla luce della riforma costituzionale / Mariachiara
Alberton e Federica Cittadino. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   118 p. ; 24 cm.  (Ius publicum Europaeum. Nuova serie ; 2).



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

   Titolo sul dorso: La tutela dell'ambiente tra Stato e regioni. 
  ISBN 9788849531992 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Competenze [delle] Regioni [e dello] Stato - Riforme - Italia - 2016 - Casi : Trentino
Alto Adige <Regione>
Altro autore:   
   Cittadino, Federica
344.45046
BNI 2016-11265
Fabozzi, Raffaele.
Il bene salute tra potere organizzativo e tutele ordinamentali / Raffaele Fabozzi. Bari : Cacucci,
2016.
   172 p. ; 24 cm.  (Studi / LUISS, Dipartimento di giurisprudenza. 2. serie ; 2).
  ISBN 9788866115601 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritto alla salute - Tutela - Italia
344.4504
BNI 2016-11266
Quagliariello, Chiara <1984->.
Il consenso informato in ambito medico : un'indagine antropologica e giuridica / di Chiara
Quagliariello, Camilla Fin. Bologna : Il mulino, 2016.
   255 p. ; 24 cm.  (Collana del Laboratorio dei diritti fondamentali ; 4).
   In testa al frontespizio: Laboratorio dei diritti fondamentali. 
  ISBN 9788815266712 :  € 23,00.
Soggetti:
   Consenso informato - Italia
Altro autore:   
   Fin, Camilla
344.450412
BNI 2016-11267
Scotti, Maria Rosaria.
Vaccinazione e prodotto farmaceutico nel sistema della responsabilità civile da attività lecita :
una lettura alla luce dei principi costituzionali / Maria Rosaria Scotti. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   171 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 13).
  ISBN 9788849531893 :  € 22,00.
Soggetti:
   Farmaci [e] Vaccini - Effetti dannosi - Responsabilità civile - Italia
344.4504233
BNI 2016-11268

Baraggia, Antonia.
L'autonomia universitaria nel quadro costituzionale italiano ed europeo : già e non ancora... /
Antonia Baraggia. Milano : Giuffrè, 2016.
   XI, 267 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 85).
  ISBN 9788814215100 :  € 28,00.
Soggetti:
   Università - Autonomia - Italia - Diritto - 1989-2010
344.45074
BNI 2016-11269
La buona scuola : questioni e prospettive pedagogiche / Paolina Mulè (a cura di). Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   434 p. : ill. ; 21 cm.  (QPF : Questioni pedagogiche e formative, ISSN 24207977 ; 6).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788867604005 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mulè, Paolina
344.4507
BNI 2016-11270
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Landi, Roberta.
Autonomia e controllo nelle associazioni sportive : il ruolo dell'atleta / Roberta Landi. Napoli ;
Roma : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   220 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto ed economia dello sport ; 7).
  ISBN 9788849532074 :  € 30,00.
Soggetti:
   Società sportive - Ruolo [degli] Atleti - Italia - Diritto
344.45099
BNI 2016-11271

Albertario, Emilio <1885-1949>.
Un manoscritto inedito di Emilio Albertario sulle usurae nel diritto romano / a cura di Franco
Vallocchia. Napoli : Jovene, 2016.
   XLVII, 155 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 111).
  ISBN 9788824324410 :  € 19,00.
Soggetti:
   Usura - Diritto romano
Altro autore:   
   Vallocchia, Franco
345.370268
BNI 2016-11272
Diritto penale e società multiculturali : delitti politici e delitti culturalmente motivati in Europa
ed America Latina / a cura di Marco A. Quiroz Vitale. Santarcangelo di Romagna : Maggioli,
2016.
   XVIII, 144 p. ; 24 cm.  (Sociologia e politiche del diritto ; 1).
  ISBN 9788891620552 :  € 19,00.
Soggetti:
   Immigrati - Reati - Fattori culturali - Diritto penale
Altro autore:   
   Quiroz Vitale, Marco A.
345.03086912
BNI 2016-11273
Fasolino, Francesco <1969->.
Pena, amnistia, emenda : una prospettiva storico-giuridica / Francesco Fasolino. Napoli : Jovene,
2016.
   VIII, 197 p. ; 22 cm.  (Abbrivi. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788824324359 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pene - Diritto romano
345.370773
BNI 2016-11274
Mian, Elena.
Le nuove frontiere dell'imputabilità : neuroscienze e processo / Elena Mian, Giorgia Mantovan.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   118 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze criminologiche e vittimologia ; 6).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862928199 :  € 9,90.
Soggetti:
   Imputabilità - Valutazione - Impiego [delle] Neuroscienze
Altro autore:   
   Mantovan, Giorgia
345.04
BNI 2016-11275

Mitsilegas, Valsamis.
Justice and trust in the European legal order : the Copernicus lectures / Valsamis Mitsilegas ;
edited by Ciro Grandi. Napoli ; Jovene, 2016.
   XIV, 183 p. ; 24 cm.  (Dottorato di ricerca in Diritto dell'Unione europea e ordinamenti nazionali / Università
degli studi di Ferrara, Dipartimento di giurisprudenza, sedi di Ferrara e Rovigo ; 2).
  ISBN 9788824324175 :  € 20,00.
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Soggetti:
   Giustizia penale - Cooperazione internazionale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Grandi, Ciro
345.2405
BNI 2016-11276

Bagnoli, Pietro <1965->.
Reato di cura / Pietro Bagnoli ; postfazione di Nicola Marvulli. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2016.
   219 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820060589 :  € 16,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità penale - Italia - Memorie
345.4504
BNI 2016-11277
Bonini, Sergio <1970->.
L'elemento normativo nella fattispecie penale : questioni sistematiche e costituzionali / Sergio
Bonini. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   376 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN 22842810 ;
10).
  ISBN 9788893910002 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fattispecie - Diritto penale
345.4502
BNI 2016-11278
Centorame, Federica.
Presunzioni di pericolosità e coercizione cautelare / Federica Centorame. Torino : Giappichelli,
2016.
   IX, 265 p. ; 24 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 7).
  ISBN 9788892106741 :  € 33,00.
Soggetti:
   Custodia cautelare in carcere - Legislazione - Italia
345.450527
BNI 2016-11279
Cimadomo, Donatello.
Prova e giudizio di fatto nel processo penale a carico degli enti : il difficile equilibrio tra difesa e
prevenzione / Donatello Cimadomo. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXVI, 341 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale ; 77).
  ISBN 9788813358792 (CEDAM) :  € 37,00.
Soggetti:
   Persone giuridiche - Responsabilità - Italia - Diritto processuale penale
345.450268
BNI 2016-11280
Coco, Paola.
Il c.d. femminicidio : tra delitto passionale e ricerca di un'identità perduta / Paola Coco. Napoli :
Jovene, 2016.
   VI, 284 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324212 :  € 28,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Italia - Diritto
345.450252082
BNI 2016-11281
Fiorelli, Giulia.
L'imputazione latente / Giulia Fiorelli. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 238 p. ; 24 cm.  (Processo penale e politica criminale ; 6).
  ISBN 9788892106628 :  € 29,00.
Soggetti:
   Imputazione - Italia
345.45072
BNI 2016-11282
Ingrassia, Alex.
Ragione fiscale vs illecito penale personale : il sistema penale-tributario dopo il D. lgs. 158/2015
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/ Alex Ingrassia. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   XVIII, 214 p. ; 24 cm.  (Scienze penalistiche e criminologia ; 6).
  ISBN 9788891620026 :  € 25,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Legislazione - Italia
345.450233
BNI 2016-11283
La_Scala, Antonio Maria.
La nuova dichiarazione fraudolenta : ai sensi dell'art. 3 del Decreto legislativo n.74/2000 /
Antonio Maria La Scala, Angela Armienti. Bari : Cacucci, 2016.
   48 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866114826 :  € 10,00.
Soggetti:
   False comunicazioni sociali - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2000 n. 74
Altro autore:   
   Armienti, Angela
345.450268
BNI 2016-11284
Menghini, Antonia.
L'omicidio stradale : scelte di politica criminale e frammentazione del sistema / Antonia
Menghini. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XII, 217 p. ; 23 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento, ISSN
22842810 ; 11).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884437006
(digitale). 
  ISBN 9788893910057 :  € 12,00.
Soggetti:
   Omicidio stradale - Legislazione [:] Italia . Legge 2016 n. 41
345.4502525
BNI 2016-11285
Zampaglione, Angelo.
La prova nei processi di criminalità organizzata / Angelo Zampaglione. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2016.
   XVI, 198 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 76).
  ISBN 9788813358808 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Processo penale - Prove - Italia
345.4506
BNI 2016-11286

Costituzione e diritto all'acqua : esperienze in America Latina = Constitución y derecho al
agua : experiencias en América Latina / a cura di Antonio D'Aloia e Martín Acevedo-Miño. Napoli
: Editoriale scientifica, 2016.
   189 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 15).
  ISBN 9788863429725 :  € 14,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - America Latina - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Acevedo-Miño, Martin
   D'Aloia, Antonio
Altro titolo:
   Constitución y derecho al agua
346.804691
BNI 2016-11287
Danni, dollari e dolori / [testi di] Anthony J. Sebok, Stephen D. Sugarman ; a cura di Marta
Infantino e Mauro Bussani. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   143 p. ; 23 cm.  (Tradizioni, traduzioni ; 2).
   Contiene: Quantificare l'incommensurabile (traduzione di: Translating the immeasurable), di A. J. Sebok;
Lesioni fisiche e danni non patrimoniali (traduzione di: Tort damages for noneconomic losses), di S. D.
Sugarman. Traduzione di Paola Monaco, Denise Marino. 
  ISBN 9788893910187 :  € 10,00.
Soggetti:
   Danni non patrimoniali [e] Lesioni personali - Risarcimento - Diritto
Altro autore:   



   Bussani, Mauro
   Sugarman, Stephen D.
   Infantino, Marta
   Sebok, Anthony James
346.033
BNI 2016-11288
De_Felice, Roberto.
Just married : il matrimonio same-sex nella giurisprudenza degli Stati Uniti (1970-2015) /
Roberto De Felice. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   331 p. ; 21 cm.  (Mimesis. LGBT ; 20).
  ISBN 9788857534947 :  € 24,00.
Soggetti:
   Matrimonio omosessuale - Giurisprudenza costituzionale - Stati Uniti d'America - 1970-2015
346.730168
BNI 2016-11289
Di_Ottavio, Daniela.
Uti legassit... ita ius esto : alle radici della successione testamentaria in diritto romano / Daniela
Di Ottavio ; prefazione di Gualtiero Calboli. Napoli : Jovene, 2016.
   XVII, 104 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 106).
  ISBN 9788824324243 :  € 12,00.
Soggetti:
   Successione testamentaria - Diritto romano
346.37054
BNI 2016-11290
Ghionni, Chiara.
Adozione internazionale e diritto alla famiglia / Chiara Ghionni. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   191 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 14).
   Nome dell'autore a pagina IV di copertina: Chiara Ghionni Crivelli Visconti. 
  ISBN 9788849532098 :  € 23,00.
Soggetti:
   Adozione internazionale - Diritto
346.0178
BNI 2016-11291
Marini, Roberta.
Actus contrarius e pacisci nel mutuo dissenso / Roberta Marini. Roma : UniversItalia, 2016.
   248 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865079225.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione - Diritto romano
346.37022
BNI 2016-11292
Pennacchio, Carmen.
Riflessioni su contractus e pacta adiecta / Carmen Pennacchio. Napoli : Jovene, 2016.
   XXVIII, 338 p. ; 22 cm.  (Abbrivi. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788824324366 :  € 32,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Diritto romano
346.37022
BNI 2016-11293
Quarta, Alessandra.
Non-proprietà : teoria e prassi dell'accesso ai beni / Alessandra Quarta. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   317 p. ; 24 cm.  (Memorie / Università degli studi di Torino ; 3).
  ISBN 9788849531930 :  € 36,00.
Soggetti:
   Proprietà - Diritto - Teorie
346.0401
BNI 2016-11294
Russo, Domenico <1971->.
Sull'informazione nei contratti / Domenico Russo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   182 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 16).
  ISBN 9788849532395 :  € 25,00.
Soggetti:
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   Contratti - Obbligo di informazione
346.022
BNI 2016-11295
Santini, Paola <1971->.
De loco publico fruendo : sulle tracce di un interdetto / Paola Santini. Napoli : Jovene, 2016.
   XII, 193 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Consorzio interuniversitario Gérard Boulvert).
   In copertina: Consorzio Interuniversitario Gérard Boulvert. 
  ISBN 9788824324397 :  € 20,00.
Soggetti:
   Locazioni - Ruolo [dell'] Interdicta - Diritto romano
346.3704346
BNI 2016-11296
Sfide e novità nel diritto della assicurazione contro la responsabilità civile automobilistica / a
cura di Sara Landini, Angelo Venchiarutti e Patrizia Ziviz. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2016.
   195 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 4).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788849531848 :  € 24,00.
Soggetti:
   Assicurazioni della responsabilità civile auto - Legislazione
Altro autore:   
   Venchiarutti, Angelo
   Ziviz, Patrizia
   Landini, Sara
346.086572
BNI 2016-11297
Tribunali di mercanti e giustizia mercantile nel tardo Medioevo / a cura di Elena Maccioni e
Sergio Tognetti. Firenze : Olschki, 2016.
   VI, 221 p. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 75).
   Atti della Giornata di studio tenuta a Firenze nel 2016. 
  ISBN 9788822264657.
Soggetti:
   Tribunali di commercio - Sec. 14.-15.
Altro autore:   
   Maccioni, Elena
   Tognetti, Sergio
346.07
BNI 2016-11298

Regole e mercato. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Tomo 1 / a cura di Marco Mancini ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2016. XXIII, 713 p. ; 24 cm.  Contiene anche
parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Siena nel 2016. ISBN 9788892105614 :  € 79,00.
Soggetti :
   Corporate governance - Diritto comunitario
Altro autore:
   Mancini, Marco <1957 gennaio 4- ; Roma>
346.24066
BNI 2016-11299

Moliterni, Alfredo.
Amministrazione consensuale e diritto privato / Alfredo Moliterni. Napoli : Jovene, 2016.
   XIX, 493 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 109).
  ISBN 9788824324328 :  € 47,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Italia - Diritto privato
346.45
BNI 2016-11300
Piazza, Gabriello.
Scritti / Gabriello Piazza ; a cura di Raffaele Caprioli e Enrico Quadri. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   XI, 481 p. ; 24 cm.  (Studi / Università degli studi di Napoli Federico 2., Scuola di specializzazione per le
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professioni legali ; 1).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788849531039 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Quadri, Enrico <1948->
   Caprioli, Raffaele <1948->
346.45
BNI 2016-11301
Trattato di diritto civile del Consiglio nazionale del notariato / diretto da Pietro Perlingieri.
Napoli ; Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   2: I soggetti  
      4: I partiti : autonomia associativa e regime europeo di democraticità nella partecipazione politica / Giuseppe
Vecchio. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016. XIV, 435 p. ; 25 cm. ISBN 9788849531145 :  € 65,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
Altro autore:
   Perlingieri, Pietro
   Vecchio, Giuseppe <1952->
346.45
 BNI 2016-11302

Diritto processuale di famiglia / a cura di Andrea Graziosi. Torino : Giappichelli, 2016.
   XV, 465 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892104457 :  € 55,00.
Soggetti:
   Famiglie - Diritto processuale civile
Altro autore:   
   Graziosi, Andrea <1965->
346.450150269
BNI 2016-11303
La famiglia all'imperfetto? : corso di diritto civile 2015-2016 / a cura di Angela Busacca. Napoli
: Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   373 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di
giurisprudenza ed economia ; 22).
   In testa al frontespizio: Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria. 
  ISBN 9788849532449 :  € 38,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia
   Unioni civili - Italia
Altro autore:   
   Busacca, Angela
   Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria
346.45015
BNI 2016-11304

Gambardella, Fortunato.
Le regole del dialogo e la nuova disciplina dell'evidenza pubblica / Fortunato Gambardella.
Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 225 p. ; 24 cm.  (Nuovi problemi di amministrazione pubblica ; 43).
  ISBN 9788892106314 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Stipulazione - Ruolo [del] Dialogo - Legislazione - Italia
346.45023
BNI 2016-11305

Ferrari, Francesca <1969->.
Il sequestro dell'anima : natura e funzione del sequestro in materia di proprietà intellettuale /
Francesca Ferrari. Torino : Giappichelli, 2016.
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   XI, 315 p. ; 24 cm.  (Quaderni di AIDA ; 26).
  ISBN 9788892103825 :  € 38,00.
Soggetti:
   Proprietà intellettuale - Tutela - Italia - Sec. 19.-20.
   Sequestro - Italia - Diritto industriale
346.45048
BNI 2016-11306
Fiat intabulatio : studi in materia di diritto tavolare con una raccolta di normativa / a cura di
Andrea Nicolussi, Gianni Santucci. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XII, 263 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 25).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884436993
(digitale). 
  ISBN 9788893910040 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sistema tavolare - Italia
Altro autore:   
   Nicolussi, Andrea
   Santucci, Gianni
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
346.450438
BNI 2016-11307
Saponaro, Fabio.
Leasing finanziario immobiliare : natura giuridica e profili fiscali / Fabio Saponaro. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   128 p. ; 21 cm.  (Teoria della società, ISSN 22836098 ; 18).
  ISBN 9788867604302 :  € 15,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Acquisto - Impiego [di] Leasing - Diritto - Italia - 2016
346.45047
BNI 2016-11308

Tradizione e modernità del diritto ereditario nella prassi notarile : atti dei convegni, Roma, 18
marzo 2016; Genova, 27 maggio 2016; Vicenza, 1 luglio 2016. Milano : Gruppo 24 ore, 2016.
   185 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione italiana del notariato. Gli atti dei convegni, ISSN 19715285 ;
1(2016).
   In testa al frontespizio: Fondazione italiana del notariato. 
Soggetti:
   Successioni - Adempimenti notarili - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fondazione italiana del notariato
346.45052
BNI 2016-11309

Caruso, Giovanni Maria.
Il socio pubblico / Giovanni Maria Caruso. Napoli : Jovene, 2016.
   XII, 583 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre
; 29).
  ISBN 9788824324335 :  € 54,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia
346.45067
BNI 2016-11310
Ceolin, Matteo.
Scopo non lucrativo e struttura degli enti : accettazione beneficiata dell'eredità e tendenze del
diritto europeo / Matteo Ceolin. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   233 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 8).
  ISBN 9788849532029.
Soggetti:
   Beneficio di inventario - Impiego [da parte degli] Enti senza scopo di lucro
346.45064
BNI 2016-11311
Patriarca, Sergio.
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Diritto delle società / Sergio Patriarca, Paolo Benazzo. Bologna : Zanichelli, 2016.
   VIII, 389 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788808168269 :  € 39,50.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Benazzo, Paolo
346.45066
BNI 2016-11312
Il testo unico sulle società pubbliche : commento al D.Lgs. 19 agosto 2016, n. 175 / diretto da
Giorgio Meo, Antonio Nuzzo. Bari : Cacucci, 2016.
   380 p. ; 24 cm.  (Studi / LUISS, Dipartimento di giurisprudenza. 2. serie ; 1).
  ISBN 9788866115595 :  € 32,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2016 n. 175
Altro autore:   
   Meo, Giorgio
   Nuzzo, Antonio <1956->
346.45067
BNI 2016-11313

Alleca, Giuseppe Paolo.
Fallimento e regole societarie / Giuseppe Paolo Alleca. Milano : Giuffrè, 2016.
   XI, 306 p. ; 23 cm.  (Quaderni romani di diritto commerciale. Serie Saggi ; 33).
  ISBN 9788814216251 :  € 37,00.
Soggetti:
   Società commerciali - Fallimento [e] Procedure concorsuali - Italia - Diritto
346.45078
BNI 2016-11314
Caccavale, Ciro.
La responsabilità per i debiti dell'azienda ceduta / Ciro Caccavale. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   90 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849532401 :  € 13,00.
Soggetti:
   Aziende - Cessione - Responsabilità patrimoniale
346.45077
BNI 2016-11315
Catalano, Roberta <1967->.
L'art. 2929 bis c.c. nel sistema dei rimedi revocatori / Roberta Catalano. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   98 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 15).
  ISBN 9788849532371 :  € 15,00.
Soggetti:
   Atti a titolo gratuito - Azione revocatoria
346.45077
BNI 2016-11316
Occorsio, Vittorio <1988->.
La clientela professionale come bene giuridico / Vittorio Occorsio. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 234 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze umane / Università europea di Roma. Sezione
giuridica. Saggi ; 18).
  ISBN 9788892106970 :  € 32,00.
Soggetti:
   Imprenditori [e] Professionisti - Clientela - Valore - Italia - Diritto privato
346.4507
BNI 2016-11317

Capriglione, Francesco <1938->.
Nuova finanza e sistema italiano / Francesco Capriglione. Assago : UTET giuridica, 2016.
   XV, 212 p. ; 24 cm.  (Studio di diritto dell'economia ; 1).
  ISBN 9788859817543 :  € 15,00.
Soggetti:



346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   Banche - Italia - Diritto
346.45082
BNI 2016-11318

Belli, Guido <1986->.
L'alea contrattuale : tra autonomia privata e speculazione economica / Guido Belli. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   158 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849531909 :  € 22,00.
Soggetti:
   Derivati su credito - Rischi - Legislazione - Italia
346.450922
BNI 2016-11319

Palma, Antonio <1951->.
Il luogo delle regole : riflessioni sul processo civile romano / Antonio Palma. Torino : Giappichelli,
2016.
   VIII, 141 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106635 :  € 14,00.
Soggetti:
   Processo romano - Sec. 3. a. C.-3.
347.3707
BNI 2016-11320
Rescigno, Pietro <1928->.
La genesi della sentenza / Pietro Rescigno, Salvatore Patti. Bologna : Il mulino, 2016.
   182 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 848).
  ISBN 9788815266552 :  € 18,00.
Soggetti:
   Norme giuridiche - Applicazione [e] Interpretazione
   Sentenze - Motivazione
Altro autore:   
   Patti, Salvatore <1949->
347.077
BNI 2016-11321
Scarchillo, Gianluca.
Mediazione e conciliazione in ambito civile e commerciale : profili di diritto dell'Unione europea
ed esperienze di diritto comparato / Gianluca Scarchillo. Napoli : Jovene, 2016.
   XVI, 296 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 110).
  ISBN 9788824324373 :  € 29,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Diritto comparato [e] Diritto comunitario
347.09
BNI 2016-11322

Arbitrato : titolo 8. Libro 4. Codice di procedura civile, artt. 806-840 / commentario diretto da
Federico Carpi ; con la collaborazione di Paolo Biavati ... [et al.] e con appendici di Vincenzo
Vigoriti e di Piera Filippi. 3. ed. Bologna : Zanichelli, 2016.
   XIV, 1177 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 19).
  ISBN 9788808821089 :  € 178,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Filippi, Piera
   Carpi, Federico <1940->
   Vigoriti, Vincenzo
   Biavati, Paolo <1953->
347.4509
BNI 2016-11323
Carnelutti, Francesco <1879-1965>.



La prova civile / Francesco Carnelutti ; prefazione di Gian Franco Ricci. Riproduzione anastatica.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   33, XVI, 323 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
78).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Roma : Edizioni dell'Ateneo, 1947. 
  ISBN 9788849531268 :  € 50,00.
Soggetti:
   Processo civile - Prove - Italia - Diritto
347.4506
BNI 2016-11324
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quarto: dei procedimenti speciali  
      Del procedimento sommario di cognizione : art. 702 bis-702 quater / Alberto Tedoldi. Bologna : Zanichelli,
2016. XXXIII, 846 p. : 25 cm.  Titolo in copertina: Procedimento sommario di cognizione. ISBN 9788808265586 :
 € 150,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Tedoldi, Alberto
347.450502638
 BNI 2016-11325
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro primo: disposizioni generali  
      Delle modificazioni della competenza per ragione di connessione : del difetto di giurisdizione,
dell'incompetenza e della litispendenza : art. 31-40 / Roberta Tiscini. Bologna : Zanichelli, 2016. XXVI, 630 p. ; 25
cm.  Titolo in copertina: Modificazioni della competenza per ragione di connessione. ISBN 9788808172686 :  €
120,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Tiscini, Roberta
Altro titolo:
   Modificazioni della competenza per ragione di connessione
347.450502638
 BNI 2016-11326
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro primo: disposizioni generali.
      Degli atti processuali : art. 121-162 / Chiara Besso, Matteo Lupano. Bologna : Zanichelli, 2016. XXVIII, 851 p. ;
25 cm.  Titolo in copertina: Atti processuali. ISBN 9788808171443 :  € 150,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Besso, Chiara
   Lupano, Matteo
347.450502638
 BNI 2016-11327
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro secondo: del processo di cognizione  
      Dell'estinzione del processo : art. 306-310 / Francesca Cuomo Ulloa. Bologna : Zanichelli, 2016. XVI, 411 p. ;
25 cm.  Titolo in copertina: Estinzione del processo. ISBN 9788808065070 :  € 79,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Cuomo Ulloa, Francesca
347.450502638
 BNI 2016-11328
Durello, Laura.
Contributo allo studio della tutela del terzo nel processo esecutivo / Laura Durello. Napoli :
Jovene, 2016.
   XXIII, 406 p. ; 24 cm.  (Dipartimento di giurisprudenza dell'Università degli studi di Ferrara ; 8).
  ISBN 9788824324168 :  € 40,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Opposizione di terzo - Italia
347.4508



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

352.13 AMMINISTRAZIONE STATALE DEGLI STATI FEDERALI E AMMINISTRAZIONE REGIONALE

BNI 2016-11329
Elefante, Fabio.
La responsabilità dello Stato e dei giudici da attività giurisdizionale : profili costituzionali / Fabio
Elefante. Napoli : Jovene, 2016.
   VIII, 319 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324441 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giudici - Responsabilità - Italia
347.45014
BNI 2016-11330
L'ordinamento giudiziario a dieci anni dalla Legge n. 150 del 2005 / a cura di Giampietro Ferri
e Alberto Tedoldi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   239 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
raccolte e atti di convegno ; 15).
   Atti del Convegno tenuto a Verona nel 2015. In copertina: Università degli studi di Verona. 
  ISBN 9788849532227 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - Ordinamento giudiziario - 2005-2015 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ferri, Giampietro
   Tedoldi, Alberto
   Università degli studi di Verona
347.45
BNI 2016-11331
Piccininni, Leo.
L'eccezione di giudicato nel processo civile / Leo Piccininni. Napoli : Jovene, 2016.
   X, 455 p. ; 24 cm.  (Monografie ; 45).
   In copertina: Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di giurisprudenza. 
  ISBN 9788824324267 :  € 42,00.
Soggetti:
   Cosa giudicata civile - Eccezioni - Italia
347.45077
BNI 2016-11332

Arborea <Giudicato>.
Carta de logu d'Arborea : edizione critica secondo l'editio princeps (BUC, Inc. 230) / a cura di
Giulia Murgia. Milano : Angeli, 2016.
   712 p. ; 24 cm.  (Metodi e prospettive ; 16).
  ISBN 9788891742377 :  € 58,00.
Altro autore:   
   Murgia, Giulia
   Eleonora : d'Arborea
348.459023
BNI 2016-11333

Storia del diritto e identità disciplinari : tradizioni e prospettive / a cura di Italo Birocchi e
Massimo Brutti. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXIX, 331 p. ; 24 cm.
   Atti dei convegni tenuti a Roma e Milano nel 2015. In copertina: Società italiana di storia del diritto. 
  ISBN 9788892106123 :  € 44,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Birocchi, Italo
   Brutti, Massimo <1943->
   Società italiana di storia del diritto
349.4509
BNI 2016-11334

Risultati e prospettive per i sistemi di valutazione della performance : confronto tra gli
organismi indipendenti di valutazione delle regioni e delle province autonome : atti del



352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

Seminario nazionale, Catanzaro, 18 marzo 2016 / a cura di D. Gaglioti, M. Ranieri, A. M. Savazzi.
Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   VIII, 190 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 34).
  ISBN 9788813364168 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Regioni - Amministrazione - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Ranieri, Maura <1976->
   Gaglioti, Domenico <1974->
   Savazzi, Angelo Maria
352.130945
BNI 2016-11335

Belisario, Ernesto.
Silenzi di Stato : [storie di trasparenza negata e di cittadini che non si arrendono] / Ernesto
Belisario, Guido Romeo ; prefazione di Gian Antonio Stella. Milano : Chiarelettere, 2016.
   XIX, 166 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861908390 :  € 14,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Trasparenza - Italia
Altro autore:   
   Romeo, Guido <1971->
352.380945
BNI 2016-11336
Merusi, Fabio.
L'imbroglio delle riforme amministrative / Fabio Merusi. Modena : Mucchi, 2016.
   77 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 23).
  ISBN 9788870007299 :  € 8,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Riforme - Italia
352.3670945
BNI 2016-11337
Sistemi di selezione e valutazione dei dirigenti pubblici in Europa : spunti per la riforma in Italia
/ a cura di Marta Barbieri ... [et al.]. Milano : EGEA [etc.], 2016.
   381 p. ; 24 cm.  (White paper / OCAP, Osservatorio sul cambiamento delle amministrazioni pubbliche ; 1/2016).
  ISBN 9788823845329.
Soggetti:
   Dirigenti pubblici - Selezione [e] Valutazione - Europa
Altro autore:   
   Barbieri, Marta <1973->
352.39094
BNI 2016-11338

Dorella, Mauro.
Napoleone Bonaparte, Dominique-Jean Larrey e il pronto soccorso in battaglia : 23 ottobre 1797
: codice rosso! a San Gottardo in Udine / Mauro Dorella ; con la collaborazione di Daniele
D'Arrigo. Pasian di Prato : Campanotto, 2016.
   197 p. : ill. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 367).
  ISBN 9788845615764 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ambulanze militari - Origini
   Larrey, Dominique-Jean
Altro autore:   
   D'Arrigo, Daniele
355.34509
BNI 2016-11339
Guida, Emilio.
Intelligence : costante storica, variabile teorica e prospettive post-bipolari / Emilio Guida. Milano
: Ledizioni, 2016.
   339 p. ; 24 cm.  (Antropologia ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788867055364 (eBook). 



355.4 OPERAZIONI MILITARI

359 FORZE E OPERAZIONI NAVALI

359.9 FORZE DI COMBATTIMENTO SPECIALIZZATE; GENIO NAVALE E SERVIZI CONNESSI

361 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE IN GENERALE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

  ISBN 9788867055357 :  € 22,00.
Soggetti:
   Servizi segreti
355.3432
BNI 2016-11340

Quilici, Folco.
Umili eroi : storia degli animali nella grande guerra / Folco Quilici. Milano : Mondadori, 2016.
   133 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788804668954 :  € 18,00.
Soggetti:
   Animali - Impiego militare - Guerra mondiale 1914-1918
355.42409041
BNI 2016-11341

Cocco, Emilio.
I confini nel mare : alterità e identità nei diari della marina italiana sull'Oceano / Emilio Cocco,
Fabiana Dimpflmeier. Torino : L'harmattan Italia, 2016.
   153 p. ; 21 cm.  (Logiche sociali).
  ISBN 9788878922907 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia : Marina militare - Esplorazioni [e] Missioni all'estero - 1860-1890
Altro autore:   
   Dimpflmeier, Fabiana
359.00945
BNI 2016-11342

Valzania, Sergio.
Guerra sotto il mare : il fronte subacqueo nella guerra fredda, 1945-1991 / Sergio Valzania.
Milano : Mondadori, 2016.
   255 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804671565 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra fredda - Ruolo [dei] sommergibili
359.93834
BNI 2016-11343

Il counselling in Italia : funzioni, criticità, prospettive e applicazioni / a cura di Salvatore Soresi,
Laura Nota, Maria Cristina Ginevra. Padova : CLEUP, 2016.
   514 p. ; 24 cm.  (Counselling contesti & cambiamenti ; 3).
  ISBN 9788867876402 :  € 33,00.
Soggetti:
   Assistenza psicologica - Italia
Altro autore:   
   Soresi, Salvatore
   Nota, Laura
   Ginevra, Maria Cristina
361.060945
BNI 2016-11344

Badolati, Luigi <1977->.
Storia dei congressi internazionali di servizio sociale : dalle origini dell'International Conference
of Social Work a oggi / Luigi Badolati. Trento : Edizioni del Faro, 2016.
   181 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788865375099 :  € 13,50.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Congressi internazionali - 1928-2014
361.3



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

BNI 2016-11345
Bertotti, Teresa <1960->.
Decidere nel servizio sociale : metodo e riflessioni etiche / Teresa Bertotti. Roma : Carocci,
2016.
   189 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 148).
  ISBN 9788874667512 :  € 19,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Decisione
361.3
BNI 2016-11346
Cohen-Emerique, Margalit.
Il metodo degli shock culturali : manuale di formazione per il lavoro sociale e umanitario /
Margalit Cohen-Emerique, Ariella Rothberg. Milano : Angeli, 2016.
   192 p. ; 23 cm.  (Scienze e salute. Saperi transculturali ; 8).
   Titolo uniforme: La méthode des chocs culturels. Traduzione di Elisabetta Santori. 
  ISBN 9788891729637 :  € 26,00.
Soggetti:
   Operatori sociali - Professione - Ruolo [dell'] Educazione interculturale
Altro autore:   
   Rothberg, Ariella
Altro titolo:
   La méthode des chocs culturels
361.30715
BNI 2016-11347
Lugli, Laura.
Nuove frontiere del volontariato : cercare, trovare e fidelizzare i donatori di tempo / Laura Lugli.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   155 p. ; 24 cm.  (Collana LISES / Laboratorio per l'innovazione e lo sviluppo educativo e sociale ; 10).
   In copertina: Università iUSVE, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862927796 :  € 12,90.
Soggetti:
   Volontariato
361.37
BNI 2016-11348
Volontari e attività volontarie in Italia : antecedenti, impatti, esplorazioni / a cura di Riccardo
Guidi, Ksenija Fonović e Tania Cappadozzi. Bologna : Il mulino, 2016.
   359 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia/Economia).
  ISBN 9788815259998 :  € 27,00.
Soggetti:
   Volontariato - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Guidi, Riccardo
   Cappadozzi, Tania
   Fonović, Ksenija
361.370945
BNI 2016-11349

Città, spazi pubblici e servizi sociali nel Mezzogiorno medievale / a cura di Giovanni Vitolo.
Battipaglia : Laveglia&Carlone, 2016.
   440 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / Centro interuniversitario per la storia delle città campane nel Medioevo ; [poi]
Società napoletana di storia patria; Centro interuniversitario per la storia delle città campane nel Medioevo ; 8).
  ISBN 9788886854535 :  € 35,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Italia meridionale - Medioevo
Altro autore:   
   Vitolo, Giovanni
361.6109457
BNI 2016-11350

Amicolo, Romina.
Filosofie e politiche di welfare a tutela dell'infanzia abbandonata : la governance dell'Annunziata
di Napoli (1318-1987) / Romina Amicolo. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.



361.9 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

   372 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862927888 :  € 22,90.
Soggetti:
   Casa Santa dell'Annunziata <Napoli>
   Bambini abbandonati - Assistenza - Napoli - Sec. 14.-20.
361.750945731
BNI 2016-11351
Le istituzioni nonprofit in Italia : dieci anni dopo / a cura di Gian Paolo Barbetta, Giulio Ecchia,
Nereo Zamaro. Bologna : Il mulino, 2016.
   304 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 712).
  ISBN 9788815266828 :  € 29,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Italia - 2001-2011
Altro autore:   
   Barbetta, Gian Paolo
   Zamaro, Nereo
   Ecchia, Giulio
361.7630945
BNI 2016-11352

L'organizzazione dei servizi sociali / a cura di Massimo Balducci, Lucetta Tre Re ; contributi di
E. Balducci ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   190 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 323).
  ISBN 9788891740762 :  € 23,00.
Soggetti:
   Servizi sociali - Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Tre Re, Lucetta
   Balducci, Massimo <1949->
   Balducci, Elisa
361.945
BNI 2016-11353

Documenti e archivi nella sanità elettronica : le rivoluzioni indotte dal nuovo scenario
tecnologico, organizzativo e archivistico / a cura di Stefano Pigliapoco. Macerata : EUM, 2016.
   286 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860564719 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Sistemi informativi - Automazione
Altro autore:   
   Pigliapoco, Stefano
362.10285
BNI 2016-11354
Marmot, Michael.
La salute disuguale : la sfida di un mondo ingiusto / Michael Marmot ; a cura di Simona
Giampaoli e Giuseppe Traversa ; presentazione di Rodolfo Saracci ; premessa di Walter Ricciardi
; postfazione di Giuseppe Costa. Roma : Il pensiero scientifico, 2016.
   XVIII, 233 p. ; 22 x 24 cm.  (Saperi).
   Titolo uniforme: The health gap. 
  ISBN 9788849005653 :  € 32,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Effetti [della] Disuguaglianza sociale - 2000-2015
Altro autore:   
   Traversa, Giuseppe <1956->
   Giampaoli, Simona
Altro titolo:
   The health gap
362.1042
BNI 2016-11355



362.4 ASSISTENZA E PROBLEMI DI PERSONE CON MENOMAZIONI FISICHE

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

Margherita, Guelfo.
Manicomio addio! : storia di un viaggio psicoanalitico dentro gli strumenti della psichiatria /
Guelfo Margherita. Roma : Alpes Italia, 2016.
   XXX, 212 p. ; 24 cm .  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865313954 :  € 19,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Italia - Storia
362.204250945
BNI 2016-11356

Greco, Francesca <1968->.
Integrare la disabilità : una metodologia interdisciplinare per leggere il cambiamento culturale /
Francesca Greco. Milano : Angeli, 2016.
   143 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 80).
  ISBN 9788891740755 :  € 20,00.
Soggetti:
   Disabili - Integrazione sociale
362.4048
BNI 2016-11357

Pisaniello, Valerio.
Il reddito minimo di cittadinanza : per il lavoro e per la società / Valerio Pisaniello. Avellino :
ABE, 2016.
   139 p. ; 21 cm.  (Oltre le storie ; 4).
  ISBN 9788898817825 :  € 10,00.
Soggetti:
   Reddito minimo garantito - Italia
362.5820945
BNI 2016-11358

Corpi bambini : sprechi di infanzie / a cura di Mariagrazia Contini e Silvia Demozzi. Milano :
Angeli, 2016.
   166 p. ; 19 cm.  (I riflettori ; 6).
  ISBN 9788891740939 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Tutela
Altro autore:   
   Contini, Mariagrazia
   Demozzi, Silvia
362.7
BNI 2016-11359
Sabatinelli, Stefania.
Politiche per crescere : la prima infanzia tra cura e investimento sociale / Stefania Sabatinelli.
Bologna : Il mulino, 2016.
   176 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815267979 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Assistenza sociale [e] Educazione - Europa - 2005-2014
362.70833094
BNI 2016-11360

Diritto, biologia e società moderna : l'attuale fenomenologia della scomparsa di persone
problematiche anche nella realtà umbra / a cura di Marco Angelini e Marco Lucio Campiani.
Napoli : Jovene, 2016.
   XIV, 348 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Centro studi giuridici e politici della Regione Umbria. 
  ISBN 9788824324250 :  € 32,00.
Soggetti:
   Scomparsi - Indagini di polizia giudiziaria - Casi : Umbria



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

364 CRIMINOLOGIA

Altro autore:   
   Angelini, Marco <1961->
   Campiani, Marco Lucio
   Centro studi giuridici e politici della Regione Umbria
363.2336
BNI 2016-11361

Palmieri, Nicola Walter.
Tempo e informazione : grandi crisi dalla fuga a Pescara al divieto del dissenso / Nicola Walter
Palmieri. Bologna : Pendragon, 2016.
   479 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865987711 :  € 16,00.
Soggetti:
   Crisi economiche [e] Disastri [e] Emergenze umanitarie - Gestione
363.34
BNI 2016-11362

Gonzaga : studi, progetti e cantieri = studies, projects and sites : Distretto culturale le regge
dei Gonzaga: progetti integrati e buone pratiche per la valorizzazione dei beni culturali = Le
regge dei Gonzaga cultural district: integrated projects and best practice for the enhancement
of cultural heritage / a cura di = edited by Elena Froldi Paganini ; con la collaborazione di = with
the collaboration of Marcella Luzzara. Mantova : Corraini, 2016.
   205 p. : ill. ; 26 cm.
   Titolo sul dorso: Studi, progetti e cantieri Gonzaga = Studies, projects and sites Gonzaga. 
  ISBN 9788875705282 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Mantova <territorio>
Altro autore:   
   Luzzara, Marcella
   Froldi Paganini, Elena
Altro titolo:
   Studies, projects and sites Gonzaga
   Studi, progetti e cantieri Gonzaga
363.69094528
BNI 2016-11363
Santi, Giancarlo <1944->.
I beni culturali ecclesiastici : sistemi di gestione / Giancarlo Santi. Milano : EDUCatt, 2016.
   357 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano, Interfacoltà economia/lettere e filosofia,
Corso di laurea in economia e gestione dei beni culturali e dello spettacolo. 
  ISBN 9788893351300 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Beni culturali - Gestione - Italia
363.690945
BNI 2016-11364

Altobelli, Dario.
L'utile e il ragionevole : saggio su Cesare Lombroso / Dario Altobelli. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   111 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Sociologie ; 29).
  ISBN 9788857536484 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lombroso, Cesare
364.092
BNI 2016-11365
Monzani, Marco.
Manuale di criminologia / Marco Monzani. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   701 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze criminologiche e vittimologia ; 5).
   In copertina: Università IUSVE, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788862927666 :  € 31,90.
Soggetti:



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   Criminologia
364
BNI 2016-11366

Anzalone, Luigi.
Eroi nel paese della mafia : storie italiane: Impastato, Ambrosoli, Falcone e Borsellino, don
Puglisi / Luigi Anzalone ; introduzione di Giuseppe Cacciatore. San Cesario di Lecce : Pensa,
2016.
   250 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861522190 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mafia - Attentati [e] Stragi - Italia - 1960-1993
364.1060945
BNI 2016-11367
Baita, Piergiorgio.
Corruzione : un testimone racconta il sistema del malaffare / Piergiorgio Baita ; con Serena
Uccello. Torino : Einaudi, 2016.
   161 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806228354 :  € 17,00.
Soggetti:
   Corruzione - Italia
Altro autore:   
   Uccello, Serena
364.13230945
BNI 2016-11368
Ebano, Gabriella.
Insieme a Felicia : il coraggio nella voce delle donne / Gabriella Ebano ; prefazione di Franca
Imbergamo. Marsala : Navarra, 2016.
   278 p. : ill. ; 21 cm.  (Officine ; 20).
  ISBN 9788898865420 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mafia - Atteggiamento [delle] Donne - Sicilia - 1946-2005
364.10609458
BNI 2016-11369
Gratteri, Nicola.
Padrini e padroni : come la 'ndrangheta è diventata classe dirigente / Nicola Gratteri, Antonio
Nicaso. Milano : Mondadori, 2016.
   207 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804668923 :  € 18,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Italia - 1869-2015
Altro autore:   
   Nicaso, Antonio
364.1060945
BNI 2016-11370
Padovano, Stefano.
Mezzo secolo di ritardi : saggi sul crimine organizzato in Liguria / Stefano Padovano. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   188 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849849677 :  € 19,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Liguria
364.106094518
BNI 2016-11371
Pantaleone, Gino.
Servi disobbedienti : Leonardo Sciascia e Michele Pantaleone : vite parallele / Gino Pantaleone.
[Palermo] : Flaccovio, 2016.
   221 p. : ill. ; 22 cm.
   Nell'occhietto: Acquistabile anche in eBook. 
  ISBN 9788857906164 :  € 16,50.
Soggetti:
   Mafia - Sicilia - Giudizi [di] Pantaleone, Michele [e] Sciascia, Leonardo



364.3 DELINQUENTI

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

364.10609458
BNI 2016-11372
Vitale, Salvo <1943->.
Era di passaggio : cronache, curiosità, articoli su Peppino Impastato / Salvo Vitale. Marsala :
Navarra, 2016.
   188 p. ; 21 cm.  (Officine).
  ISBN 9788898865468 :  € 16,00.
Soggetti:
   Impastato, Peppino
364.10609458
BNI 2016-11373

Zara, Georgia.
Valutare il rischio in ambito criminologico : procedure e strumenti per l'assessment psicologico /
Georgia Zara. Bologna : Il mulino, 2016.
   237 p. ; 21 cm.  (Psicologia in pratica. Clinica, salute e benessere).
  ISBN 9788815265340 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicologia criminale
   Reati - Reiterazione - Rischi - Valutazione - Giustizia penale
364.3019
BNI 2016-11374

Di_Cesare, Donatella.
Tortura / Donatella Di Cesare. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   217 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 19).
  ISBN 9788833928470 :  € 11,00.
Soggetti:
   Tortura - 2001-2016
365.6409051
BNI 2016-11375
Di_Profio, Luana.
Il compito di rieducare : quarant'anni di pedagogia penitenziaria / Luana Di Profio. Lecce : Pensa
multimedia, 2016.
   366 p. ; 21 cm.  (Educazione & ricerca sociale ; 21).
  ISBN 9788867604067 :  € 15,00.
Soggetti:
   Detenuti - Rieducazione - Italia - 1975-2016
365.6660945
BNI 2016-11376
Gazale, Vittorio.
Le carte liberate : viaggio negli archivi e nei luoghi delle colonie penali della Sardegna / Vittorio
Gazale, Stefano A. Tedde ; presentazione di Maurizio Veneziano ... [et al.] ; hanno collaborato
Piero Marras ... [et al.] ; fotografie di Marco Ceraglia ... [et al.] ; collezioni di Mario Da Passano ...
[et al.]. Sassari : Carlo Delfino, 2016.
   381 p. : ill. ; 28 x 30 cm.
  ISBN 9788871389004.
Soggetti:
   Colonie penali - Sardegna - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Tedde, Stefano A.
365.9459
BNI 2016-11377
Lalatta Costerbosa, Marina.
Il silenzio della tortura : contro un crimine estremo / Marina Lalatta Costerbosa. Roma :
DeriveApprodi, 2016.
   129 p. ; 23 cm.  (Labirinti ; 16).
  ISBN 9788865481554 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tortura - Italia
365.640945
BNI 2016-11378



366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

368.9 ASSICURAZIONI IN SPECIFICI CONTINENTI, PAESI, LOCALITA DEL MONDO MODERNO

370 EDUCAZIONE

Rossi Renier, Matteo.
Violenza sessuale : diniego e minimizzazione / Matteo Rossi Renier, Anna Lamberti-Bocconi.
Roma : Alpes Italia, 2016.
   XX, 78 p. ; 24 cm.  (Collana di criminologia e scienze sociali forensi).
  ISBN 9788865313602 :  € 12,00.
Soggetti:
   Detenuti per reati sessuali - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Lamberti-Bocconi, Anna
365.6672
BNI 2016-11379

Cazzaniga, Gian Mario.
La catena d'unione : contributi per una storia della massoneria / Gian Mario Cazzaniga. Pisa :
ETS, 2016.
   575 p., XVI p. di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846745842 :  € 45,00.
Soggetti:
   Massoneria - Sec. 18.-20.
366.109033
BNI 2016-11380

Le assicurazioni : sicurezza e gestione dei rischi in Italia e Spagna tra età moderna e
contemporanea / a cura di Carlos Barciela López, Antonio Di Vittorio e Nicola Ostuni. Milano :
Giuffrè, 2016.
   VI, 385 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali /
Università degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 33).
   Atti dell'Incontro tenuto a Catanzaro nel 2015. 
  ISBN 9788814217531 :  € 38,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Italia - Storia - Atti di congressi
   Assicurazioni - Spagna - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Di_Vittorio, Antonio
   Ostuni, Nicola <1948->
   Barciela López, Carlos
368.945
BNI 2016-11381

Avventure dell'educazione : studi in onore di Enver Bardulla / a cura di Giovanni Gonzi, Andrea
Giacomantonio e Luana Salvarani ; vignette di Ermanno Mazza. Roma : Anicia, 2016.
   XX, 361p. : ill. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 213).
  ISBN 9788867092710 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Scritti in onore
   Bardulla, Enver - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Giacomantonio, Andrea
   Bardulla, Enver
   Gonzi, Giovanni
   Salvarani, Luana
370
BNI 2016-11382
Saperi pedagogici e pratiche informative : traiettorie tecnologiche e didattiche dell'innovazione
: saggi in onore di Luciano Galliani / a cura di Pier Cesare Rivoltella ... [et al.]. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2016.
   532 p. ; 24 cm.  (Università & ricerca).
  ISBN 9788867604111 :  € 40,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Scritti in onore
   Galliani, Luciano



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

Altro autore:   
   Galliani, Luciano
   Rivoltella, Pier Cesare
370
BNI 2016-11383

Educazione come trasformazione : percorsi teorici e esperienziali / Vasco D'Agnese (a cura di).
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   193 p. ; 21 cm.  (Responsabilità e agire educativo ; 2).
  ISBN 9788867604098 :  € 16,50.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   
   D'Agnese, Vasco
370.1
BNI 2016-11384
Luoghi e tempi d'infanzia : per una pedagogia dei diritti = Lugares y tiempos de la infancia :
para una pedagogía de los derechos / Isabella Loiodice, Barbara De Serio (a cura di = bajo la
dirección de). Torino : L'harmattan Italia : Paris : L'harmattan, 2016.
   141 p. : ill. ; 21 cm.  (Formazione e società).
  ISBN 9782336311777 (L'harmattan).
  ISBN 9788878923058 (L'harmattan Italia) :  € 23,50.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
Altro autore:   
   De_Serio, Barbara
   Loiodice, Isabella
Altro titolo:
   Lugares y tiempos de la infancia
370.1
BNI 2016-11385
Manno, Daniela.
L'autorialità dialogica : formazione e insegnamento in Bachtin / Daniela Manno. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2016.
   168 p. ; 21 cm.  (Pedagogie e didattiche ; 2).
  ISBN 9788867603725 :  € 18,00.
Soggetti:
   Formazione <Educazione> - Concezione [di] Bahtin, Mihail Mihailovič
370.1
BNI 2016-11386
Rossi, Michele <1977->.
Pedagogia e corte nel Rinascimento italiano ed europeo / Michele Rossi ; prefazione di Fabio
Finotti. Venezia : Marsilio, 2016.
   308 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831724678 :  € 27,00.
Soggetti:
   Corti sovrane - Educatori - Europa - Sec. 15.
   Pedagogia - Italia - Sec. 15.
370.1094
BNI 2016-11387

Colombo, Maddalena <1961->.
Adolescenti italiani e cultura della legalità / Maddalena Colombo ; presentazione di Gherardo
Colombo. Milano : Angeli, 2016.
   218 p. ; 23 cm.  (IES : Innovazione, educazione, società ; 6).
  ISBN 9788891741936 :  € 28,00.
Soggetti:
   Legalità - Atteggiamento [degli] Adolescenti - Italia - 2011-2013 - Indagini per campione
370.1150835
BNI 2016-11388
Grignoli, Daniela.
Inclusione sociale ed educazione : raccolta di saggi / Daniela Grignoli, Mauro Giardiello. Napoli :



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   135 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849532487 :  € 15,00.
Soggetti:
   Integrazione sociale - Ruolo [dell'] Educazione
Altro autore:   
   Giardiello, Mauro
370.115
BNI 2016-11389
Massagli, Emmanuele.
Alternanza formativa e apprendistato in Italia e in Europa / Emmanuele Massagli. Roma :
Studium, 2016.
   242 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 82).
  ISBN 9788838244254 :  € 23,00.
Soggetti:
   Alternanza scuola-lavoro - Paesi dell'Unione europea - 2003-2015
   Apprendistato - Paesi dell'Unione europea - 2003-2015
370.1130943
BNI 2016-11390

Balduzzi, Emanuele.
Narrazione educativa e generatività del perdono / Emanuele Balduzzi. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   182 p. ; 21 cm.  (Pedagogia, persona, possibilità ; 2).
  ISBN 9788857533292 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Ruolo [del] Perdono
   Racconti - Funzione educativa
370.1534
BNI 2016-11391
Psicologia per la buona scuola / a cura di Martina Smorti, Reinhard Tschiesner, Alessandra
Farneti. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   307 p. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862927710 :  € 18,90.
Soggetti:
   Scuole elementari - Alunni - Apprendimento - Motivazioni - Psicopedagogia
Altro autore:   
   Farneti, Alessandra
   Smorti, Martina
   Tschiesner, Reinhard
370.1523
BNI 2016-11392

Quale informazione per gli insegnanti oggi? : prospettive italiane e internazionali / a cura di
Ignazio Volpicelli, Carlo Cappa e Giuseppe Sellari. Roma : UniversItalia, 2016.
   261 p. ; 22 cm.  (Studi sull'educazione. Ricerche ; 5).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788865079683 :  € 16,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sellari, Giuseppe
   Volpicelli, Ignazio
   Cappa, Carlo
370.7104
BNI 2016-11393

L'educazione comparata tra storia ed etnografia / Carla Callegari (a cura di). Roma : Anicia,
2016.
   158 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 215).
  ISBN 9788867092802 :  € 19,00.



371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.8 STUDENTI

Soggetti:
   Educazione comparata
Altro autore:   
   Callegari, Carla
370.9
BNI 2016-11394

Meda, Juri.
Mezzi di educazione di massa : saggi di storia della cultura materiale della scuola tra 19. e 20.
secolo / Juri Meda. Milano : Angeli, 2016.
   205 p., XVI p. di tav. : ill. ; 23 cm.  (Collana di storia delle istituzioni educative e della letteratura per l'infanzia ;
4).
  ISBN 9788891741752 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia - Sec. 19.-20.
371.00945
BNI 2016-11395

Bonazza, Vincenzo <1969->.
La qualità del fare scuola : individualizzazione e ambienti di sviluppo delle competenze /
Vincenzo Bonazza, Generosa Manzo. Roma : Anicia, 2016.
   157 p. ; 21 cm.  (Metodologia e organizzazione ; 44).
  ISBN 9788867092871 :  € 18,50.
Soggetti:
   Apprendimento - Metodo attivo
Altro autore:   
   Manzo, Generosa
371.36
BNI 2016-11396
L'educazione outdoor : territorio, cittadinanza, identità plurali fuori dalle aule scolastiche / a
cura di Lina Maria Calandra, Teresa González Aja, Alessandro Vaccarelli ; con la prefazione di
Rosella Frasca. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   290 p. : ill. ; 24 cm.  (Patrimoni culturali e ricerca educativa, ISSN 24211192).
  ISBN 9788867603909 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scuole all'aperto - Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Vaccarelli, Alessandro
   Calandra, Lina Maria
   González Aja, Teresa
371.384
BNI 2016-11397
Zecca, Luisa.
Didattica laboratoriale e formazione : bambini e insegnanti in ricerca / Luisa Zecca. Milano :
Angeli, 2016.
   183 p. ; 23 cm.  (Didattica generale e disciplinare. Ricerche e pratiche didattiche ; 3).
  ISBN 9788891740960 :  € 23,00.
Soggetti:
   Laboratori scolastici - Scuole elementari [e] Scuole materne [e] Scuole medie inferiori - Italia
371.3820945
BNI 2016-11398

Brambilla, Lisa.
Divenir donne : l'educazione sociale di genere / Lisa Brambilla. Pisa : ETS, 2016.
   209 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 188).
  ISBN 9788846746207 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Educazione
371.822
BNI 2016-11399
Guerrieri, Anna.



371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372.1 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

372.6 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ARTI DEL LINGUAGGIO (CAPACITA DI COMUNICAZIONE)

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

Una scuola aperta all'adozione : alla luce delle linee di indirizzo per il diritto allo studio degli
alunni adottati / Anna Guerrieri, Monica Nobile ; con approfondimenti di Roberta Lombardi. Pisa
: ETS, 2016.
   226 p. ; 21 cm.  (Genitori si diventa ; 15).
  ISBN 9788846746924 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini adottati - Educazione
Altro autore:   
   Nobile, Monica <1963->
   Lombardi, Roberta <1964->
371.8254
BNI 2016-11400

Il docente promotore dell'inclusione formativa e sociale / Paolina Mulè (a cura di). Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   206 p. ; 21 cm.  (QPF : Questioni pedagogiche e formative, ISSN 24207977 ; 5).
  ISBN 9788867603862 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica - Metodi
Altro autore:   
   Mulè, Paolina
371.9046
BNI 2016-11401
L'educare dei padri : teorie, ricerche, prospettive e disabilità / a cura di Alessia Cinotti e
Roberta Caldin. Napoli : Liguori, 2016.
   XII, 210 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Biòtopi ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788820766917 (eBook). 
  ISBN 9788820766900 :  € 19,90.
Soggetti:
   Disabili - Assistenza [e] Educazione - Ruolo [dei] Padri
Altro autore:   
   Caldin, Roberta
   Cinotti, Alessia
371.90439
BNI 2016-11402

De_Simone, Giuseppe <1968->.
Interventi educativi nelle fattorie didattiche / Giuseppe De Simone. San Cesario di Lecce :
Pensa, 2016.
   174 p. ; 24 cm.  (Scienza nuova).
  ISBN 9788861522268 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Didattica - Impiego [di] Fattorie
372.138
BNI 2016-11403

Vertecchi, Benedetto.
I bambini e la scrittura : l'esperimento Nulla dies sine linea / Benedetto Vertecchi ;
coordinamento di Gabriella Agrusti e Cinzia Angelini. Milano : Angeli, 2016.
   197 p. ; 23 cm.  (Ricerche sperimentali).
  ISBN 9788891709738 :  € 23,00.
Soggetti:
   Scrittura - Apprendimento [da parte dei] Bambini - Roma - 2013 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Agrusti, Gabriella
   Angelini, Cinzia
372.634044
BNI 2016-11404



372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

373 EDUCAZIONE SECONDARIA

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

Philosophy for children in gioco : esperienze di filosofìa a scuola : i bambini e le bambine (ci)
pensano / a cura di Silvia Bevilacqua e Pierpaolo Casarin ; postfazione di Rosella Prezzo. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   226 p. ; 17 cm + 1 DVD-Video.  (Mimesis. Passaggi ; 1).
  ISBN 9788857535999 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia - Insegnamento - Scuole elementari
Altro autore:   
   Bevilacqua, Silvia <1977->
   Casarin, Pierpaolo
372.8
BNI 2016-11405
Simonetti, Cristiana.
Educazione motoria e sport tra scuola e realtà sociale : riflessioni pedagogiche / Cristiana
Simonetti. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   245 p. ; 23 cm.  (Pedagogia degli adulti ; 4).
  ISBN 9788867604159 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole dell'obbligo - Educazione psicomotoria [e] Educazione fisica - Italia - 2015
372.860945
BNI 2016-11406

Dalla parte delle maestre : la stagione pedagogica di Virginia Predieri (1931-2009) / Mirella
D'Ascenzo, Gabriele Ventura (a cura di). Lecce : Pensa multimedia, 2016.
   243 p. : ill. ; 24 cm.  (Emblemi, ISSN 22840338 ; 11).
   Contiene: Un profilo di Virginia Predieri a più voci; Antologia degli scritti di Virginia Predieri. Segue: Appendice
iconografica. 
  ISBN 9788867604074 :  € 28,00.
Soggetti:
   Predieri, Virginia
Altro autore:   
   Ventura, Gabriele
   Predieri, Virginia
   D'Ascenzo, Mirella
372.92
BNI 2016-11407

Domínguez Garrido, Maria Concepción.
Insegnare in una società interculturale : linee e ricerche per la scuola secondaria / M.
Concepción Domínguez Garrido ; edizione italiana a cura di Battista Quinto Borghi. Milano :
Angeli, 2016.
   200 p. ; 23 cm.  (MP : Il mestiere della pedagogia ; 14).
   Titolo uniforme: Investigación y formación del profesorado en una sociedad intercultural. Traduzione di B. Q.
Borghi. 
  ISBN 9788891729125 :  € 26,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Educazione interculturale
Altro autore:   
   Borghi, Battista Quinto
Altro titolo:
   Investigación y formación del profesorado en una sociedad intercultural
373.0117
BNI 2016-11408

Boccia, Pietro.
Il RAV e il PdM nella scuola italiana : rapporto di autovalutazione e piano di miglioramento /
Pietro Boccia. Roma : Anicia, 2016.
   270 p. ; 24 cm.  (Autonomia e scuola ; 49).
  ISBN 9788867092758 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuole secondarie - Studenti - Apprendimento - Valutazione



374 EDUCAZIONE DEGLI ADULTI

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

381 COMMERCIO

373.1262
BNI 2016-11409
Heckman, James J.
Formazione e valutazione del capitale umano : l'importanza dei character skills
nell'apprendimento scolastico / James J. Heckman, Tim Kautz ; introduzione di Giorgio Vittadini.
Bologna : Il mulino, 2016.
   230 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione per la scuola della Compagnia di San Paolo).
   Traduzione parziale di: The myth of achievement tests, di Mario Vigiak. Nella pagina contro il frontespizio:
Fondazione per la scuola della Compagnia di San Paolo. 
  ISBN 9788815267702 :  € 18,00.
Soggetti:
   Studenti - Apprendimento - Valutazione - Metodi - Stati Uniti D'America
Altro autore:   
   Kautz, Tim
Altro titolo:
   The myth of achievement tests
373.1262
BNI 2016-11410

Selmo, Laura.
Higher education : fra sviluppo di competenze e realizzazione della persona : riflessioni e
pratiche internazionali. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2016.
   169 p. : ill. ; 23 cm.  (Pedagogia degli adulti ; 3).
  ISBN 9788867603732 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione permanente - Ruolo [dell'] Insegnamento universitario
374
BNI 2016-11411

De Anna, Lucia.
Le esperienze di integrazione e inclusione nelle università tra passato e presente / Lucia De
Anna; prefazione di Paolo Valerio. Milano : Angeli, 2016.
   332 p. ; 23 cm.  (SF : Scienze della formazione).
   In copertina: Più allegato online. 
  ISBN 9788891741479 :  € 36,00.
Soggetti:
   Università - Studenti disabili - Italia
378.198270945
BNI 2016-11412
Scerbo, Francesco <1984->.
La percezione degli studenti universitari sul ruolo del rappresentante degli studenti : studio
descrittivo e proposta di processo di formazione al MIUR / Francesco Scerbo. Roma :
UniversItalia, 2016.
   105 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865079584 :  € 10,00.
Soggetti:
   Università - Ruolo [dei] Rappresentanti degli studenti - Italia
378.1959
BNI 2016-11413
Il sistema universitario campano tra miti e realtà : aspetti metodologici, analisi e risultati /
Pasqualina Buono ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   241 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891742308 :  € 25,50.
Soggetti:
   Università - Valutazione - Campania - 2009-2014
Altro autore:   
   Buono, Pasqualina
378.4572
BNI 2016-11414



382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

385 TRASPORTI FERROVIARI

388.3 TRASPORTI PER MEZZO DI VEICOLI

Cotrugli, Benedetto.
Libro de l'arte de la mercatura / Benedetto Cotrugli ; a cura di Vera Ribaudo ; premessa di
Tiziano Zanato. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   196 p. ; 23 cm.  (Italianistica ; 4).
   Titolo uniforme: Della mercatura et del mercante perfetto. Trascrizione del manoscritto 15 conservato presso
la Biblioteca nazionale di Malta. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869690884 (eBook). 
  ISBN 9788869690877.
Soggetti:
   Commercio - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ribaudo, Vera
Altro titolo:
   Della mercatura et del mercante perfetto
381
BNI 2016-11415

Unali, Anna.
Verso le isole delle spezie : il commercio delle spezierie alle origini della penetrazione europea
in Asia / Anna Unali. Torino : L'harmattan Italia, 2016.
   295 p. : ill. ; 21 cm.  (Il politico e la memoria).
  ISBN 9788878923089 :  € 34,00.
Soggetti:
   Spezie - Commercio - Storia
382.4138309
BNI 2016-11416

Di_Biasio, Simone.
Guardare la radio : prima storia della radiovisione italiana / Simone Di Biasio. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   132 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 354).
  ISBN 9788857536040 :  € 12,00.
Soggetti:
   Radio - Ruolo [dei] Nuovi media - Italia
384.540945
BNI 2016-11417

Canciullo, Giovanna.
Le ferrovie siciliane tra arretratezza e sviluppo : (secoli 19.-20.) / Giovanna Canciullo. Catania :
Maimone, 2016.
   214 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788877514097 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ferrovie - Sicilia - Sec. 19.-20.
385.09458
BNI 2016-11418

Baccelli, Oliviero.
L'e-mobility : mercati e policies per un'evoluzione silenziosa / Oliviero Baccelli, Raffaele Galdi,
Gabriele Grea ; prefazione di Dario Nardella e Francesco Starace. Milano : EGEA ; [Roma] : Enel
Foundation, 2016.
   XX, 193 p. ; 24 cm.  (Trasporti, mobilità, sviluppo).
  ISBN 9788823845213 (EGEA) :  € 25,00.
Soggetti:
   Autoveicoli a trazione elettrica - Diffusione - Italia
Altro autore:   
   Galdi, Raffaele <1987->
   Grea, Gabriele <1976->
388.3493
BNI 2016-11419



394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

410 LINGUISTICA

Jori, Alberto <1958->.
La cultura alimentare e l'arte gastronomica dei Romani : contributo alla filosofia
dell'alimentazione e alla storia culturale del mondo mediterraneo / Alberto Jori ; prefazione di
Piero Gualtierotti. Mantova : Publi Paolini, 2016.
   589 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Accademia / Accademia nazionale Virgiliana di scienze lettere e arti ; 5).
   In appendice: Testi letterari, Testi medico-dietetici. 
  ISBN 9788895490724.
Soggetti:
   Alimentazione - Usanze - Roma antica
394.120937
BNI 2016-11420

Mazzoleni, Emil.
Il diritto nella fiaba popolare europea / Emil Mazzoleni ; prefazione di Giampaolo Azzoni. Milano :
Angeli, 2016.
   296 p. ; 23 cm.  (Diritto moderno e interpretazione classica).   (FD : Filosofia del diritto ; 20).
  ISBN 9788891740540 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fiabe - Temi [:] Diritto - Europa
398.2754094
BNI 2016-11421

Damiani, Matteo.
Manuale di semantica cognitiva / Matteo Damiani. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   161 p. ; 24 cm.  (Linguistica e traduzione ; 3).
  ISBN 9788862927574 :  € 12,90.
Soggetti:
   Semantica
401.43
BNI 2016-11422
Pisano, Libera.
Lo spirito manifesto : percorsi linguistici nella filosofia hegeliana / Libera Pisano ; prefazione di
Donatella Di Cesare. Pisa : ETS, 2016.
   212 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 171).
  ISBN 9788846745798 :  € 18,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Filosofia del linguaggio
401
BNI 2016-11423
Walter Benjamin, Gershom Scholem e il linguaggio / a cura di Tamara Tagliacozzo. Milano :
Mimesis, 2016.
   199 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Semiotica e filosofia del linguaggio ; 17).
  ISBN 9788857537528 :  € 20,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie [di] Benjamin, Walter [e] Scholem, Gershom
Altro autore:   
   Tagliacozzo, Tamara
401
BNI 2016-11424

Cosenza, Giuseppe <1980->.
Dalle parole ai termini : i percorsi di pensiero di F. de Saussure / Giuseppe Cosenza ; prefazione
di Emanuele Fadda e Daniele Gambarara. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   X, 185 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 145).
  ISBN 9788862747288 :  € 25,00.
Soggetti:
   Saussure, Ferdinand : de - Opere - Terminologia
410.92
BNI 2016-11425



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

Riccio, Anna.
Gli strumenti per la ricerca linguistica : corpora, dizionari e database / Anna Riccio. Roma :
Carocci, 2016.
   159 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1064).
  ISBN 9788843084821 :  € 16,00.
Soggetti:
   Linguistica - Ricerca - Metodi
410.72
BNI 2016-11426
Società di linguistica italiana.
Lingue in contatto = Contact linguistics : atti del 48. Congresso internazionale di studi della
Società di linguistica italiana (SLI) : Udine, 25-27 settembre 2014 / SLI, Società di linguistica
italiana ; a cura di Raffaella Bombi e Vincenzo Orioles. Roma : Bulzoni, 2016.
   430 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni della Società di linguistica italiana ; 61).
  ISBN 9788868970291 :  € 40,00.
Soggetti:
   Linguistica - Atti di congressi
   Multilinguismo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Orioles, Vincenzo
   Bombi, Raffaella
Altro titolo:
   Contact linguistics
410
BNI 2016-11427

Conference proceedings : ICT for language learning : 9th Conference edition, Florence, Italy,
17-18 November 2016 / edited by Pixel. Limena : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   453 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: International conference ICT for language learning, 9th edition. 
  ISBN 9788862928069 :  € 45,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento - Impiego [di] Internet - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pixel <associazione>
   International conference ICT for language learning <9. ; 2016 ; Firenze>
418.007854678
BNI 2016-11428
Echi da Babele : la voce del traduttore nel mondo editoriale / presentazione di Massimo
Bocchiola. Pavia : Santa Caterina, 2016.
   276 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni del Master di editoria ; 9).
  ISBN 9788896120279 :  € 18,00.
Soggetti:
   Romanzi - Traduzione
418.043
BNI 2016-11429
L'input per l'acquisizione di L2 : strutturazione, percezione, elaborazione / a cura di Ada
Valentini. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   212 p. ; 24 cm.  (Collana C.I.S. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788876675874 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento
Altro autore:   
   Valentini, Ada
418.007
BNI 2016-11430
Remediating, rescripting, remaking : language and translation in the new media / edited by
Michela Canepari, Gillian Mansfield, Franca Poppi. Roma : Carocci, 2016.
   214 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 213).
  ISBN 9788843075430 :  € 21,00.
Soggetti:
   Traduzione - Influssi [dei] Nuovi media
   Comunicazioni di massa - Linguaggio
Altro autore:   



428 LINGUA INGLESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

   Mansfield, Gillian
   Poppi, Franca
   Canepari, Michela
418.02
BNI 2016-11431

Picello, Raffaella.
Understanding heritage : English for cultural heritage, tourism and the visual arts / Raffaella
Picello. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   230 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788862928106 :  € 15,90.
Soggetti:
   Lingua inglese - Manuali
428.2451
BNI 2016-11432

Pragmatica e interculturalità in italiano lingua seconda / a cura di Elisabetta Santoro e Ineke
Vedder. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   147 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 9).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Bari nel 2014. 
  ISBN 9788876675713 :  € 17,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri - Metodi
Altro autore:   
   Vedder, Ineke
   Santoro, Elisabetta <1968->
450.715
BNI 2016-11433
Trovato, Paolo.
Storia della lingua italiana : il primo Cinquecento / Paolo Trovato. Ristampa anastatica. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2016.
   471 p. ; 21 cm.  (Storie e linguaggi ; 20).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Bologna : Il mulino, 1992. 
  ISBN 9788862928090 :  € 23,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Sec. 16.
450.9031
BNI 2016-11434

ASLI Scuola.
Grammatica e testualità : metodologia ed esperienze didattiche a confronto : atti del 1.
Convegno-Seminario dell'ASLI Scuola : (Roma, Università Roma Tre, 25-26 febbraio 2015) / a
cura di Paolo D'Achille. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   321 p. ; 23 cm.  (ASLI Scuola ; 1).
  ISBN 9788876675638 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica - Insegnamento - Scuole secondarie - Atti di congressi
Altro autore:   
   D'Achille, Paolo
455.071
BNI 2016-11435

Ferraris, Gian Luigi.
Dialetti monferrini : grande dizionario dell'uso: intertestuale, fraseologico, etimologico,
aneddotico / Gian Luigi Ferraris. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Lessicografia e lessicologia ; 16).
   In custodia. ISBN 9788862747233 : € 150,00.
   Tomo 2 / Gian Luigi Ferraris. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016. 1067-2141 p. ; 25 cm.



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

Soggetti :
   Dialetti piemontesi - Monferrato - Dizionari
457.94514203
BNI 2016-11436
Ferraris, Gian Luigi.
Dialetti monferrini : grande dizionario dell'uso: intertestuale, fraseologico, etimologico,
aneddotico / Gian Luigi Ferraris. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Lessicografia e lessicologia ; 16).
   In custodia. ISBN 9788862747233 : € 150,00.
   Tomo 1 / Gian Luigi Ferraris. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016. XXI, 1066 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Dialetti piemontesi - Monferrato - Dizionari
457.94514203
BNI 2016-11437
Rūegg, Robert.
Sulla geografia linguistica dell'italiano parlato / Robert Rüegg ; a cura e traduzione di Sandro
Bianconi ; con scritti introduttivi di Bruno Moretti, Tullio De Mauro, Mathias Rüegg. Firenze :
Franco Cesati, 2016.
   181 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Strumenti di linguistica italiana. Nuova serie ; 8).
   Titolo uniforme: Zur Wortgeographie der italienischen Umgangssprache. 
  ISBN 9788876676031 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lingua italiana parlata - Sinonimi
Altro autore:   
   Bianconi, Sandro
Altro titolo:
   Zur Wortgeographie der italienischen Umgangssprache
457
BNI 2016-11438

Bailini, Sonia.
La interlengua de lenguas afines : el español de los Italianos, el italiano de los Españoles / Sonia
Bailini. Milano : LED, 2016.
   273 p. ; 22 cm.  (Lingue e culture = Languages and cultures. = Langues et cultures. ; 7).
  ISBN 9788879167710 :  € 34,00.
Soggetti:
   Lingua italiana [e] Lingua spagnola - Interlingua
458.2461
BNI 2016-11439
L'e-taliano : scriventi e scritture nell'era digitale / a cura di Sergio Lubello. Firenze : Franco
Cesati, 2016.
   118 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 112).
   Relazioni presentate a una giornata di studio tenuta a Salerno nel 2015. 
  ISBN 9788876675782 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Scrittura - Influssi [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   Lubello, Sergio
458
BNI 2016-11440
L'insegnamento dell'italiano dentro e fuori d'Italia / a cura di Patrizia Mazzotta e Rossella
Abbaticchio. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   138 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 15).
   Atti del Convegno tenuto a Bari nel 2014. 
  ISBN 9788876675898 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri - Atti di congressi
Altro autore:   
   Abbaticchio, Rossella
   Mazzotta, Patrizia
458.24
BNI 2016-11441
Sabatini, Francesco <1931->.
Lezione di italiano : grammatica, storia, buon uso / Francesco Sabatini. Milano : Mondadori,



459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

493 LINGUE AFROASIATICHE NON SEMITICHE

496 LINGUE AFRICANE

2016.
   222 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804661498 :  € 18,50.
Soggetti:
   Lingua italiana
458
BNI 2016-11442

Workshop Lingue delle isole, isole linguistiche <2014 ; Corte>.
Atti del Workshop Lingue delle isole, isole linguistiche : Corte, 22-23 settembre 2014 / a cura di
Stella Retali-Medori. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   264 p. : ill. ; 24 cm.  (Lingua, cultura, territorio ; 53).
   Titolo in copertina: Lingue delle isole, isole linguistiche. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788862746717 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti - Corsica [e] Sardegna
Altro autore:   
   Retali-Medori, Stella
Altro titolo:
   Lingue delle isole, isole linguistiche
459.98
BNI 2016-11443

Convegno Borghesi <2015 ; Bertinoro>.
L'iscrizione esposta : atti del Convegno Borghesi 2015 / a cura di Angela Donati. Faenza :
Fratelli Lega, 2016.
   537 p. : ill. ; 24 cm.  (Epigrafia e antichità ; 37).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bertinoro nel 2015. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788875941239.
Soggetti:
   Iscrizioni latine - Atti di congressi
Altro autore:   
   Donati, Angela
471.1
BNI 2016-11444

Chioffi, Marco.
Saqqara / Marco Chioffi, Giuliana Rigamonti. Imola : La mandragora.
   volumi ; 24 cm.
   2: Ankhmahor, Khenet(i)ka, Kaiaperu, Iput, Neferseshemra, Ptahshepeses, Sabu detto Ibebi / Marco Chioffi,
Giuliana Rigamonti. Imola : La mandragora, 2016. 247 p. : ill. ; 24 cm.  (Il grande scriba ; 7).  ISBN
9788875864989 :  € 28,00.
Soggetti :
   Iscrizioni egiziane - Saqqāra
Altro autore:
   Rigamonti, Giuliana
493.111
BNI 2016-11445

Dieu, Michel.
Dictionnaire encyclopédique koma-gímbē/français (Monts Alantika, Nord-Cameroun) / Michel
Dieu et Louis Perrois ; avec la collaboration d'Henry Tourneux ; illustré par Louis Perrois ; suivi
d'un index français/koma-gímbē. Napoli : Università degli studi di Napoli L'Orientale, 2016.
   333 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi africanistici / Istituto universitario orientale, Dipartimento di studi e ricerche su
Africa e paesi arabi, ISSN 18285910 ; 8).
Soggetti:
   Koma - Lessico [e] Lingua francese - Dizionari bilingui
Altro autore:   
   Perrois, Louis
   Tourneux, Henry



507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

496.3
BNI 2016-11446

Cattaneo, Elena <1962->.
Ogni giorno : tra scienza e politica / Elena Cattaneo ; in collaborazione con José De Falco e
Andrea Grignolio. Milano : Mondadori, 2016.
   205 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804669746 :  € 19,50.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Rapporti [con la] Politica - Italia
Altro autore:   
   Grignolio, Andrea
   De_Falco, José
507.2045
BNI 2016-11447

Filippo Salviati filosofo libero : atti del Convegno nel 4. centenario dalla morte : 18-20
novembre 2014, Università degli studi, Macerata; Scuola normale superiore, Pisa / a cura di Allì
Caracciolo. Macerata : EUM, 2016.
   393 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860564733 :  € 22,00.
Soggetti:
   Salviati, Filippo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caracciolo, Allì
509.2
BNI 2016-11448
Wootton, David.
La scintilla della creazione : come le invenzioni dell'uomo hanno trasformato il mondo / David
Wootton ; traduzione di Valeria Gorla. Milano : Il saggiatore, 2016.
   872 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1044).
   Titolo uniforme: The invention of science. 
  ISBN 9788842822936 :  € 42,00.
Soggetti:
   Scienze - Sec. 15.-20. - Storia
Altro autore:   
   Gorla, Valeria
Altro titolo:
   The invention of science
509.03
BNI 2016-11449

Pepe, Luigi <1947->.
Insegnare matematica : storia degli insegnamenti matematici in Italia / Luigi Pepe. Bologna :
CLUEB, 2016.
   541 p. ; 27 cm.  (Studi / Centro interuniversitario per la storia delle università italiane ; 27).
  ISBN 9788849154931 :  € 47,00.
Soggetti:
   Matematica - Insegnamento - Italia - Storia
510.710945
BNI 2016-11450
Piccinini, Livio Clemente.
Al suo grande maestro Ennio De Giorgi / Livio Clemente Piccinini ; a cura di Virginia Valzano
Biliotti e Gabriella Sartor Zanzotto. Lecce : Milella, 2016.
   133, [70] p. : ill. ; 24 cm .
   Con, in riproduzione facsimilare, il manoscritto e dattiloscritto sul XIX problema di Hilbert, di E. De Giorgi. 
  ISBN 9788870486261 :  € 16,00.
Soggetti:
   De_Giorgi, Ennio
Altro autore:   
   Valzano Biliotti, Virginia



523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

525 TERRA (GEOGRAFIA ASTRONOMICA)

530.1 TEORIE DELLA FISICA E FISICA MATEMATICA

531 MECCANICA CLASSICA MECCANICA DEI SOLIDI

   Sartor Zanzotto, Gabriella
   De_Giorgi, Ennio
510.92
BNI 2016-11451

Bersanelli, Marco.
Il grande spettacolo del cielo / Marco Bersanelli. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2016.
   XV, 286 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788820061067 :  € 18,00.
Soggetti:
   Universo - Immagini - Storia
523.1
BNI 2016-11452
Gott, J. Richard.
La ragnatela cosmica : la misteriosa architettura dell'universo / J. Richard Gott ; traduzione di
Simonetta Frediani. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   295 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: The cosmic web. 
  ISBN 9788833927831 :  € 24,00.
Soggetti:
   Universo
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   The cosmic web
523.1
BNI 2016-11453

Farinelli, Franco.
L'invenzione della Terra / Franco Farinelli. Palermo : Sellerio, 2016.
   154 p. ; 20 cm.  (La nuova diagonale ; 114).
  ISBN 9788838935510 :  € 16,00.
  ISBN 8838935513.
Soggetti:
   Terra - Forme
525.109
BNI 2016-11454

Muller, R. <1944->.
Adesso : la nuova fisica del tempo / Richard A. Muller ; traduzione di Carlo Capararo e Daniele
Didero. Milano : Rizzoli, 2016.
   465 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Now. 
  ISBN 9788817091244 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tempo - Fisica
Altro autore:   
   Capararo, Carlo
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   Now
530.1
BNI 2016-11455

Angelillo, Maurizio.
Statica ed elementi di dinamica / Maurizio Angelillo. Santarcangelo di Romagna : Maggioli,
2016.
   VII, 191 p. ; 26 cm.  (Apogeo education).   (Idee & strumenti).
  ISBN 9788891620248 :  € 24,00.
Soggetti:



539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

550 SCIENZE DELLA TERRA

551.48 IDROLOGIA

580.945 BOTANICA. ITALIA

   Statica
531.12
BNI 2016-11456

Agamben, Giorgio.
Che cos'è reale? : la scomparsa di Majorana / Giorgio Agamben. Vicenza : Pozza, 2016.
   78 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
  ISBN 9788854514072 :  € 12,50.
Soggetti:
   Majorana, Ettore
539.7092
BNI 2016-11457
Levin, Janna.
Il blues dei buchi neri : storia della scoperta delle onde gravitazionali / Janna Levin. Milano :
Mondadori, 2016.
   226 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Black hole blues. Traduzione di Tullio Cannillo. 
  ISBN 9788804672395 :  € 20,00.
Soggetti:
   Onde gravitazionali - Ricerche sperimentali
Altro titolo:
   Black hole blues
539.754
BNI 2016-11458

Workshop in geofisica <2015 ; Rovereto>.
Atti del Workshop in geofisica : tra geologia e geofisica : Rovereto (Trento), 3-4 dicembre 2015.
Rovereto : Osiride, 2016.
   106 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Museo civico di Rovereto. Sul dorso: 12. 
  ISBN 9788874982691 :  € 20,00.
Soggetti:
   Geofisica
   Geologia
Altro autore:   
   Museo civico di Rovereto
550
BNI 2016-11459

Workshop in geofisica <2014 ; Rovereto>.
Atti del Workshop in geofisica : la geofisica applicata alla idrogeologia : Rovereto (Trento), 4
dicembre 2014. Rovereto : Osiride, 2016.
   258 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Museo civico di Rovereto. Sul dorso: 11. 
  ISBN 9788874982684 :  € 20,00.
Soggetti:
   Idrogeologia - Impiego [della] Geofisica
Altro autore:   
   Museo civico di Rovereto
551.48
BNI 2016-11460

Lista rossa regionale delle piante vascolari : Regione del Veneto / G. Buffa ... [et al.]. [Venezia] :
Regione del Veneto, 2016.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Regione del Veneto; Società botanica italiana. 
  ISBN 9788890880513.
Soggetti:
   Piante vascolari - Veneto
Altro autore:   



581.945 PIANTE. ITALIA

599.8 PRIMATI

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

   Buffa, Gabriella
   Veneto <Regione>
   Società botanica italiana
580.9453
BNI 2016-11461

Arrigoni, Pier Virgilio.
Flora analitica della Toscana / Pier Virgilio Arrigoni. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Pier Virgilio Arrigoni. Firenze : Polistampa, 2016. 402 p. : ill. ; 24 cm.  (Universitario. Scienze naturali ;
2).  ISBN 9788859616061 :  € 37,00.
Soggetti :
   Flora - Toscana
581.9455
BNI 2016-11462
Arrigoni, Pier Virgilio.
Flora dell'isola di Sardegna / Pier Virgilio Arrigoni. Sassari : Carlo Delfino ; [Firenze] : Società
botanica italiana.
   volumi ; 30 cm.
   6 / Pier Virgilio Arrigoni. Sassari : Carlo Delfino ; [Firenze] : Società botanica italiana. 540 p. : ill. ; 30 cm. ISBN
9788871387901 (Carlo Delfino).
Soggetti :
   Flora - Sardegna
581.9459
BNI 2016-11463

Vitale, Augusto <1958->.
Le scimmie si raccontano? : passioni e dubbi dell'etologia / Augusto Vitale. Milano : UNICOPLI,
2016.
   159 p. ; 21 cm.  (Lo scudo d'Achille ; 8).
  ISBN 9788840019000 :  € 15,00.
Soggetti:
   Primati - Comportamento
599.815
BNI 2016-11464

Begun, David R.
Il vero pianeta delle scimmie : una nuova storia delle origini dell'uomo / David R. Begun ;
traduzione di Aglae Pizzone. Milano : Hoepli, 2016.
   X, 262 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The real planet of the apes. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820374709 :  € 22,90.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
Altro autore:   
   Pizzone, Aglae
Altro titolo:
   The real planet of the apes
599.938
BNI 2016-11465
Boncinelli, Edoardo <1941->.
La vita e i suoi misteri : dalla genetica alla salvaguardia dell'ambiente / Edoardo Boncinelli.
[Milano] : Mondadori, 2016.
   137 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788891808813 :  € 16,90.
Soggetti:
   Genetica umana - Rapporti [con l'] Ambiente naturale
599.935
BNI 2016-11466



610.7 MEDICINA E SALUTE. EDUCAZIONE, RICERCA, INFERMIERISTICA E SOGGETTI CONNESSI

610.72 MEDICINA E SALUTE. RICERCA, METODO STATISTICO

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

612.3 FISIOLOGIA UMANA. DIGESTIONE

Cavalli-Sforza, Luigi Luca.
Homo sapiens : le nuove storie dell'evoluzione umana : Milano, MUDEC-Museo delle culture, 30
settembre 2016-26 febbraio 2017 / Luigi Luca Cavalli Sforza, Telmo Pievani. [Torino] : Codice ;
[Milano] : 24 ore cultura : MUDEC, 2016.
   187 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788875786564 (Codice) :  € 26,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pievani, Telmo
599.938
BNI 2016-11467

Cotrufo, Maurizio.
La sanità malata / Maurizio Cotrufo. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   127 p. ; 21 cm.  (Economia, impresa e società ; 2).
  ISBN 9788893910132 :  € 14,00.
Soggetti:
   Facoltà di medicina e chirurgia - Italia
   Servizio sanitario nazionale - Italia -2010-2015
610.71145
BNI 2016-11468

Crabu, Stefano.
Dalla molecola al paziente : la biomedicina nella società contemporanea / Stefano Crabu.
Bologna : Il mulino, 2016.
   179 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815264053 :  € 19,00.
Soggetti:
   Biomedicina
610.724
BNI 2016-11469

Bartolo, Pietro.
Lacrime di sale : la mia storia quotidiana di medico di Lampedusa fra dolore e speranza / Pietro
Bartolo, Lidia Tilotta ; con la collaborazione di Giacomo Bartolo. Milano : Mondadori, 2016.
   139 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804669739 :  € 17,00.
Soggetti:
   Medici - Lampedusa <isola> - Memorie
Altro autore:   
   Tilotta, Lidia
   Bartolo, Giacomo
610.92
BNI 2016-11470
Cosmacini, Giorgio.
Elogio della materia : per una storia ideologica della medicina / Giorgio Cosmacini. Milano :
Edra, 2016.
   VIII, 142 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821441608 (digitale). 
  ISBN 9788821441592 :  € 19,90.
610.9
BNI 2016-11471

Mariani Costantini, Aldo.
Alimentazione e nutrizione umana / Mariani Costantini, Cannella, Tomassi. 3. ed. riveduta e
aggiornata di Fondamenti di nutrizione umana / a cura di Lorenzo M. Donini ... [et al.]. Roma : Il



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.7 EFFICIENZA FISICA

614 MEDICINA LEGALE, INCIDENZA DELLE MALATTIE, MEDICINA PREVENTIVA PUBBLICA

pensiero scientifico, 2016.
   XVIII, 666 p. : ill. ; 26 cm.  (Archi).
  ISBN 9788849005479 :  € 75,00.
Soggetti:
   Alimentazione
Altro autore:   
   Tomassi, Gianni
   Cannella, Carlo
   Donini, Lorenzo M.
612.3
BNI 2016-11472

Postle, Bradley R.
Neuroscienze cognitive : l'essenziale / Bradley R. Postle ; a cura di Andrea Sgoifo ; con la
collaborazione di Nicola Bruno, Giovanna Zoccoli. Milano : Edra, 2016.
   XXVI, 585 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Essentials of cognitive neuroscience. Traduzione di vari. Altra edizione: ISBN 9788821440915
(digitale). 
  ISBN 9788821440908 :  € 69,00.
Soggetti:
   Neuroscienze
Altro autore:   
   Zoccoli, Giovanna
   Sgoifo, Andrea
   Bruno, Nicola <1961->
Altro titolo:
   Essentials of cognitive neuroscience
612.8233
BNI 2016-11473

Scarpa, Stefano <1981->.
Differenze di genere nel costrutto multidimensionale e gerarchico del sé corporeo in atleti con
disabilità motoria / Stefano Scarpa. Padova : CLEUP, 2016.
   60 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867876679 :  € 10,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Percezione [da parte di] Atleti [:] Disabili
613.710873
BNI 2016-11474
Visentin, Simone.
Progetti di vita fiorenti : storie sportive tra disabilità e capability / Simone Visentin. Napoli :
Liguori, 2016.
   VIII, 198 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Biòtopi ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788820766573 (eBook). 
  ISBN 9788820766566 :  € 19,90.
Soggetti:
   Atleti [:] Disabili - Salute
613.711
BNI 2016-11475

Auxilia, F.
Igiene e sanità pubblica : salute e ambiente / F. Auxilia, M. Pontello ; a cura di P. A. Bertazzi, I.
Grappasonni. Padova : Piccin, 2017 (stampa 2016).
   XIII, 482 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788829927999 :  € 35,00.
Soggetti:
   Epidemiologia
   Medicina preventiva
Altro autore:   
   Pontello, M.
   Bertazzi, Pier Alberto



614.1 MEDICINA LEGALE

614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

   Grappasonni, Iolanda
614
BNI 2016-11476

La perizia psicologica in ambito civile e penale / a cura di Leonardo Abazia. Nuova ed. Milano :
Angeli, 2016.
   547 p. ; 23 cm.  (Psicologia. Textbook ; 23).
   Sul verso del frontespizio: 3. ed. 
  ISBN 9788891741547 :  € 48,00.
Soggetti:
   Perizie psichiatriche
Altro autore:   
   Abazia, Leonardo
614.15
BNI 2016-11477

Vibrio : il viaggio del colera verso l'Europa e il caso inglese di metà Ottocento / scritti di
Giacomo Tommasini, Friedrich Engels e John Snow. Milano : La vita felice, 2016.
   160 p. ; 17 cm.  (Fronteretro ; 3).
   Contiene: Propagazione del cholera-morbus dal centro dell'Asia sin quasi al Mezzodì dell'Europa, di G.
Tommasini; Le grandi città (traduzione parziale di: Die Lage der arbeitenden Klasse in England), di F. Engels; La
fonte maledetta (traduzione parziale di: On the mode of communication of cholera), di J. Snow. 
  ISBN 9788893460187 :  € 13,50.
Soggetti:
   Colera - Inghilterra - 1830-1854 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Engels, Friedrich
   Tommasini, Giacomo <1768-1846>
   Snow, John <1813-1858>
614.5140942
BNI 2016-11478

Burioni, Roberto.
Il vaccino non è un'opinione : le vaccinazioni spiegate a chi proprio non le vuole capire / Roberto
Burioni ; postfazione di Massimo Clementi. Milano : Mondadori, 2016.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Comefare).
  ISBN 9788804669838 :  € 16,50.
Soggetti:
   Vaccini
615.372
BNI 2016-11479
Farmacologia : principi di base e applicazioni terapeutiche / [a cura di] F. Rossi, V. Cuomo, C.
Riccardi ; L. Berrino ... [et al.]. 3. ed. Torino : Minerva medica, 2017 (stampa 2016).
   XXVI, 1293 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788877118813.
Soggetti:
   Farmacologia
Altro autore:   
   Rossi, Francesco <1948->
   Berrino, Liberato
   Cuomo, Vincenzo <1947->
   Riccardi, Carlo <1949->
615.1
BNI 2016-11480
Lombardi, Niccolò <1986->.
MEREAFaPS : uno studio di farmacovigilanza attiva e farmacoepidemiologia in pronto soccorso /
Niccolò Lombardi. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   140 p. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 53).
   Altra edizione: ISBN 9788864533438 (online - http://digital.casalini.it/9788864533438). 
  ISBN 9788864533421 :  € 10,90.
Soggetti:



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616 MALATTIE

616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

   Farmaci - Effetti dannosi
615.704
BNI 2016-11481
Peduto, Vito.
Note storiche sull'oppio / Vito Peduto. Torino : Minerva medica, 2016.
   XXIII, 428 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788877118820.
Soggetti:
   Oppio - Impiego terapeutico - Storia
615.32335
BNI 2016-11482
Rang and Dale's pharmacology.
Rang & Dale Farmacologia / H. P. Rang ... [et al.] ; a cura di Alfredo Gorio, Anna Maria Di Giulio ;
con la collaborazione di Francesco Caciagli ... [et al.]. 8. ed. Milano : Edra Masson, 2016.
   XX, 842 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Rang and Dale's pharmacology. Traduzione di Chiara Barattieri di San Pietro, Alessandra
Bocco, Eleonora Servalli. 
  ISBN 9788821440397 :  € 99,00.
Soggetti:
   Farmacologia
Altro autore:   
   Di Giulio, Anna Maria <1952>
   Gorio, Alfredo
   Dale, M. Maureen
   Rang, H. P.
   Caciagli, Francesco
Altro titolo:
   Rang e Dale farmacologia
   Farmacologia
615.1
BNI 2016-11483

Chiappetta Cajola, Lucia.
Didattica inclusiva e musicoterapia : proposte operative in ottica ICF-CY ed EBE / Lucia
Chiappette Cajola, Amalia Lavinia Rizzo ; contributi di L. Casiglio ... [et al.]. Milano : Angeli,
2016.
   299 p. ; 23 cm.  (Traiettorie inclusive ; 8).
  ISBN 9788891741066 :  € 36,00.
Soggetti:
   Scuole - Didattica - Impiego [di] Musicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Rizzo, Amalia Lavinia
   Casiglio, Luigi
615.85154
BNI 2016-11484

Il dolore in ortopedia e traumatologia / [prefazione di Paolo Cabitza e Rodolfo Capanna ;
coordinamento scientifico di Fabio M. Donelli]. Carimate : Griffin, 2016.
   XVII, 282 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788894191523.
Soggetti:
   Ortopedia [e] Traumatologia - Dolore fisico - Fisiopatologia
Altro autore:   
   Donelli, Fabio M.
616.0472
BNI 2016-11485

Mercadante, Sebastiano.
Cure palliative e di supporto in oncologia / Sebastiano Mercadante. Torino : Minerva medica,
2016.
   XII, 319 p. ; 24 cm.



616.027 MEDICINA SPERIMENTALE

616.07 PATOLOGIA

616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

  ISBN 9788877118646.
Soggetti:
   Medicina palliativa
616.029
BNI 2016-11486

Bagnara, Gian Paolo.
Cellule staminali / Gian Paolo Bagnara ; a cura di Laura Bonsi e Francesco Alviano. 2. ed.
Bologna : Esculapio, 2016.
   331 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788874889976 :  € 48,00.
Soggetti:
   Cellule staminali
Altro autore:   
   Alviano, Francesco
   Bonsi, Laura
616.02774
BNI 2016-11487

McCance, Kathryn L.
Fisiopatologia ed elementi di patologia generale / Kathryn L. McCance, Sue E. Huether ;
Valentina L. Brashers, Neal S. Rote ; a cura di Carla Renata Arciola ... [et al.]. Milano : Edra,
2016.
   XX, 788 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Pathophysiology. Traduzione di vari. Altra edizione: ISBN 9788821441639 (digitale). 
  ISBN 9788821441431 :  € 59,00.
Soggetti:
   Patologia
Altro autore:   
   Huether, Sue E.
   Arciola, Carla Renata
   Brashers, Valentina L.
   Rote, Neal S.
Altro titolo:
   Pathophysiology
616.07
BNI 2016-11488

Ablin, Richard J.
Il grande inganno sulla prostata : perchè lo screening con il PSA può avere gravi conseguenze
per milioni di uomini / Richard J. Ablin ; con Ronald Piana ; edizione italiana a cura di Roberto
Satolli. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   XVI, 279 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The Great Prostate Hoax. Traduzione di Simona Calmi. 
  ISBN 9788860308597 :  € 24,00.
Soggetti:
   Prostata - Malattie - Diagnosi
Altro autore:   
   Satolli, Roberto
   Piana, Ronald
Altro titolo:
   The Great Prostate Hoax.
616.65
BNI 2016-11489

Gross, Jeffrey M.
Esame obiettivo dell'apparato muscolo-scheletrico / Jeffrey M. Gross, Joseph Fetto, Elaine Rosen
; a cura di Raffaele Gimigliano ; con la collaborazione di Antimo Moretti. 4. ed. Milano : Edra,
2016.



616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.89 DISTURBI PSICHICI

   474 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Musculoskeletal examination. Traduzione di Marco Misani. Altra edizione: ISBN
9788821442032 (digitale). 
  ISBN 9788821442025 :  € 79,00.
Soggetti:
   Muscoli - Malattie - Diagnosi
   Ossa - Malattie - Diagnosi
Altro autore:   
   Fetto, Joseph
   Rosen, Elaine
   Moretti, Antimo
   Gimigliano, Raffaele
Altro titolo:
   Musculoskeletal examination.
616.710754
BNI 2016-11490
Nava, Tiziana <1953->.
Riabilitazione delle patologie reumatiche : approccio integrato / Tiziana Nava. Milano : Edra,
2016.
   XX, 444 p. : ill. ; 27 cm.  (Riabilitazione).
   Altra edizione: ISBN 9788821440632 (digitale). 
  ISBN 9788821440625 :  € 49,00.
Soggetti:
   Malattie reumatiche - Riabilitazione
616.72306
BNI 2016-11491
Ridulfo, Giuseppe <1950->.
Infiltrazioni articolari ed extrarticolari : tecniche / Giuseppe Ridulfo. Milano : Edi-Ermes, 2016.
   XXI, 501 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788870515251 (digitale). 
  ISBN 9788870515244 :  € 90,00.
Soggetti:
   Articolazioni - Infiltrazioni - Terapia
616.72062
BNI 2016-11492

Le lingue della malattia : psicosi, spettro autistico, Alzheimer / a cura di Raffaella Scarpa.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   424 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Lingua medicina malattia ; 1).
  ISBN 9788857533971 :  € 30,00.
Soggetti:
   Disturbi dello spettro autistico [e] Malattia di Alzheimer [e] Psicosi - Linguaggio - Psicopatologia
Altro autore:   
   Scarpa, Raffaella
616.858820014
BNI 2016-11493

Angioli, Giovanni.
La chiave comune : esperienze di lavoro presso l'ospedale psichiatrico Luigi Lolli di Imola /
Giovanni Angioli ; fotografie di Massimo Golfieri. Imola : La mandragora, 2016.
   191 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875865023 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ospedale psichiatrico provinciale <Bologna> - Infermieri psichiatrici - 1970-1997 - Memorie
616.890231092
BNI 2016-11494
Bion, Wilfred R.
Riflettendoci meglio / Wilfred Bion ; a cura di Loredana Micati e Luciana Zecca. Roma :
Astrolabio, 2016.
   186 p. ; 22 cm + 1 carta.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Second thoughts. Traduzione di L. Micati, L. Zecca. 
  ISBN 9788834017135 :  € 18,00.
Soggetti:



   Psicanalisi - Teorie
Altro autore:   
   Zecca, Luciana
   Micati, Loredana
Altro titolo:
   Second thoughts
616.8917
BNI 2016-11495
Bowen, Murray.
La nascita della psicoterapia familiare / Murray Bowen. Roma : Astrolabio, 2016.
   199 p. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: The origins of family psychoterapy. Traduzione di Gabriele Noferi. € 19,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro titolo:
   The origins of family psychoterapy
616.89156
BNI 2016-11496
Busch, Fred.
Creare una mente psicoanalitica : un metodo e una teoria psicoanalitica / Fred Busch ;
traduzione e cura di Barbara Argine. Milano : Angeli, 2016.
   287 p. ; 21 cm.  (Psicoanalisi e psichiatria dinamica).
   Titolo uniforme: Creating a psychoanalytic mind. 
  ISBN 9788869921049 :  € 25,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Argine, Barbara
Altro titolo:
   Creating a psychoanalytic mind
616.8917
BNI 2016-11497
Busso, Pasquale.
Il dialogo con l'altro : nel cuore della psicoterapia sistemica della persona / Pasquale Busso.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   246 p. ; 21 cm.  (Collana IUSTO ; 4).
  ISBN 9788862927246 :  € 13,90.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
616.8914
BNI 2016-11498
Compendio di psichiatria e salute mentale / a cura di Massimo Biondi. Roma : Alpes Italia,
2016.
   VII, 809 p. : ill. ; 26 cm.  (Orientamenti).
  ISBN 9788865313893 :  € 48,00.
Soggetti:
   Psichiatria
Altro autore:   
   Biondi, Massimo <1952- ; Milano>
616.89
BNI 2016-11499
Fava, Emilio <1948->.
La competenza a curare : il contributo della ricerca empirica / Emilio Fava, Gruppo Zoe ;
prefazione di Franco Del Corno. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   XVIII, 242 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 74).
  ISBN 9788857536965 :  € 24,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi - Valutazione
Altro autore:   
   Gruppo Zoe
616.8914
BNI 2016-11500
Guido, Stefania <1961->.
La psicoanalisi, la sua etica, la sua cura / Stefania Guido ; prefazione di Giovanni Callegari. Pisa :
ETS, 2016.



   93 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 19).
  ISBN 9788846746863 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
616.8917
BNI 2016-11501
Jung, Carl Gustav.
Psicologia e patologia dei cosiddetti fenomeni occulti e altri scritti / Carl Gustav Jung ;
traduzione di Guido Bistolfi. Ed.integrale di riferimento. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   XI, 232 p. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 126).
   Titolo sul dorso: Psicologia e patologia dei cosiddetti fenomeni occulti. 
  ISBN 9788833928180 :  € 12,00.
Soggetti:
   Occultismo - Psicopatologia
Altro autore:   
   Bistolfi, Guido
616.89
BNI 2016-11502
Longhin, Luigi.
La mente emotiva : conoscerla e curarla / Luigi Longhin. Milano : Angeli, 2016.
   378 p. ; 23 cm.  (Psicologia / collana diretta da M. Cesa-Bianchi ; 146).
  ISBN 9788891741370 :  € 39,00.
Soggetti:
   Emozioni - Psicoterapia
616.891425
BNI 2016-11503
Pallanti, Stefano.
Psichiatria elementare : oltre il DSM-5 / Stefano Pallanti. Roma : Carocci, 2016.
   626 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1063).
  ISBN 9788843082780 :  € 49,00.
Soggetti:
   Psichiatria
616.89
BNI 2016-11504
Pascolo-Fabrici, Elisabetta.
Oltre la psichiatria : teorie e pratiche della salute mentale territoriale / a cura di Elisabetta
Pascolo-Fabrici, Giulia Ottolenghi ; prefazione di Peppe Dell'Acqua. Trieste : EUT, 2016.
   334 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883037832 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psichiatria - Italia
   Psicoterapia - Italia
Altro autore:   
   Ottolenghi, Giulia
616.89
BNI 2016-11505
Psychopathology <in italiano>.
Psicologia clinica e psicopatologia : un approccio integrato / a cura di Louis G. Castonguay,
Thomas F. Oltmanns ; edizione italiana a cura di Claudio Sica. Milano : Raffaello Cortina, 2016.
   IX, 589 p. ; 24 cm.  (Psichiatria psicoterapia neuroscienze).
   Traduzione di Antonella Orsucci. 
  ISBN 9788860308030 :  € 49,00.
Soggetti:
   Psicologia clinica
   Psicopatologia
Altro autore:   
   Castonguay, Louis Georges
   Sica, Claudio
   Oltmanns, Thomas F.
616.89
BNI 2016-11506
Psicoterapia e medicina / a cura di Daniele La Barbera e Girolamo Lo Verso. Roma : Alpes
Italia, 2016.
   XII, 110 p. ; 24 cm.  (Territori della psiche).
  ISBN 9788865313718 :  € 13,00.
Soggetti:
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   Psicoterapia
Altro autore:   
   Lo_Verso, Girolamo
   La_Barbera, Daniele
616.8914
BNI 2016-11507
Vignati, Renato.
Lo sguardo sulla persona : psicologia delle relazioni umane / Renato Vignati. Padova :
Libreriauniversitaria.it, 2016.
   240 p. ; 24 cm.  (Studi e progetti).
  ISBN 9788862927345 :  € 14,90.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicologia clinica
616.89
BNI 2016-11508

Pappone, Carlo.
Cardiac resynchronization therapy in heart failure / Carlo Pappone, Vincenzo Santinelli. Torino :
Minerva medica, 2016.
   XI, 187 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788877118790.
Soggetti:
   Scompenso cardiaco - Terapia - Impiego [dei] Defibrillatori cardiaci impiantabili
Altro autore:   
   Santinelli, Vincenzo
617.4120645
BNI 2016-11509
Il trattamento del deficit osseo : metodi e procedure di ricostruzione / guest editor Marco
Massobrio. Roma : CIC Edizioni internazionali, 2016.
   XI, 178 p. : ill. ; 29 cm.  (Tecniche chirurgiche in ortopedia e traumatologia).
  ISBN 9788893890021 :  € 45,00.
Soggetti:
   Ossa - Chirurgia
Altro autore:   
   Massobrio, Marco
617.4710592
BNI 2016-11510

Focchi, Marco.
L'inconscio in classe : il piacere di capire e quel che lo guasta / Marco Focchi. Napoli ; Salerno :
Orthotes, 2016.
   108 p. ; 22 cm.  (Studia humaniora ; 16).
  ISBN 9788893140089 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bambini - Apprendimento - Disturbi - Valutazione - Psicanalisi - Casi [:] Bambini autistici
618.9285889
BNI 2016-11511
La scatola degli attrezzi : esperienze emotive e trasformazioni in psicoanalisi infantile / a cura
di Sara Micotti. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   166 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 75).
  ISBN 9788857536163 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bambini - Psicanalisi
Altro autore:   
   Micotti, Sara
618.928917
BNI 2016-11512

Calabrese, Giacomo <1986->.
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635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

636.7 CANI

Study and design of topologies and components for high power density DC-DC converters /
Giacomo Calabrese. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   222 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 58).
   Altra edizione: ISBN 9788864533537 (online - http://digital.casalini.it/9788864533537). 
  ISBN 9788864533520 :  € 12,90.
Soggetti:
   Convertitori di potenza - Progettazione
621.313
BNI 2016-11513

Caselli, Niccolò.
Imaging and engineering optical localized modes at the nanoscale / Niccolò Caselli. Firenze :
Firenze University Press, 2016.
   169 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 57).
   Altra edizione: ISBN 9788864533513 (online - http://digital.casalini.it/9788864533513). 
  ISBN 9788864533506 :  € 10,90.
Soggetti:
   Fotonica - Impiego [delle] Nanotecnologie
621.365
BNI 2016-11514

Riappropriarsi dei paesaggi fluviali = Recovering river landscapes / a cura di Elvira Petroncelli.
Napoli : Liguori, 2016.
   104 p. : ill. ; 24 cm.  (Territorio & aree urbane ; 6).
   Testo solo in italiano. Altra edizione: ISBN 9788820766979 (eBook). 
  ISBN 9788820766962 :  € 11,99.
Soggetti:
   Bacini fluviali - Sistemazione [e] Tutela - Campania
Altro autore:   
   Petroncelli, Elvira
Altro titolo:
   Recovering river landscapes
627.12094572
BNI 2016-11515

Fanucci, Paola.
Women gardeners : stivali, penne e pennelli di giardiniere appassionate / Paola Fanucci ;
[prefazione di Lucia Tongiorgi Tomasi]. Pisa : ETS, 2016.
   205 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788846744319 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giardinaggio - Ruolo [delle] Donne - Gran Bretagna [e] Stati Uniti d'America
635.90820941
BNI 2016-11516

Hébert, Fabrice.
Guida pratica di medicina interna veterinaria : cane, gatto e NAC / Fabrice Hébert, Christophe
Bulliot ; a cura di Marta Avanzi, Alice Tamborini. 4. ed. Milano : Edra ; Cremona : EV, 2016.
   XI, 738 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Guide pratique de médecine interne. 4. ed. francese. Traduzione di Diego Tronca, Chiara De
Carli. 
  ISBN 9788821440274 (Edra) :  € 89,00.
Soggetti:
   Cane - Malattie
   Gatto - Malattie
Altro autore:   
   Bulliot, Christophe
   Avanzi, Marta
   Tamborini, Alice
Altro titolo:
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   Guide pratique de médecine interne
636.7089
BNI 2016-11517

SIGENP.
Manuale SIGENP di nutrizione pediatrica / coordinatore Carlo Catassi ; associate editors Carlo
Agostoni, Antonella Diamanti. Roma : Il pensiero scientifico, 2016.
   XV, 342 p. ; 25 cm.  (Archi).
  ISBN 9788849005592 :  € 52,00.
Soggetti:
   Bambini - Alimentazione
Altro autore:   
   Diamanti, Antonella <1964->
   Agostoni, Carlo <1957->
   Catassi, Carlo
649.3
BNI 2016-11518

Cimini, Riccardo.
Il sistema di bilancio degli enti finanziari e creditizi : dagli schemi obbligatori al prospetto delle
variazioni del patrimonio di vigilanza / Riccardo Cimini. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   XIV, 280 p. ; 24 cm.  (LRG).
  ISBN 9788813364021 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende di credito - Bilanci
657.833303
BNI 2016-11519
Operazioni straordinarie e aggregazioni aziendali : risvolti contabili, civilisti e fiscali / a cura di
Moreno Mancin. Torino : Giappichelli, 2016.
   XI, 402 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105980 :  € 39,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Operazioni straordinarie - Contabilità - Italia
Altro autore:   
   Mancin, Moreno
657.95
BNI 2016-11520

Di_Monaco, Roberto.
Scommettere sulle persone : la forza della leadership distribuita / Roberto Di Monaco, Silvia
Pilutti ; [prefazione di Nicola Negri]. Milano : EGEA, 2016.
   201 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'economia d'azienda).
  ISBN 9788823845138 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Metodi
Altro autore:   
   Pilutti, Silvia
658
BNI 2016-11521
Gallucci, Carmen.
Family and non-family firmsʼ financial structure : the effects of financial crisis / Carmen Galluci,
Rosalia Santulli. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 147 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali, Università
di Salerno ; [poi] Dipartimento di studi e ricerche aziendali, management & information technology ; [poi]
Dipartimento di scienze aziendali, management & innovation systems ; 63).
  ISBN 9788892106666 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Santulli, Rosalia
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658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.0412
BNI 2016-11522

Poponi, Stefano.
Managing the performance in spin-off enterprises : a multiple case study analysis on key
success factors / Stefano Poponi. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   IX, 165 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813364199 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Spin-off - Gestione - Valutazione - Italia
658.110945
BNI 2016-11523

Mussolino, Donata.
Il bilancio come strumento di governance aziendale / Donata Mussolino. Assago : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XII, 116 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale / Università degli studi di Napoli. Serie
Monografie ; 48).
  ISBN 9788813364007 (CEDAM) :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria - Ruolo [dei] Bilanci
658.1512
BNI 2016-11524
Renzi, Antonio <1965->.
Fabbisogno finanziario, equilibrio e redditività / Antonio Renzi, Gianluca Vagnani. Torino :
Giappichelli, 2016.
   VIII, 133 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106826 :  € 13,50.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria
Altro autore:   
   Vagnani, Gianluca
658.15
BNI 2016-11525

Cepollaro, Gianluca.
Senso e misura : la valutazione nelle organizzazioni / Gianluca Cepollaro, Ugo Morelli. Pisa : ETS,
2016.
   103 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846746290 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende [e] Organizzazioni - Personale - Valutazione
Altro autore:   
   Morelli, Ugo <1951->
658.3125
BNI 2016-11526
Genere & formazione : proposte per lo sviluppo del potenziale femminile / Fiorella Chiappi ...
[et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   258 p. ; 24 cm.  (Le competenze della formazione ; 28).
  ISBN 9788891741929 :  € 32,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Ruolo [delle] Donne
   Donne - Emancipazione - Ruolo [della] Cultura
Altro autore:   
   Chiappi, Fiorella
Altro titolo:
   Genere [e] formazione
658.30082
BNI 2016-11527



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

De_Santis, Federica <1986->.
ERP e strumenti di business intelligence : supporto gestionale e impatto organizzativo / Federica
De Santis. Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 1132 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106574 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Sistemi informativi
658.4038011
BNI 2016-11528
Nigro, Claudio <1971->.
La CSR dalle origini all'approccio neo-istituzionalista : focus sui processi di isomorfismo e di
decoupling / Claudio Nigro, Miriam Petracca. Torino : Giappichelli, 2016.
   XI, 172 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali, Università
di Salerno ; [poi] Dipartimento di studi e ricerche aziendali, management & information technology ; [poi]
Dipartimento di scienze aziendali, management & innovation systems ; 64).
  ISBN 9788834862766 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Petracca, Miriam
658.408
BNI 2016-11529

Supply chain sostenibile : aspetti teorici ed evidenze empiriche / a cura di Enrico Massaroni,
Fabrizio D'Ascenzo, Alessandra Cozzolino. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XXVII, 111 p. ; 24 cm.  (Temi e casi di logistica e supply chain management ; 2).
  ISBN 9788813364267 (CEDAM) :  € 15,00.
Soggetti:
   Logistica aziendale
Altro autore:   
   Cozzolino, Alessandra
   D'Ascenzo, Fabrizio
   Massaroni, Enrico
658.5
BNI 2016-11530

Penco, Lara.
Retail logistics e vantaggio competitivo delle imprese della grande distribuzione organizzata /
Lara Penco. Torino : Giappichelli, 2016.
   XIII, 175 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106345 :  € 22,00.
Soggetti:
   Grandi magazzini - Logistica aziendale
658.8710687
BNI 2016-11531
Sansone, Marcello.
The strategic role of private label / Marcello Sansone. Torino : Giappichelli, 2016.
   VII, 154 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892106697 :  € 16,00.
Soggetti:
   Marchi di commercio
658.827
BNI 2016-11532

D'Amato, Francesco <1972->.
Pubblicità e comunicazione integrata : modelli, processi, contenuti / Francesco D'Amato, Paola
Panarese. Roma : Carocci, 2016.
   279 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1059).
  ISBN 9788843082773 :  € 27,00.
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Soggetti:
   Pubblicità
Altro autore:   
   Panarese, Paola
659.1
BNI 2016-11533
Ricci Garotti, Federica.
Das Image Italiens in deutschen touristischen Reisekatalogen / Federica Ricci Garotti. Roma :
Carocci, 2016.
   226 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1098).
  ISBN 9788843082209 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viaggi - Italia - Pubblicità [in] Lingua tedesca
659.19914504
BNI 2016-11534

Marchi, Marco <1951->.
Ut pictura poesis : artisti e scrittori a confronto / Marco Marchi. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   99 p. ; 24 cm.  (Storie d'Italia ; 10).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788876676260 :  € 9,00.
Soggetti:
   Pittori italiani - Confronto [con i] Poeti italiani
700.92245
BNI 2016-11535
Montorsi, Giordano.
La mutevole precisione della forma : La la land : storia di un opera / Giordano Montorsi ; con
testi di Claudio Cerritelli, Romano Gasparotti, Tullio Masoni. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   91 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9788857536804 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Cerritelli, Claudio
   Masoni, Tullio
   Gasparotti, Romano
700.92
BNI 2016-11536

Fine o nuovo inizio dell'arte : estetiche della crisi da Hegel al pictorial turn / a cura di Francesca
Iannelli ... [et al.]. Pisa : ETS, 2016.
   387 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 174).
  ISBN 9788846745620 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica - Teorie - Germania [e] Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Iannelli, Francesca
701.17
BNI 2016-11537

Carrossino, Mariella.
Mangiare con gli occhi : iconografie del cibo nell'arte / Mariella Carrossino ; con interventi di
Piero Boccardo, Matteo Fochessati, Farida Simonetti. Genova : Sagep, 2016.
   317 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788863734546 :  € 60,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Alimenti
Altro autore:   
   Simonetti, Farida
   Boccardo, Piero <1956->
   Fochessati, Matteo
704.9496413
BNI 2016-11538
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Gabriele, Mino.
Il primo giorno del mondo / Mino Gabriele. Milano : Adelphi, 2016.
   429 p. : ill. ; 22 cm.  (Imago ; 3).
  ISBN 9788845931284 :  € 38,00.
Soggetti:
   Arte - Simboli - Sec. 16.-18.
704.946
BNI 2016-11539
Pezzuto, Luca.
Giovanni da Capestrano : iconografia di un predicatore osservante dalle origini alla
canonizzazione (1456-1690) / Luca Pezzuto ; con una presentazione di Chiara Frugoni e tre
saggi di Stefano Boero, Carlotta Brovadan e Daniele Solvi. Roma : UniversItalia, 2016.
   V, 519 p. : ill. ; 22 cm.  (Monografie di Horti Hesperidum ; 3).
  ISBN 9788865077955 :  € 40,00.
Soggetti:
   Giovanni : da Capestrano <santo> - Iconografia
Altro autore:   
   Boero, Stefano
   Brovadan, Carlotta
   Solvi, Daniele
704.94863
BNI 2016-11540
Rozzo, Ugo.
Iconologia del libro nelle edizioni dei secoli 15. e 16. / Ugo Rozzo. Udine : Forum, 2016.
   227 p. : ill. ; 24 cm.  (Libri e biblioteche ; 37).
  ISBN 9788884209290 :  € 24,00.
Soggetti:
   Libri - Iconografia - Sec. 15.-16.
704.949002
BNI 2016-11541
Terenzi, Benedetta.
Il design e gli animali : tra zoomorfismo e animalier / Benedetta Terenzi. Firenze : Dida Press,
2016.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche: architettura design territorio).
  ISBN 9788896080436 :  € 25,00.
Soggetti:
   Design - Riferimenti [:] Animali
704.9432
BNI 2016-11542
Vitolo, Paola.
Percorsi di salvezza e strumenti di legittimazione : i cicli dei sette sacramenti nell'arte del
Medioevo = Paths of salvation and instruments of legitimation : cycles of the seven sacraments
in medieval art / Paola Vitolo. Roma : Gangemi, 2016.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849233247 :  € 26,00.
Soggetti:
   Arte medievale - Temi [:] Sacramenti
704.9482
BNI 2016-11543

Romé de l'Isle, Jean Baptiste Louis : de.
Catalogue raisonné des curiosités de l'art du cabinet de M. Davila / Rome de l'Isle ; saggi
introduttivi di Beatrice Palma Venetucci e Simone Capocasa ; prefazione di Carmelo Occhipinti.
Roma : UniversItalia, 2016.
   374 p. : ill. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 12).
   Testi introduttivi in italiano e in francese. 
  ISBN 9788865079034 :  € 26,00.
Soggetti:
   Davila, Pedro Franco - Collezioni private - Inventari - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Capocasa, Simone
   Palma Venetucci, Beatrice
708.0092
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BNI 2016-11544

Cimino, Vittoria.
Come si conserva un grande museo : l'esperienza dei Musei vaticani / Vittoria Cimino ;
prefazione di Antonio Paolucci. Città del Vaticano : Musei vaticani ; Torino : Allemandi, 2016.
   164 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788842224297 (Allemandi) :  € 45,00.
Soggetti:
   Musei vaticani - Collezioni - Conservazione
708.5634
BNI 2016-11545
Pazzi, Sandro <1928->.
La donazione dimenticata : l'incredibile vicenda della collezione Contini Bonacossi / Sandro
Pazzi. Milano : Mondadori Electa, 2016.
   239 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (ElectaStorie).
  ISBN 9788891808202 :  € 22,90.
Soggetti:
   Collezione Contini Bonacossi - Storia
708.5511
BNI 2016-11546

A mari usque ad mare : cultura visuale e materiale dall'Adriatico all'India : scritti in memoria di
Gian Claudio Macchiarella / a cura di Matteo Guidetti e Sara Mondini. Venezia : Ca' Foscari-
Digital publishing, 2016.
   420 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Eurasiatica ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788869690853 (eBook). Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788869690860.
Soggetti:
   Arte - Scritti in onore
   Macchiarella, Gianclaudio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Mondini, Sara <1980->
   Guidetti, Mattia
   Macchiarella, Gianclaudio
709
BNI 2016-11547

Grillo, Eduardo.
Il compromesso dello sguardo : Cornelis Gijsbrechts e le ossessioni barocche / Eduardo Grillo.
Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   146 p., [7] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860747983 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte barocca
709.032
BNI 2016-11548

Grillo, Eduardo.
Post war dream(s) : l'informale e l'utopia della comunicazione / Eduardo Grillo. Perugia :
Morlacchi editore U. P., 2016.
   106 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (University Press).
  ISBN 9788860748010 :  € 12,50.
Soggetti:
   Arte informale
709.045
BNI 2016-11549
Vettese, Angela.
Capire l'arte contemporanea : breve storia dal 1945 : [la guida più imitata all'arte del nostro
tempo] / Angela Vettese. Torino : Allemandi, 2016.
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   494 p. : ill. ; 20 cm.  (I testimoni dell'arte).
  ISBN 9788842224112 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - 1945-1996
709.045
BNI 2016-11550

Ballerini, Luigi <1940->.
Apollo, figlio di Apelle : quattro artisti del secondo Novecento : Marco Gastini, Paolo Icaro, Eliseo
Mattiacci, Lawrence Fane / Luigi Ballerini ; saggio introduttivo di Pier Giovanni Castagnoli.
Venezia : Marsilio, 2016.
   216 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 978883172463 (errato) :  € 20,00.
Soggetti:
   Artisti - Sec. 20.
709.22
BNI 2016-11551
Calvesi, Maurizio <1927->.
Umberto Boccioni : catalogo generale delle opere / Maurizio Calvesi, Alberto Dambruoso ; con la
collaborazione di Sara De Chiara. [Roma] : Fondazione Terzo pilastro Italia e Mediterraneo ;
Torino : Allemandi, 2016.
   572 p. : ill. ; 35 cm.
   Con errata corrige. In custodia. Titolo sul dorso: Boccioni. 
  ISBN 9788842224099 (Allemandi) :  € 300,00.
Soggetti:
   Boccioni, Umberto - Grafica [e] Pittura [e] Scultura - Cataloghi
Altro autore:   
   Dambruoso, Alberto
   De_Chiara, Sara
709.2
BNI 2016-11552
Ezio Gribaudo e i maestri del Novecento : [dall'opera al libro, dal libro all'opera]. [Pistoia] : Gli
ori, 2016.
   2 volumi (81, 69 p.) : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Taormina nel 2016. In custodia. Titolo della custodia. A pagina IV di copertina: Paola Gribaudo:
libri e librini. Titolo sul dorso della custodia: Dall'opera al libro, dal libro all'opera. 
  ISBN 9788873366201.
Soggetti:
   Gribaudo, Ezio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gribaudo, Ezio
   Gribaudo, Paola
Altro titolo:
   Dall'opera al libro, dal libro all'opera
709.2
BNI 2016-11553
Fabio Mauri : arte per legittima difesa. Bergamo : GAMeC Books, 2016.
   125 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2016-2017. 
  ISBN 9788898872206 :  € 38,00.
Soggetti:
   Mauri, Fabio <1926-2009> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mauri, Fabio <1926-2009>
709.2
BNI 2016-11554
Montanari, Tomaso <1971->.
La libertà di Bernini : la sovranità dell'artista e le regole del potere / Tomaso Montanari. Torino :
Einaudi, 2016.
   XXII, 325 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 961).
  ISBN 9788806203498 :  € 42,00.
Soggetti:
   Bernini, Gian Lorenzo
709.2



709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

BNI 2016-11555
Soavi, Giorgio.
Il mio Giacometti / Giorgio Soavi. Milano : Abscondita, 2016.
   49 p., [37] carte di tav. : ill. ; 29 cm.  (Mnemosyne ; 20).
  ISBN 9788884165671 :  € 32,00.
Soggetti:
   Giacometti, Alberto
709.2
BNI 2016-11556
Vasari als Paradigma : Rezeption, Kritik, Perspektiven = The paradigm of Vasari : reception,
criticism, perspectives / hrsg. von = edited by Fabian Jonietz, Alessando Nova. Venezia :
Marsilio, 2016.
   311 p. : ill. ; 30 cm.  (Collana del Kunsthistorisches Institut in Florenz, Max-Planck-Institut ; 20).
   Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 2014. Testi in tedesco o in inglese. 
  ISBN 9788831726610 :  € 50,00.
Soggetti:
   Vasari, Giorgio <1511-1574> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Jonietz, Fabian
   Nova, Alessandro <1954->
Altro titolo:
   The paradigm of Vasari
709.2
BNI 2016-11557

Il liberty in Umbria : architettura, pittura, scultura e arti decorative = architecture, painting,
sculpture and decorative arts / a cura di Maurizio Bigio ; prefazione di Anton Carlo Ponti. [San
Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2016.
   231 p. : ill. ; 28 cm.
   Traduzione di Eric Ingaldson. 
  ISBN 9788867780686 :  € 35,00.
Soggetti:
   Liberty - Umbria
Altro autore:   
   Bigio, Maurizio
709.4565
BNI 2016-11558
Sgarbi, Vittorio.
Dall'ombra alla luce : da Caravaggio a Tiepolo : Il tesoro d'Italia, 4 / Vittorio Sgarbi ; introduzione
di Paolo Di Paolo. 2. ed. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   XXV, 569 p. : ill. ; 22 cm.  ([I fari ; 8]).
  ISBN 9788893440646 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Italia - Sec. 17.-18.
709.4509032
BNI 2016-11559

Decandia, Lidia.
La strada che parla : dispositivi per ripensare il futuro delle aree interne in un nuova dimensione
urbana / Lidia Decandia, Leonardo Lutzoni. Milano : Angeli ; Alghero : Facoltà di architettura,
2016.
   246 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Metodi del territorio ; 47).
  ISBN 9788891742018 (Angeli) :  € 32,00.
Soggetti:
   Borghi - Recupero [e] Valorizzazione - Calangianus
Altro autore:   
   Lutzoni, Leonardo
711.550945937
BNI 2016-11560
Incalza, Ercole.
Programmare e/è pianificare : una lunga storia critica / Ettore Incalza. Venezia : Marsilio, 2016.
   431 p. ; 21 cm.  (Saggi).



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

  ISBN 9788831725934.
Soggetti:
   Infrastrutture - Pianificazione [e] Programmazione - Italia - 1985-2006
711.40945
BNI 2016-11561
Leone, Federica <1983->.
Participatory processes and spatial planning : the regional landscape plan of Sardinia, Italy /
Federica Leone, Corrado Zoppi. Milano : Angeli, 2016.
   338 p. ; 23 cm.  (Territorio sostenibilità governance ; 3).
  ISBN 9788891740984 :  € 41,00.
Soggetti:
   Piani territoriali di coordinamento - Sardegna
Altro autore:   
   Zoppi, Corrado
711.309459
BNI 2016-11562
Parma città futura. Parma : MUP.
   volumi ; 22 x 22 cm.
   Vol. 1: Il progetto urbano strategico di un'idea di città / Dario Costi. Parma : MUP, 2016. 183 p. : ill. ; 22 x 22
cm.  (Strumenti / Parma Urban Center ; 5).  ISBN 9788878475120 :  € 20,00.
Soggetti :
   Parma - Sistemazione urbanistica - Progetti
Altro autore:
   Costi, Dario
711.40945441
BNI 2016-11563
La Spina : dall'Agro vaticano a via della Conciliazione / a cura di Claudio Parisi Presicce e Laura
Petacco. Roma : Gangemi, 2016.
   335 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017. 
  ISBN 9788849233209 :  € 28,00 : $ 30.
Soggetti:
   Quartiere Borgo <Roma> - Sistemazione urbanistica - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Parisi Presicce, Claudio
   Petacco, Laura
711.40945632
BNI 2016-11564

Macaluso, Luciana.
Rural-urban intersections / Luciana Macaluso. [Parma] : MUP, 2016.
   329, [10] p. : ill. ; 24 cm.  (MA : Manuali architettura ; 6).
   Testo anche in italiano. Edizione di 100 esemplari numerati. 
  ISBN 9788878474840 :  € 19,00.
Soggetti:
   Città - Rapporti [con il] Paesaggio agrario - Interviste
712
BNI 2016-11565
Moretti, Michela <1974->.
Senso e paesaggio : analisi percettive e cartografie tematiche in ambiente GIS / Michela Moretti.
Milano : Angeli, 2016.
   149 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891726872 :  € 23,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Analisi - Metodi
712.3
BNI 2016-11566
Tarpino, Antonella.
Il paesaggio fragile : l'Italia vista dai margini / Antonella Tarpino. Torino : Einaudi, 2016.
   VI, 191 p. : ill. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806228330 :  € 17,50.
Soggetti:
   Paesaggio - Italia
712.0945



720 ARCHITETTURA

720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2016-11567
Venturi Ferriolo, Massimo.
Paesaggi in movimento : per un'estetica della trasformazione / Massimo Venturi Ferriolo. Roma :
DeriveApprodi, 2016.
   116 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Habitus ; 12).
  ISBN 9788865481707 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Concezione
712.2
BNI 2016-11568

Architettura : i pregiudicati / a cura di Renato Rizzi, Susanna Pisciella, Giuseppina Scavuzzo.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   345 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica e architettura ; 14).
   Atti del Seminario tenuto a Venezia nel 2012 . 
  ISBN 9788857535852 :  € 24,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rizzi, Renato <1951->
   Pisciella, Susanna
   Scavuzzo, Giuseppina
720.1
BNI 2016-11569
Natalini, Adolfo.
Adolfo Natalini dipintore : disegni, costruzioni, dipinti / a cura di Roberto Pasqualetti. Pisa : ETS,
2016.
   127 p. : ill. ; 17 x 22 cm.  (Le monografie).
   Titolo sul dorso: Toscana architects. 
  ISBN 9788846745200.
Altro autore:   
   Pasqualetti, Roberto
720.2222
BNI 2016-11570

Rigenerare l'ambiente costruito : comunità, ecologia ed innovazione / Antonello Monsù Scolaro
(a cura di). Milano : Angeli, 2016.
   95 p. : ill. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo).
  ISBN 9788891729736 :  € 15,00.
Soggetti:
   Edifici - Recupero
Altro autore:   
   Monsù Scolaro, Antonello
720.288
BNI 2016-11571

Caccia Gherardini, Susanna.
The mise en patrimoine of the modern : safeguarding and restoring Le Corbusierʼs heritage /
Susanna Caccia Gherardini. Firenze : DIDA, 2016.
   126 p. : ill. ; 21 cm.  (R : Ricerche: architettura design territorio).
  ISBN 9788896080559 :  € 18,00.
Soggetti:
   Le Corbusier - Edifici - Restauro [e] Tutela
720.92
BNI 2016-11572
Federico 2. Gonzaga e le arti / a cura di Francesca Mattei. Roma : Bulzoni, 2016.
   289 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del Cinquecento ; 159).
   Atti del Convegno tenuto a Mantova nel 2014. 
  ISBN 9788868970246 :  € 35,00.



720.943 ARCHITETTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

Soggetti:
   Giulio : Romano - Architettura - Ruolo [del] Mecenatismo [di] Gonzaga, Federico <duca di Mantova ; 2.> -
Mantova - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mattei, Francesca
720.92
BNI 2016-11573

D'Auria, Antonio.
Architettura della transizione : il Werkbund tedesco / Antonio D'Auria. Venezia : Marsilio, 2016.
   158 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831726375 :  € 18,00.
Soggetti:
   Deutscher Werkbund - Architettura
720.943
BNI 2016-11574

Spesso, Marco <1956->.
Le pietre liguri nell'architettura di Genova : l'età del fascismo / Marco Spesso, Gerardo
Brancucci. Milano : Angeli, 2016.
   168 p. : ill. ; 23 cm.  (Storia dell'architettura e della città).
  ISBN 9788891728685 :  € 27,00.
Soggetti:
   Architettura - Impiego [dei] Materiali lapidei - Genova - 1931-1940
Altro autore:   
   Brancucci, Gerardo
721.0441
BNI 2016-11575

Borzì, Bibiana.
I Dioscuri di Montecitorio : Ernesto Basile e Giulio Aristide Sartorio : un dialogo fra architettura e
pittura / Bibiana Borzì. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   92 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849531534 :  € 16,00.
Soggetti:
   Palazzo Montecitorio - Aula - Allestimento [di] Basile, Ernesto <1857-1932> [e di] Sartorio, Giulio Aristide
725.110945632
BNI 2016-11576
Marchesi, Antonio <1946->.
Un luogo chiamato stadio : i teatri dello sport tra divertimento, aspetti sociali, tecnologia e
business / Antonio Marchesi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   182 p. : ill. ; 21 cm.
   Sul dorso: 907. 
  ISBN 9788891620217 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stadi - Progettazione
725.827
BNI 2016-11577
Rizzi, Elsa.
Teatri di Roma : lo spazio scenico nella città eterna dal Rinascimento a oggi / Elsa Rizzi,
Simonetta Zanzottera. Roma : Carocci, 2016.
   422 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1093).
  ISBN 9788843084852 :  € 37,00.
Soggetti:
   Teatri - Roma - 1505-2014
Altro autore:   
   Zanzottera, Simonetta
725.8220945632
BNI 2016-11578



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

Manenti Valli, Franca.
Pisa : lo spazio e il sacro / Franca Manenti Valli ; con la presentazione di Gianfranco Ravasi.
Firenze : Polistampa, 2016.
   365 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859616665 :  € 35,00.
Soggetti:
   Edifici religiosi - Architettura - Simbolismo - Piazza dei Miracoli <Pisa>
726.50945551
BNI 2016-11579
Mannino, Natalina.
Fra tardo antico e Medioevo : un santuario della via Francigena : Sant'Eusebio di Ronciglione :
storia e architettura / Natalina Mannino ; presentazione di Corrado Bozzoni. Roma : Gangemi,
2016.
   255 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788849233292.
Soggetti:
   Chiesa di Sant'Eusebio <Ronciglione>
726.50945625
BNI 2016-11580

Architetture bocconiane : da Pagano a oggi, gli edifici raccontano la storia di una università / a
cura di Aldo Castellano e Marzio A. Romani. [Milano] : Università Bocconi, 2016.
   IX, 278 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788883502613.
Soggetti:
   Università commerciale L. Bocconi - Sede - Edifici - Storia
Altro autore:   
   Castellano, Aldo
   Romani, Marzio A.
727.3094521
BNI 2016-11581
Fondazione Giangiacomo Feltrinelli : Milano Porta Volta : luogo dell'utopia possibile / a cura di
Luca Molinari ; con contributi di Carlo Feltrinelli ... [et al.] ; fotografie di Filippo Romano. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Fuori collana).
  ISBN 9788807421501 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fondazione Giangiacomo Feltrinelli - Sede - Architettura
Altro autore:   
   Feltrinelli, Carlo
   Molinari, Luca <1966->
727.90945211
BNI 2016-11582
Scorcia, Annamaria.
Architettura pedagogica nel tempo : forma e anima dell'educazione / Annamaria Scorcia ; a cura
di Raffaele Giannantonio ; prefazione di Lorenzo Bartolini Salimbeni. Martinsicuro : Di Felice,
2016.
   681 p. : ill. ; 24 cm.  (Temi & territori ; 1).
  ISBN 9788897726920 :  € 25,00.
Soggetti:
   Edifici scolastici - Architettura - Europa - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Giannantonio, Raffaele
727.094
BNI 2016-11583

Dal_Co, Francesco.
Il Fondaco dei Tedeschi, Venezia, OMA : il restauro e il riuso di un monumento veneziano /
Francesco Dal Co, Elisabetta Molteni. [Milano] : Electa architettura, 2016.
   347 p. : ill. ; 24 cm.



730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

   Titolo nell'occhietto: Il Fondaco dei Tedeschi. 
  ISBN 9788891809889 :  € 40,00.
Soggetti:
   Fondaco dei Tedeschi <Venezia> - Restauro
Altro autore:   
   Molteni, Elisabetta
728.820945311
BNI 2016-11584
De_Petra, Giorgio.
Antonio da Sangallo il Giovane, il cardinal Federico e il Palazzo dei duchi Cesi di Acquasparta /
Giorgio De Petra. Perugia : Deputazione di storia patria per l'Umbria, 2016.
   143 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Appendici al Bollettino / Deputazione di storia patria per l'Umbria ; 33).
  ISBN 9788895331454.
Soggetti:
   Palazzo Cesi <Acquasparta> - Progetti - Attribuzione - Storia
728.8094565243
BNI 2016-11585
Incerti, Manuela.
Le ville del concorso della 4. Triennale di Monza (1930) : disegno e modello nella comunicazione
del progetto / Manuela Incerti ; prefazione di Emma Mandelli ; contributi di Matteo Cassani
Simonetti e Uliva Velo. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   267 p. : ill. ; 30 cm.
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788869231636 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ville - Disegni - Italia - 1930
Altro autore:   
   Velo, Uliva
   Cassani Simonetti, Matteo
728.8022245
BNI 2016-11586

De_Marinis, Maria Simonetta.
Dittico d'arte : Achille d'Orsi e Vincenzo Gemito : romanzo storico / Maria Simonetta De Marinis.
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   237 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849531046 :  € 25,00.
Soggetti:
   D'Orsi, Achille - Rapporti [con] Gemito, Vincenzo
730.92
BNI 2016-11587

Albertino, Bruno.
Mama Africa : la maternità nell'arte africana / Bruno Albertino e Anna Alberghina. Rivoli : Neos,
2016.
   171 p. : ill. ; 23 cm.  (Arte e fotografia).
  ISBN 9788866082392 :  € 27,00.
Soggetti:
   Scultura africana - Temi [:] Maternità - Cataloghi
Altro autore:   
   Alberghina, Anna
731.893068743096
BNI 2016-11588

Biblioteca Ambrosiana.
Minimalismo della terribilità : i disegni del Pordenone in Ambrosiana / [a cura di] Edoardo
Villata. Milano : Biblioteca Ambrosiana ; Roma : Bulzoni, 2016.
   VII, 150 p., [32] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi / Accademia di San Carlo ; [poi] Accademia
Ambrosiana ; 23).
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788868970260 (Bulzoni) :  € 30,00.



743.4 DISEGNO E DISEGNI SECONDO IL SOGGETTO

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.59 ARTIGIANATO DI SPECIFICI OGGETTI

Soggetti:
   Pordenone <il> - Disegni - Collezioni [della] Biblioteca Ambrosiana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pordenone <il>
   Villata, Edoardo
741.945
BNI 2016-11589
Giacometti, Alberto.
Parigi senza fine / Alberto Giacometti ; con uno scritto di Jean Genet ; postfazione di Sylvie
Wuhrmann. Brescia : Morcelliana, 2016.
   225 p. ; 21 cm.  (Parola dell'arte ; 1).
   Titolo uniforme: Paris sans fin. 
  ISBN 9788837229832 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Genet, Jean <1910-1986>
Altro titolo:
   Paris sans fin
741.945
BNI 2016-11590

Il corpo e le arti : accademie, disegno, anatomia : Accademia di belle arti di Carrara, Palazzo
Cybo Malaspina, 20 maggio-10 settembre 2016 / a cura di Marco Ciampolini ... [et al.]. Pisa :
ETS, 2016.
   152 p. : ill. ; 22 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788846746764 :  € 18,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ciampolini, Marco
743.49
BNI 2016-11591

Molteni, Francesca <1961->.
Icone d'impresa : gli oggetti che hanno fatto grande l'industria italiana / Francesca Molteni.
Roma : Carocci, 2016.
   253 p. : in gran parte ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 119).
  ISBN 9788843084609 :  € 24,00.
Soggetti:
   Prodotti industriali - Design - Italia
745.20945
BNI 2016-11592
Le politiche per il design e il design per le politiche : dal focus sulla soluzione alla centralità
della valutazione / Marzia Mortati ... [et al.]. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016.
   171 p. : ill. ; 26 cm.  (Politecnica ; 706).
  ISBN 9788891604149.
Soggetti:
   Design - Processi innovativi
Altro autore:   
   Mortati, Marzia
745.2
BNI 2016-11593
Vitta, Maurizio.
Le voci delle cose : progetto idea destino / Maurizio Vitta. Torino : Einaudi, 2016.
   VII, 245 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 661).
  ISBN 9788806232559 :  € 22,00.
Soggetti:
   Oggetti - Design - Teorie
745.201
BNI 2016-11594



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746.3 QUADRI, ARAZZI, TAPPEZZERIE

750 PITTURA

Giochi da museo : giocattoli antichi e moderni : catalogo della Mostra / a cura di Luana
Cenciaioli e Marco Saioni. [San Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri, 2016.
   47 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuta a Perugia nel 2016-2017. In testa al frontespizio: MiBACT, Polo museale dell'Umbria; Museo
archeologico nazionale dell'Umbria. 
  ISBN 9788867780945 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giocattoli - Antichità - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cenciaioli, Luana
   Saioni, Marco
   Italia : Polo museale dell'Umbria
   Museo archeologico nazionale dell'Umbria
745.5920901
BNI 2016-11595

Il libro miniato a Roma nel Duecento : riflessioni e proposte / a cura di Silvia Maddalo ; con la
collaborazione di Eva Ponzi. Roma : nella sede dell'Istituto, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 100).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. ISBN 9788898079469 : € 110,00.
   1. Roma : nella sede dell'Istituto, 2016. XXVIII, 646 p. ; 26 cm.
Soggetti :
   Manoscritti miniati - Roma - Sec. 13.
Altro autore:
   Maddalo, Silvia
   Ponzi, Eva
745.670945632
BNI 2016-11596
Il libro miniato a Roma nel Duecento : riflessioni e proposte / a cura di Silvia Maddalo ; con la
collaborazione di Eva Ponzi. Roma : nella sede dell'Istituto, 2016.
   2 volumi ; 25 cm. (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 100).
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. ISBN 9788898079469 : € 110,00.
   2. Roma : nella sede dell'Istituto, 2016. [647]-987 p. : ill. ; 26 cm.
Soggetti :
   Manoscritti miniati - Roma - Sec. 13.
Altro autore:
   Maddalo, Silvia
   Ponzi, Eva
745.670945632
BNI 2016-11597

Il restauro degli arazzi / a cura di Clarice Innocenti. Firenze : Centro Di, 2016.
   255 p. : ill. ; 24 cm.  (Le antologie di OPD restauro ; 10).
  ISBN 9788870385403.
Soggetti:
   Arazzi - Restauro
Altro autore:   
   Innocenti, Clarice
746.30288
BNI 2016-11598

Arikha, Avigdor.
La pittura e lo sguardo : scritti sull'arte / Avigdor Arikha ; traduzione dal francese a cura di
Monica Ferrando. Ed. ampliata. Vicenza : Pozza, 2016.
   414 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La quarta prosa).
   Titolo uniforme: Peinture et regard. 
  ISBN 9788854505988 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pittura
Altro autore:   
   Ferrando, Monica
Altro titolo:



750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

759 PITTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

   Peinture et regard
750
BNI 2016-11599

Piero : della#Francesca.
De prospectiva pingendi / Piero della Francesca ; a cura di Chiara Gizzi. Venezia : Ca' Foscari-
Digital Publishing, 2016.
   458 p. : ill. ; 28 cm.  (Filologie medievali e moderne ; 10. Serie occidentale ; 9).
   Titolo uniforme: De prospectiva pingendi. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788869690914.
Soggetti:
   Prospettiva - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Gizzi, Chiara
Altro titolo:
   De prospectiva pingendi
750.18
BNI 2016-11600
Recalcati, Massimo.
Il mistero delle cose : nove ritratti di artisti / Massimo Recalcati. Milano : Feltrinelli, 2016.
   266 p. : ill. ; 25 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492068 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 20. - Interpretazione psicanalitica
750.19
BNI 2016-11601

Orlandi, Pellegrino Antonio.
Abecedario pittorico del m. r. p. Pellegrino Antonio Orlandi bolognese contenente le notizie de'
professori di pittura, scoltura ed architettura / Pellegrino Antonio Orlandi ; in questa edizione
corretto e notabilmente di nuove notizie accresciuto da Pietro Guarienti accademico clementino
ed inspettore della Regia galleria di s. m. Federico Augusto 3. re di Polonia ed elettore di
Sassonia, ecc. ; [testo a cura di Monia Carnevali ; con una prefazione di Carmelo Occhipinti].
Roma : UniversItalia, 2016.
   685 p. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 11).
   Titolo in copertina: Abecedario pittorico di nuove notizie accresciuto da Pietro Guarenti [sic] (1753). Titolo sul
dorso: Orlandi, Abecedario pittorico. 
  ISBN 9788865078457 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pittori - Repertori - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Carnevali, Monia
   Guarienti, Pietro
759
BNI 2016-11602

Tocchini, Gerardo.
Su Greuze e Rousseau : politica delle élite, romanzo e committenza d'arte nella tarda età dei
lumi / Gerardo Tocchini. Pisa : Edizioni della Normale, 2016.
   170 p., [19] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi ; 35).
  ISBN 9788876425912 :  € 28,00.
Soggetti:
   Greuze, Jean Baptiste <1725-1805> . L'accordée de village - Interpretazione
759.4
BNI 2016-11603

Architectura picta nell'arte italiana da Giotto a Veronese / a cura di Sabine Frommel, Gerhard
Wolf ; testi di Maria Beltramini ... [et al.]. Modena : Panini, 2016.
   307 p. : ill. ; 28 cm.



   Titolo dell'occhietto: Architectura picta. 
  ISBN 9788857007786 :  € 49,00.
Soggetti:
   Affreschi - Italia - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Beltramini, Maria
   Wolf, Gerhard <1952->
   Frommel, Sabine
Altro titolo:
   Architectura picta
759.5
BNI 2016-11604
Catalogo ragionato di Luigi Vicentini. [Rovereto] : Edizioni d'arte Dusatti.
   volumi ; 28 cm.
   Vol. 1 / a cura di Warin Dusatti ; testi ed apparati critici: Fiorenzo Degasperi. [Rovereto] : Edizioni d'arte
Dusatti, 2016. 383 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788894216103.
Soggetti :
   Vicentini, Luigi <1901-1970> - Cataloghi
Altro autore:
   Dusatti, Walter
   Degasperi, Fiorenzo
759.5
BNI 2016-11605
Corrado Cagli : attualità per il tempo della continuità. Genova : Sagep, 2016.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Asti nel 2016. 
  ISBN 9788863734508 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cagli, Corrado - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cagli, Corrado
759.5
BNI 2016-11606
Farese Sperken, Christine.
Giuseppe De Nittis : Barletta, Palazzo Della Marra : catalogo generale / a cura di Christine
Farese Sperken. Bari : Adda, 2016.
   219 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788867172825 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pinacoteca Giuseppe De_Nittis - Cataloghi
759.5
BNI 2016-11607
Fergola : lo splendore di un regno / a cura di Fernando Mazzocca, Luisa Martorelli, Antonio
Ernesto Denunzio. Venezia : Marsilio, 2016.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2016-2017. Nell'occhietto: Gd'I, Gallerie d'Italia, Palazzo Zevallos
Stigliano, Napoli. 
  ISBN 9788831726894 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fergola, Salvatore <1799-1874> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzocca, Fernando
   Martorelli, Luisa
   Fergola, Salvatore <1799-1874>
   Denunzio, Antonio Ernesto
759.5
BNI 2016-11608
Francesco Menzio un maestro del Novecento : la qualità sensibile della pittura. Genova :
Sagep, 2016.
   143 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta ad Asti nel 2016. 
  ISBN 9788863734447 :  € 20,00.
Soggetti:
   Menzio, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Menzio, Francesco
759.5



BNI 2016-11609
Frascarelli, Dalma.
L'arte del dissenso : pittura e libertinismi nell'Italia del Seicento / Dalma Frascarelli. Torino :
Einaudi, 2016.
   X, 261 p., [20] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 662).
  ISBN 9788806226497 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pittura - Influssi [del] Libertinismo - Italia - Sec. 17.
759.5
BNI 2016-11610
Giovanni dal Ponte : protagonista dell'umanesimo tardogotico fiorentino. Firenze ; Milano :
Giunti ; [Roma] : GA, Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, 2016.
   255 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. 
  ISBN 9788809835856 (Giunti) :  € 42,00.
Soggetti:
   Giovanni : dal#Ponte - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giovanni : dal#Ponte
759.5
BNI 2016-11611
Giuliano Ghelli : genius loci : fiabe dipinte / a cura di Giovanna M. Carli. Firenze : Polistampa,
2016.
   92 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pisa nel 2016. 
  ISBN 9788859616771 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ghelli, Giuliano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Carli, Giovanna M.
   Ghelli, Giuliano
759.5
BNI 2016-11612
Incubi e sogni di provincia : Giorgio Preti e le arti tra Modena e Reggio Emilia negli anni del
miracolo economico. Modena : Musei civici, 2016.
   239 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Modena nel 2016-2017. 
  ISBN 9788899552046 :  € 20,00.
Soggetti:
   Preti, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
   Arte - Modena [e] Reggio Emilia - 1950-1961 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Preti, Giorgio
759.5
BNI 2016-11613
In nome di buon pittore : Spinello e il suo tempo : atti della Giornata di studio in memoria di
Luciano Bellosi, Arezzo, 8 novembre 2011 / a cura di Isabella Droandi. Firenze : Edifir, 2016.
   292 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di storia aretina ; 13).
   In testa al frontespizio: Società storica aretina. 
  ISBN 9788879707862 :  € 35,00.
Soggetti:
   Spinello : Aretino
Altro autore:   
   Bellosi, Luciano
   Droandi, Isabella
   Società storica aretina
759.5
BNI 2016-11614
Moro, Franco.
Caravaggio sconosciuto : le origini del Merisi, eccellente disegnatore, maestro di ritratti e di
cose naturali / Franco Moro ; con una prefazione di F. M. Ferro. Torino : Allemandi, 2016.
   371 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788842223474 :  € 90,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi>
759.5



759.52 PITTURA. LOMBARDIA

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

BNI 2016-11615
Papetti, Stefano.
Piero Antonelli : un pittore del Novecento tra realismo magico e verità / Stefano Papetti. Fermo :
Cassa di risparmio di Fermo : Fondazione Cassa di risparmio di Fermo : Livi, 2016.
   190 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 8879693816 (Livi).
Soggetti:
   Antonelli, Piero <1916-1989>
759.5
BNI 2016-11616
Il paradiso riconquistato : trame d'oro e colore nella pittura di Michele Giambono / a cura di
Matteo Ceriana e Valeria Poletto. Venezia : Marsilio, 2016.
   200 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2016-2017. 
  ISBN 9788831727051.
Soggetti:
   Giambono, Michele - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ceriana, Matteo
   Poletto, Valeria
   Giambono, Michele
759.5
BNI 2016-11617
Pastore, Lucia Rosa.
Omaggio a Onofrio Martinelli (1900-1966) attraverso le lettere a Luigi Russo : nuove acquisizioni
in margine alle vicende espositive baresi negli anni Trenta e Quaranta / Lucia Rosa Pastore. Bari
: Adda, 2016.
   189 p. : ill. ; 30 cm.
   Contiene anche le lettere di O. Martinelli a L. Russo. Titolo sul dorso: Onofrio Martinelli. 
  ISBN 9788867172894 :  € 30,00.
Soggetti:
   Martinelli, Onofrio - Rapporti [con] Russo, Luigi <1904-1992> - 1934-1943 - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Martinelli, Onofrio
759.5
BNI 2016-11618
Ruffini, Mario <1955->.
Luigi Dallapiccola e le arti figurative / Mario Ruffini. Venezia : Marsilio, 2016.
   XVII, 676 p. : ill. ; 30 cm + 1 DVD-Video.  (Collana del Kunsthistorisches Institut in Florenz, Max-Planck-Institut ;
19).
   Segue: Catalogo degli allestimenti. 
  ISBN 9788831712835 :  € 80,00.
Soggetti:
   Dallapiccola, Luigi - Opere in musica - Bozzetti [di] Figurini teatrali [e] Scenografie - 1940-2004
759.5
BNI 2016-11619

Frugoni, Chiara.
Senza misericordia : il Trionfo della morte e la Danza macabra a Clusone / Chiara Frugoni e
Simone Facchinetti. Torino : Einaudi, 2016.
   XIII, 213 p., [14] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 963).
  ISBN 9788806224790 :  € 38,00.
Soggetti:
   Oratorio dei Disciplini <Clusone> - Affreschi
Altro autore:   
   Facchinetti, Simone
759.52445
BNI 2016-11620

Di_Giacomo, Giuseppe <1945->.
Una pittura filosofica : Antoni Tàpies e l'informale / Giuseppe Di Giacomo ; con una postfazione
di Ignasi Roviró Alemany. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.



759.951 PITTURA. CINA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

776 COMPUTER ART (ARTE DIGITALE)

   192 p., [11] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Forme del possibile ; 7).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788857535579 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tàpies, Antoni
759.6
BNI 2016-11621
Picasso images / a cura di Violette Andres, Anne de Mondenard. [Milano] : Electa ; Paris :
Musée Picasso, 2016.
   214 p. : ill. ; 33 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017. 
  ISBN 9788891809797 (Electa) :  € 32,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
   Mondenard, Anne : de
   Andres, Violette
759.6
BNI 2016-11622

Chen Huijie.
Fiori d'Oriente : le quattro stagioni nella pittura cinese dal 10. al 20. secolo / testi di Chen Huijie.
Milano : Electa, 2016.
   195 p. : ill. ; 37 cm + 4 carte di tav.
   Titolo uniforme: Flowers in Chinese paintings. Traduzione di Francesca Brusa.  In custodia. 
  ISBN 9788891808196 :  € 140,00.
Soggetti:
   Pittura cinese - Sec. 10.-20.
Altro titolo:
   Flowers in Chinese paintings
759.951
BNI 2016-11623

Giovanni Battista Piranesi : predecessori, contemporanei e successori : studi in onore di John
Wilton-Ely / a cura di Francesco Nevola. Roma : Quasar, 2016.
   397 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Studi sul Settecento romano, ISSN 11243910 ; 32).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788871407432 :  € 60,00.
Soggetti:
   Piranesi, Giambattista - Scritti in onore
   Wilton-Ely, John - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Wilton-Ely, John
   Nevola, Francesco
769.92
BNI 2016-11624
Stacchi, Claudio.
Aurea sectio librorum : gli ex libris di Walter Valentini (1994-2016) / Claudio Stacchi, Luigi
Bergomi ; testi di Roberto Budassi ... [et al.]. Macerata : Biblohaus, 2016.
   83 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844725 :  € 15,00.
Soggetti:
   Valentini, Walter - Ex libris - 1994-2016
Altro autore:   
   Bergomi, Luigi <1960->
   Budassi, Roberto <1958->
769.92
BNI 2016-11625

Davinio, Caterina.



779 FOTOGRAFIE

780.8 MUSICA. IL SOGGETTO RIFERITO A CATEGORIE DI PERSONE

782.2 FORME VOCALI NON DRAMMATICHE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

Rumors & motors : concetti di poesia = concepts of poetry / Caterina Davinio ; con saggi
introduttivi di = with introductive essays by Jorge Luiz Antonio, Francesco Muzzioli, Lamberto
Pignotti. Pasian di Prato : Campanotto, 2016.
   174 p. : ill. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 363).
   Testi anche in spagnolo. 
  ISBN 9788845615252 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Muzzioli, Francesco
   Pignotti, Lamberto
   Antonio, Jorge Luíz
776.092
BNI 2016-11626

Stefano Cagol : works 1995-2015 / a cura di Margherita De Pilati e Denis Isaia. Rovereto : Mart
; Trento : Civica, 2016.
   178 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2016. In testa al frontespizio: Mart. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788895133195 (Mart) :  € 18,00.
Soggetti:
   Cagol, Stefano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Pilati, Margherita
   Cagol, Stefano
   Isaia, Denis
   Mart
779.092
BNI 2016-11627

Fubini, Enrico.
Musicisti ebrei nel mondo cristiano : la ricerca di una difficile identità / Enrico Fubini. Firenze :
Giuntina, 2016.
   151 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 196).
  ISBN 9788880576426 :  € 12,00.
Soggetti:
   Musicisti ebrei - Sec. 16.-19. - Storia
780.89924
BNI 2016-11628

Charlesworth, Scott D.
Early Christian Gospels : their production and transmission / Scott D. Charlesworth. Firenze :
Gonnelli, 2016.
   XVII, 326 p., [16] carte di tav. : ill. ; 31 cm.  (Papyrologica Florentina ; 47).
  ISBN 9788874680481 :  € 120,00.
Soggetti:
   Canti sacri - Papiri greci - Sec. 3.-4.
782.25409015
BNI 2016-11629

Cohen, Rich.
Rolling Stones rock'n'roll love / Rich Cohen ; traduzione di Dade Fasic. Milano : Sperling &
Kupfer, 2016.
   363 p. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: The sun & the moon & the Rolling Stones. 
  ISBN 9788820060978 :  € 18,90.
Soggetti:
   Rolling Stones <gruppo musicale>
Altro autore:   
   Fasic, Dade
Altro titolo:
   The sun & the moon & the Rolling Stones



791.43 CINEMA

782.421660922
BNI 2016-11630
Collins, Phil <1951->.
No, non sono ancora morto : l'autobiografia / Phil Collins ; traduzione di Anna Mioni e Michele
Piumini. Milano : Mondadori, 2016.
   441 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Not dead yet. 
  ISBN 9788804668961 :  € 23,00.
Soggetti:
   Collins, Phil <1951-> - Autobiografie
Altro autore:   
   Mioni, Anna
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Not dead yet.
782.42166092
BNI 2016-11631
Dylan, Bob.
Lyrics / Dylan ; a cura di Alessandro Carrera. Milano : Feltrinelli, 2016.
   volumi ; 25 cm. (Varia).
   Titolo uniforme: The lyrics. Traduzione italiana a fronte di A. Carrera.
   1961-1968 / Dylan. Milano : Feltrinelli, 2016. 507 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788807492136 :  € 20,00.
Altro autore:
   Carrera, Alessandro
Altro titolo:
   The lyrics
782.421660268
BNI 2016-11632
Dylan, Bob.
Lyrics / Dylan ; a cura di Alessandro Carrera. Milano : Feltrinelli, 2016.
   volumi ; 25 cm. (Varia).
   Traduzione italiana a fronte di A. Carrera.
   1969-1982 / Dylan. Milano : Feltrinelli, 2016. 459 p. : ill. ; 25 cm. ISBN 9788807492143 :  € 20,00.
Altro autore:
   Carrera, Alessandro
Altro titolo:
   The lyrics
782.421660268
BNI 2016-11633
Springsteen, Bruce.
Born to run : l'autobiografia / Bruce Springsteen ; traduzione di Michele Piumini. Milano :
Mondadori, 2016.
   536 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Born to run. 
  ISBN 9788804669326 :  € 23,00.
Soggetti:
   Springsteen, Bruce - Autobiografie
Altro autore:   
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Born to run
782.42166092
BNI 2016-11634

Blandi, Franco.
Vittorio De Seta : il poeta della verità / Franco Blandi. Marsala : Navarra, 2016.
   305 p. : ill. ; 21 cm + 1 DVD.  (Officine ; 22).
   Titolo del DVD: Détour De Seta / di Salvo Cuccia. 
  ISBN 9788898865024 :  € 20,00.
Soggetti:
   De_Seta, Vittorio
Altro autore:   
   Cuccia, Salvo
791.430233092
BNI 2016-11635



Esodi e frontiere di celluloide : il cinema italiano racconta le migrazioni / a cura di Leonardo
Trapassi e Linda Garosi. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   122 p. : ill. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 16).
  ISBN 9788876675904 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Temi [:] Migrazioni - Italia - 1952-2015
Altro autore:   
   Trapassi, Leonarda
   Garosi, Linda
791.436552
BNI 2016-11636
Fogliato, Fabrizio.
Jacopetti files : biografia di un genere cinematografico italiano / Fabrizio Fogliato, Fabio
Francione. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   414 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 44).
  ISBN 9788857533858 :  € 30,00.
Soggetti:
   Jacopetti, Gualtiero
Altro autore:   
   Francione, Fabio
791.430233092
BNI 2016-11637
Jandelli, Cristina.
L'attore in primo piano : nascita della recitazione cinematografica / Cristina Jandelli. Venezia :
Marsilio, 2016.
   191 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831718967 :  € 12,50.
Soggetti:
   Recitazione cinematografica
791.43028
BNI 2016-11638
Pionieri del cinema napoletano : le sceneggiature di Vincenzo e i film perduti di Eduardo
Scarpetta / a cura di Pasquale Iaccio e Maria Beatrice Cozzi Scarpetta ; prefazione di Mino
Argentieri. Napoli : Liguori, 2016.
   XIII, 337 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Cinema e storia ; 23).
   Con la trascrizione dei manoscritti. Altra edizione: ISBN 9788820765811 (eBook). 
  ISBN 9788820765804 :  € 31,99.
Soggetti:
   Scarpetta, Eduardo [e] Scarpetta, Vincenzo <1876-1952> - Cinema
Altro autore:   
   Scarpetta, Eduardo
   Cozzi Scarpetta, Maria Beatrice
   Scarpetta, Vincenzo <1876-1952>
   Iaccio, Pasquale
791.43092
BNI 2016-11639
Simeone, Marialaura.
Il palcoscenico sullo schermo : Luigi Pirandello : una trilogia metateatrale per il cinema /
Marialaura Simeone. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   173 p. : ill. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 54).
  ISBN 9788876675454 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Rapporti [con il] Cinema
791.43092
BNI 2016-11640
Zunzunegui, Santos.
Lo sguardo plurale / Santos Zunzunegui ; a cura di Maria Cristina Addis. Roma : Bulzoni, 2016.
   264 p. ; 21 cm.  (Cinemaespanso ; 12).
   Titolo uniforme: La mirada plural. 
  ISBN 9788868970253 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema - Teorie
Altro autore:   
   Addis, Maria Cristina
Altro titolo:
   La mirada plural



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

791.4301
BNI 2016-11641

Alberti, Carmelo.
Il teatro delle vere passioni : le meraviglie dell'arte scenica tra Settecento e Ottocento /
Carmelo Alberti. Roma : Bulzoni, 2016.
   183 p. ; 21 cm.  (La fenice dei teatri ; 33).
  ISBN 9788868970529 :  € 15,00.
Soggetti:
   Teatro - Europa - Sec. 18.-19.
792.094
BNI 2016-11642
Attolini, Giovanni.
Il regista prima del regista / Giovanni Attolini. Bari : Progedit, 2016.
   VIII, 127 p. ; 21 cm.  (Arti, musica, spettacolo).
  ISBN 9788861942820 :  € 15,00.
Soggetti:
   Regia teatrale - Italia - 1850-1922
792.02330945
BNI 2016-11643
Berlangieri, Maria Grazia.
Il teatro dell'Università di Roma 1935-1958 : crocevia di teoresi e pratiche teatrali / Maria Grazia
Berlangieri. Roma : Bulzoni, 2016.
   291 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca teatrale ; 188).
  ISBN 9788878709669 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sapienza Università di Roma - Centro teatro ateneo - 1935-1958
792.0945632
BNI 2016-11644
Comico e tragico nella vita del Rinascimento : atti del 26. Convegno internazionale (Chianciano
Terme-Pienza 17-19 luglio 2014) / a cura di Luisa Secchi Tarugi. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   614 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 114).
   Testi in italiano, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788876675928 :  € 75,00.
Soggetti:
   Teatro - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Secchi Tarugi, Luisa
792.09031
BNI 2016-11645
Gallina, Mimma.
Oltre il decreto : buone pratiche tra teatro e politica / Mimma Gallina e Oliviero Ponte di Pino.
Milano : Angeli, 2016.
   169 p. ; 23 cm.  (Pubblico, professioni e luoghi della cultura ; 49).
  ISBN 9788891741813 :  € 21,00.
Soggetti:
   Teatro - Finanziamenti pubblici [e] Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Ponte Di Pino, Oliviero
792.0945
BNI 2016-11646
Marinò, Angelo.
Feste, spettacoli e teatro a Pisa nell'età dei Medici e dei Lorena (1588-1798) / Angelo Marinò ;
[presentazione di Sandro Cappelletto]. Pisa : ETS, 2016.
   286 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788846744357 :  € 28,00.
Soggetti:
   Spettacoli teatrali - Pisa - 1588-1798 - Repertori
792.0945551
BNI 2016-11647
Valentini, Valentina <1948->.
Nuovo teatro made in Italy, 1963-2013 / Valentina Valentini ; con saggi di Anna Barsotti,
Cristina Grazioli, Donatella Orecchia. Roma : Bulzoni, 2015.



792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

794 GIOCHI D'ABILITA AL CHIUSO

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

796.4 SOLLEVAMENTO PESI, ATLETICA LEGGERA, GINNASTICA

   379 p. ; 24 cm.  (Biblioteca teatrale. Audio-videoteca teatrale ; 13).
  ISBN 9788868970062 :  € 35,00.
Soggetti:
   Nuovo teatro Made in Italy <sito web>
   Teatro italiano - 1963-2013
Altro autore:   
   Barsotti, Anna
   Grazioli, Cristina <1964->
   Orecchia, Donatella
792.0945
BNI 2016-11648

Ferrarese, Pieremilio.
La strategia e la gestione di un teatro d'opera : il Teatro La Fenice di Venezia / Pieremilio
Ferrarese. Venezia : Cafoscarina, 2016.
   141 p. ; 20 cm.
   In copertina: Pre-print. 
  ISBN 9788875434199 :  € 11,00.
Soggetti:
   Teatro La Fenice - Gestione - 2011-2015
792.5068
BNI 2016-11649

Riolo, Manuel Maximilian.
Play ergo sum : un'analisi del videogioco tra finzione, identità e trasporto / Manuel Maximilian
Riolo. Roma : UniversItalia, 2016.
   255 p. : ill. ; 21 cm.  (Conscious gaming ; 17).
  ISBN 9788865079713 :  € 21,00.
Soggetti:
   Videogiochi
794.8
BNI 2016-11650

Adolescenti e sport : trasformazioni sociali e pratiche motorie / a cura di Emiliana Mangone.
Milano : Angeli, 2016.
   173 p. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società ; 11).
  ISBN 9788891742445 :  € 22,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Sport - Campania - 2013-2014 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Mangone, Emiliana
796.0835094572
BNI 2016-11651

Satta, Caterina <1976->.
Per sport e per amore : bambini, genitori e agonismo / Caterina Satta. Bologna : Il mulino, 2016.
   193 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 714).
  ISBN 9788815266804 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bambini - Gioco del calcio - Ruolo [dei] Genitori
796.3340834
BNI 2016-11652

Caesar, Ed.
Due ore : alla ricerca della maratona perfetta / Ed Caesar ; traduzione di Duccio Sacchi. Torino :
Einaudi, 2016.
   229 p. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Two hours. 



796.5 VITA ALL'APERTO

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

  ISBN 9788806213398 :  € 19,00.
Soggetti:
   Maratona
Altro autore:   
   Sacchi, Duccio
Altro titolo:
   Two hours
796.4252
BNI 2016-11653

Moro, Simone <1967->.
Nanga : fra rispetto e pazienza, come ho corteggiato la montagna che chiamavano assassina /
Simone Moro. Milano : Rizzoli, 2016.
   419 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm .
  ISBN 9788817090230 :  € 19,00.
Soggetti:
   Nanga Parbat - Ascensioni alpinistiche - 2003-2016 - Memorie
796.5223092
BNI 2016-11654

Bertoldo, Roberto.
La profondità della letteratura : saggio di estetica estesiologica / Roberto Bertoldo. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   335 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 445).
  ISBN 9788857536934 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura - Estetica
801.93
BNI 2016-11655
Cosio, Giulia.
La firma umana : saggio su Tzvetan Todorov / Giulia Cosio ; prefazione e appendice di Tzvetan
Todorov. Milano : Jouvence, 2016.
   259 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 15).
  ISBN 9788878015524 :  € 20,00.
Soggetti:
   Todorov, Tzvetan - Interviste
Altro autore:   
   Todorov, Tzvetan
801.95092
BNI 2016-11656
Ezio Raimondi lettore inquieto / a cura di Andrea Battistini. Bologna : Il mulino, 2016.
   338 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Percorsi. Critica letteraria).
   Atti del Convegno tenuto a Bologna nel 2015. 
  ISBN 9788815267245 :  € 28,00.
Soggetti:
   Raimondi, Ezio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Battistini, Andrea <1947->
801.95092
BNI 2016-11657
Questioni filologiche : la critica testuale attraverso i secoli : atti della Conferenza
internazionale della Graduate Students' Association of Italian Studies (GSAIS) : University of
Toronto, Department of Italian Studies, 2-4 maggio 2013 / a cura di Pamela Arancibia ... [et al.].
Firenze : Franco Cesati, 2016.
   275 p. ; 23 cm.  (University of Toronto series Emilio Goggio Chair in Italian Studies ; 3).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788876675850 :  € 24,00.
Soggetti:
   Critica del testo
   Filologia
Altro autore:   
   Arancibia, Pamela
   Graduate Studentʼs Association of Italian Studies



808.1 RETORICA DELLA POESIA

808.5 RETORICA DEL DISCORSO

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

801.959
BNI 2016-11658

Valle, Manuela <1979->.
Un'antica discordia : Platone e la poesia : Ione, Simposio, Repubblica e Sofista / Manuela Valle.
Napoli : Loffredo, 2016.
   354 p. ; 21 cm.  (Filosofikī skepsis ; 3).
  ISBN 9788899306458 :  € 22,50.
Soggetti:
   Poesia - Concezione [di] Platone
808.1
BNI 2016-11659

Fagioli, Simone <1983->.
La struttura dell'argomentazione nella Retorica di Aristotele / Simone Fagioli. Firenze : Società
editrice fiorentina, 2016.
   122 p. ; 24 cm.  (Studi ; 19).
  ISBN 9788860323811 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aristotele . Rhetorica
808.5
BNI 2016-11660

Voci nel buio : 22 racconti horror dei più grandi maestri dell'inquietudine / [Poe et al.] ; a cura
di Maurizio De Giovanni. [Milano] : Bur Rizzoli, 2016.
   470 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817090711 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura dell'orrore - Antologie
Altro autore:   
   Poe, Edgar Allan
   De_Giovanni, Maurizio
808.838738
BNI 2016-11661

Aforismi e alfabeti / a cura di Giulia Cantarutti, Andrea Ceccherelli e Gino Ruozzi. Bologna : Il
mulino, 2016.
   245 p. ; 22 cm.  (Scorciatoie).
  ISBN 9788815266750 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aforismi - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Ruozzi, Gino
   Cantarutti, Giulia
   Ceccherelli, Andrea <1970->
809.033
BNI 2016-11662
Apis matina : studi in onore di Carlo Santini / a cura di Aldo Setaioli. Trieste : EUT, 2016.
   XVI, 752 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Polymnia. Studi di filologia classica ; 20).
   Altra edizione: ISBN 9788883037603 (online). 
  ISBN 9788883037597 :  € 35,00.
Soggetti:
   Letteratura - Scritti in onore
   Santini, Carlo <1946-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Setaioli, Aldo
   Santini, Carlo <1946->
809
BNI 2016-11663
Citati, Pietro <1930->.



809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

Sogni antichi e moderni / Pietro Citati. Milano : Mondadori, 2016.
   398 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804664475 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura
809
BNI 2016-11664
Fiction and figuration in high and late Medieval literature / edited by Marianne Pade ... [et al.].
Roma : Quasar, 2016.
   122 p. ; 30 cm.  (Analecta Romana Instituti Danici. Supplementum ; 47).
   Relazioni presentate alla Conferenza internazionale tenuta a Roma nel 2013. Titolo sul dorso: Fiction and
figuration. 
  ISBN 9788871407449.
Soggetti:
   Letteratura - Medioevo
Altro autore:   
   Pade, Marianne
Altro titolo:
   Fiction and figuration
809.02
BNI 2016-11665
Lingua, letteratura e umanità : studi offerti dagli amici ad Antonio Daniele / a cura di Vittorio
Formentin ... [et al.]. Padova : CLEUP, 2016.
   576 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
  ISBN 9788867875986 :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura - Scritti in onore
   Lingua italiana - Scritti in onore
   Daniele, Antonio <1946-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Daniele, Antonio <1946->
   Formentin, Vittorio
809
BNI 2016-11666
Martirani, Maria Célia.
Lucida follia : saggi di letteratura dal boom ispanico ad Alessandro Baricco / Maria Célia
Martirani ; premessa di Claudio Magris. Firenze : Cesati, 2016.
   220 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 57).
   Già pubblicati in: Jornal de literatura Rascunho, 2008-2013. 
  ISBN 9788876675591 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura
809
BNI 2016-11667
Matucci, Andrea.
Da Dante a Fenoglio : gli oggetti della narrativa / Andrea Matucci. Sesto Fiorentino : Apice,
2016.
   176 p. ; 20 cm.  (Edizioni & critica ; 2).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788899176372 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura
809
BNI 2016-11668

Caproni, Giorgio.
Sulla poesia / Giorgio Caproni ; a cura di Roberto Mosena. Trieste ; Roma : Italo Svevo, 2016.
   53 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca di letteratura inutile ; 4).
  ISBN 9788899028169 :  € 12,00.
Soggetti:
   Poesia
Altro autore:   
   Mosena, Roberto
809.1



809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

813.5 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1999

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

BNI 2016-11669

Diritto e letterature a confronto : paradigmi, processi, transizioni / a cura di Maria Carolina Foi.
Trieste : EUT, 2016.
   253 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883037405 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Letteratura
Altro autore:   
   Foi, Maria Carolina
809.933554
BNI 2016-11670

Briasco, Luca.
Americana : libri, autori e storie dell'America contemporanea / Luca Briasco. Roma : Minimum
fax, 2016.
   311 p. ; 18 cm.  (Filigrana ; 62).
  ISBN 9788875217471 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa americana - Sec. 20.
813.509
BNI 2016-11671

Johnson, Denis.
Mostri che ridono / Denis Johnson ; traduzione di Silvia Pareschi. Torino : Einaudi, 2016.
   222 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The laughing monsters. 
  ISBN 9788806224912 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   The laughing monsters.
813.54
BNI 2016-11672
Kressing, Harry.
Il cuoco / Harry Kressing ; traduzione dall'inglese di Liliana Coïsson Gambi. Roma : E/O, 2016.
   254 p. ; 21 cm.  (Gli intramontabili).
   Titolo uniforme: The cook. 
  ISBN 9788866328018 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Coïsson Gambi, Liliana
Altro titolo:
   The cook
813.54
BNI 2016-11673
Lansdale, Joe R.
Paradise sky / Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca Briasco. Torino : Einaudi, 2016.
   504 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Paradise sky. 
  ISBN 9788806230364 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Paradise sky
813.54
BNI 2016-11674
McDermott, Alice.
Qualcuno / Alice McDermott ; traduzione di Monica Pareschi. Torino : Einaudi, 2016.
   256 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Someone. 



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

  ISBN 9788806217648 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Monica
Altro titolo:
   Someone
813.54
BNI 2016-11675
Robinson, Marilynne.
Le cure domestiche / Marilynne Robinson ; traduzione di Delfina Vezzoli. Torino : Einaudi, 2016.
   199 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Housekeeping. 
  ISBN 9788806180034 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   Housekeeping
813.54
BNI 2016-11676
Updike, John.
Corri, coniglio / John Updike ; con una postfazione dell'autore ; traduzione di Bruno e Federica
Oddera. Torino : Einaudi, 2016.
   413 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Rabbit, run. 
  ISBN 9788806214753 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Oddera, Bruno
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Rabbit, run
813.54
BNI 2016-11677
Vonnegut, Kurt.
Cronosisma / Kurt Vonnegut ; prefazione di Nicola Lagioia ; traduzione di Sergio Claudio Perroni.
Roma : Minimum fax, 2016.
   262 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 194).
   Titolo uniforme: Timequake. 
  ISBN 9788875217532 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Timequake
813.54
BNI 2016-11678

Cline, Emma.
Le ragazze / Emma Cline ; traduzione di Martina Testa. Torino : Einaudi, 2016.
   334 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The girls. 
  ISBN 9788806226169 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   The girls
813.6
BNI 2016-11679
Gibbon, Maureen.
Rosso Parigi / Maureen Gibbon ; traduzione di Giulia Boringhieri. Torino : Einaudi, 2016.
   241 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Paris red. 
  ISBN 9788806228408 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Boringhieri, Giulia
Altro titolo:
   Paris red
813.6



814.6 SAGGISTICA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

820.9 LETTERATURA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

BNI 2016-11680
McGuire, Jamie.
Il disastro siamo noi : [romanzo] / Jamie McGuire ; traduzione di Adria Tissoni. Milano : Garzanti,
2016.
   271 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Beautiful sacrifice. 
  ISBN 9788811672296 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   Beautiful sacrifice
813.6
BNI 2016-11681
Winslow, Don.
L'ora dei gentiluomini / Don Winslow ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino : Einaudi, 2016.
   376 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The gentlemen's hour. 
  ISBN 9788806204723 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   The gentlemen's hour
813.6
BNI 2016-11682

D'Ambrosio, Charles.
Perdersi / Charles D'Ambrosio ; traduzione di Martina Testa. Roma : Minimum fax, 2016.
   312 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 193).
   Titolo uniforme: Loitering. 
  ISBN 9788875217464 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Testa, Martina
Altro titolo:
   Loitering
814.6
BNI 2016-11683

Remediating imagination : literatures and cultures in English from the Renaissance to the
Postcolonial / edited by Gioia Angeletti, Giovanna Buonanno, Diego Saglia. Roma : Carocci,
2016.
   255 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 214).
  ISBN 9788843075447 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Adattamenti [e] Rifacimenti
Altro autore:   
   Saglia, Diego
   Buonanno, Giovanna
   Angeletti, Gioia
820.9
BNI 2016-11684

Vallaro, Cristina.
I mille volti di Shakespeare nella cultura di massa / Cristina Vallaro. Milano : Vita e pensiero,
2016.
   350 p. : ill. ; 21 cm.  (Strumenti. Scienze linguistiche e letterature straniere).
  ISBN 9788834332573 :  € 25,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Fortuna - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa [e] Nuovi media
822.33
BNI 2016-11685



822.91 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE, 1900-1999

823.8 NARRATIVA INGLESE, 1837-1899

823.91 NARRATIVA INGLESE, 1900-1999

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

Dongu, Maria Grazia.
Making history di Brian Friel : un palco per narratori di storie / Maria Grazia Dongu. Pisa : ETS,
2016.
   92 p. ; 24 cm.  (Diagosfera).
  ISBN 9788846746573 :  € 10,00.
Soggetti:
   Friel, Brian . Making history
822.914
BNI 2016-11686
Lonati, Franco.
Shelagh, fa' un inchino : a taste of honey e il suo contesto / Franco Lonati. Milano : Vita e
pensiero, 2016.
   143 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Scienze linguistiche e letterature straniere).
  ISBN 9788834332634 :  € 15,00.
Soggetti:
   Delaney, Shelagh . A taste of honey
822.914
BNI 2016-11687

Dickens, Charles.
Nero Dickens : racconti del mistero di Charles Dickens / a cura di Marisa Sestito. Venezia :
Marsilio, 2016.
   206 p. ; 20 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 335).   (Elsinore).
  ISBN 9788831725651 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Sestito, Marisa
823.8
BNI 2016-11688

Amis, Martin.
Futuro anteriore / Martin Amis ; traduzione di Maurizia Balmelli. Torino : Einaudi, 2016.
   245 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Dead babies. 
  ISBN 9788806204402 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   Dead babies
823.914
BNI 2016-11689
Carofalo, Viola.
Dai più lontani margini : J. M. Coetzee e la scrittura dell'altro / Viola Carofalo. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   184 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 449).
  ISBN 9788857536248 :  € 18,00.
Soggetti:
   Coetzee, J. M.
823.914
BNI 2016-11690

Federici, Annalisa.
In a kind of retrospective arrangement : essays on James Joyce and memory / Annalisa Federici.
Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   120 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788860748096 :  € 12,50.
Soggetti:
   Joyce, James . Ulysses
823.912
BNI 2016-11691



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

831.6 POESIA TEDESCA, 1750-1832

832.6 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1750-1832

832.7 LETTERATURA DRAMMATICA TEDESCA, 1832-1856

Bradbury, Megan.
Tutti stanno a guardare : [romanzo] / Megan Bradbury ; traduzione dall'inglese di Laura
Prandino. Vicenza : Pozza, 2016.
   253 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 110).
   Titolo uniforme: Everyone is watching. 
  ISBN 9788854511606 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Prandino, Laura
Altro titolo:
   Everyone is watching
823.92
BNI 2016-11692
Harris, Joanne.
La classe dei misteri / Joanne Harris ; traduzione di Laura Grandi. Milano : Garzanti, 2016.
   473 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Different class. 
  ISBN 9788811672371 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Grandi, Laura <1961->
Altro titolo:
   Different class
823.92
BNI 2016-11693
McCarthy, Tom.
Satin Island / Tom McCarthy ; traduzione di Anna Mioni. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   184 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Satin Island. 
  ISBN 9788845282249 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Mioni, Anna
Altro titolo:
   Satin Island
823.92
BNI 2016-11694

Bertola de' Giorgi, Aurelio.
Idea della bella letteratura alemanna / Aurelio de' Giorgi Bertola ; a cura di Maurizio Pirro.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   273 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Alemanna ; 1).
  ISBN 9788857536224 :  € 24,00.
Soggetti:
   Poesia tedesca - Sec. 18. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Pirro, Maurizio
831.609
BNI 2016-11695

Estetica, antropologia, ricezione : studi su Friedrich Schiller / a cura di Francesco Rossi. Pisa :
ETS, 2016.
   228 p ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 175).
   Riassunto in inglese. 
  ISBN 9788846746269 :  € 18,00.
Soggetti:
   Schiller, Friedrich - Fortuna
Altro autore:   
   Rossi, Francesco <1983->
832.6
BNI 2016-11696

Nestroy, Johann.



833.6 NARRATIVA TEDESCA, 1750-1832

833.912 NARRATIVA TEDESCA, 1900-1945

839.13 NARRATIVA YIDDISH

839.737 NARRATIVA SVEDESE. 1900-1999

839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

Il talismano : farsa cantata in tre atti / Johann Nepomuk Nestroy ; a cura di Federica Rocchi.
Perugia : Morlacchi, 2016.
   270 p. ; 19 cm.  (Morlacchi spettacolo. Testi ; 9).
   Titolo uniforme: Der Talisman. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788860748126 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Rocchi, Federica
Altro titolo:
   Der Talisman
832.7
BNI 2016-11697

Fiorillo, Clara.
Architectura in fabula : Hänsel und Gretel : la messa in scena di un Märchenspiel / Clara Fiorillo ;
introduzione di Nicola D'Antuono ; con sessanta disegni dell'autrice. Napoli : Giannini, 2016.
   XXIV, 337 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788874318353 :  € 20,00.
Soggetti:
   Grimm, Jakob . Hänsel und Gretel [e] Grimm, Wilhelm . Hänsel und Gretel - Messinscena
833.6
BNI 2016-11698

Perutz, Leo.
La neve di San Pietro / Leo Perutz. Milano : Adelphi, 2016.
   183 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 661).
   Titolo uniforme: Sankt Petri-Schnee. Traduzione di Fabio Cremonesi, F. Bovoli. 
  ISBN 9788845931178 :  € 18,00.
Altro titolo:
   Sankt Petri-Schnee.
833.912
BNI 2016-11699

Kreyṭman, Ester.
La danza dei demoni : romanzo / Esther Kreitman Singer ; traduzione di Marina Morpurgo.
Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   380 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Šediym tʾans. Traduzione dall'inglese (titolo: Deborah). 
  ISBN 9788833928227 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   Šediym tʾans
839.133
BNI 2016-11700

Mankell, Henning.
La quinta donna / Henning Mankell. Ed. speciale augurio di Natale di Isoil. Venezia : Marsilio,
2016.
   559 p. ; 22 cm.  (Collana Isoil).
   Titolo uniforme: Den femte kvinnan. Traduzione di Giorgio Puleo. In custodia. 
Altro titolo:
   Den femte kvinnan
839.7374
BNI 2016-11701

Andersson, Lena.
Sottomissione volontaria : un romanzo sull'amore / Lena Andersson ; traduzione dallo svedese



840.9 LETTERATURA FRANCESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

841.914 POESIA FRANCESE, 1945-1999

842.914 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1945-1999

di Carmen Giorgetti Cima. Roma : E/O, 2016.
   167 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Svezia).
   Titolo uniforme: Egenmäktigt förfarande. 
  ISBN 9788866327943 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Egenmäktigt förfarande
839.738
BNI 2016-11702
Backman, Fredrik.
Mia nonna saluta e chiede scusa : romanzo / Fredrik Backman ; traduzione di Andrea
Stringhetti. Milano : Mondadori, 2016.
   401 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Min mormor hälsar och säger förlåt. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804665090 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Stringhetti, Andrea
Altro titolo:
   Min mormor hälsar och säger förlåt
839.738
BNI 2016-11703

Regards croisés France-Italie : langues, écritures et cultures : atti della Giornata di studi
organizzata dalle Università di Macerata e Clermont-Ferrand = actes de la Journée d'études
organisée par le Université de Macerata et de Clermont-Ferrand (20 mars 2015) / a cura di
Donatella Bisconti e Daniela Fabiani. Macerata : EUM, 2016.
   160 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860564580 :  € 14,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Rapporti [con la] Letteratura italiana
Altro autore:   
   Bisconti, Donatella
   Fabiani, Daniela
   Università degli studi di Macerata
   Université Blaise Pascal
840.9
BNI 2016-11704

Riva, Silvia <1963->.
Dominique Fourcade : chorégraphies poétiques / Silvia Riva. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   99 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Multiples ; 4).
  ISBN 9788857538051 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fourcade, Dominique - Poesia
841.914
BNI 2016-11705

Charlotte Delbo : un témoin écrivain et dramaturge / sous la direction de Catherine Douzou et
Jean-Paul Dufiet. Trento : Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia,
2016.
   214 p. ; 22 cm.  (Labirinti ; 162).
  ISBN 9788884436863.
Soggetti:
   Delbo, Charlotte
Altro autore:   
   Dufiet, Jean-Paul
   Douzou, Catherine
842.914
BNI 2016-11706



843.1 NARRATIVA FRANCESE, ORIGINI-1399

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

Lancelot du Lac <in italiano>.
Lancellotto : versione italiana inedita del Lancelot en prose / edizione critica a cura di Luca
Cadioli. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2016.
   XIII, 467 p., [2] carte di tav. ; 24 cm.  (Archivio romanzo ; 32).
   Trascrizione del manoscritto I conservato presso la Biblioteca della Fondazione Ezio Franceschini. 
  ISBN 9788884507181.
Soggetti:
   Lancelot du Lac - Traduzioni italiane - Sec. 14.
Altro autore:   
   Cadioli, Luca
843.1
BNI 2016-11707

Bessette, Hélène.
La rottura / Hélène Bessette ; traduzione di Silvia Marzocchi ; postfazione di Annalisa Lombardi.
Trieste : Nonostante, 2016.
   245 p. ; 20 cm.  (Scrittura bianca).
   Titolo uniforme: N'avez-vous pas froid. 
  ISBN 9788898112135 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Marzocchi, Silvia <1960->
Altro titolo:
   N'avez-vous pas froid
843.914
BNI 2016-11708
Jouhandeau, Marcel.
Il cadavere rapito / Marcel Jouhandeau ; traduzione di Rosetta Signorini ; con una nota di Ena
Marchi. Milano : Adelphi, 2016.
   86 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 697).
   Traduzione parziale di: Le saladier. 
  ISBN 9788845931314 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Signorini, Rosetta
Altro titolo:
   Le saladier
843.914
BNI 2016-11709
Mansueto, Claudia.
La relazione madre-figlia nelle letterature femminili del Maghreb / Claudia Mansueto. Torino :
L'harmattan Italia, 2016.
   193 p. ; 21 cm.  (Indagini e prospettive ; 22).
  ISBN 9788878922952 :  € 26,50.
Soggetti:
   Scrittrici magrebine - Narrativa francese - Temi [:] Figlie - Rapporti [con le] Madri - Sec. 20.
843.914099287
BNI 2016-11710
Sarraute, Nathalie.
Ritratto d'ignoto / Nathalie Sarraute ; traduzione di Oreste Del Buono ; prefazione di Jean-Paul
Sartre. Trieste : Nonostante, 2016.
   XVI, 206 p. ; 20 cm.  (Scrittura bianca).
   Titolo uniforme: Portrait d'un inconnu. 
  ISBN 9788898112111 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Del_Buono, Oreste
Altro titolo:
   Portrait d'un inconnu
843.914
BNI 2016-11711

Augé, Marc.
Le tre parole che cambiarono il mondo / Marc Augé. Milano : Raffaello Cortina, 2016.



848.914 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1945-1999

   94 p. ; 18 cm.
   Titolo uniforme: La sacrée semaine qui changea la face du monde. Traduzione di Daniela Damiani. 
  ISBN 9788860308399 :  € 8,00.
Altro titolo:
   La sacrée semaine qui changea la face du monde
843.92
BNI 2016-11712
Bussi, Michel.
Tempo assassino / Michel Bussi ; traduzione dal francese di Alberto Bracci Testasecca. Roma :
E/O, 2016.
   510 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Francia).
   Titolo uniforme: Le temps est assassin. 
  ISBN 9788866328162 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Alberto
Altro titolo:
   Le temps est assassin
843.92
BNI 2016-11713
Grangé, Jean-Christophe.
Il rituale del male : [thriller] / Jean-Christophe Grangé ; traduzione di Paolo Lucca. Milano :
Garzanti, 2016.
   751 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Lontano. 
  ISBN 9788811671770 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Lucca, Paolo
Altro titolo:
   Lontano
843.92
BNI 2016-11714
Lemaitre, Pierre <1951->.
Tre giorni e una vita : romanzo / Pierre Lemaitre ; traduzione di Stefania Ricciardi. Milano :
Mondadori, 2016.
   226 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Trois jours et une vie. A pag. IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804665052 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ricciardi, Stefania
Altro titolo:
   Trois jours et une vie
843.92
BNI 2016-11715
Poulain, Catherine.
Il grande marinaio : [romanzo] / Catherine Poulain ; traduzione dal francese di Margherita Botto.
Vicenza : Pozza, 2016.
   399 p. ; 22 cm.  (Varianti ; 110).
   Titolo uniforme: Le grand marin. 
  ISBN 9788854514058 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Le grand marin
843.92
BNI 2016-11716

Cayrol, Jean.
Lazzaro tra noi / Jean Cayrol ; seguito da Testimonianza e letteratura ; traduzione e postfazione
di Marina Galletti. Trieste : Nonostante, 2016.
   152 p. ; 18 cm.  (Menabò ; 2).
   Titolo uniforme: Lazare parmi nous. Testimonianza e letteratura, di J. Cayrol (titolo uniforme: Témoignage et
littérature). 
  ISBN 9788898112142.
Altro autore:   
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   Galletti, Marina
Altro titolo:
   Lazare parmi nous
848.91408
BNI 2016-11717

Quattro conversazioni di filologia / Vincenzo Fera ... [et al.]. Milano : Biblioteca Ambrosiana ;
Roma : Bulzoni, 2016.
   86 p. ; 25 cm.  (Fonti e studi / Accademia di San Carlo ; [poi] Accademia Ambrosiana ; 24).
  ISBN 9788868970420 (Bulzoni) :  € 12,00.
Soggetti:
   Filologia italiana
Altro autore:   
   Fera, Vincenzo
850
BNI 2016-11718

2 : ricerche e riflessioni sul tema della coppia / a cura di Fabrizio Bondi ... [et al.]. Lucca : Pacini
Fazzi, 2016.
   224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865505403 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Personaggi - Relazioni interpersonali
Altro autore:   
   Bondi, Fabrizio <1975->
Altro titolo:
   [Due]
850.9351
BNI 2016-11719
La Bibbia nella letteratura italiana / opera diretta da Pietro Gibellini. Brescia : Morcelliana,
2009.
   volumi ; 22 cm.
   4: Nuovo Testamento / a cura di Raffaella Bertazzoli e Silvia Longhi. Brescia : Morcelliana, 2016. 412 p. ; 22
cm.  (Biblioteca Morcelliana ; 25).  ISBN 9788837226039 :  € 30,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Temi [:] Bibbia
Altro autore:
   Gibellini, Pietro
   Bertazzoli, Raffaella
   Longhi, Silvia
850.93822
BNI 2016-11720
Caputo, Gianluca <1976->.
L'aurora del Giappone tra mito e storiografia : nascita ed evoluzione dell'alterità nipponica nella
cultura italiana, 1300-1600 / Gianluca Caputo. Firenze : Olschki, 2016.
   XIX, 351 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN
00666807 ; 455).
  ISBN 9788822264633.
Soggetti:
   Giappone - Fortuna - Italia - Sec. 14.-17. - Fonti letterarie
850.935852
BNI 2016-11721
C'è un lettore in questo testo? : rappresentazioni della lettura nella letteratura italiana / a cura
di Giovanna Rizzarelli e Cristina Savettieri. Bologna : Il mulino, 2016.
   274 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Critica letteraria).
  ISBN 9788815259912 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Lettura
Altro autore:   
   Savettieri, Cristina
   Rizzarelli, Giovanna
850.9357
BNI 2016-11722



Chiodo, Domenico.
Per non segnate vie / Domenico Chiodo. Manziana : Vecchiarelli, 2016.
   150 p. ; 22 cm.  (Dal codice al libro ; 39).
  ISBN 9788882473945 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
850.9
BNI 2016-11723
Doglio, Maria Luisa.
Letteratura e retorica tra Cinquecento e Seicento / Maria Luisa Doglio. Firenze : Franco Cesati,
2016.
   172 p. ; 23 cm.  (Linguistica e critica letteraria. Nuova serie ; 18).
   Titolo sul dorso: Letteratura e retorica. 
  ISBN 9788876675942 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 16.-17.
850.9004
BNI 2016-11724
Gioanola, Elio.
La letteratura italiana / Elio Gioanola. Milano : Jaca book, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Saggi di letteratura).
   Tomo 1: Dalle origini al Settecento / Elio Gioanola. Milano : Jaca book, 2016. XVII, 327 p. ; 24 cm. ISBN
9788816413627 :  € 30,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Storia
850.9
BNI 2016-11725
Gioanola, Elio.
La letteratura italiana / Elio Gioanola. Milano : Jaca book, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Saggi di letteratura).
   Tomo 2: Ottocento e Novecento / Elio Gioanola. Milano : Jaca book, 2016. XVII, 436 p. ; 24 cm. ISBN
9788816413771 :  € 30,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Storia
850.9
BNI 2016-11726
Interazioni linguistiche, letterarie e culturali tra l'Italia e i paesi d'oltralpe dal Quattrocento al
Novecento / a cura di Pasquale Guaragnella, Francesco Luisi e Franco Musarra. Firenze : Franco
Cesati, 2016.
   251 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 11).
  ISBN 9788876675775 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana
Altro autore:   
   Luisi, Francesco
   Guaragnella, Pasquale
   Musarra, Franco
850.9
BNI 2016-11727
Le occasioni del testo : venti letture per Pier Vincenzo Mengaldo / a cura di Andrea Afribo,
Sergio Bozzola, Arnaldo Soldani. Padova : CLEUP, 2016.
   451 p. ; 21 cm.  (Romanistica patavina ; 9).
  ISBN 9788867876570 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Mengaldo, Pier Vincenzo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Mengaldo, Pier Vincenzo
   Afribo, Andrea
   Soldani, Arnaldo
   Bozzola, Sergio
850.9
BNI 2016-11728
Per Lanfranco Caretti : gli allievi nel centenario della nascita, 1915-2015 / a cura di Riccardo
Bruscagli e Gino Tellini. Firenze : Società editrice fiorentina, 2016.



850.9001 LETTERATURA ITALIANA, ORIGINI-1375

   XL, 373 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Palazzeschi, ISSN 20363516 ; 15).
  ISBN 9788860323835 :  € 35,00.
Soggetti:
   Caretti, Lanfranco
Altro autore:   
   Tellini, Gino
   Caretti, Lanfranco
   Bruscagli, Riccardo
850.9
BNI 2016-11729
Il professore innamorato : studi offerti dagli allievi a Riccardo Bruscagli / a cura di Giovanni
Ferroni. Pisa : ETS, 2016.
   352 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788846746788 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bruscagli, Riccardo
   Ferroni, Giovanni <1982->
850.9
BNI 2016-11730
Sgavicchia, Siriana.
Il romanzo di lei : scrittrici italiane dal secondo Novecento ad oggi / Siriana Sgavicchia. Roma :
Carocci, 2016.
   130 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 218).
  ISBN 9788843073313 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scrittrici italiane - Romanzi - 1947-2001
850.99287
BNI 2016-11731
Tosto, Francesco Diego.
La letteratura e il sacro / Francesco Diego Tosto. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane ;
[poi] Roma : Bastogi libri.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 5: Narrativa e teatro (dagli anni Settanta del Novecento fino ai nostri giorni) / Francesco Diego Tosto (ed.) ;
prefazione del card. Gianfranco Ravasi ; intervista inedita a Ferruccio Parazzoli. Roma : Bastogi libri, 2016. 595 p.
; 24 cm. ISBN 9788899376758 :  € 32,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Temi [:] Sacro
Altro autore:
   Parazzoli, Ferruccio
850.9382
BNI 2016-11732
Tosto, Francesco Diego.
La letteratura e il sacro / Francesco Diego Tosto. Napoli ; Roma : Edizioni scientifiche italiane ;
[poi] Roma : Bastogi libri.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 4: Narrativa e teatro (Ottocento e Novecento fino agli anni Sessanta) / Francesco Diego Tosto (ed.) ;
prefazione di Antonio Di Grado ; presentazione di Antonio Spadaro. Roma : Bastogi libri, 2016. 614 p. ; 24
cm. ISBN 9788899376741 :  € 32,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Temi [:] Sacro
850.9382
BNI 2016-11733

Santi, Flavio <1973->.
Figurando il Paradiso : metafora religiosa e vita materiale nella letteratura italiana dalle origini a
Dante / Flavio Santi. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   228 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 348).
  ISBN 9788857525525 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Metafore - Sec. 13.-14.
850.9001
BNI 2016-11734



850.9002 LETTERATURA ITALIANA, 1375-1492

850.9005 LETTERATURA ITALIANA, 1585-1748

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Villoresi, Marco.
La voce e le parole : studi sulla letteratura del Medioevo e del Rinascimento / Marco Villoresi.
Firenze : Società editrice fiorentina, 2016.
   271 p. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 22).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788860323996 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 14.-16.
850.9002
BNI 2016-11735

Quanto fu il genio alle pazzie del Seicento : saggi sulla cultura del 17. secolo in Italia / a cura di
Francesco Saverio Minervini. Avellino : Sinestesie, 2016.
   119 p. ; 21 cm.  (Il Parlaggio ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788899541514 (eBook). 
  ISBN 9788899541507 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 17.
Altro autore:   
   Minervini, Francesco Saverio
850.9005
BNI 2016-11736

Leopardismi del Novecento / a cura di Costanza Geddes da Filicaia. Macerata : EUM, 2016.
   118 p. ; 21 cm.  (Leopardiana. Studi ; 1).
  ISBN 9788860564696 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Influssi [della] Poetica [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Sec. 20.
Altro autore:   
   Geddes da Filicaia, Costanza
850.90091
BNI 2016-11737

Chiariglione, Marco.
Lucifero vispistrello : manifestazioni diaboliche dell'Inferno dantesco / Marco Chiariglione. Napoli
: Liguori, 2016.
   XII, 354 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca. Nuovo Medioevo, ISSN 03916049 ; 102).
   Altra edizione: ISBN 9788820752897 (eBook). 
  ISBN 9788820752880 :  € 30,99.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia. Inferno - Personaggi [:] Lucifero
851.1
BNI 2016-11738
Cino da Pistoia nella storia della poesia italiana / a cura di Rossend Arqués Corominas e Silvia
Tranfaglia. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   287 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 120).
  ISBN 9788876676130 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cino : da#Pistoia
Altro autore:   
   Arquès, Rossend
   Tranfaglia, Silvia
851.1
BNI 2016-11739
Coluccia, Rosario.
Storia, lingua e filologia della poesia antica : scuola siciliana, Dante e altro / Rosario Coluccia ;
bibliografia degli scritti a cura degli allievi. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   271 p. ; 21 cm.  (Italiano : passato e presente ; 6).
  ISBN 9788876675836 :  € 28,00.
Soggetti:



   Alighieri, Dante . Divina Commedia
   Scuola poetica siciliana
851.1
BNI 2016-11740
Ferrara, Sabrina.
La parola dell'esilio : autore e lettori nelle opere di Dante in esilio / Sabrina Ferrara. Firenze :
Franco Cesati, 2016.
   364 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 55).
  ISBN 9788876675447 :  € 35,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Temi [:] Esilio
851.1
BNI 2016-11741
Fontanella, Francesca.
L'impero e la storia di Roma in Dante / Francesca Fontanella. Bologna, Il mulino, 2016.
   395 p. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
   In copertina: Istituto italiano di scienze umane. 
  ISBN 9788815265920 :  € 31,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Riferimenti [:] Impero romano
851.1
BNI 2016-11742
Fubini, Mario.
Lezioni inedite sull'ottava / Mario Fubini ; a cura di Maria Cristina Cabani. Pisa : Edizioni della
Normale, 2016.
   283 p. ; 24 cm.  (Studi ; 34).
  ISBN 9788876425899 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ottave - Sec. 14.-16.
Altro autore:   
   Cabani, Maria Cristina
851.109
BNI 2016-11743
Mineo, Nicolò <1934->.
Dante, "dalla mirabile visione" a "l'altro viaggio" : tra Vita nova e Divina Commedia / Nicolò
Mineo. Ravenna : Longo, 2016.
   204 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 54).
  ISBN 9788880639572 :  € 20,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
851.1
BNI 2016-11744
Pellegrini, Paolo <1970->.
Dante tra Romagna e Lombardia : studi di linguistica e di filologia italiana / Paolo Pellegrini.
Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   204 p. : ill. ; 24 cm.  (Storie e linguaggi ; 21).
  ISBN 9788862927697 :  € 19,90.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Critica del testo [e] Tradizione
   Alighieri, Dante - Opere - Linguaggio
851.1
BNI 2016-11745
Petrarca, l'Italia, L'Europa : sulla varia fortuna di Petrarca : atti del Convegno di studi, Bari, 20-
22 maggio 2015 / a cura di Elisa Tinelli ; premessa di Davide Canfora. Bari : Edizioni di Pagina,
2016.
   XII, 435 p. ; 24 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 46).
  ISBN 9788874705351 :  € 21,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> - Fortuna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tinelli, Elisa
851.1
BNI 2016-11746
Petrocchi, Giorgio.
Le parole di Dante : inedite letture televisive (1965) / Giorgio Petrocchi ; a cura di Francesca



851.2 POESIA ITALIANA, 1375-1492

851.3 POESIA ITALIANA, 1492-1542

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

Petrocchi. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (Filologia e ordinatori ; 25).
  ISBN 9788876675539 :  € 11,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
Altro autore:   
   Petrocchi, Francesca
851.1
BNI 2016-11747

Giuseppe Anceschi maestro di un'Italia civile / a cura di Gino Ruozzi. Novara : Interlinea, 2016.
   99 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Studi ; 81).   (Studi boiardeschi / Centro studi Matteo Maria Boiardo ; 11).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Scandiano nel 2015. 
  ISBN 9788868570040 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anceschi, Giuseppe <1936-2014>
Altro autore:   
   Anceschi, Giuseppe <1936-2014>
   Ruozzi, Gino
851.2
BNI 2016-11748

Degl'Innocenti, Luca.
Al suon di questa cetra : ricerche sulla poesia orale del Rinascimento / Luca Degl'Innocenti.
Firenze : Società editrice fiorentina, 2016.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 21).
  ISBN 9788860323972 :  € 16,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 16.
851.3
BNI 2016-11749
Giovanni Mauro : d'Arcano.
Terze rime / Giovanni Mauro d'Arcano ; edizione critica e commento a cura di Francesca Jossa.
Manziana : Vecchiarelli, 2016.
   483 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Testi ; 29. Nuova serie ; 15).
  ISBN 9788882473907 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Jossa, Francesca
851.3
BNI 2016-11750

Giusti, Giuseppe <1809-1850>.
Giuseppe Giusti-Alessandro Manzoni : carteggio e lettere non spedite (1843-1850) / a cura di
Laura Delfini. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   XXXIV, 216 p. : ill. ; 21 cm.  (Testi e studi di letteratura italiana ; 12).
  ISBN 9788860747884 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Manzoni, Alessandro <1785-1873>
   Diafani, Laura
851.7
BNI 2016-11751
Leopardi, Giacomo <1798-1837>.
Inno a Nettuno ; Odae adespotae / Giacomo Leopardi ; a cura di Margherita Centenari. Venezia :
Marsilio, 2016.
   285 p. ; 21 cm.  (Testi e studi leopardiani ; 20).
  ISBN 9788831724654.
Altro autore:   
   Centenari, Margherita
851.7
BNI 2016-11752
Tommaseo, Niccolò.
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Poesie / Niccolò Tommaseo ; a cura di Simone Magherini. Firenze : Società editrice fiorentina,
2016.
   542, LXX p. ; 24 cm.  (Le parole ritrovate : testi letterari in anastatica ; 14).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Firenze : Successori Le Monnier, 1872. 
  ISBN 9788860324108 :  € 48,00.
Altro autore:   
   Magherini, Simone
851.7
BNI 2016-11753

Bàrberi Squarotti, Giorgio.
La parola e l'eco : saggi sulla poesia del '900 / Giorgio Bárberi Squarotti ; a cura di Valter
Boggione, Moreno Savoretti. Roma : UniversItalia, 2016.
   379 p. ; 22 cm.  (Ex libris).
  ISBN 9788865077436 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Savoretti, Moreno
   Boggione, Valter
851.9109
BNI 2016-11754

Castellano, Francesca <1978->.
Montale par lui-même : interviste, confessioni, autocommenti, 1920-1981 / Francesca
Castellano. Firenze : Società editrice fiorentina, 2016.
   110 p. ; 24 cm.  (Studi, ISSN 20354363 ; 20).
  ISBN 9788860323989 :  € 15,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio - 1920-1981
851.912
BNI 2016-11755
D'Elia, Antonio <1975->.
Di quel giovane giorno al primo grido : Ungaretti e la poesia dell'eterno / Antonio D'Elia ;
prefazione di Rino Caputo. Avellino : Sinestesie, 2016.
   395 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 47).
   Altra edizione: ISBN 9788899541491 (eBook). 
  ISBN 9788899541484 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970>
851.912
BNI 2016-11756
Sielo, Francesco.
Montale anglista : il critico, il traduttore e la fine del mondo / Francesco Sielo. Pisa : ETS, 2016.
   193 p. ; 22 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 58).
   In copertina: MOD, Società italiana per lo studio della modernità letteraria. 
  ISBN 9788846746177 :  € 19,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio - Attività [:] Traduttore
   Letteratura inglese - Interesse [di] Montale, Eugenio
851.912
BNI 2016-11757

Giovannuzzi, Stefano.
Amelia Rosselli : biografia e poesia / Stefano Giovannuzzi. Novara : Intelinea, 2016.
   197 p. ; 21 cm.  (Biblioteca letteraria dell'Italia unita ; 25).
  ISBN 9788868571122 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rosselli, Amelia <1930-1996>
851.914
BNI 2016-11758
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Pasolini e le periferie del mondo / a cura di Paolo Martino, Caterina Verbaro. Pisa : ETS, 2016.
   177 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 54).
  ISBN 9788846745460 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Opere - Temi [:] Periferie
Altro autore:   
   Verbaro, Caterina
   Martino, Paolo <1948->
851.914
BNI 2016-11759
Pasolini, Pier Paolo.
La nuova gioventù : poesie friulane 1941-1974 / Pier Paolo Pasolini ; prefazione di Franco
Marcoaldi. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2016.
   284 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788811671817 :  € 16,00.
851.914
BNI 2016-11760
Rondoni, Davide.
La natura del bastardo : [poesia] / Davide Rondoni. Milano : Mondadori, 2016.
   137 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804667858 :  € 18,00.
851.914
BNI 2016-11761
Gli Strumenti umani di Vittorio Sereni : giornata di studi, Università di Ginevra, 5 dicembre
2013 / a cura di Georgia Fioroni. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   196 p. ; 24 cm.  (Quaderni ginevrini d'italianistica ; 4).
  ISBN 9788867602384 :  € 2800,00.
Soggetti:
   Sereni, Vittorio . Gli strumenti umani
Altro autore:   
   Fioroni, Georgia
851.914
BNI 2016-11762

Strumia, Filippo.
Marciapiede con vista / Filippo Strumia. Torino : Einaudi, 2016.
   155 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 441).
  ISBN 9788806227470 :  € 13,00.
851.92
BNI 2016-11763

Criscuolo, Vittorio.
La penna armata contro la vil superstizione e la feroce tirannide : studi sul teatro di Francesco
Saverio Salfi / Vittorio Criscuolo ; con un'appendice di testi inediti. Avellino : Sinestesie, 2016.
   404 p. ; 21 cm.  (Il Parlaggio ; 2).
   Testi inediti di F. S. Salfi. 
  ISBN 9788899541408 :  € 30,00.
  ISBN 9788899541415 (attribuito erroneamente).
Soggetti:
   Salfi, Francesco Saverio <1759-1832> - Letteratura drammatica - 1785-1794
Altro autore:   
   Salfi, Francesco Saverio <1759-1832>
852.6
BNI 2016-11764

Terra, Dino.
L'amico dell'angelo ; Riflessi : drammi / Dino Terra ; introduzione di Sara Calderoni. Venezia :
Marsilio ; [Lucca] : Fondazione Dino Terra, 2016.
   XXXV, 177 p. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831724609 (Marsilio) :  € 16,50.
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Altro titolo:
   Riflessi
852.912
BNI 2016-11765

Clementi, Giovanni.
Il cappello di carta ; La spallata ; La tattica del gatto / Giovanni Clementi. Roma : Bulzoni, 2016.
   231 p. ; 21 cm.  (Teatro italiano contemporaneo ; 57).
  ISBN 9788868970376 :  € 18,00.
852.92
BNI 2016-11766
Massini, Stefano.
Qualcosa sui Lehman : romanzo/ballata / Stefano Massini. Milano : Mondadori, 2016.
   773 p. : ill. ; 25 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804658993 :  € 24,00.
852.92
BNI 2016-11767

Colummi Camerino, Marinella.
Archeologia del romanzo : 1821-1872 bilancio di un cinquantennio / Marinella Colummi
Camerino. Milano : Angeli, 2016.
   202 p. ; 23 cm.  (Letteratura italiana ; 29).
  ISBN 9788891741493 :  € 27,00.
Soggetti:
   Romanzi italiani - 1821-1872
853.709
BNI 2016-11768

Castellano, Francesca <1978->.
Il sangue, l'inchiostro : storia di Carlo Dossi / Francesca Castellano. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2016.
   221 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 40).
  ISBN 9788860323927 :  € 16,00.
Soggetti:
   Dossi, Carlo
853.8
BNI 2016-11769

Brigatti, Virna.
Diacronia di un romanzo : Uomini e no di Elio Vittorini (1944-1966) / Virna Brigatti. Milano :
Ledizioni, 2016.
   514 p. : ill. ; 24 cm.  (Testi e testimonianze di critica letteraria ; 2).
   Segue: Appendice iconografica. Altra edizione: ISBN 9788867055067 (ePub). € 32,00.
Soggetti:
   Vittorini, Elio . Uomini e no - Edizioni - 1944-1966
853.912
BNI 2016-11770
Di_Marco, Giampiero.
In mezzo al guado : Pasquale De Luca (1865-1929) / Giampiero Di Marco ; premessa di Raffaele
Giglio. Napoli : Loffredo, 2016.
   213 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (I figli di Marianna ; 1).
  ISBN 9788899306410 :  € 19,60.
Soggetti:
   De_Luca, Pasquale
853.912
BNI 2016-11771
Forbice, Aldo.
Fuori dal coro : uno strano suicidio, un giornalista catapultato nell'indagine e una domanda:
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cos'è la libertà? / Aldo Forbice. [Palermo] : Flaccovio, 2016.
   318 p. ; 22 cm.
   Nell'occhietto: Acquistabile anche in eBook. 
  ISBN 9788857906287 :  € 18,00.
853.912
BNI 2016-11772
Jahier, Piero.
Ragazzo / Piero Jahier ; edizione critica a cura di Fabio Pastorelli ; con bibliografia degli scritti di
Piero Jahier. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   LII, 134 p. ; 21 cm.  (Testi e studi di letteratura italiana ; 13).
  ISBN 9788860747914 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Pastorelli, Fabio
853.912
BNI 2016-11773
Narrazioni della crisi : proposte italiane per il nuovo millennio / a cura di Natalie Dupré ... [et
al.]. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   161 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 14).
  ISBN 9788876675881 :  € 17,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Dupré, Natalie
853.9109
BNI 2016-11774
Orvieto, Laura.
Leone da Rimini / Laura Orvieto, Angiolo Orvieto ; a cura di Caterina Del Vivo. Livorno : Belforte,
2016.
   210 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi ebraici ; 27).
  ISBN 9788874671083 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Orvieto, Angiolo <1869-1967>
   Del_Vivo, Caterina
853.912
BNI 2016-11775
Palmieri, Giovanni <1957->.
Svevo, Zeno e oltre : saggi / Giovanni Palmieri. Ravenna : Pozzi, 2016.
   279 p. ; 21 cm.  (Studi e testi di cultura letteraria ; 13).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788896117644 :  € 17,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo
853.912
BNI 2016-11776
Rasera, Maddalena.
Grazia Deledda e Georges Hérelle : una storia editoriale italo francese / Maddalena Rasera. 401
p. ; 22 cm.
   Roma : UniversItalia, 2016.  (Ex libris).
  ISBN 9788865078846 :  € 18,00.
Soggetti:
   Grazia, Deledda - Carteggi [con] Hérelle, Georges
853.912
BNI 2016-11777

Berto, Giuseppe.
Il male oscuro : [romanzo] / Giuseppe Berto ; postfazione di Carlo Emilo Gadda ; con un testo di
Emanuele Trevi. Vicenza : Pozza, 2016.
   508 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 111).
  ISBN 9788854514065 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-11778
Bordon, Furio.
Stanze di famiglia / Furio Bordon. Milano : Garzanti, 2016.



   177 p. ; 23 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811671367 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-11779
Camilleri, Andrea <1925->.
La cappella di famiglia e altre storie di Vigàta / Andrea Camilleri. Palermo : Sellerio, 2016.
   319 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1046).
  ISBN 9788838935664 :  € 14,00.
  ISBN 8838935661.
853.914
BNI 2016-11780
Castelli, Renzo.
Un uomo inutile : romanzo / Renzo Castelli. Pisa : ETS, 2016.
   203 p. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846745965 :  € 14,00.
853.914
BNI 2016-11781
Castelli, Rosario.
Contraddisse e si contraddisse : le solitudini di Leonardo Sciascia. 2. ed. riveduta e corretta.
Firenze : Cesare Cesati, 2016.
   135 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 59).
  ISBN 9788876675676 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sciascia, Leonardo
853.914
BNI 2016-11782
Fallaci, Oriana.
Il coraggio che ci serve / Oriana Fallaci. Ed. speciale. [Milano] : BUR Rizzoli, 2016.
   413 p.; 21 cm.  (Best BUR).
   Contiene: La rabbia e l'orgoglio; La forza della ragione. 
  ISBN 9788817091626 :  € 9,90.
853.914
BNI 2016-11783
Lezioni americane di Giorgio Bassani / a cura di Valerio Cappozzo. Ravenna : Pozzi, 2016.
   168 p. : ill. ; 21 cm.  (Bassaniana ; 6).
   Testi in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788896117576.
Soggetti:
   Bassani, Giorgio - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Cappozzo, Valerio
853.914
BNI 2016-11784
Lodoli, Marco.
Il fiume / Marco Lodoli. Torino : Einaudi, 2016.
   101 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806229566 :  € 14,50.
853.914
BNI 2016-11785
Malerba, Luigi <1927-2008>.
Romanzi e racconti / Luigi Malerba ; a cura di Giovanni Ronchini ; con un saggio introduttivo di
Walter Pedullà. Milano : Mondadori, 2016.
   CXXXVI, 1706 p. ; 18 cm.  (I meridiani).
   In custodia. 
  ISBN 9788804669340.
Altro autore:   
   Ronchini, Giovanni
853.914
BNI 2016-11786
Mazzetti, Lorenza.
Con rabbia / Lorenza Mazzetti. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   214 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 21).
  ISBN 9788893441063 :  € 12,00.
853.914
BNI 2016-11787
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Mazzetti, Lorenza.
Mi può prestare la sua pistola per favore? / Lorenza Mazzetti. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   119 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 22).
  ISBN 9788893441087 :  € 12,00.
853.914
BNI 2016-11788
Mazzucco, Melania G.
Io sono con te : storia di Brigitte / Melania G. Mazzucco. Torino : Einaudi, 2016.
   259 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806232535 :  € 17,50.
853.914
BNI 2016-11789
Pellegrini, Ernestina.
Meneghello: solo donne / Ernestina Pellegrini, Luciano Zampese. Venezia : Marsilio, 2016.
   239 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831724692.
Soggetti:
   Meneghello, Luigi - Opere - Personaggi femminili
Altro autore:   
   Zampese, Luciano
853.914
BNI 2016-11790
Ruggeri, Enrico <1957->.
Un prezzo da pagare : romanzo / Enrico Ruggeri. Milano : Mondadori, 2016.
   202 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804661658 :  € 17,00.
853.914
BNI 2016-11791
Scerbanenco, Giorgio.
Il falcone e altri racconti / Giorgio Scerbanenco. Milano : Garzanti, 2016.
   207 p. ; 22 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811672470 :  € 16,90.
853.914
BNI 2016-11792
Starnone, Domenico.
Scherzetto / Domenico Starnone. Torino : Einaudi, 2016.
   164 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788806232351 :  € 17,50.
853.914
BNI 2016-11793
Varesi, Valerio.
Il commissario Soneri / Valerio Varesi. Nuova ed. [Milano] : Frassinelli, 2016.
   662 p. ; 23 cm.
   Contiene: Il fiume delle nebbie; L'affittacamere; Le ombre di Montelupo. 
  ISBN 9788893420105.
853.914
BNI 2016-11794

Carofiglio, Gianrico.
L'estate fredda / Gianrico Carofiglio. Torino : Einaudi, 2016.
   340 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806227746 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-11795
Cognetti, Paolo.
Le otto montagne / Paolo Cognetti. Torino : Einaudi, 2016.
   199 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806226725 :  € 18,50.
853.92
BNI 2016-11796
Crisanti Cucchiella, Ludovico.
La sinfonia di Emery : il bambino che parlava attraverso la musica / Ludovico Crisanti



Cucchiella. Roma : Gangemi, 2016.
   159 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849233568 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-11797
Del_Rosso, Francesca.
Breve storia di due amiche per sempre : romanzo / Francesca Del Rosso. Milano : Mondadori,
2016.
   201 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804670018 :  € 17,50.
853.92
BNI 2016-11798
Desiati, Mario.
Candore / Mario Desiati. Torino : Einaudi, 2016.
   219 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806231316 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-11799
Giagni, Tommaso.
Prima di perderti / Tommaso Giagni. Torino : Einaudi, 2016.
   141 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806228477 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-11800
Manzini, Antonio <1964->.
Orfani bianchi / Antonio Manzini. Milano : Chiarelettere, 2016.
   240 p. ; 23 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861907034 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-11801
Martigli, Carlo A.
La follia di Adolfo / Carlo A. Martigli. Milano : Mondadori, 2016.
   223 p. ; 21 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788891808080 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-11802
Mastrocola, Paola.
L'amore prima di noi / Paola Mastrocola. Torino : Einaudi, 2016.
   318 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806232009 :  € 19,50.
853.92
BNI 2016-11803
Paternostro, Mario.
Il sangue delle rondini / Mario Paternostro. Genova : Il melangolo, 2016.
   315 p. ; 21 cm.  (Extra collana).
  ISBN 9788869830785 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-11804
Piperno, Alessandro.
Dove la storia finisce : romanzo / Alessandro Piperno. Milano : Mondadori, 2016.
   277 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804665144 :  € 20,00.
853.92
BNI 2016-11805
Romagnoli, Paola <1965->.
Le muse di Klimt : [romanzo] / Paola Romagnoli. Milano : Mondadori Electa, 2016.
   235 p. ; 24 cm.  (ElectaStorie).
  ISBN 9788891808349 :  € 18,90.
853.92
BNI 2016-11806
Santilli Marcheggiani, Oscar.
Un treno per Nablus : viaggio verso destinazione ignota : racconti / Oscar Santilli Marcheggiani.
Faenza : Polaris, 2016.
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   270 p. : ill. ; 21 cm.
   In appendice: Bentornati in Palestina!, dello stesso autore. 
  ISBN 9788860591883 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-11807
Simoni, Marcello.
Il marchio dell'inquisitore / Marcello Simoni. Torino : Einaudi, 2016.
   330 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806228682 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-11808
Sorgi, Marcello.
Colosseo vendesi : una storia incredibile ma non troppo / Marcello Sorgi. Milano : Bompiani,
2016.
   194 p. ; 16 cm.
  ISBN 9788845282089 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-11809
Valsecchi, Pietro <1953- >.
La vendetta : Prima famiglia : romanzo / Pietro Valsecchi. Milano : Mondadori, 2016.
   475 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804674153 :  € 20,00.
853.92
BNI 2016-11810
Vidotto, Francesco <1976->.
Fabro : melodia dei Monti Pallidi / Francesco Vidotto. Milano : Mondadori, 2016.
   170 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804670001 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-11811

Nuovi territori della lettera tra 15. e 16. secolo / atti del Convegno internazionale FIRB 2012
(Venezia, 11-12 novembre 2014) / a cura di Filippo Bognini. Venezia : Ca' Foscari-Digital
publishing, 2016.
   169 p. : ill. ; 23 cm.  (Filologie medievali e moderne ; 11. Serie occidentale ; 10).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869690891 (e-Book). 
  ISBN 9788869690907.
Soggetti:
   Epistolografia italiana - Sec. 15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bognini, Filippo
856.209
BNI 2016-11812

Peruzzi, Luigi <1410-1484>.
Il Libro di Luigi Peruzzi / a cura di Gennaro Ferrante. Bologna : Il mulino, 2016.
   VII, 439 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici. Testi storici, filosofici e letterari ;
17).
   Trascrizione del manoscritto Acquisti e doni 401 conservato presso la Biblioteca Medicea Laurenziana. 
  ISBN 9788815267191 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Ferrante, Gennaro
858.207
BNI 2016-11813

Paolo Costa : letterato, poeta, educatore, filosofo e patriota, (Ravenna, 1771-Bologna, 1836) /
[a cura di] Romano Pasi. Ravenna : Longo, 2016.
   434 p. : ill. ; 25 cm.
   Contiene: Biografie di Paolo Costa, di vari autori; l'Epistolario, raccolta di lettere di P. Costa e di altri autori. 
  ISBN 9788880639640 :  € 24,00.
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Soggetti:
   Costa, Paolo <1771-1836>
Altro autore:   
   Pasi, Romano
   Costa, Paolo <1771-1836>
858.709
BNI 2016-11814

Di_Paolo, Paolo <1983->.
Tempo senza scelte / Paolo Di Paolo. Torino : Einaudi, 2016.
   VI,110 p. ; 18 cm.  (Vele ; 119).
  ISBN 9788806227111 :  € 12,00.
858.9208
BNI 2016-11815
Rielli, Daniele.
Storie dal mondo nuovo / Daniele Rielli. Milano : Adelphi, 2016.
   316 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 116).
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788845931086 :  € 19,00.
858.9203
BNI 2016-11816

Eco, Umberto.
Pape Satàn aleppe : cronache di una società liquida / Umberto Eco. 2. ed. Milano : La nave di
Teseo, 2016.
   469 p. ; 22 cm + 1 carta ripiegata.  (I fari ; 1).
   Scritti già pubblicati in: L'espresso, 2000-2015. In custodia. 
  ISBN 9788893440226 :  € 20,00.
858.91408
BNI 2016-11817
Solmi, Sergio.
Meditazioni sullo Scorpione e altre prose / Sergio Solmi. Milano : Adelphi, 2016.
   157 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 513).
   Titolo in copertina: Meditazioni sullo Scorpione. 
  ISBN 9788845931390 :  € 12,00.
858.91408
BNI 2016-11818

Mejía Ruiz, Carmen.
Transculturidad e hibridismo en las literaturas ibéricas : viajes, ciudades, poesía y exilios /
Carmen Mejía Ruiz. Firenze : Franco Cesati, 2016.
   190 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 60).
  ISBN 9788876675386 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letterature - Temi [:] Alterità [e] Città [e] Viaggi - Penisola iberica
860.09
BNI 2016-11819

Vallejo, César.
Spagna, allontana da me questo calice = [España, aparta de mí este cáliz] / César Vallejo ; a
cura di Giorgio Delvecchio. Napoli : Liguori, 2016.
   208 p. ; 19 cm.  (Barataria ; 26).
   Titolo uniforme: España, aparta de mí este cáliz. Traduzione italiana a fronte. Altra edizione: ISBN
9788820766474 (eBook). € 18,99.
Altro autore:   
   Delvecchio, Giorgia
Altro titolo:
   España, aparta de mí este cáliz
861.6



861.62 POESIA SPAGNOLA, 1900-1945

862.3 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1516-1699

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

869.09 LETTERATURA PORTOGHESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

BNI 2016-11820

Unamuno, Miguel : de.
Poesías / Miguel de Unamuno ; edizione critica e studio di Assunta Claudia Scotto Di Carlo. Pisa :
ETS, 2016.
   441 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi ispanici ; 31).
  ISBN 9788846745828 :  30,00.
Altro autore:   
   Scotto Di Carlo, Assunta Claudia
861.62
BNI 2016-11821

La Comedia nueva e le scene italiane nel Seicento : trame, drammaturgie, contesti a confronto
/ a cura di Fausta Antonucci e Anna Tedesco. Firenze : Olschki, 2016.
   339 p. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura, paleografia, ISSN 00666807 ;
461).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2915. Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788822264756.
Soggetti:
   Letteratura drammatica spagnola - Fortuna - Italia - sec. 17.
Altro autore:   
   Antonucci, Fausta
   Tedesco, Anna <1963->
862.309
BNI 2016-11822

Bellini, Giuseppe <1923->.
Gli effimeri regni di questo mondo : la narrativa di Alejo Carpentier / Giuseppe Bellini. Roma :
Bulzoni, 2016.
   118 p. ; 24 cm.  (Letterature e culture dell'America Latina. Saggi e ricerche).
   In testa al frontespizio: Consiglio nazionale delle ricerche. 
  ISBN 9788868970444 :  € 15,00.
Soggetti:
   Carpentier, Alejo
863.64
BNI 2016-11823
Vargas Llosa, Mario.
Crocevia / Mario Vargas Llosa ; traduzione di Federica Niola. Torino : Einaudi, 2016.
   239 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Cinco esquinas. 
  ISBN 9788806232092 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Niola, Federica
Altro titolo:
   Cinco esquinas
863.64
BNI 2016-11824

La spugna è la mia anima : omaggio a Piero Ceccucci ; a cura di Michela Graziani, Orietta
Abbati, Barbara Gori. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XII, 538 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Studi e saggi ; 158).
   Altra edizione: ISBN 9788864533797 (online PDF - http://digital.casalini.it/97888664533797); ISBN
97888664533803 (online ePub). 
  ISBN 9788864533780 :  € 21,90.
Soggetti:
   Letteratura portoghese - Scritti in onore
   Lingua portoghese - Scritti in onore
Altro autore:   
   Abbati, Orietta
   Ceccucci, Piero



869.341 NARRATIVA PORTOGHESE, 1900-1945

870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

870.9002 LETTERATURA LATINA, 500-749

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

   Graziani, Michela
   Gori, Barbara
869.09
BNI 2016-11825

Biografia e creazione letteraria / a cura di Livia Apa, Jessica Falconi. Napoli : Università degli
studi di Napoli L'Orientale, 2016.
   130 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2009. In testa al frontespizio: Università degli Studi di
Napoli L'Orientale. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788867191307.
Soggetti:
   Narrativa portoghese - 1930-1940
Altro autore:   
   Apa, Livia
   Falconi, Jessica
   Università degli studi di Napoli L'Orientale
869.341
BNI 2016-11826

Dronke, Peter.
Sacred and profane thought in the early Middle Ages / Peter Dronke. Firenze : Sismel Edizioni
del Galluzzo, 2016.
   XXXVIII, 297 p. : [2] carte di tav. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 109. Strumenti e studi. Nuova serie ; 41).
  ISBN 9788884507044.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Temi [:] Sacro
870.9382
BNI 2016-11827

Forme di accesso al sapere in età tardoantica e altomedievale. Trieste : Università di Trieste.
   volumi ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Forme di accesso al sapere. 
   6: Raccolta delle relazioni discusse nell'incontro internazionale di Trieste, Biblioteca statale, 24-25 settembre
2015 / a cura di Lucio Cristante e Vanni Veronesi. Trieste : Università di Trieste, 2016. XV, 257 p. ; 24
cm.  (Polymnia. Studi di filologia classica ; 19).   In testa al frontespizio: Università degli studi di Trieste. Testi in
italiano, inglese o spagnolo. Altra edizione: ISBN 9788883037696 (digitale). ISBN 9788883037689 :  € 35,00.
Soggetti :
   Letteratura latina - Sec. 5.-11.
Altro autore:
   Cristante, Lucio
   Veronesi, Vanni
   Università degli studi di Trieste
Altro titolo:
   Forme di accesso al sapere
870.9002
BNI 2016-11828

Rosati, Gianpiero.
Narciso e Pigmalione : illusione e spettacolo nelle Metamorfosi di Ovidio / Gianpiero Rosati. Pisa
: Edizioni della Normale, 2016.
   XVII, 177 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca ; 13).
  ISBN 9788876425905 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio . Metamorfosi - Personaggi [:] Narciso [e] Pigmalione
873.01
BNI 2016-11829



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

888.01 SCRITTI MISCELLANEI IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Comincio a cantare : contributi allo studio degli Inni Omerici / editi da Riccardo Di Donato. Pisa
: ETS, 2016.
   VI, 150 p. ; 23 cm.  (Anthropoi ; 13).
  ISBN 9788846745354 :  € 16,00.
Soggetti:
   Omero . Inni
Altro autore:   
   Di_Donato, Riccardo
881.01
BNI 2016-11830

Convegno universitario Progetto Odeon degli studenti laureati <1. ; 2016 ; Torino>.
Gynī, mulier e madonna : donne di teatro, devozione e poesia : atti del 1. Convegno
universitario Progetto Odeon degli studenti laureati, Università degli studi di Torino, Palazzo del
Rettorato, 8 e 9 marzo 2016 / a cura di Luca Austa. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   X, 184 p. ; 24 cm.  (Il carro di Tespi ; 3).
   La parola gynī nel titolo si presenta in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788862747011 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica classica - Figure femminili - Atti di congressi
Altro autore:   
   Austa, Luca
882.01093522
BNI 2016-11831
Gli oggetti sulla scena teatrale ateniese : funzione, rappresentazione, comunicazione : giornate
internazionali di studio, Università degli studi di Padova, 1-2 dicembre 2015 / a cura di
Alessandra Coppola, Caterina Barone, Monica Salvadori. Padova : CLEUP, 2016.
   587 p. : ill. ; 24 cm.  (Ithaca).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788867876723 :  € 38,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica greca [e] Pittura vascolare greca - Riferimenti [:] Oggetti
Altro autore:   
   Barone, Caterina
   Coppola, Alessandra <1964->
   Salvadori, Monica
882.0109
BNI 2016-11832

Omero : quaestiones disputatae / a cura di Federico Gallo ; premessa di Mario Cantilena. Milano
: Biblioteca Ambrosiana, 2016.
   XIV, 174 p. : ill. ; 24 cm.  (Ambrosiana graecolatina ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2015. In testa al frontespizio: Accademia Ambrosiana,
Classe di studi greci e latini. 
  ISBN 9788868970222 :  € 16,00.
Soggetti:
   Omero
Altro autore:   
   Gallo, Federico <1973->
   Accademia Ambrosiana : Classe di studi greci e latini
883.01
BNI 2016-11833

Lazaris, Stavros.
Le Physiologus grec / Stavros Lazaris. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: La réécriture de l'histoire naturelle antique / Stavros Lazaris. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo,
2016. XXI, 178 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 77.1).  ISBN 9788884507389.
Soggetti :
   Physiologus
888.0102



891.7 LETTERATURE SLAVE ORIENTALI LETTERATURA RUSSA

891.71 POESIA RUSSA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2016-11834

Puleri, Marco.
Narrazioni ibride post-sovietiche : per una letteratura ucraina di lingua russa / Marco Puleri.
Firenze : Firenze University Press, 2016.
   257 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 53).
   In appendice: Alla vigilia della tempesta storica: in dialogo con l'Ucraina, dello stesso autore. Testi in italiano,
inglese o russo. Altra edizione: ISBN 9788864533674 (online - http://digital.casalini.it/9788864533674). 
  ISBN 9788864533667 :  € 12,90.
Soggetti:
   Scrittori ucraini - Letteratura russa - 2013-2015
891.7099447
BNI 2016-11835

Blok, Aleksandr Aleksandrovič.
Poesie / Aleksandr Blok ; traduzione e cura di Angelo Maria Ripellino. Milano : SE, 2016.
   239 p. ; 23 cm.  (Assonanze ; 38).
  ISBN 9788867232123 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Ripellino, Angelo Maria
891.713
BNI 2016-11836

Papp, Judit.
Lingua, identità e una Babele linguistica: riflessioni di Sándor Márai nelle sue opere
autobiografiche / Judit Papp. Napoli : Orientalia Parthenopea, 2016.
   98 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897000075 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Impiego [delle] Lingue - Concezione [di] Márai, Sándor
894.511334
BNI 2016-11837

Ogawa, Ito.
La locanda degli amori diversi / Ito Ogawa ; traduzione dal giapponese di Gianluca Coci. Vicenza
: Pozza, 2016.
   315 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Traduzione di: Nijiiro garden. 
  ISBN 9788854511699 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Nijiiro garden
895.636
BNI 2016-11838

Carrano, Antonio.
Nel vuoto della creazione : la riflessione kantiana sulla storia / Antonio Carrano. Pisa : ETS,
2016.
   324 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 165).
  ISBN 9788846745392 :  € 30,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Filosofia della storia
901
BNI 2016-11839
Severino, Emanuele.
Storia, gioia / Emanuele Severino. Milano : Adelphi, 2016.



907 STORIA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

909 STORIA MONDIALE

909.8 STORIA MONDIALE, 1800-

   248 p. ; 23 cm.  (Biblioteca filosofica ; 36).
  ISBN 9788845931369 :  € 32,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia
901
BNI 2016-11840
Venturelli, Domenico <1947->.
Etica fede e storia / Domenico Venturelli. Genova : Liguori, 2016.
   XII, 182 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 49).
  ISBN 9788820766658 :  € 18,99.
Soggetti:
   Filosofia della storia
901
BNI 2016-11841

La forza delle incertezze : dialoghi storiografici con Jacques Revel / a cura di Antonella Romano
e Silvia Sebastiani. Bologna : Il mulino, 2016.
   387 p. ; 22 cm.  (Dialoghi / Istituto italiano di scienze umane).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Firenze nel 2012 e New York nel 2014. Testi in italiano, francese e
inglese. 
  ISBN 9788815266972 :  € 28,00.
Soggetti:
   Storiografia
Altro autore:   
   Sebastiani, Silvia <1971->
   Romano, Antonella <1962->
907.2
BNI 2016-11842
Lattmann, Silvana.
Vita e viaggi di J. L. Burckhardt : un incontro con l'islam dell'Ottocento / Silvana Lattmann.
Novara : Interlinea, 2016.
   199 p. : ill. ; 16 cm.  (Alia ; 56).
  ISBN 9788868570965 :  € 14,00.
Soggetti:
   Burckhardt, Jacob - Biografie
907.202
BNI 2016-11843

Helmoldus : Bosoviensis.
Cronaca degli Slavi / Elmoldo di Bosau ; edizione del testo latino con traduzione a fronte,
apparati e note a cura di Piero Bugiani. Napoli : Liguori, 2016.
   492 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Nuovo Medioevo, ISSN 03916049 ; 100).
   Titolo uniforme: Chronica Slavorum. 
  ISBN 9788820764043 :  € 39,90.
Soggetti:
   Slavi - Sec. 9.-12.
Altro autore:   
   Bugiani, Piero
Altro titolo:
   Chronica Slavorum
909.0491801
BNI 2016-11844

Studi di storia contemporanea : società, istituzioni, territori / a cura di Ornella De Rosa, Donato
Verrastro. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2016.
   VII, 484 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788862928038 :  € 29,90.
Soggetti:
   Storia contemporanea
Altro autore:   
   Verrastro, Donato



912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914.371 GEOGRAFIA. REPUBBLICA CECA

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.575 GEOGRAFIA. PUGLIA

914.6 GEOGRAFIA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

   De_Rosa, Ornella
909.8
BNI 2016-11845

La rappresentazione dello spazio nel Mezzogiorno aragonese : le carte del Principato Citra / a
cura di Giovanni Vitolo. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2016.
   410 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / Centro interuniversitario per la storia delle città campane nel Medioevo ; [poi]
Società napoletana di storia patria; Centro interuniversitario per la storia delle città campane nel Medioevo ; 7).
  ISBN 9788886854542 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cartografia - Napoli <Regno> - Sec. 15.
Altro autore:   
   Vitolo, Giovanni
912.45709024
BNI 2016-11846

Praga / a cura di Vladimír Soukup. 15. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2016.
   272 p. : ill. ; 23 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891806543 :  € 25,00.
Soggetti:
   Praga - Guide
Altro autore:   
   Soukup, Vladimír
914.3712045
BNI 2016-11847

Parigi / a cura di Alan Tillier. 19. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2014.
   440 p. : ill. ; 23 cm + 1 carta topografica ripiegata.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891806536 :  € 26,50.
Soggetti:
   Parigi - Guide
Altro autore:   
   Tillier, Alan
914.436048412
BNI 2016-11848

Vulpio, Carlo.
L'Italia nascosta / Carlo Vulpio. Milano : Skira, 2016.
   215 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788857231976 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - Guide artistiche
914.5049312
BNI 2016-11849

Puglia. 9. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2016.
   224 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891808257 :  € 25,00.
Soggetti:
   Puglia - Guide
914.575049312
BNI 2016-11850

Camorani, Mauro.
Pirenei : Francia, Spagna e Andorra / Mauro Camorani, Pier Vincenzo Zoli. Faenza : Polaris,



914.7 GEOGRAFIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

915 GEOGRAFIA E VIAGGI. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

915.1 GEOGRAFIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

2016.
   447 p., [9] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Guide. Europa).
  ISBN 9788860591821 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pirenei - Guide
Altro autore:   
   Zoli, Pier Vincenzo
914.650484
BNI 2016-11851

Tesson, Sylvain.
Beresina : in sidecar con Napoleone / Sylvain Tesson ; traduzione di Roberta Ferrara. Palermo :
Sellerio, 2016.
   188 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 72).
   Titolo uniforme: Berezina. 
  ISBN 9788838935435 :  € 15,00.
  ISBN 8838935432.
Soggetti:
   Motociclisti - Viaggi - Russia - 2012 - Diari
Altro autore:   
   Ferrara, Roberta <1939->
Altro titolo:
   Berezina
914.704863092
BNI 2016-11852

Odorico : da#Pordenone.
Relatio de mirabilibus orientalium Tatarorum / Odorico da Pordenone ; edizione critica a cura di
Annalia Marchisio. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   VI, 643 p. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 41. Serie 1 ; 23).
   Titolo uniforme: Itinerarium de mirabilibus orientalium Tatarorum. 
  ISBN 9788884506993.
Soggetti:
   Viaggi - Asia - Sec. 14. - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Marchisio, Annalia
Altro titolo:
   Itinerarium de mirabilibus orientalium Tatarorum
915.042
BNI 2016-11853

Vacca, Giovanni <1872-1953>.
Viaggio in Cina, 1907-1908 : diario di Giovanni Vacca : con lettere, conferenze, discussioni e
altro materiale inedito / [a cura di] Tiziana Lioi. Roma : L'asino d'oro, 2016.
   XXII, 454 p. : ill. ; 21 cm.  (Le gerle ; 20).
  ISBN 9788864433950 :  € 24,00.
Soggetti:
   Viaggi - Cina - 1907-1908 - Diari
Altro autore:   
   Lioi, Tiziana
915.10435
BNI 2016-11854

Pulvirenti, Daniela.
Bhutan : il piccolo Shangri-La / Daniela Pulvirenti. Faenza : Polaris, 2016.
   87 p. : ill. ; 21 cm.  (Guide. Asia).
  ISBN 9788860591869 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bhutan - Guide
915.49804



915.9 GEOGRAFIA. ASIA SUDORIENTALE

916 GEOGRAFIA DELL'AFRICA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

BNI 2016-11855

Solinas, Gianluca.
Thailandia : la terra degli uomini liberi / Gianluca Solinas. Faenza : Polaris, 2016.
   271 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Guide. Asia).
  ISBN 9788860591777 :  € 19,00.
Soggetti:
   Tailandia - Guide
915.930445
BNI 2016-11856

Passi, Corrado.
Cape Town : dreaming / Corrado Passi. Faenza : Polaris, 2016.
   351 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Guide. Africa).
  ISBN 9788860591739 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cape Town - Guide
916.87350474
BNI 2016-11857

Arbasino, Alberto.
Ritratti e immagini / Alberto Arbasino. Milano : Adelphi, 2016.
   353 p. ; 23 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 660).
  ISBN 9788845931222 :  € 23,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Sec. 19.-20.
920.02
BNI 2016-11858
Indelicato, Alberto.
Utopisti, idealisti e politici del 20. secolo / Alberto Indelicato. Sesto Fiorentino : Apice, 2016.
   303 p. ; 20 cm.  (Storie ; 4).
  ISBN 9788899176273 :  € 14,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Sec. 20.
920.092
BNI 2016-11859

Culture egemoniche e culture locali : discontinuità e persistenze nel Mediterraneo antico / a
cura di Luisa Prandi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   147 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di storia greca e romana ; 12).
  ISBN 9788862747240 :  € 18,00.
Soggetti:
   Civiltà - Paesi mediterranei - Sec. 4. a.C.-6.
Altro autore:   
   Prandi, Luisa
930.09822
BNI 2016-11860
Gandini, Alberto <1985->.
Diodoro Siculo : Biblioteca storica : libro 31. : commento storico / Alberto Gandini. Milano : VP,
2016.
   XXXVIII, 306 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).
  ISBN 9788834332498 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diodoro : Siculo . Biblioteca storica. L. 31.
930
BNI 2016-11861
Harris, Edward C.
Principi di stratigrafia archeologica / Edward C. Harris ; introduzione di Daniele Manacorda.
Roma : Carocci, 2016.



933 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PALESTINA FINO AL 70

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

   180 p. : ill. ; 22 cm.  (Aulamagna ; 10).
   Titolo uniforme: Principles of archaeological stratigraphy. Traduzione di Ada Gabucci. 
  ISBN 9788843083176 :  € 11,50.
Soggetti:
   Archeologia - Impiego [della] Stratigrafia
Altro titolo:
   Principles of archaeological stratigraphy
930.1028
BNI 2016-11862
Solone e Creso : variazioni letterarie, filosofiche e iconografiche su un tema erodoteo : atti
della Giornata di studi, Macerata, 10 marzo 2015 / a cura di Luisa Moscati Castelnuovo.
Macerata : EUM, 2016.
   237 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860564603 :  € 18,00.
Soggetti:
   Erodoto . Storie. L. 1 - Personaggi [:] Solone [e] Creso - Fortuna
Altro autore:   
   Moscati Castelnuovo, Luisa
930
BNI 2016-11863

Ghiretti, Maurizio.
Giudea in rivolta : dalla morte di Erode alla caduta dell'ultimo Stato ebraico indipendente (4
a.e.v.-70 e.v.) / Maurizio Ghiretti. Livorno : Belforte, 2016.
   370 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi ebraici ; 28).
  ISBN 9788874671090 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giudea - Storia - 4 a.C.-70
933.05
BNI 2016-11864

Gori, Anton Francesco.
Notizie del memorabile scoprimento dell'antica città di Ercolano / Anton Francesco Gori ; a cura
di Lara Sambucci. Roma : UniversItalia, 2016.
   79 p. ; 22 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 12).
  ISBN 9788865079027 :  € 26,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Ercolano - 1740-1748 - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Sambucci, Lara
937.72564
BNI 2016-11865
Nora antiqua : atti del Convegno di studi, Cagliari, Cittadella dei musei, 3-4 ottobre 2014 / a
cura di S. Angiolillo ... [et al.]. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   XVII, 284 p. : ill. ; 30 cm.  (Scavi di Nora ; 5).
  ISBN 9788860747808 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Nora - Atti di congressi
Altro autore:   
   Angiolillo, Simonetta
937.913
BNI 2016-11866
Il processo di romanizzazione della provincia Sardinia et Corsica : atti del Convegno
internazionale di studi, Cuglieri (OR) 26-28 marzo 2015 / a cura di Salvatore De Vincenzo e
Chiara Blasetti Fantauzzi. Roma : Quasar, 2016.
   438 p. : ill. ; 30 cm.  (Analysis archaeologica. Monograph series ; 1).
  ISBN 9788871407227 :  € 30,00.
Soggetti:
   Corsica - Sec. 3.-2. a. C. - Atti di congressi
   Sardegna - Sec. 3.-2. a. C. - Atti di congressi
Altro autore:   



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

   Blasetti Fantauzzi, Chiara
   De_Vincenzo, Salvatore
937.9
BNI 2016-11867

I mille volti del passato : scritti in onore di Francesca Ghedini / a cura di Jacopo Bonetto ... [et
al.] ; con il contributo di Isabella Colpo, Caterina Previato, Giulia Salvo. Roma : Quasar, 2016.
   1158 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788871407319 :  € 100,00.
Soggetti:
   Antichità classiche - Archeologia - Scritti in onore
   Ghedini, Francesca - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Ghedini, Francesca
   Colpo, Isabella
   Bonetto, Jacopo
   Salvo, Giulia
   Previato, Caterina
938
BNI 2016-11868
Sulle sponde dello Ionio : Grecia occidentale e Greci d'Occidente : atti del Convegno
internazionale, Rende, 2-4 dicembre 2013 / a cura di Giovanna De Sensi Sestito e Maria Intrieri.
Pisa : ETS, 2016.
   XIII, 518 p. : ill. ; 24 cm .  (Diabaseis ; 6).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788846746221 :  € 48,00.
Soggetti:
   Civiltà greca - Zone costiere - Mar Ionio - Atti di Congressi
Altro autore:   
   De_Sensi Sestito, Giovanna
   Intrieri, Maria <1961->
938.0096386
BNI 2016-11869

Cultural & material contacts in the ancient Near East : proceedings of the International
workshop, 1-2 December 2014, Torino / editors: E. Foietta ... [et al.]. Sesto Fiorentino : Apice,
2016.
   VII, 176 p. : ill. ; 31 cm.  (Arca ; 2).
  ISBN 9788899176198 :  € 24,00.
Soggetti:
   Civiltà assiro-babilonese - Archeologia
Altro autore:   
   Foietta, Enrico
939.4
BNI 2016-11870
Texts from Karkemish. Bologna : Ante quem.
   volumi ; 30 cm.
   1: Luwian hieroglyphic inscriptions from the 2011-2015 excavations / by Hasan Peker. Bologna : Ante quem,
2016. 69 p., [18] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (OrientLab. Series maior ; 1).   DOI: 10.12878/orientlabsm1. ISBN
9788878491113 :  € 19,00.
Soggetti :
   Iscrizioni - Karkemish - Antichità
Altro autore:
   Peker, Hasan
939
BNI 2016-11871
Under Western eyes : approches occidentales de l'archéologie Nord-africaine (19e-20e siècles)
/ sous la direction de Hédi Dridi et Antonella Mezzolani Andreose. Bologna : BraDypUS, 2015
(stampa 2016).
   138 p. : ill. ; 30 cm.  (Philainos, ISSN 25319078 ; 1).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Neuchâtel nel 2012. In testa al frontespizio: Université de Neuchâtel,
Institut d'archéologie. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788898392407 :  € 30,00.



940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

Soggetti:
   Spedizioni archeologiche - Africa settentrionale - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Mezzolani Andreose, Antonella
   Dridi, Hédi
   Université de Neuchâtel : Institut d'archéologie
939.7
BNI 2016-11872

Il Congresso di Vienna : progettare l'Europa / a cura di Marzio Dall'Acqua e Mario Palazzino ;
con la collaborazione di Antonella Barazzoni e Lucia Togninelli. Parma : MUP, 2016.
   157 p., : ill. ; 21 x 21 cm.
   In testa al frontespizio: Archivio di Stato di Parma. Mostra tenuta a Parma nel 2016-2017. 
  ISBN 9788878475175 :  € 15,00.
Soggetti:
   Congresso di Vienna <1815> - Ruolo [del] Parma e Piacenza <Ducato> - Documenti - Collezioni [dell'] Archivio
di Stato di Parma - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dall'Acqua, Marzio
   Barazzoni, Antonella
   Palazzino, Mario
   Togninelli, Lucia
   Archivio di Stato di Parma
940.2714
BNI 2016-11873
Gaetani, Silvia.
La Marca nella geopolitica del 16. secolo fino alla battaglia di Lepanto / Silvia Gaetani. 2. ed.
aggiornata. Fermo : Livi, 2016.
   312 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 8879693808 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lega sacra <1570-1573> - Partecipazione [della] Marca di Ancona
   Battaglia di Lepanto <1571>
940.232
BNI 2016-11874

La guerra come apocalisse : interpretazioni, disvelamenti, paure / a cura di Marco Mondini.
Bologna : Il mulino, 2016.
   266 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 96).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815267689 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atteggiamento [degli] intellettuali
Altro autore:   
   Mondini, Marco <1974->
   Fondazione Bruno Kessler
940.3
BNI 2016-11875
La guerra, la Calabria, i calabresi : scritti, fonti e immagini / a cura di Oscar Greco, Katia
Massaro, Vito Teti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   241 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di Rogerius ; 2).
   In copertina: Istituto della Biblioteca calabrese, Soriano Calabro; Università degli studi della Calabria,
Dipartimento di studi umanistici. 
  ISBN 9788849849165 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atteggiamento [della] Società - Calabria - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Teti, Vito
   Greco, Oscar <1976->
   Massara, Katia
   Istituto della biblioteca calabrese
   Università della Calabria : Dipartimento di studi umanistici
940.345
BNI 2016-11876



940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER

Kershaw, Ian.
All'inferno e ritorno : Europa 1914-1949 / Ian Kershaw ; traduzione di Giovanni Ferrara degli
Uberti. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   IX, 651 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: To hell and back. 
  ISBN 9788858125809 :  € 28,00.
Soggetti:
   Europa - 1914-1949 - Storia
Altro autore:   
   Ferrara degli Uberti, Giovanni
Altro titolo:
   To hell and back
940.5
BNI 2016-11877

1937-1947, la guerre-monde <in italiano>.
La guerra-mondo, 1937-1947 / a cura di Alya Aglan e Robert Frank. Torino : Einaudi, 2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   In custodia. ISBN 9788806230180 : € 180,00.
   Tomo 2. Torino : Einaudi, 2016. XVI, 967-1985 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1939-1945
Altro autore:
   Frank, Robert <1944->
   Aglan, Alya
940.53
BNI 2016-11878
1937-1947, la guerre-monde <in italiano>.
La guerra-mondo, 1937-1947 / a cura di Alya Aglan e Robert Frank. Torino : Einaudi, 2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   In custodia. ISBN 9788806230180 : € 180,00.
   Tomo 1. Torino : Einaudi, 2016. XXXIX, 966 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
Soggetti :
   Guerra mondiale 1939-1945
Altro autore:
   Frank, Robert <1944->
   Aglan, Alya
940.53
BNI 2016-11879
Burgio, Alberto.
Orgoglio e genocidio : l'etica dello sterminio nella Germania nazista / Alberto Burgio e Marina
Lalatta Costerbosa. Roma : DeriveApprodi, 2016.
   350 p. ; 23 cm.  (Labirinti).
  ISBN 9788865481608 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - Consenso politico - Germania - 1939-1945
Altro autore:   
   Lalatta Costerbosa, Marina
940.5318
BNI 2016-11880
Rotem, Śimḥah.
Conversazione con un eroe : Simha Rotem racconta / [a cura di] Anna Rolli ; prefazione di David
Meghnagi. Livorno : Belforte, 2016.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi sul sionismo ; 7).
  ISBN 9788874671052 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rotem, Śimḥah - Interviste
Altro autore:   
   Rolli, Anna
940.5318092
BNI 2016-11881



TEATRO DI GUERRA

940.548 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

Giusti, Maria Teresa.
La campagna di Russia, 1941-1943 / Maria Teresa Giusti. Bologna : Il mulino, 2016.
   375 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815266484 :  € 26,00.
Soggetti:
   Esercito italiano - Guerra mondiale 1939-1945 - Russia - 1941-1943
940.54217
BNI 2016-11882

Hastings, Max.
La guerra segreta : spie, codici e guerriglieri 1939-1945 / Max Hastings ; traduzione di Filippo
Verzotto e Sara Tosetto. Vicenza : Pozza, 2016.
   734 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: The secret war. 
  ISBN 9788854512689 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Spionaggio
Altro autore:   
   Tosetto, Sara
   Verzotto, Filippo
Altro titolo:
   The secret war
940.5485
BNI 2016-11883

Breve chronicon de rebus Siculis <in italiano>.
Breve chronicon de rebus Siculis / edizione critica, traduzione e commento di Fulvio Delle
Donne. Roma : nella sede dell'Istituto, 2017.
   152 p. : ill. ; 25 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Rerum Italicarum scriptores. 3. serie ; 12).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788898079612 :  € 40,00.
Soggetti:
   Federico <imperatore ; 2.> - Opere anteriori al 1900
   Sicilia <Regno> - 1130-1266 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Delle_Donne, Fulvio
943.025
BNI 2016-11884
Longerich, Peter.
Goebbels : una biografia / Peter Longerich ; traduzione di Valentina Tortelli. Torino : Einaudi,
2016.
   XXV, 890 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 68).
   Titolo uniforme: Joseph Goebbels. 
  ISBN 9788806198831 :  € 44,00.
Soggetti:
   Goebbels, Joseph
Altro autore:   
   Tortelli, Valentina
Altro titolo:
   Joseph Goebbels
943.086092
BNI 2016-11885
Orbach, Danny.
Uccidere Hitler : la storia dei complotti tedeschi contro il Führer / Danny Orbach ; traduzione di
Gadi Luzzatto Voghera. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   439 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Traduzione di: The plots against Hitler. 
  ISBN 9788833928012 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cospirazioni - Germania - 1933-1944 - Storia
   Hitler, Adolf - Attentati



943.6 STORIA. AUSTRIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

Altro autore:   
   Luzzatto Voghera, Gadi
Altro titolo:
   The plots against Hitler
943.086
BNI 2016-11886

Lecis, Luca.
Dal total control all'indipendenza : l'Austria nel contesto della guerra fredda (1945-1955) / Luca
Lecis. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2016.
   210 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di storia, beni culturali e territorio dell'Università degli studi di
Cagliari. Archeologia, arte e storia ; 4).
  ISBN 9788860748218 :  € 14,00.
Soggetti:
   Austria - 1945-1955 - Storia
943.60523
BNI 2016-11887

Il secolo di Carlo Magno : istituzioni, letterature e cultura del tempo carolingio / a cura di Ileana
Pagani e Francesco Santi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   X, 377 p. ; 24 cm.  (MediEVI ; 11).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788884507013.
Soggetti:
   Cultura - Impero carolingio <800-888>
Altro autore:   
   Pagani, Ileana
   Santi, Francesco <1960->
944.014
BNI 2016-11888

Ciucciovino, Carlo.
La cronaca del Trecento italiano / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 30 cm.
   Vol. 3: 1351-1375 : giorno per giorno l'Italia di Albornoz e dei Visconti lacerata dalle compagnie di ventura /
Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2016. XVI, 1229 ; 30 cm. ISBN 9788865079393.
Soggetti :
   Italia - Sec. 14. - Storia - Cronologia
945.052
BNI 2016-11889
Ciucciovino, Carlo.
La cronaca del Trecento italiano / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 3: Giorno per giorno l'Italia di Albornoz e dei Visconti lacerata dalle compagnie di ventura  
      Tomo 2: 1360-1368 / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2016. 511 p. ; 23 cm. ISBN 9788865079454 :  €
20,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 14. - Storia - Cronologie
945.052
 BNI 2016-11890
Ciucciovino, Carlo.
La cronaca del Trecento italiano / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 3: Giorno per giorno l'Italia di Albornoz e dei Visconti lacerata dalle compagnie di ventura  
      Tomo 3: 1369-1375 / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2016. 419 p. ; 23 cm. ISBN 9788865079461 :  €
20,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 14. - Storia - Cronologie
945.052
 BNI 2016-11891
Ciucciovino, Carlo.



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

La cronaca del Trecento italiano / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 3: Giorno per giorno l'Italia di Albornoz e dei Visconti lacerata dalle compagnie di ventura  
      Tomo 1: 1351-1359 / Carlo Ciucciovino. Roma : UniversItalia, 2016. XIX, 519 p. ; 23 cm. ISBN
9788865079447 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 14. - Storia - Cronologie
945.052
 BNI 2016-11892

La figura di Pietro Fedele : intellettuale, storico, politico : atti del Convegno nazionale di studi
storici (Minturno, 29 settembre 2012) / a cura di Cesare Crova. Roma : nella sede dell'Istituto,
2016.
   IX, 208 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Scuola nazionale di studi medievali / Istituto storico italiano per il Medio
Evo, ISSN 22796223 ; 8).
   Nell'occhietto: Istituto storico italiano per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079483 :  € 15,00.
Soggetti:
   Fedele, Pietro <1873-1943> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Crova, Cesare
   Istituto storico italiano per il Medio Evo
945.091092
BNI 2016-11893
Monaldi, Andrea.
I discorsi del Duce : un approccio critico-genetico / Andrea Monaldi. Roma : Aracne, 2015.
   335 p. ; 21 cm.  (Supplementi alla Biblioteca di linguistica ; 23).
  ISBN 9788854883673 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mussolini, Benito - Discorsi - Linguaggio
945.0915092
BNI 2016-11894
La rivoluzione scende in strada : la settimana rossa nella storia d'Italia, 1914-2014 : atti del
Convegno organizzato dall'Archivio storico della Federazione anarchica italiana, Imola, sabato
27 settembre 2014 / a cura di Antonio Senta. [Milano] : Zero in condotta, 2016.
   205 p. ; 23 cm.  (Studi storici).
  ISBN 9788895950464 :  € 20,00.
Soggetti:
   Settimana rossa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Senta, Antonio
   Federazione anarchica italiana : Archivio storico
945.0912
BNI 2016-11895
Rusinow, Dennison Ivan.
Italien und sein österreichisches Erbe 1919-1946 / Dennison Ivan Rusinow. Bozen : Athesia,
2016.
   528 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Italyʼs Austrian heritage 1919-1946. Traduzione di Bernd Schäfer. 
  ISBN 9788868392123.
Soggetti:
   Politica - Italia - Effetti [del] Nazionalismo [del] Trentino-Alto Adige [e del] Friuli-Venezia Giulia - 1919-1946
Altro titolo:
   Italyʼs Austrian heritage 1919-1946
945.0915
BNI 2016-11896

Degl'Innocenti, Maurizio.
Giovanni Pieraccini : la politica e l'arte / a cura di Maurizio Degl'Innocenti. Manduria [etc.] :
Lacaita, 2016.
   373 p. : ill. ; 23 cm.  (Strumenti e fonti ; 71).
  ISBN 9788865820353 :  € 30,00.



945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

945.11 STORIA. VAL D'AOSTA

Soggetti:
   Pieraccini, Giovanni
945.092092
BNI 2016-11897
Di_Nucci, Loreto.
La democrazia distributiva : saggio sul sistema politico dell'Italia repubblicana / Loreto Di Nucci.
Bologna : Il mulino, 2016.
   225 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788815266002 :  € 21,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1946-2009
945.092
BNI 2016-11898
Fachinelli, Elvio.
Al cuore delle cose : scritti politici (1967-1989) / Elvio Fachinelli ; a cura di Dario Borso. Roma :
DeriveApprodi, 2016.
   250 p. : ill. ; 23 cm.  (DeriveApprodi ; 124).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788865481455 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1967-1989
Altro autore:   
   Borso, Dario
945.092
BNI 2016-11899
Formigoni, Guido.
Storia d'Italia nella guerra fredda (1943-1978) / Guido Formigoni. Bologna : Il mulino, 2016.
   686 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815266460 :  € 35,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1943-1978
945.092
BNI 2016-11900

La storia nascente : l'Italia degli anni Settanta / a cura di István Puskás. Firenze : Franco Cesati,
2016.
   117 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Rassegna ; 122).
  ISBN 9788876676154 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cultura - Italia - 1970-1979
   Pasolini, Pier Paolo
Altro autore:   
   Puskás, István
945.0927
BNI 2016-11901

Rabà, Michele M.
Potere e poteri : stati, privati e comunità nel conflitto per l'egemonia in Italia settentrionale
(1536-1558) / Michele M. Rabà. Milano : Angeli, 2016.
   580 p. ; 23 cm.  (Storia ; 449).
  ISBN 9788891741806 :  € 54,00.
Soggetti:
   Italia settentrionale - 1536-1558 - Storia
945.106
BNI 2016-11902

Del_Bo, Beatrice.
Il valore di un castello : il controllo del territorio in Valle d'Aosta fra 13. e 15. secolo / Beatrice
Del Bo. Milano : Angeli, 2016.
   201 p. : ill. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 232).



945.17 STORIA. VERCELLI (PROV.) E BIELLA (PROV.)

945.23 STORIA. COMO (PROV.) E LECCO (PROV.)

945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

945.29 STORIA. PAVIA (PROV.)

945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

  ISBN 9788891741288 :  € 22,00.
Soggetti:
   Territorio - Controllo - Ruolo [dei] Castelli - Costi - Val d'Aosta - Sec. 13.-15.
945.1105
BNI 2016-11903

Garbiglietti, Antonio.
Epistolario Garbiglietti-Calderini / a cura di Gabriele Federici ; prefazione di Amelia Toesca di
Castellazzo. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   XIII, 134 p. ; 24 cm.  (Materiali e ricerche di cultura contemporanea ; 15).
   Sul frontespizio: Progetto didattico Ottocento vallarese, inserito nel PTOF per il triennio 2016-2019, dell'IPSSAR
G. Pastore, Varallo-Gattinara. 
  ISBN 9788862747042 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Calderini, Pietro <1824-1906>
   Federici, Gabriele
945.17550842092
BNI 2016-11904

Como.
Liber incantuum laboreriorum et reparationum civitatis Cumarum (1426-1436) / a cura di Marta
Luigina Mangini. Genova : Società ligure di storia patria, 2016.
   L, 316 p. ; 24 cm.  (Notariorum itinera, ISSN 24212377 ; 3).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio storico di Como. Altra edizione: ISBN 9788897099215
(digitale). 
  ISBN 9788897099208.
Soggetti:
   Como - Ricostruzione - Storia - 1426-1436 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Mangini, Marta Luigina
945.231053
BNI 2016-11905

Maestranze, artisti e apparatori per la scena dei Gonzaga (1480-1630) : atti del Convegno
internazionale di studi (Mantova, 26-28 febbraio 2015) / a cura di Simona Brunetti. Bari :
Edizioni di Pagina, 2016.
   XIV, 479 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Visioni teatrali ; 6).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788874705337 :  € 25,00.
Soggetti:
   Feste di corte [e] Spettacoli - Allestimento - Mantova - 1480-1630 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brunetti, Simona <1967->
945.28106
BNI 2016-11906

Il Codice Dal Verme : memoria e ideologia a Pavia nell'età di Gian Galeazzo Visconti / [a cura
di] Maria Chiara Succurro. Milano : Vita e pensiero, 2016.
   XX, 327 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).   (Ordines ; 3).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio di Stato di Pavia. 
  ISBN 9788834332504 :  € 30,00.
Soggetti:
   Liber honorantie civitatis Papie <manoscritto ; Archivio di Stato di Pavia>
Altro autore:   
   Succurro, Maria Chiara
945.291
BNI 2016-11907



945.44 STORIA. PARMA (PROV.)

945.45 STORIA. FERRARA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

Storia delle Venezie / direttore Giorgio Cracco ; coordinatore scientifico Francesco Bianchi.
Venezia : Marsilio ; Vicenza : Istituto per le ricerche di storia sociale e religiosa.
   volumi ; 25 cm.
   1. vol.: Paesaggi delle Venezie : storia ed economia / a cura di Gian Pietro Brogiolo, Andrea Leonardi, Carlo
Tosco ; direzione e introduzione di Giorgio Cracco ; coordinamento scientifico di Francesco Bianchi. Venezia :
Marsilio ; Vicenza : Istituto per le ricerche di storia sociale e religiosa, 2016. 770 p. : ill. ; 25 cm.  Nell'occhietto:
Istituto di storia ONLUS-Vicenza. ISBN 9788831724722 (Marsilio) :  € 75,00.
Soggetti :
   Italia nord-orientale - Storia
Altro autore:
   Cracco, Giorgio <1934->
   Bianchi, Francesco <1974->
   Leonardi, Andrea <1950->
   Brogiolo, Gian Pietro
   Tosco, Carlo
   Istituto per le ricerche di storia sociale e religiosa
945.3
BNI 2016-11908

Storia di Parma. [Parma] : Monte Università Parma.
   volumi ; 30 cm.
   6: Da Maria Luigia al Regno d'Italia / a cura di Nicola Antonetti e Giorgio Vecchio ; testi di Fabrizio Antonetti ...
[et al.]. [Parma] : Monte Università Parma, 2016. 448 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788878475090 :  € 90,00.
Soggetti :
   Parma - Storia
Altro autore:
   Vecchio, Giorgio
   Antonetti, Nicola
945.441
BNI 2016-11909

Magrini, Silvio.
Storia degli ebrei di Ferrara, dalle origini al 1943 / Silvio Magrini ; a cura di Andrea Pesaro.
Livorno : Belforte, 2015.
   363 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana di studi ebraici ; 20).
  ISBN 9788874670925 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Ferrara - Storia
Altro autore:   
   Pesaro, Andrea
945.45004924
BNI 2016-11910

Busi, Giulio.
Lorenzo de' Medici : una vita da Magnifico / Giulio Busi. Milano : Mondadori, 2016.
   365 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804673590 :  € 25,00.
Soggetti:
   Medici, Lorenzo : de' <1449-1492>
945.50543092
BNI 2016-11911
Ebrei in Toscana 20.-21. secolo = Jews in Tuscany 20th-21st century / catalogo a cura di
ISTORECO, Livorno. Pisa : ETS, 2016.
   217 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Firenze nel 2016-2017. Traduzione di Johanna Bishop. Nel titolo la parola in compare una sola
volta. 
  ISBN 9788846742896 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ebrei - Toscana - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   ISTORECO <Livorno>
Altro titolo:



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.751 STORIA. BARI (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

   Jews in Tuscany 20th-21st century
945.5004924
BNI 2016-11912
Matilda di Canossa (1046-1115) : la donna che mutò il corso della storia = Matilda of Canossa
(1046-1115) : the woman who changed the course of history / a cura di = edited by Michèle K.
Spike ; traduzione italiana = italian translation: Viviana Tonon ; con fotografie di = with special
photography by Elaine Poggi. Firenze : Centro Di, 2016.
   206 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. 
  ISBN 9788870385397.
Soggetti:
   Matilde : di#Canossa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tonon, Viviana
   Spike, Michèle K.
Altro titolo:
   Matilda of Canossa (1046-1115)
945.503
BNI 2016-11913

Io, la regina : Maria Carolina d'Asburgo-Lorena tra politica, fede, arte e cultura / a cura di Giulio
Sodano e Giulio Brevetti. Palermo : Associazione Mediterranea, 2016.
   VIII, 304 p. : ill. ; 21 cm.  (Mediterranea : ricerche storiche. Quaderni, ISSN 18281818 ; 33).
   Altra edizione: ISBN 9788899487423 (digitale). 
  ISBN 9788899487461 :  € 25,00.
Soggetti:
   Maria Carolina <regina di Napoli>
Altro autore:   
   Brevetti, Giulio
   Sodano, Giulio
945.70743092
BNI 2016-11914
Vitale, Giuliana.
Percorsi urbani nel Mezzogiorno medievale / Giuliana Vitale. Battipaglia : Laveglia&Carlone,
2016.
   304 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / Centro interuniversitario per la storia delle città campane nel Medioevo ; [poi]
Società napoletana di storia patria; Centro interuniversitario per la storia delle città campane nel Medioevo ; 9).
  ISBN 9788886854450 :  € 25,00.
Soggetti:
   Città - Italia meridionale - Sec. 13.-15. - Storia
945.705
BNI 2016-11915

Sociologia di Bari : tra sogno e realtà / Giandomenico Amendola ... [et al.]. Bari ; Roma :
Laterza edizioni della libreria, 2016.
   189 p. ; 18 cm.  (Tracce ; 22).
  ISBN 9788858127131 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bari - Sec. 20.
Altro autore:   
   Amendola, Giandomenico
945.7511091
BNI 2016-11916

Pellitteri, Antonino.
Sicilia e islam : tracciati oltre la storia / Antonino Pellitteri. Milano : Angeli, 2016.
   119 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 230).
  ISBN 9788891728609 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arabi - Sicilia - 9.-12.
945.8004927



946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

949.5 STORIA. GRECIA

949.74 STORIA. BOSNIA-ERZEGOVINA, MONTENEGRO

949.8 STORIA. ROMANIA

954 STORIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

BNI 2016-11917

Vaill, Amanda.
Hotel Florida : amore e guerra a Madrid / Amanda Vaill ; traduzione di Federica Oddera. Torino :
Einaudi, 2016.
   XII, 482 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Hotel Florida. 
  ISBN 9788806201999 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939>
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   Hotel Florida
946.0810922
BNI 2016-11918

Leo : Diaconus.
Storia / Leone Diacono ; a cura di Giacinto Agnello. Palermo : Palumbo, 2016.
   301 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Historiae. 
  ISBN 9788868893361 :  € 40,00.
Soggetti:
   Impero d'Oriente - Sec. 10. - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Agnello, Giacinto
Altro titolo:
   Historiae
949.502
BNI 2016-11919

Venti anni di pace fredda in Bosnia Erzegovina / a cura di Silvia Camilotti e Susanna Regazzoni.
Venezia : Edizioni Ca' Foscari, 2016.
   114 p. ; 23 cm.  (Diaspore ; 5).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: 9788869690945 (eBook). 
  ISBN 9788869690976.
Soggetti:
   Bosnia-Erzegovina - 1995-2015
Altro autore:   
   Regazzoni, Susanna
   Camilotti, Silvia
949.74203
BNI 2016-11920

Carteny, Andrea.
La questione transilvana nel periodo interbellico : una regione contesa nella documentazione e
pubblicistica italiana e internazionale / Andrea Carteny. Roma : Carocci, 2016.
   157 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 265).
  ISBN 9788843085316 :  € 17,00.
Soggetti:
   Transilvania - 1919-1939 - Fonti documentarie
949.84
BNI 2016-11921

Germani, Gloria.
Madre Teresa e Gandhi : l'etica in azione / Gloria Germani ; con una prefazione e uno scritto di
Tiziano Terzani. Nuova ed. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   260 p. : ill. ; 21 cm.



955 STORIA. IRAN

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

   Ed. precedente pubblicata con il titolo: Teresa di Calcutta. 
  ISBN 9788857535623 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gandhi, Mohandas Karamchand
   Teresa : di#Calcutta
Altro autore:   
   Terzani, Tiziano
954.035092
BNI 2016-11922

Borders : itineraries on the edges of Iran / edited by Stefano Pellò. Venezia : Ca' Foscari-Digital
publishing, 2016.
   405 p. : ill. ; 23 cm.  (Eurasiatica ; 5).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869691003 (eBook). 
  ISBN 9788869691010.
Soggetti:
   Cultura - Iran
Altro autore:   
   Pellò, Stefano
955
BNI 2016-11923

Armenia, Caucaso e Asia Centrale : ricerche 2016 / a cura di Aldo Ferrari e Erica Ianiro. Venezia
: Ca' Foscari-Digital Publishing, 2016.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Eurasiatica ; 6).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869690938 (eBook). 
  ISBN 9788869690785.
Soggetti:
   Cultura - Armenia [e] Caucaso
Altro autore:   
   Ferrari, Aldo <1961->
   Ianiro, Erica
956.62
BNI 2016-11924
Warrick, Joby.
Bandiere nere : la nascita dell'ISIS / Joby Warrick ; traduzione di Alberto Cristofori. Milano : La
nave di Teseo, 2016.
   604 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I fari ; 6).
   Titolo uniforme: Black flags. 
  ISBN 9788893441025 :  € 22,00.
Soggetti:
   ISIS <organizzazione>
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->
Altro titolo:
   Black flags
956.054
BNI 2016-11925
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